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調査の概要 
 
1. 調査の目的 

この調査は、市が目指すまちづくりに対して、市民が感じていることを確認し、施策や

事業の実施・評価に活かすことにより、行政サービスの向上につなげていくものです。 

 

2. 調査の設計 

調査の設計は以下のとおりです。 

【市民意識調査】 

調査地域 佐倉市全域 

対象者 市内に在住する 18 歳以上の市民 

調査の種類 

福祉・健康編 

まちづくり編 

教育・産業編 

地域活動・行政編 

以上、4 種類 

対象者数 各調査 1,000 名(合計 4,000 名) 

対象者抽出方法 住民基本台帳から層化多段無作為抽出 

調査方法 郵送配布・回収 

調査期間 平成 27 年 5 月 20 日～平成 27 年 6 月 15 日 

 

3. 調査の内容 

 

調査の種類 調査項目 

共通項目 基本属性、自由記入 

福祉・健康編 福祉、健康 

まちづくり編 まちづくり、防災、防犯、環境 

教育・産業編 青少年、教育、歴史、産業、観光、 

地域活動・行政編 地域活動、人権、男女、国際平和、行政 

 

4. 回収結果 

調査の種類 配布数 有効回収数 有効回収率 

福祉・健康編 1,000 375 37.5% 

まちづくり編 1,000 351 35.1％ 

教育・産業編 1,000 383 38.3% 

地域活動・行政編 1,000 378 37.8% 

合計 4,000 1,487 37.1% 
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5. 集計・分析にあたって 

回収率について 

回答は、質問ごとに各項目の回答者数を回答者総数で除し、百分率(パーセント)で

表示しました。算出された回答率は、小数点第 2 位を四捨五入し、小数点第 1 位ま

で表示しています。 

 

表記について 

表の中では、回答率(%)とともに、その設問に回答すべき数(回答者総数)も表示して

います。算出された回答率は、小数点第 2 位を四捨五入し、小数点第 1 位まで表示

しています。 

※合計が 100%にならない場合があります。 

また、表中において、回答選択肢の表記は、スペースの都合により簡略化している

場合があります。 
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共通項目 

問 1  あなたの性別について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  男性 683 45.9% 

(2)  女性 770 51.8% 

  無回答 34 2.3% 

   計 1,487 100.0% 

 
 

問 2  あなたの年齢について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  18～29 歳 115 7.7% 

(2)  30～39 歳 180 12.1% 

(3)  40～49 歳 246 16.5% 

(4)  50～59 歳 223 15.0% 

(5)  60～69 歳 360 24.2% 

(6)  70 歳以上 341 22.9% 

  無回答 22 1.5% 

   計 1,487 100.0% 
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0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

男性

女性

無回答

性 別

115
180

246
223
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341
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18～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上

無回答

年 齢
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問 3  あなたのお住まいの地区について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  佐倉地区 379 25.5% 

(2)  志津地区 500 33.6% 

(3)  臼井地区 286 19.2% 

(4)  根郷地区 170 11.4% 

(5)  弥富地区 25 1.7% 

(6)  和田地区 24 1.6% 

(7)  千代田地区 72 4.8% 

(8)  地区がわからない(住所の大字  ) 3 0.2% 

  無回答 28 1.9% 

   計 1,487 100.0% 

 
 

3-2  お住まいの地区でわからないを選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 0 0.0% 

  無回答 3 100.0% 

   計 3 100.0% 

    
  

379
500

286
170

25
24

72
3

28

0 100 200 300 400 500 600

佐倉地区

志津地区

臼井地区

根郷地区

弥富地区

和田地区

千代田地区

地区がわからない(住…

無回答

居住地区
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問 4  あなたは佐倉市に転入してきましたか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  生まれたときから住んでいる 225 15.1% 

(2)  転入してきた 1,237 83.2% 

  無回答 25 1.7% 

   計 1,487 100.0% 

 
 

問 5  あなたは、佐倉市に住んで何年になりますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  5 年未満 128 8.6% 

(2)  5 年から 9年 114 7.7% 

(3)  10 年から 19 年 287 19.3% 

(4)  20 年から 29 年 348 23.4% 

(5)  30 年以上 587 39.5% 

  無回答 23 1.5% 

   計 1,487 100.0% 

 

  

225

1237

25

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

生まれたときから住んでいる

転入してきた

無回答

佐倉市には

128

114

287

348

587

23

0 100 200 300 400 500 600 700

5年未満

5年から9年

10年から19年

20年から29年

30年以上

無回答

居住期間
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問 6  あなたのご職業について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  農林水産業 17 1.1% 

(2)  自営業(商業・工業・サービス業など) 82 5.5% 

(3)  会社員等勤め人(正社員) 326 21.9% 

(4)  契約社員・派遣社員・パート・アルバイト 236 15.9% 

(5)  公務員、団体職員、教員 75 5.0% 

(6)  家事専業 312 21.0% 

(7)  学生 38 2.6% 

(8)  無職 334 22.5% 

(9)  その他(具体的に   ) 43 2.9% 

  無回答 24 1.6% 

   計 1,487 100.0% 

 

 

問 6-2  職業でその他を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 41 95.3% 

  無回答 2 4.7% 

   計 43 100.0% 

    
○ （医）法人代表 1 

○ アパート経営 1 

○ アフラック講師 1 

○ カルチャースクール講師 1 

○ グループホーム食事配膳係 1 

○ 資格取得に向け勉強中 1 

○ シルバー人材センター 1 

17
82

326
236

75
312

38
334

43
24

0 100 200 300 400

農林水産業

自営業(商業・工業・サービス業…

会社員等勤め人(正社員)
契約社員・派遣社員・パート・…

公務員、団体職員、教員

家事専業

学生

無職

その他(具体的に )
無回答

職業
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○ 妻の介護 1 

○ ネイリスト 1 

○ ピアノ講師 1 

○ ボランティア活動 1 

○ 医師 2 

○ 介護職 2 

○ 会社経営 2 

○ 会社役員 1 

○ 海外会社顧問 1 

○ 看護師 3 

○ 佐倉市臨時職員 1 

○ 住職 1 

○ 障害者通所施設 1 

○ 嘱託職員 1 

○ 団体職員 1 

○ 内職 2 

○ 年金生活者 5 

○ 農業兼不動産貸付業 1 

○ 非常勤教員 1 

○ 夫の仕事手伝い 2 

○ 文筆業 1 

○ 薬剤師 1 

○ 郵便収集 1 

○ 浪人生 1 
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問 7  あなたが通勤・通学なさっている場合、その通勤・通学先を次の中から１つ選んで番号に○

をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  市内 223 15.0% 

(2)  東京都 184 12.4% 

(3)  千葉市 93 6.3% 

(4)  成田市 40 2.7% 

(5)  八千代市 57 3.8% 

(6)  船橋市 30 2.0% 

(7)  その他県内市町（  ） 102 6.9% 

(8)  県外（県名   ） 21 1.4% 

  無回答 737 49.6% 

   計 1,487 100.0% 

 

 

問 7-2  通勤・通学先で、その他県内市町(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 94 93.3% 

  無回答 8 6.7% 

   計 102 100.0% 

    

問 7-2 通勤・通学先で、その他県内市町(  )を選択した方のみ 

○ 印西市 12 

○ 印旛郡 1 

○ 浦安市 3 

○ 鎌ヶ谷市 2 

○ 県内全 1 

○ 香取郡多古町 1 

○ 山武市 3 

○ 四街道市 18 

○ 市原市 3 

○ 市川市 8 

223
184

93
40

57
30

102
21

737

0 100 200 300 400 500 600 700 800

市内

東京都

千葉市

成田市

八千代市

船橋市

その他県内市町（ ）

県外（県名 ）

無回答

通勤・通学先
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○ 酒々井町 3 

○ 習志野市 13 

○ 松戸市 4 

○ 銚子市 1 

○ 東金市 1 

○ 柏市 2 

○ 白井市 3 

○ 八街市 8 

○ 富里市 3 

○ 茂原市 1 

○ 木更津市 1 

○ 野田市 1 

○ 流山市 1 

 
問 7-3 通勤・通学先で、県外（県名（  )）を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 18 85.7% 

  無回答 3 14.3% 

   計 21 100.0% 

 

問 7-3 通勤・通学先で、県外（県名（  )）を選択した方のみ 

○ 茨城県 2 

○ 関東全般 1 

○ 埼玉県 4 

○ 神奈川県 5 

○ 静岡県 3 

○ 東京都 1 

○ 奈良県 1 

○ 福岡県 1 
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問 8（1）  ご家族の人数はあなたを含めて(  )人 
 

    回答数 構成比 

(1)  1 人 90 6.1% 

(2)  2 人 457 30.7% 

(3)  3 人 386 26.0% 

(4)  4 人 288 19.4% 

(5)  5 人 98 6.6% 

(6)  6 人 38 2.6% 

(7)  7 人 13 0.9% 

(8)  8 人 4 0.3% 

(9)  9 人 0 0.0% 

(10)  10 人 0 0.0% 

(11)  11 人 0 0.0% 

  無回答 113 7.6% 

   計 1,487 100.0% 

 
 

  

90
457

386
288

98
38

13
4

0
0
0

113

0 100 200 300 400 500

1人
2人
3人
4人
5人
6人
7人
8人
9人

10人
11人

無回答

家族の人数
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問 8（2）  一緒に住んでいる家族構成は 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自分だけ 98 6.6% 

(2)  夫婦だけ(一世代) 455 30.6% 

(3)  親と子(二世代) 738 49.6% 

(4)  親と子と孫(三世代) 130 8.7% 

(5)  その他(  ) 16 1.1% 

  無回答 50 3.4% 

   計 1,487 100.0% 

 

 
  

98

455

738

130

16

50

0 200 400 600 800

自分だけ

夫婦だけ(一世代)

親と子(二世代)

親と子と孫(三世代)

その他( )

無回答

家族構成
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問 8（2）-2  家族構成で、その他(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 11 68.8% 

  無回答 5 33.3% 

   計 16 100.0% 

    
問 8（2）-2  家族構成で、その他(  )を選択した方のみ 

○ 四世代 2 

○ 姉妹 1 

○ 子 1 人と同居 1人 1 

○ 親と子と妹 1 

○ 夫婦と孫 2 

○ 知的障害グループホームの人と 1 

○ 夫婦と夫の弟 1 

○ 夫婦と夫の妹 1 

○ 母・おば・自分 1 

   

問 9  あなたのお住まいについて、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  一戸建て（持ち家） 1,179 79.3% 

(2)  マンション（持ち家） 158 10.6% 

(3)  一戸建て（賃貸） 34 2.3% 

(4)  アパート・マンション（賃貸） 105 7.1% 

(5)  社宅・官舎 2 0.1% 

(6)  間借り・寮・住み込み 4 0.3% 

  無回答 5 0.3% 

   計 1,487 100.0% 

 

  

1179

158

34

105

2

4

5

0 500 1000 1500

一戸建て（持ち家）

マンション（持ち家）

一戸建て（賃貸）

アパート・マンション（賃貸）

社宅・官舎

間借り・寮・住み込み

無回答

住まい
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問 10  あなたは佐倉市が好きですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  好き 1,007 67.7% 

(2)  嫌い 25 1.7% 

(3)  どちらとも言えない 444 29.9% 

  無回答 11 0.7% 

   計 1,487 100.0% 

 

 
問 11  あなたは佐倉市の住み心地をどのように感じますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけ

てください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  住みやすい 433 29.1% 

(2)  どちらかというと住みやすい 740 49.8% 

(3)  どちらかというと住みにくい 98 6.6% 

(4)  住みにくい 32 2.2% 

(5)  どちらともいえない 175 11.8% 

  無回答 9 0.6% 

   計 1,487 100.0% 

 

 
  

1007
25

444
11

0 200 400 600 800 1000 1200

好き

嫌い

どちらとも言えない

無回答

佐倉は好きか

433
740

98
32

175
9

0 200 400 600 800

住みやすい

どちらかというと住みやすい

どちらかというと住みにくい

住みにくい

どちらともいえない

無回答

佐倉の住み心地
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問 12  今後も佐倉市に住み続けたいですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  住み続けたい 964 64.8% 

(2)  将来は転出したい 169 11.4% 

(3)  すぐに転出したい 15 1.0% 

(4)  わからない 331 22.3% 

  無回答 8 0.5% 

   計 1,487 100.0% 
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住み続けたい

将来は転出したい

すぐに転出したい

わからない

無回答

今後も佐倉に住み続けたいか
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問 13  問 12 で「住み続けたい」を選択した方のみ、住み続けたい主な理由は(複数選択可) 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよい 719 17.6% 

(2)  通勤・通学の交通利便 202 4.9% 

(3)  買い物が便利 362 8.8% 

(4)  文化や歴史など魅力がある 435 10.6% 

(5)  子育て環境がよい 133 3.2% 

(6)  福祉サービスの充実 47 1.1% 

(7)  治安・風紀がよい 313 7.6% 

(8)  働く場がある 54 1.3% 

(9)  持ち家。または家賃が適正 259 6.3% 

(10)  医療機関が充実 333 8.1% 

(11)  教育環境がよい 52 1.3% 

(12)  災害が少ない 421 10.3% 

(13)  公共施設が充実 91 2.2% 

(14)  道路、下水道の整備が充実 142 3.5% 

(15)  活気がある 27 0.7% 

(16)  人間関係がよい 194 4.7% 

(17)  仕事や家庭、自己都合 175 4.3% 

(18)  イメージがよい 93 2.3% 

(19)  その他(具体的に   ) 41 1.0% 

  無回答 1 0.0% 

   計 4,094 100.0% 
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働く場がある
持ち家。または家賃が適正

医療機関が充実

教育環境がよい

災害が少ない

公共施設が充実
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活気がある

人間関係がよい

仕事や家庭、自己都合

イメージがよい
その他(具体的に )

無回答

住み続けたいを選択した理由
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問 13-2  問 13 で、その他( )を選択した方のみ  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 39 95.1% 

  無回答 2 4.9% 

   計 41 100.0% 

    問 13-2 問 13 で、その他( )を選択した方のみ 

○ 子どもが慣れた環境（友人等）で暮らしていきたい。 

○ 家が安い。人が多くない。食べ物がおいしい。 

○ 海が近く、飛行場(成田)にも近い。 

○ 近くに広場があり、運動には絶好の場所。毎日大勢でラジオ体操が可 

○ 他に移る資金不足。 

○ 転出を考えたが、資金不足。住み続けることにした。 

○ 生まれ育ったところだから。 

○ 生まれ育った地。祖先が残してくれた田畑がある。 

○ 生まれた時よりの町、古い友人あり。 

○ 地域を活性化しようとしている。 

○ 持ち家であり、移転するほどの理由もない。 

○ お墓 

○ 市民風呂がある。 

○ 小さい頃から住んでいる町、実家が近いので。 

○ 歴史的な街であるようで、もっと色々と知りたい。 

○ 物価が安ければ。 

○ 生まれ育ち、実家も市内だから。 

○ 先祖代々の田畑墓など守るため。 

○ 駅から近い。映画館・大型スーパーなどもある。ユーカリの街づくりが統一されていて良

い。 

○ 成田空港に近く、海外旅行に行く時に便利(数年に一度) 

○ 自然と町機能の調和が出来ている。 

○ 都内に近いが、飛行機便…羽田がハブ空港、高速道路(東関道も先に伸びず…)、流通経路(経

済が不活性) 

○ 公園が良い。里山がある。 

○ 京成・JR、交通利便。 

○ 持ち家があり、主人の墓が近くにあるから。 

○ 生まれたところ。 

○ 畑等、土地があるから。 

○ 道路・下水道・買い物が便利で住みよいのですが、少し町を外れた住まいの方々は、年齢

の高い方『買い物難民』に近いところもあります。公園は見世物のようになっています。

草刈りや整備ばかりでは、税金の無駄遣いのように思われますが。子どもの遊ぶ場として

提供してほしい。子どもの賑やかな声こそ、町の発展につながるのでは。 

○ 高齢者向けの市民大学等が充実している。 



20 
 

○ 生まれ育ったところだから。 

○ 育った土地だから。 

○ 身内が佐倉に多い。 

○ 出生地に近い(八街)。 

○ 15～30 分以内の場所に、スーパー・病院、大体ある。 

○ 子ども・孫の世帯が近隣のため 

○ 先祖から、この土地で暮らしたので離れられない。離れても生活の糧がない。 

○ 駅に近い。 

○ 住み慣れたところなので。 

○ 両親も佐倉市住みなので、近くだと安心です。 
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問 14  問 12 で「1．住み続けたい」以外を選んだ方に伺います。転出したい（住み続けたくない）

理由はなんですか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  周辺環境の悪化 46 3.7% 

(2)  通勤通学の交通不便 149 12.0% 

(3)  買い物が不便 144 11.6% 

(4)  文化・歴史に魅力がない 16 1.3% 

(5)  子育て環境がよくない 28 2.2% 

(6)  福祉サービスの不足 75 6.0% 

(7)  治安・風紀の悪化 23 1.8% 

(8)  働く場の不足 75 6.0% 

(9)  時価・家賃の変動 7 0.6% 

(10)  医療機関の不足 51 4.1% 

(11)  教育環境が悪い 22 1.8% 

(12)  災害が多い 6 0.5% 

(13)  公共施設が不足 83 6.7% 

(14)  道路、下水道の整備不足 55 4.4% 

(15)  活気がない 136 10.9% 

(16)  人間関係がよくない 38 3.0% 

(17)  仕事や家庭、自己都合 120 9.6% 

(18)  イメージが悪い 12 1.0% 

(19)  その他(具体的に   ) 104 8.3% 

  無回答 56 4.5% 

   計 1,246 100.0% 
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通勤通学の交通不便

買い物が不便
文化・歴史に魅力がない

子育て環境がよくない
福祉サービスの不足

治安・風紀の悪化
働く場の不足

時価・家賃の変動
医療機関の不足
教育環境が悪い

災害が多い
公共施設が不足

道路、下水道の整備不足
活気がない

人間関係がよくない
仕事や家庭、自己都合

イメージが悪い
その他(具体的に )

無回答

転出したいを選択した理由
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問 14-2  問 14 で、その他( )を選択した方のみ 
 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 103 99.0% 

  無回答 1 1.0% 

   計 104 100.0% 

    
問 14-2  問 14 で、その他( )を選択した方のみ 

○ 佐倉駅の下にパチンコ屋、何を考えているのか。 

○ 防災無線がうるさく、転出したい。 

○ 通勤・通学に時間がかかる。車がないと困る。 

○ 他の市に比べ税金が高い。 

○ 税金が他の市と比べて高い。 

○ 駅が遠いので、バスの本数をもっと増やしてほしい。 

○ 他県から来て水道代が高いのには驚いた。企業努力が足りないのでは。税金関係が高い。

無駄が多いのか、配分が下手なのか。 

○ 異なる地域の環境に触れてみたいから。 

○ 周辺地域(成田・八街・四街道)に比べてサービスが割高。EX)駅前駐車場は、八街・四街

道の屋内 1年 3,000 円、佐倉 7,000 円超) 

○ 生家の近くに親戚が多い。 

○ 将来のことはよく分からない。 

○ 車がないと生活できない。 

○ 道路・舗道が整備されていない。 

○ 公園予定地内の土地を、市が買取してくれない。 

○ ごみ捨てが面倒。 

○ 実家の近くに戻りたい。 

○ ただ、違う場所で生活してみたい。 

○ 周辺の樹木整備が行われていないため、落葉や日当たりなど環境が悪い。 

○ 特にこだわっていない。 

○ 特に不便もなく理由もないが、新しい地で生活してみたい。 

○ バスの本数が減った。不便さが増した。 

○ 町内会費が高い。 

○ 市民税高い。 

○ とても良い場所と思いますが、船橋や柏周辺にも住んだことがあり、そちらと比べて飛び

ぬけて良いとも言えません。 

○ 駅から遠い。 

○ 車が必要。 

○ 海外移住も考えたい。 

○ 下水道代が高い。ゴミ(粗大ゴミ等)の処分が面倒。 

○ もっと田舎を好む。 

○ 隣りに迷惑行為を行なう精神的病気の方がいるが、行政に訴えても解決できない。 

○ 消防団・PTA の負担が多い。学校が遠く、子どもだけで通学が出来ない(馬渡区)。 
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○ 役所の対応が悪い。特に 14 の道路・下水道の不整備。 

○ 海外移住。 

○ 海外滞在もありうる。 

○ 車がないと住みにくい。高齢化後に問題。 

○ 税金が高い。上下水道が高い。 

○ 税金が高い。遊ぶ場所が少ない。 

○ もっと良い場所が見つかるかもしれないから。 

○ 転入してきたので、ずっと住み続ける理由がない。 

○ 水道料金が高い。 

○ 身に覚えがないのに、ガードマン・地域の消防、盗聴される。近所との喧嘩したことあ

り。理由は本人には分かりません。何でこうなるのか。 

○ 駅前に店が少なく不便(本屋すらない)。 

○ 市の職員が不親切。 

○ 印旛沼周辺の環境良化。 例)手賀沼のように。 

○ 故郷にいる両親・姉妹の関係。 

○ 税金・保険料が高い。 

○ 上下水道料金が高い。 

○ 東京への便が良くない。 

○ 保守的な人たちや DQN(マナー違反)に弱者が殺される。 

○ 東京に出るのに、大変時間がかかる。 

○ 税金が高い。 

○ 将来もっと田舎に住みたい。 

○ まだ、将来をイメージできていないため。 

○ 市役所の対応(窓口対応)が悪い。 

○ 市職員の対応が悪かった(建築関係で)。 

○ 人生の最後は、好きな山のそばで生活したい。 

○ もっと田舎でゆったり静かに暮らしてみたい。自衛隊訓練機・羽田への機等が上空を毎

日飛び、うるさい。 

○ 歩道の整備不足。農家の野焼きが酷い。特に土日が酷い。自分が家にいるから目立つの

かも。駅に降りると臭い。 

○ 山に囲まれて暮らしたい。 

○ 実家の近くで、自然豊かな町。 

○ 水道・ガス代が高い。 

○ 都心に時間がかかる。 

○ 将来も住み続けたいと思うだけの明確な魅力がない。 

○ どうでもいい(他市町村との差を知らない)。 

○ 市長の給与が高すぎると評判が良くない。歩道がデコボコすぎる。車椅子なんて到底無

理。東京と全然違う。 

○ 老後は、人口の少ない場所に住みたい。 

○ 30 年住んでいるが、30年前となんら変わらない。 
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○ 故郷へ帰る。 

○ 事件・事故が多い。 

○ 千葉市へのアクセスが悪い。市役所が遠い。 

○ 税金が高い。 

○ これからの人生どうなるか。佐倉は好きです。 

○ 遊べる場所がない。 

○ 一人になった時にどうするか、今は分からない。 

○ 年齢的に先は不明。 

○ 佐倉市の魅力が足りない。 

○ 国民健康保険などの税金が高すぎる。 

○ 道路が狭い。歩道がない。 

○ 上水道がきれいではない。 

○ 老後は暖かい所で暮らしたいが、たぶん夢に終わると思う。 

○ バスの時間帯が少ない。 

○ もう少し都会に住みたいから。 

○ もっと田舎(他県)で家庭菜園をしたい。安全な食べ物を作りたい。3.11(地震)原発の影響

の出ていないところへ引越ししたい。 

○ 都心から遠い。 

○ 両親の介護のため。 

○ 自然がより多いところへ移住したい。老後をゆっくりと暮らせる場所。 

○ 将来の不安 

○ 都市計画全体に魅力がなく、道路行政にも不満。それによって商業施設・公共施設の配置

にも不満。町の中心がどこか分からない。 

○ 朝からマッタリできるカフェがない。役所・警察などの場所が車がないと不便。大手銀行

がない。＊転入時にとにかく手続きに困った。何か変更があると億劫。 

○ 税金が高い。 

○ 将来のことは分からないから。 

○ 住んでまだ数ヶ月なので。公共施設の職員の方の対応が一部良くない。 

○ 近くに夫の両親がいる。 

○ いずれは地元に帰る予定だから。 

○ 特に不満はありませんが、住み続けたい！という強い意志もありません。 

○ 家族構成の変化により、変動することもありうる。 

○ 老後にもっと良い所があれば行くかも。 

○ 高齢になった場合を考えると、便利な地域でのマンション住まいが良いと思う。 

○ 水害が起きる。 

○ 安全な、災害時の避難場所がない。 

○ 歩道が悪い。 

○ 通院のため。 

○ 強制的なお祭り手伝い。 
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問 15  あなたが「佐倉市」と聞いてイメージする言葉は次のうちどれですか。次の中からあてはま

るものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自然豊か 697 13.8% 

(2)  城下町・佐倉城 1,028 20.4% 

(3)  印旛沼・風車 996 19.8% 

(4)  国立歴史民俗博物館 966 19.2% 

(5)  スポーツのまち 116 2.3% 

(6)  音楽のまち 22 0.4% 

(7)  教育のまち 22 0.4% 

(8)  文化・アートのまち 44 0.9% 

(9)  サムライのまち 39 0.8% 

(10)  健康のまち 27 0.5% 

(11)  花のまち 87 1.7% 

(12)  子育てのまち 17 0.3% 

(13)  オランダゆかりのまち 240 4.8% 

(14)  田舎のまち 292 5.8% 

(15)  有名人(具体的に：  ) 359 7.1% 

(16)  その他(具体的に：  ) 63 1.3% 

  無回答 20 0.4% 

   計 5,035 100.0% 
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無回答

佐倉市と聞いてイメージする言葉
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問 15-2  問 15 で、有名人(  )を選択した方のみ 
 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 353 98.3% 

  無回答 6 1.7% 

   計 359 100.0% 

    
○ カムロちゃん 1 

○ バンプオブチキン 6 

○ バンプオブチキン・藤木直人 1 

○ バンプオブチキン・藤木直人・モンキーパンチ 1 

○ モンキーパンチ 5 

○ 高橋尚子 6 

○ 高橋尚子・藤木直人 1 

○ 佐倉惣五郎 1 

○ 佐倉惣五郎・高橋尚子 1 

○ 佐藤泰然 3 

○ 佐藤泰然・司馬遼太郎 1 

○ 柴犬のかぼすちゃん 1 

○ 車だん吉 2 

○ 車だん吉・モンキーパンチ 2 

○ 小出義雄・金・高橋尚子 1 

○ 小出義雄・高橋尚子 2 

○ 大田垣（堀田家家臣） 1 

○ 長嶋父子・小出監督・土井利勝・バンプオブチキン・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄 199 

○ 長嶋茂雄・佐倉惣五郎 1 

○ 長嶋茂雄・モンキーパンチ 6 

○ 長嶋茂雄・バンプオブチキン 14 

○ 長嶋茂雄・伊能忠敬 1 

○ 長嶋茂雄・マラソン選手女子 1 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子 12 

○ 長嶋茂雄・車だん吉 1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄 13 

○ 長嶋茂雄・藤木直人 5 

○ 長嶋茂雄・津田梅子 1 

○ 長嶋茂雄・堀田正倫 1 

○ 長嶋茂雄・浅井忠 1 

○ 長嶋茂雄・バンプオブチキン・藤木直人 6 

○ 長嶋茂雄・バンプオブチキン・藤木直人・堀田正睦 1 

○ 長嶋茂雄・伊藤アキラ・堀田正睦 1 
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○ 長嶋茂雄・荻野姉妹・小出義雄・藤井フミヤ 1 

○ 長嶋茂雄・荻野目洋子・車だん吉・高橋尚子・堀越のり・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄・荻野目洋子・車だん吉・小出義雄 1 

○ 長嶋茂雄・荻野目洋子・小出義雄・パペットマペット・にしおかすみこ 1 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・バンプオブチキン 3 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・モンキーパンチ 2 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・小出義雄 1 

○ 長嶋茂雄・佐藤泰然・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄・佐藤泰然・津田仙・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄・佐藤泰然・堀田正睦・松木良順・藤木直人 1 

○ 長嶋茂雄・車だん吉・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄・車だん吉・高橋尚子 1 

○ 長嶋茂雄・車だん吉・小出義雄・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄・車だん吉・藤木直人・モンキーパンチ 2 

○ 長嶋茂雄・車だん吉等・小出義雄 1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・バンプオブチキン 4 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・バンプオブチキン・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・バンプオブチキン・藤木直人 3 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・高橋尚子 5 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・高橋尚子・バンプオブチキン 1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・高橋尚子・高橋真琴 1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・佐藤泰然 1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・佐藤泰然・堀田正睦 2 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・藤木直人・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄・川口為之助・小出義雄・佐藤泰然・志津・堀田正睦 1 

○ 長嶋茂雄・浅井忠・小出義雄・高橋尚子・津田梅子 1 

○ 長嶋茂雄・津田梅子・堀田 1 

○ 長嶋茂雄・藤木直人・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄・有森裕子・高橋尚子 2 

○ 長嶋茂雄・有森裕子・小出義雄・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄・有森裕子・小出義雄・高橋尚子・冨田洋之・バンプオブチキン 1 

○ 藤木直人 1 

○ 藤木直人・車だん吉・バンプオブチキン・モンキーパンチ 1 

○ 堀田・浅井忠 1 

○ 堀田正睦 1 

○ 歴史的にもたくさんの方々 1 
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問 15-3  問 15 で、その他(  )を選択した方のみ 
 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 62 98.4% 

  無回答 1 1.6% 

   計 63 100.0% 

 

○ 花火大会 

○ 順天堂医学の発祥の町 

○ カムロちゃん 

○ 印旛の拠点・交通の要 

○ 空港に近い 

○ 順天堂 

○ カムロちゃん 

○ 保守的人間性 

○ ユーカリが丘の街づくり 

○ 歴史のある街 

○ 佐倉順天堂・佐倉城址公園 

○ 連隊の町 

○ JR 駅前がパチンコ屋、臭い。 

○ 自校給食 

○ 佐倉順天堂・佐倉アスリートクラブ 

○ 花火大会 

○ ユーカリが丘 

○ 佐倉惣五郎 

○ 泣き虫ペダル 

○ 都市化が進まない。(弱者は死ね的な空気の)自殺者を生み出す場所 

○ チューリップ・順天堂 

○ ルパン・弱虫ペダル 

○ 順天堂 

○ マラソン 

○ 国鉄時代の佐倉駅のアイスクリーム売り 

○ 草ぶえの丘(バラ園)・DIC 川村美術館 

○ 弱虫ペダル 

○ 佐倉アスリートクラブ・川村美術館 

○ 東京に近い。緑が非常に多くて良い印象。 

○ 花火大会 

○ 祭。まかた神社の神輿。 

○ 堀田様・ユーカリが丘(TV)・川村美術館 

○ 無名の地 

○ ルパン 
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○ 首都圏のベッドタウン 

○ 花火大会・祭 

○ カミツキガメ・ブラックバス・汚い印旛沼 

○ 特になし。 

○ 成田空港に近い。 

○ 佐倉順天堂・蘭学・武家屋敷 

○ 花火大会がある。 

○ カムロちゃん 

○ 成田空港に程近い。京成の(特急)ライナーが停まる(停車する)。 

○ チューリップ祭り 

○ 成田の隣 

○ 城下町と先進的な街並の両方を持つ。農業も工業も盛んで教育材料が豊富。 

○ 花火大会 

○ 花火 

○ カムロちゃん 

○ どうとも思わない。 

○ 祭り、花火 

○ 坂が多い 

○ 順天堂 

○ 閉鎖的 

○ 川村美術館 

○ 歩兵連隊 

○ 順天堂 

○ 花火大会 

○ 佐倉順天堂 

○ マラソン選手たちの練習拠点となっている。 

○ 保守的な町。新しさがない。『サムライ』体制の影響が強い町。 

○ 堀田 
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最終問  あなたは、市の現状についてどのように感じていますか。（現状に対する満足度） 

 

項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

保
健
・
医
療
・
福
祉 

(1) 地域福祉（福祉相談、福祉

活動へのボランティア参加促

進等） 

79 775 383 73 177 1,487 

5.3% 52.1% 25.8% 4.9% 11.9% 100% 

(2) 健康づくり（生活習慣病予

防、がん・感染症の早期発見等） 

159 832 302 71 123 1,487 

10.7% 56.0% 20.3% 4.8% 8.3% 100.0% 

(3) 母子保健（妊娠・出産・育

児への支援、乳幼児・小児の予

防接種等） 

166 721 252 68 280 1,487 

11.2% 48.5% 16.9% 4.6% 18.8% 100.0% 

(4) 子育て支援（保育園や学童

保育、子育てにかかる経済的負

担軽減等） 

107 606 381 123 270 1,487 

7.2% 40.8% 25.6% 8.3% 18.2% 100.0% 

(5) 子どもの安全な暮らし（児

童虐待防止等） 

99 735 322 59 272 1,487 

6.7% 49.4% 21.7% 4.0% 18.3% 100.0% 

(6) 地域ぐるみの子育て支援

（地域の子育て支援体制、子育

て情報や相談の場づくり等） 

93 667 382 82 263 1487 

6.3% 44.9% 25.7% 5.5% 17.7% 100.0% 

(7) 高齢者支援（福祉施設の整

備や相談体制、介護予防支援

等） 

78 678 473 97 161 1,487 

5.2% 45.6% 31.8% 6.5% 10.8% 100.0% 

(8) 高齢者の生きがいづくり

（高齢者の就労支援、世代間交

流等） 

73 632 503 95 184 1,487 

4.9% 42.5% 33.8% 6.4% 12.4% 100.0% 

(9) 障がい者福祉（障がい者に

対する意識、バリアフリー等） 

62 578 521 116 210 1,487 

4.2% 38.9% 35.0% 7.8% 14.1% 100.0% 

(10) 地域医療（医療情報、医

療費助成制度情報、救急医療体

制等） 

109 716 402 113 147 1,487 

7.3% 48.2% 27.0% 7.6% 9.9% 100.0% 

(11) 介護事業（介護サービス、

介護保険料等） 

61 622 504 114 186 1,487 

4.1% 41.8% 33.9% 7.7% 12.5% 100.0% 

(12) 国民健康保険、高齢者医

療（国民健康保険税、特定健診

等） 

88 668 445 138 148 1,487 

5.9% 44.9% 29.9% 9.3% 10.0% 100.0% 

(13) 生活困窮者支援（生活保

護、就労支援等） 

66 635 407 117 262 1,487 

4.4% 42.7% 27.4% 7.9% 17.6% 100.0% 
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79

159

166

107

99

93

78

73

62

109

61

88

66

775

832

721

606

735

667

678

632

578

716

622

668

635

383

302

252

381

322

382

473

503

521

402

504

445

407

73

71

68

123

59

82

97

95

116

113

114

138

117

177

123

280

270

272

263

161

184

210

147

186

148

262

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 地域福祉（福祉相談、福祉活動へのボラン

ティア参加促進等）

(2) 健康づくり（生活習慣病予防、がん・感染

症の早期発見等）

(3) 母子保健（妊娠・出産・育児への支援、乳

幼児・小児の予防接種等）

(4) 子育て支援（保育園や学童保育、子育てに

かかる経済的負担軽減等）

(5) 子どもの安全な暮らし（児童虐待防止等）

(6) 地域ぐるみの子育て支援（地域の子育て支

援体制、子育て情報や相談の場づくり等）

(7) 高齢者支援（福祉施設の整備や相談体制、

介護予防支援等）

(8) 高齢者の生きがいづくり（高齢者の就労支

援、世代間交流等）

(9) 障がい者福祉（障がい者に対する意識、バ

リアフリー等）

(10) 地域医療（医療情報、医療費助成制度情

報、救急医療体制等）

(11) 介護事業（介護サービス、介護保険料

等）

(12) 国民健康保険、高齢者医療（国民健康保

険税、特定健診等）

(13) 生活困窮者支援（生活保護、就労支援

等）

保健・医療・福祉の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

都
市
環
境 

(1) 自然環境（印旛沼の自然保

護、公害防止・汚染回復等） 

152 770 355 92 118 1,487 

10.2% 51.8% 23.9% 6.2% 7.9% 100.0% 

(2) 地球環境への配慮（温室効

果ガス削減等） 

94 707 432 78 176 1,487 

6.3% 47.5% 29.1% 5.2% 11.8% 100.0% 

(3) 生活環境（ごみ減量、不法

投棄防止、喫煙マナー啓発、公

衆トイレ維持管理等） 

106 683 452 134 112 1,487 

7.1% 45.9% 30.4% 9.0% 7.5% 100.0% 

(4) 消防・救急（消防団、消防・

救急体制等） 

229 925 172 32 129 1,487 

15.4% 62.2% 11.6% 2.2% 8.7% 100.0% 

(5) 防災体制（震災・風水害へ

の備え等） 

121 815 331 68 152 1,487 

8.1% 54.8% 22.3% 4.6% 10.2% 100.0% 

(6) 防犯・交通安全（犯罪の防

止、交通安全対策等） 

98 789 367 83 150 1487 

6.6% 53.1% 24.7% 5.6% 10.1% 100.0% 

(7) 消費生活・相談（消費者ト

ラブルの法的相談等） 

78 774 346 57 232 1,487 

5.2% 52.1% 23.3% 3.8% 15.6% 100.0% 

 
  

152

94

106

229

121

98

78

770

707

683

925

815

789

774

355

432

452

172

331

367

346

92

78

134

32

68

83

57

118

176

112

129

152

150

232

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 自然環境（印旛沼の自然保護、公害防

止・汚染回復等）

(2) 地球環境への配慮（温室効果ガス削減

等）

(3) 生活環境（ごみ減量、不法投棄防止、喫

煙マナー啓発、公衆トイレ維持管理等）

(4) 消防・救急（消防団、消防・救急体制

等）

(5) 防災体制（震災・風水害への備え等）

(6) 防犯・交通安全（犯罪の防止、交通安全

対策等）

(7) 消費生活・相談（消費者トラブルの法的

相談等）

都市環境の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満 

足 

やや不 

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

教
育 

(1) 市民の教育への参加

（子どもたちの教育への

地域の関心等） 

76 742 357 47 265 1,487 

5.1% 49.9% 24.0% 3.2% 17.8% 100.0% 

(2)佐倉学（市民一人ひとり

の郷土への知識や愛着等） 

86 707 373 64 257 1,487 

5.8% 47.5% 25.1% 4.3% 17.3% 100.0% 

(3)生涯学習（公民館・図

書館での社会教育等） 

121 750 327 63 226 1,487 

8.1% 50.4% 22.0% 4.2% 15.2% 100.0% 

(4)青少年育成（青少年を取

り巻く環境、家庭の教育等） 

62 687 399 53 286 1,487 

4.2% 46.2% 26.8% 3.6% 19.2% 100.0% 

(5)学校環境（学校施設、

学校の教育環境等） 

99 748 297 69 274 1,487 

6.7% 50.3% 20.0% 4.6% 18.4% 100.0% 

(6)学力向上（授業の内容、

教職員の質等） 

75 676 363 83 290 1,487 

5.0% 45.5% 24.4% 5.6% 19.5% 100.0% 

(7)心の教育（道徳教育、

いじめ防止、芸術・文化学

習等） 

54 625 413 109 286 1,487 

3.6% 42.0% 27.8% 7.3% 19.2% 100.0% 

(8)地域と学校の関係（学

校・家庭・地域の連携等） 

95 720 348 56 268 1,487 

6.4% 48.4% 23.4% 3.8% 18.0% 100.0% 

(9)健康教育（学校給食、

体力向上等） 

109 811 240 40 287 1,487 

7.3% 54.5% 16.1% 2.7% 19.3% 100.0% 

(10)スポーツ（スポーツに

親しむ環境、スポーツ施設

等） 

101 731 342 86 227 1,487 

6.8% 49.2% 23.0% 5.8% 15.3% 100.0% 

 

76

86

121

62

99

75

54

95

109

101

742

707

750

687

748

676

625

720

811

731

357

373

327

399

297

363

413

348

240

342

47

64

63

53

69

83

109

56

40

86

265

257

226

286

274

290

286

268

287

227

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 市民の教育への参加（子どもたちの教育へ…

(2)佐倉学（市民一人ひとりの郷土への知識や愛…

(3)生涯学習（公民館・図書館での社会教育等）

(4)青少年育成（青少年を取り巻く環境、家庭の…

(5)学校環境（学校施設、学校の教育環境等）

(6)学力向上（授業の内容、教職員の質等）

(7)心の教育（道徳教育、いじめ防止、芸術・文…

(8)地域と学校の関係（学校・家庭・地域の連携…

(9)健康教育（学校給食、体力向上等）

(10)スポーツ（スポーツに親しむ環境、スポー…

教育の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

産
業
・
文
化
の
振
興 

 

(1)農業（後継者育成や新規就

農促進、地産地消等） 

66 639 427 78 277 1,487 

4.4% 43.0% 28.7% 5.2% 18.6% 100.0% 

(2)農村環境（環境にやさしい

農業、都市と農村の交流等） 

61 648 437 64 277 1,487 

4.1% 43.6% 29.4% 4.3% 18.6% 100.0% 

(3)商店街（商店街活動支援

等） 

37 471 566 181 232 1,487 

2.5% 31.7% 38.1% 12.2% 15.6% 100.0% 

(4)企業活動（企業による地域

経済の振興、中小企業の経営

安定等） 

31 526 512 145 273 1,487 

2.1% 35.4% 34.4% 9.8% 18.4% 100.0% 

(5)新たな産業（企業誘致、起

業推進等） 

26 409 611 194 247 1,487 

1.7% 27.5% 41.1% 13.0% 16.6% 100.0% 

(6)雇用（就業促進、職業能力

向上等） 

20 423 604 191 249 1,487 

1.3% 28.4% 40.6% 12.8% 16.7% 100.0% 

(7)観光（観光拠点、観光行事、

市のＰＲ等） 

67 561 512 170 177 1,487 

4.5% 37.7% 34.4% 11.4% 11.9% 100.0% 

(8)歴史・文化（歴史文化資

産・歴史建造物の保全・活用等） 

186 784 277 69 171 1,487 

12.5% 52.7% 18.6% 4.6% 11.5% 100.0% 

(9)芸術・文化（芸術・文化活

動、芸術・文化にふれあう場等） 

143 741 329 79 195 1,487 

9.6% 49.8% 22.1% 5.3% 13.1% 100.0% 

 
  

66

61

37

31

26

20

67

186

143

639

648

471

526

409

423

561

784

741

427

437

566

512

611

604

512

277

329

78

64

181

145

194

191

170

69

79

277

277

232

273

247

249

177

171

195

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1)農業（後継者育成や新規就農促進、地産

地消等）

(2)農村環境（環境にやさしい農業、都市と

農村の交流等）

(3)商店街（商店街活動支援等）

(4)企業活動（企業による地域経済の振興、

中小企業の経営安定等）

(5)新たな産業（企業誘致、起業推進等）

(6)雇用（就業促進、職業能力向上等）

(7)観光（観光拠点、観光行事、市のＰＲ

等）

(8)歴史・文化（歴史文化資産・歴史建造物

の保全・活用等）

(9)芸術・文化（芸術・文化活動、芸術・文

化にふれあう場等）

産業・文化の振興の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

都
市
基
盤 

(1)都市計画（市街地整備、景観

等） 

70 553 510 172 182 1,487 

4.7% 37.2% 34.3% 11.6% 12.2% 100.0% 

(2)住宅（住宅事情、違反建築物

の抑止等） 

72 679 422 119 195 1,487 

4.8% 45.7% 28.4% 8.0% 13.1% 100.0% 

(3)道路（道路環境、交通危険箇

所の解消等） 

57 514 527 248 141 1,487 

3.8% 34.6% 35.4% 16.7% 9.5% 100.0% 

(4)上水道（安全で良質な水道水

等） 

185 787 269 120 126 1,487 

12.4% 52.9% 18.1% 8.1% 8.5% 100.0% 

(5)下水道（排水による水質汚濁

の改善、雨水処理、水洗トイレ

の普及等） 

158 799 280 114 136 1,487 

10.6% 53.7% 18.8% 7.7% 9.1% 100.0% 

(6)公園（公園の維持管理、緑化

活動等） 

157 761 346 97 126 1,487 

10.6% 51.2% 23.3% 6.5% 8.5% 100.0% 

(7)公共交通（バス・鉄道の利便

性等） 

105 571 450 239 122 1,487 

7.1% 38.4% 30.3% 16.1% 8.2% 100.0% 

 
  

70

72

57

185

158

157

105

553

679

514

787

799

761

571

510

422

527

269

280

346

450

172

119

248

120

114

97

239

182

195

141

126

136

126

122

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)都市計画（市街地整備、景観等）

(2)住宅（住宅事情、違反建築物の抑止等）

(3)道路（道路環境、交通危険箇所の解消

等）

(4)上水道（安全で良質な水道水等）

(5)下水道（排水による水質汚濁の改善、雨

水処理、水洗トイレの普及等）

(6)公園（公園の維持管理、緑化活動等）

(7)公共交通（バス・鉄道の利便性等）

都市基盤の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

市
民
と
協
働
す
る
行
政
運
営 

(1)地域コミュニティ（まちづ

くりに対する市民の関心、町内

会・自治会活動等） 

103 793 347 74 170 1,487 

6.9% 53.3% 23.3% 5.0% 11.4% 100.0% 

(2)市民活動（ＮＰＯ、ボラン

ティア活動等） 

74 747 377 58 231 1,487 

5.0% 50.2% 25.4% 3.9% 15.5% 100.0% 

(3)人権（人権問題、基本的人

権に対する市民の知識等） 

61 755 364 59 248 1,487 

4.1% 50.8% 24.5% 4.0% 16.7% 100.0% 

(4)男女平等参画推進（男女平

等についての市民の意識、ＤＶ

対策等） 

51 757 366 56 257 1,487 

3.4% 50.9% 24.6% 3.8% 17.3% 100.0% 

(5)平和（恒久平和に対する市

民の意識、核兵器廃絶活動等） 

89 809 285 66 238 1,487 

6.0% 54.4% 19.2% 4.4% 16.0% 100.0% 

(6)国際化（多文化共生、国際

交流等） 

64 730 377 73 243 1,487 

4.3% 49.1% 25.4% 4.9% 16.3% 100.0% 

(7)市の情報発信、市民意見の

反映（市政情報の提供、市民意

見の市政への反映等） 

44 633 470 124 216 1,487 

3.0% 42.6% 31.6% 8.3% 14.5% 100.0% 

(8)行政運営（市の人事、職員

の資質向上、他市町村との連携

等） 

45 575 479 168 220 1,487 

3.0% 38.7% 32.2% 11.3% 14.8% 100.0% 

(9)財政運営（経費削減、歳入

の確保等） 

31 501 510 227 218 1,487 

2.1% 33.7% 34.3% 15.3% 14.7% 100.0% 

(10)資産管理（公共施設活用・

維持、公共施設の情報提供等） 

37 569 508 146 227 1,487 

2.5% 38.3% 34.2% 9.8% 15.3% 100.0% 

(11)市民サービス（市役所窓口

の利用しやすさ、行政手続きの

利便等） 

100 722 374 150 141 1,487 

6.7% 48.6% 25.2% 10.1% 9.5% 100.0% 
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103

74

61

51

89

64

44

45

31

37

100

793

747

755

757

809

730

633

575

501

569

722

347

377

364

366

285

377

470

479

510

508

374

74

58

59

56

66

73

124

168

227

146

150

170

231

248

257

238

243

216

220

218

227

141

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)地域コミュニティ（まちづくりに対する市民の

関心、町内会・自治会活動等）

(2)市民活動（ＮＰＯ、ボランティア活動等）

(3)人権（人権問題、基本的人権に対する市民の知

識等）

(4)男女平等参画推進（男女平等についての市民の

意識、ＤＶ対策等）

(5)平和（恒久平和に対する市民の意識、核兵器廃

絶活動等）

(6)国際化（多文化共生、国際交流等）

(7)市の情報発信、市民意見の反映（市政情報の提

供、市民意見の市政への反映等）

(8)行政運営（市の人事、職員の資質向上、他市町

村との連携等）

(9)財政運営（経費削減、歳入の確保等）

(10)資産管理（公共施設活用・維持、公共施設の

情報提供等）

(11)市民サービス（市役所窓口の利用しやすさ、

行政手続きの利便等）

市民と協働する行政運営の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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福祉・健康編 

問 1  あなたの性別について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  男性 161 42.9% 

(2)  女性 207 55.2% 

  無回答 7 1.9% 

   計 375 100.0% 

 
 

問 2  あなたの年齢について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  18～29 歳 25 6.7% 

(2)  30～39 歳 44 11.7% 

(3)  40～49 歳 61 16.3% 

(4)  50～59 歳 53 14.1% 

(5)  60～69 歳 96 25.6% 

(6)  70 歳以上 91 24.3% 

  無回答 5 1.3% 

   計 375 100.0% 

 
 

 

 

161

207

7

0 50 100 150 200 250

男性

女性

無回答

性 別

25
44

61
53

96
91

5

0 20 40 60 80 100 120

18～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上

無回答

年 齢
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問 3  あなたのお住まいの地区について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  佐倉地区 90 24.0% 

(2)  志津地区 141 37.6% 

(3)  臼井地区 64 17.1% 

(4)  根郷地区 46 12.3% 

(5)  弥富地区 6 1.6% 

(6)  和田地区 6 1.6% 

(7)  千代田地区 17 4.5% 

(8)  地区がわからない(住所の大字  ) 0 0.0% 

  無回答 5 1.3% 

   計 375 100.0% 

 
 

 

問 3-2  お住まいの地区でわからないを選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 0 0.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 0 0.0% 

  

90

141

64

46

6

6

17

0

5

0 20 40 60 80 100 120 140 160

佐倉地区

志津地区

臼井地区

根郷地区

弥富地区

和田地区

千代田地区

地区がわからない…

無回答

居住地区
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問 4  あなたは佐倉市に転入してきましたか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  生まれたときから住んでいる 59 15.7% 

(2)  転入してきた 310 82.7% 

  無回答 6 1.6% 

   計 375 100.0% 

 
 

問 5  あなたは、佐倉市に住んで何年になりますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  5 年未満 32 8.5% 

(2)  5 年から 9年 25 6.7% 

(3)  10 年から 19 年 77 20.5% 

(4)  20 年から 29 年 80 21.3% 

(5)  30 年以上 156 41.6% 

  無回答 5 1.3% 

   計 375 100.0% 

 
 

 

 

 

59

310

6

0 50 100 150 200 250 300 350

生まれたときから住んでいる

転入してきた

無回答

佐倉市には

32

25

77

80

156

5

0 50 100 150 200

5年未満

5年から9年

10年から19年

20年から29年

30年以上

無回答

居住期間
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問 6  あなたのご職業について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  農林水産業 3 0.8% 

(2)  自営業(商業・工業・サービス業など) 17 4.5% 

(3)  会社員等勤め人(正社員) 85 22.7% 

(4)  契約社員・派遣社員・パート・アルバイト 66 17.6% 

(5)  公務員、団体職員、教員 13 3.5% 

(6)  家事専業 82 21.9% 

(7)  学生 10 2.7% 

(8)  無職 88 23.5% 

(9)  その他(具体的に   ) 7 1.9% 

  無回答 4 1.1% 

   計 375 100.0% 

 
 

問 6-2  職業でその他を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 7 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 7 100.0% 

 
 

  
問 6-2 職業でその他を選択した方のみ 

  
○ アパート経営  1 

○ グループホーム食事配膳係  1 

○ 浪人生  1 

○ カルチャースクール講師  1 

○ 医法人代表  1 

○ 年金生活者  1 

○ 看護師  1 

 
 

    

3
17

85
66

13
82

10
88

7
4

0 20 40 60 80 100

農林水産業

自営業(商業・工業・サービス業など)
会社員等勤め人(正社員)

契約社員・派遣社員・パート・アル…

公務員、団体職員、教員

家事専業

学生

無職

その他(具体的に )
無回答

職業
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問 7  あなたが通勤・通学なさっている場合、その通勤・通学先を次の中から１つ選んで番号に○

をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  市内 45 12.0% 

(2)  東京都 49 13.1% 

(3)  千葉市 30 8.0% 

(4)  成田市 12 3.2% 

(5)  八千代市 14 3.7% 

(6)  船橋市 8 2.1% 

(7)  その他県内市町（  ） 23 6.1% 

(8)  県外（県名   ） 2 0.5% 

  無回答 192 51.2% 

   計 375 100.0% 

 
 

問 7-2  通勤・通学先で、その他県内市町(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 22 95.7% 

  無回答 1 4.3% 

   計 23 100.0% 

 
 

  
問 7-2 通勤・通学先で、その他県内市町(  )を選択した方のみ 

○ 印西市   1 

○ 浦安市   1 

○ 鎌ヶ谷市   1 

○ 県内全   1 

○ 香取郡多古町   1 

○ 山武市   1 

○ 四街道市   5 

○ 市川市   1 

○ 酒々井町   1 

45
49

30
12
14

8
23

2
192

0 50 100 150 200 250

市内

東京都

千葉市

成田市

八千代市

船橋市

その他県内市町（ ）

県外（県名 ）

無回答

通勤・通学先
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○ 習志野市   3 

○ 東金市   1 

○ 柏市   1 

○ 八街市   2 

○ 富里市   1 

○ 木更津市   1 

 
 

  
問 7-3  通勤・通学先で、県外（県名（  )）を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 2 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 2 100.0% 

 
 

  
問 7-3 通勤・通学先で、県外（県名（  )）を選択した方のみ 

 
 

○ 関東全般  1 

○ 神奈川県  1 
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問 8（1）  ご家族の人数はあなたを含めて(  )人 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  1 人 16 4.3% 

(2)  2 人 111 29.6% 

(3)  3 人 117 31.2% 

(4)  4 人 75 20.0% 

(5)  5 人 24 6.4% 

(6)  6 人 7 1.9% 

(7)  7 人 2 0.5% 

(8)  8 人 1 0.3% 

(9)  9 人 0 0.0% 

(10)  10 人 0 0.0% 

(11)  11 人 0 0.0% 

  無回答 22 5.9% 

   計 375 100.0% 

 
  

16
111

117
75

24
7

2
1
0
0
0

22

0 20 40 60 80 100 120 140

1人
2人
3人
4人
5人
6人
7人
8人
9人

10人
11人

無回答

家族の人数
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問 8（2）  一緒に住んでいる家族構成は 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自分だけ 15 4.0% 

(2)  夫婦だけ(一世代) 99 26.4% 

(3)  親と子(二世代) 208 55.5% 

(4)  親と子と孫(三世代) 30 8.0% 

(5)  その他(  ) 6 1.6% 

  無回答 17 4.5% 

   計 375 100.0% 

 
 

問 8（2）-2  家族構成で、その他(  )を選択した方のみ  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 6 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 6 100.0% 

 
 

  
問 8（2）-2 家族構成で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 四世代   1 

○ 知的障害グループホームの人と   1 

○ 夫婦と孫   2 

○ 夫婦と夫の弟   1 

○ 親と子と妹   1 

  

15

99

208

30

6

17

0 50 100 150 200 250

自分だけ

夫婦だけ(一世代)

親と子(二世代)

親と子と孫(三世代)

その他( )

無回答

家族構成
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問 9  あなたのお住まいについて、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  一戸建て（持ち家） 303 80.8% 

(2)  マンション（持ち家） 42 11.2% 

(3)  一戸建て（賃貸） 3 0.8% 

(4)  アパート・マンション（賃貸） 25 6.7% 

(5)  社宅・官舎 0 0.0% 

(6)  間借り・寮・住み込み 2 0.5% 

  無回答 0 0.0% 

   計 375 100.0% 

 

 
問 10  あなたは佐倉市が好きですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  好き 268 71.5% 

(2)  嫌い 3 0.8% 

(3)  どちらとも言えない 99 26.4% 

  無回答 5 1.3% 

   計 375 100.0% 
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25
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一戸建て（持ち家）

マンション（持ち家）

一戸建て（賃貸）

アパート・マンション（賃…

社宅・官舎

間借り・寮・住み込み

無回答

住まい

268

3

99
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好き
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どちらとも言えない

無回答

佐倉は好きか
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問 11  あなたは佐倉市の住み心地をどのように感じますか。次の中から１つ選んで番号に○をつ

けてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  住みやすい 111 29.6% 

(2)  どちらかというと住みやすい 192 51.2% 

(3)  どちらかというと住みにくい 22 5.9% 

(4)  住みにくい 7 1.9% 

(5)  どちらともいえない 41 10.9% 

  無回答 2 0.5% 

   計 375 100.0% 

 
 

問 12  今後も佐倉市に住み続けたいですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  住み続けたい 256 68.3% 

(2)  将来は転出したい 39 10.4% 

(3)  すぐに転出したい 3 0.8% 

(4)  わからない 76 20.3% 

  無回答 1 0.3% 

   計 375 100.0% 
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192

22

7

41

2
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住みやすい

どちらかというと住みやすい

どちらかというと住みにくい

住みにくい

どちらともいえない

無回答

佐倉の住み心地
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住み続けたい

将来は転出したい

すぐに転出したい

わからない

無回答

今後も佐倉に住み続けたいか



48 
 

問 13  問 12 で「住み続けたい」を選択した方のみ、住み続けたい主な理由は(複数選択可) 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよい 188 17.7% 

(2)  通勤・通学の交通利便 42 3.9% 

(3)  買い物が便利 103 9.7% 

(4)  文化や歴史など魅力がある 106 10.0% 

(5)  子育て環境がよい 39 3.7% 

(6)  福祉サービスの充実 13 1.2% 

(7)  治安・風紀がよい 84 7.9% 

(8)  働く場がある 13 1.2% 

(9)  持ち家。または家賃が適正 77 7.2% 

(10)  医療機関が充実 88 8.3% 

(11)  教育環境がよい 16 1.5% 

(12)  災害が少ない 109 10.2% 

(13)  公共施設が充実 20 1.9% 

(14)  道路、下水道の整備が充実 34 3.2% 

(15)  活気がある 8 0.8% 

(16)  人間関係がよい 48 4.5% 

(17)  仕事や家庭、自己都合 42 3.9% 

(18)  イメージがよい 24 2.3% 

(19)  その他(具体的に   ) 11 1.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 1,065 100.0% 
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その他(具体的に )
無回答

住み続けたいを選択した理由
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問 13-2  問 13 で、その他( )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 10 90.9% 

  無回答 1 9.1% 

   計 11 100.0% 

 

問 13-2 問 13 で、その他( )を選択した方のみ 

 子どもが慣れた環境（友人等）で暮らしていきたい。     

○ 家が安い。人が多くない。食べ物がおいしい。     

○ 海が近く、飛行場(成田)にも近い。     

○ 近くに広場があり、運動には絶好の場所。毎日大勢でラジオ体操が可  

○ 他に移る資金不足。     

○ 転出を考えたが、資金不足。住み続けることにした。     

○ 生まれ育ったところだから。     

○ 生まれ育った地。祖先が残してくれた田畑がある。     

○ 生まれた時よりの町、古い友人あり。     

○ 地域を活性化しようとしている。     
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問 14  問 12 で「1．住み続けたい」以外を選んだ方に伺います。転出したい（住み続けたくない）

理由はなんですか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  周辺環境の悪化 12 3.9% 

(2)  通勤通学の交通不便 40 12.9% 

(3)  買い物が不便 32 10.4% 

(4)  文化・歴史に魅力がない 4 1.3% 

(5)  子育て環境がよくない 6 1.9% 

(6)  福祉サービスの不足 22 7.1% 

(7)  治安・風紀の悪化 9 2.9% 

(8)  働く場の不足 18 5.8% 

(9)  時価・家賃の変動 1 0.3% 

(10)  医療機関の不足 11 3.6% 

(11)  教育環境が悪い 6 1.9% 

(12)  災害が多い 0 0.0% 

(13)  公共施設が不足 21 6.8% 

(14)  道路、下水道の整備不足 18 5.8% 

(15)  活気がない 37 12.0% 

(16)  人間関係がよくない 8 2.6% 

(17)  仕事や家庭、自己都合 26 8.4% 

(18)  イメージが悪い 3 1.0% 

(19)  その他(具体的に   ) 24 7.8% 

  無回答 11 3.6% 

   計 309 100.0% 
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イメージが悪い
その他(具体的に )

無回答

転出したいを選択した理由
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問 14-2  問 14 で、その他( )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 24 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 24 100.0% 

 
 

  
問 14-2 問 14 で、その他( )を選択した方のみ     

○ 佐倉駅の下にパチンコ屋、何を考えているのか！     

○ 防災無線がうるさく、転出したい。     

○ 通勤・通学に時間がかかる。車がないと困る。     

○ 他の市に比べ税金が高い。     

○ 税金が他の市と比べて高い。     

○ 駅が遠いので、バスの本数をもっと増やしてほしい。     

○ 他県から来て水道代が高いのには驚いた。企業努力が足りないのでは。税金関係が高い。

無駄が多いのか、配分が下手なのか？ 

○ 異なる地域の環境に触れてみたいから。     

○ 周辺地域(成田・八街・四街道)に比べてサービスが割高。EX)駅前駐車場は、八街・四街道

の屋内 1年 3,000 円、佐倉 7,000 円超) 

○ 生家の近くに親戚が多い。     

○ 将来のことはよく分からない。     

○ 車がないと生活できない。     

○ 道路・舗道が整備されていない。     

○ 公園予定地内の土地を、市が買取してくれない。     

○ ごみ捨てが面倒。     

○ 実家の近くに戻りたい。     

○ ただ、違う場所で生活してみたい。     

○ 周辺の樹木整備が行われていないため、落葉や日当たりなど環境が悪い。 

○ 特にこだわっていない。     

○ 特に不便もなく理由もないが、新しい地で生活してみたい。     

○ バスの本数が減った。不便さが増した。     

○ 町内会費が高い。     

○ 市民税高い。     

○ とても良い場所と思いますが、船橋や柏周辺にも住んだことがあり、そちらと比べて飛び

ぬけて良いとも言えません。 
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問 15  あなたが「佐倉市」と聞いてイメージする言葉は次のうちどれですか。次の中からあては

まるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自然豊か 175 13.8% 

(2)  城下町・佐倉城 273 21.5% 

(3)  印旛沼・風車 257 20.2% 

(4)  国立歴史民俗博物館 254 20.0% 

(5)  スポーツのまち 29 2.3% 

(6)  音楽のまち 3 0.2% 

(7)  教育のまち 6 0.5% 

(8)  文化・アートのまち 8 0.6% 

(9)  サムライのまち 8 0.6% 

(10)  健康のまち 5 0.4% 

(11)  花のまち 18 1.4% 

(12)  子育てのまち 0 0.0% 

(13)  オランダゆかりのまち 54 4.2% 

(14)  田舎のまち 75 5.9% 

(15)  有名人(具体的に：  ) 95 7.5% 

(16)  その他(具体的に：  ) 8 0.6% 

  無回答 3 0.2% 

   計 1,271 100.0% 
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問 15-2  問 15 で、有名人(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 91 95.8% 

  無回答 4 4.2% 

   計 95 100.0% 

 
 

  
問 15-2 問 15 で、有名人(  )を選択した方のみ 

  
○ 堀田・浅井忠   1 

○ 藤木直人・モンキーパンチ・バンプオブチキン・車だん吉   1 

○ 藤木直人   1 

○ 長嶋茂雄・堀田正睦・川口為之助・佐藤泰然・志津・小出義雄 1 

○ 長嶋茂雄・藤木直人・佐藤泰然・堀田正睦・松木良順   1 

○ 長嶋茂雄・藤木直人   1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・荻野目洋子・パペットマペット・にしおかすみこ 1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄   2 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・車だん吉・荻野目洋子   1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・バンプオブチキン   1 

○ 長嶋茂雄・惣五郎   1 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・有森裕子   1 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・小出監督   1 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・バンプオブチキン   1 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子   2 

○ 長嶋茂雄・モンキーパンチ   2 

○ 長嶋茂雄・バンプオブチキン・藤木直人・小出義雄   1 

○ 長嶋茂雄・バンプオブチキン   3 

○ 長嶋茂雄   51 

○ 小出監督・長嶋茂雄・モンキーパンチ   1 

○ 車だん吉   1 

○ 柴犬のかぼすちゃん   1 

○ 佐藤泰然   2 

○ 佐倉惣五郎   1 

○ 高橋尚子   3 

○ モンキーパンチ・車だん吉   1 

○ モンキーパンチ・バンプオブチキン   1 

○ モンキーパンチ   2 

○ バンプオブチキン・藤木直人   1 

○ バンプオブチキン   3 
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問 15-2  問 15 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 7 87.5% 

  無回答 1 12.5% 

   計 8 100.0% 

 
 

  
問 15-3 問 15 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 花火大会  

○ 順天堂医学の発祥の町     

○ カムロちゃん     

○ 印旛の拠点・交通の要     

○ 空港に近い     

○ 順天堂     

○ カムロちゃん     
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地域福祉活動への市民参加 

問 16  あなたは、お住まいの地域でボランティア活動などの福祉活動をしている人を知っていま

すか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  民生委員・児童委員、主任児童委員 171 23.0% 

(2)  自治会、町内会等 246 33.1% 

(3)  社会福祉協議会（地区社会福祉協議会含む。） 96 12.9% 

(4)  ボランティア団体（個人活動含む。） 73 9.8% 

(5)  ＮＰＯ 40 5.4% 

(6)  地域まちづくり協議会 45 6.0% 

(7)  その他団体・個人（具体的に       ） 9 1.2% 

  無回答 64 8.6% 

   計 744 100.0% 

 
問 16-2  問 16 で、その他団体・個人(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 8 88.9% 

  無回答 1 11.1% 

   計 9 100.0% 

 
 

  
問 16-2 問 16 で、その他団体・個人(  )を選択した方のみ 

○ 佐倉染井野 S1・S2 建築協定運営委員会     

○ 知りません。     

○ 住民会議     

○ そめいの 21     

○ 小学校のガードパトロール     

○ 京成電鉄(株)     

○ スクールガード     

○ そめいの 21     
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無回答
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問 16-3  ボランティアなど福祉活動について、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 44 11.7% 

  無回答 331 88.3% 

   計 375 100.0% 

 
 

  
問 16-3 ボランティアなど福祉活動について、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

○ 啓蒙活動が少ない。 

○ 高齢者向けの福祉ボランティアは多いが、子供向けが少なく感じる。ボランティアスタッ

フの高齢化も気になる。 

○ 行き届いていない。 

○ 参加しにくい 

○ 各活動団体の横の連携が不足している。町内会活動が形骸化している。 

○ もともとボランティアなどは好きだが、情報等がなく参加する機会がない。年配者がやっ

ているイメージ。もっと若い世代にも参加しやすい企画があればやりたい。 

○ 子どもの安全を考え、交通安全・見回りをしていることはすごく良いことだと思う。高齢

者への福祉活動。 

○ 特定の人に長く続けさせない方が良い。適任者はいくらでもいると思うが、任期を決めて

人選する手間を省いていないか？役所の怠慢だと思う。 

○ 広報誌など情報誌がある団体は、ある程度情報収集ができるが、ない団体については全く

分からない。もっと広報してほしい。 

○ ファミリーサポートセンターがあって安心できる。まだ利用していないが、今後もっと充

実すると助かる。巡回している車に挨拶されて、いい地域と思った。 

○ 私の地域では何を活動しているか分からない。地域交流や行事など一切ない。忘れた頃に

溝さらいなど回覧板が来るし、祭りなども全くない。 

○ 医療施設の充実(開業医) 

○ ボランティアと話をしたい。 

○ 活動している方々に感謝しています。 

○ 社会福祉協議会等に任せず、地域住民同士が支えあえる組織作りをすべき。特に自治会を

助成して、活発な活動を指導してゆき、住民同士が支えあえる組織作りをすべき。 

○ 仕事が忙しいことを理由に、なかなか取り組むことが出来なかった中、輪番で回った自治

会役員が思いのほか楽しかったです。地域のことに関心を持つ良いきっかけになりました。

しかし、仕事・家庭の両立はきつかったです…。周囲の皆さんに助けられました。 

○ 転入してから 1年なので、具体的に、どのようにしたらボランティア活動の方々と気楽に

接することが出来るのか、よく分からない。 

○ 活字として目にするチャンスが少ない。 

○ 民間のボランティアばかりに頼らず、市職員がボランティアに入り、中心的役割をすべき

と思う。 

○ 民生委員の活動が全く不明。どのような活動をしているのか？民生・児童委員宅の標示が

ないので、お宅不明。 
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○ ボランティア等をポイント制にして、将来、自分が必要な時に使用できると良い(ポイント

バンク)。 

○ 社会福祉協議会への協賛金は、町内会役員が集めていますが、何か良い方法はないもので

しょうか。 

○ お弁当の月 1回のサービスは、とても良い活動だと思う。 

○ 若い人が少ない。 

○ 花植の活動を行なっています。お願いがあります。花苗配布の時、花壇に入れる肥料もほ

しいですが、今は自分で持ち出しです。 

○ 自治会・町内会を通じ、身近なところで参加したい。 

○ 人物的に問題のある人が民生委員をやっていた。誰でもなれるのかと思った。 

○ どういうところに自ら参加したら良いかが分からない。関心はあるので、広く深く告知し

てほしい。 

○ 時間が出来たら、自分も何か参加したい。 

○ どのようなボランティア活動団体・福祉活動団体があるのか、情報を開示してほしい。(活

動内容を含め) 

○ 頭が下がります。 

○ 輪が出来ている場所に、後から参加するのは難しい。逆にグループからの孤独感、孤立感

を感じる。 

○ 城の辺地区に住んでおります。 

○ 仲間意識が強すぎて入りにくい。 

○ 自分も何か福祉活動に参加したいが市には仲間に入りやすい環境を作ってほしい。 

○ 老老、助け合いが必要では。 

○ どんな活動をしているのか不明。もっと PR すべき。福祉活動とはどんな活動か、細分化し

て示すべき。 

○ ボランティアが少ないため、年配の方々に頼っているのが現状。 

○ ボランティア活動の内容や募集情報等を、広報誌に掲載してほしい。 

○ ボランティアには参加したいと思っています。 

○ 年老いても、何かお役に立てればと思っております。どんなのがあるか知りたい。 

○ ありません。 

○ 特になし。 

○ 老老介護、人が人を助け合う活動を推進すること(地域的に)。 

  



58 
 

問 17  市では高齢者等の孤立死や児童等への虐待を防止するためには、民生委員・児童委員等の

ほかに、ご近所、友人などによる「見守り、声かけ活動」が必要と考えています。あなたはどう思

いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  そう思う 263 70.1% 

(2)  どちらかというと思う 62 16.5% 

(3)  あまりそう思わない 10 2.7% 

(4)  思わない 3 0.8% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 26 6.9% 

(6)  その他( 具体的に   ) 4 1.1% 

  無回答 7 1.9% 

   計 375 100.0% 

 

問 17-2  問 17 で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 4 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 4 100.0% 

 
 

  
問 17-2 問 17 で、その他(  )を選択した方のみ     

○ 一度訪問して、希望者のみ定期的に訪問 or 見守りしたら良い。 

○ そうは思うが、負担に思わない程度が良いと思う。  

○ 声をかけられる本人が、必要か不必要かも色々あると思う。  

○ 見守りは良いが、声かけはなかなか難しい(不審者と見られる)。 

 
 

  
問 17-3  高齢者等の孤立死、児童等の虐待防止について、ご意見がありましたら自由にお書きく

ださい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 72 19.2% 

  無回答 303 80.8% 

   計 375 100.0% 

 
 

  
問 17-3 高齢者等の孤立死、児童等の虐待防止について、ご意見がありましたら自由にお書きく

ださい。  

○ 総合型地域スポーツクラブなどで、世代間交流で解決できたら良いと思う。 

○ 組織なりシステムなりを何もないところから立ち上げるのは億劫だが、既に出来たものが

あれば、参加するのにやぶさかではない。 

○ 交流の場が少ない。 

○ 新しい住宅地は、住み始めた年代が近いので、町が一斉に高齢化します。自治会なども活

動が難しくなるので、行政がもっと立ち入って、地域のボランティアなどを促進してほし

い。 
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○ 個人主義・プライバシー重視の社会が、これらの問題の障壁となっている。他の地公体の

事例を勉強して、公共の制度仕組作りが必要だと思う。 

○ 民生委員の活動状況が全く見えない。名前だけのような気がする。 

○ 高齢者の方も、それぞれ性格・考え方が異なりますので、声かけするにしても、それが逆

にストレスにならないように、あくまでも相手の気持ちを第一に考えなければならないと

思います。 

○ 声をかけることが一番の癒し・気づき・抑制につながると思います。 

○ 市としても大変だろうけど、巡回が必要と考える。 

○ 何か出来ることはないかとは思うのですが。 

○ 古い住宅地など独居老人が多い。いつ孤独死してもおかしくない状況である。 

家族制度の崩壊。時間がかかっても家父長制度、長男が家を守るという道徳心を教えるべ

きだったと思う。 

○ 自治体の実態は表面的で、本音で取り組んでいない。 

○ 近所付き合いなどが減ってきているし子供も育てにくい環境になっていると思う。 

○ 市役所が高齢者(一人住まい)を把握することが重要です。 

○ ある程度、行政で把握していた方がいいと思う。そうでないと、地域でバラツキが出てし

まうと考える。 

○ 児童等の虐待について、親・教師だけでは把握しきれない情報はあると思う。児童のこと

は児童が一番分かると思うので、児童に聞いた方がいいと思う。 

○ 周りは若い家族が多いので高齢者との交流がない。小学生を見守る高齢者を見かけるので、

社会とつながっていたり積極的に活動できれば孤立しないで済むと思う。子育てを相談す

るシステムは充実していると思うので、自分は困ったことがない。 

○ マンションは孤独死が分かりにくいので、マンションの管理人の仕事として、個人情報の

制限を考えてほしい。法律的に国のことでしょうか。 

○ 最低限"向こう三軒両隣"の付き合いが出来る環境を作る。自治体の努力を望む。 

○ 若い世代の人たちが出来るだけ地域活動に参加できれば、生活環境(コミュニティ)も良く

なると思うのですが、最近は子ども会にも入会しない家族が増加していることに不安を感

じる。 

○ 虐待防止窓口をもっと簡易的な窓口を多く設置した方がいいと思う。個人的な情報が守ら

れるかという心配が未だにあるのが、情報を連絡しづらくしていると思う。 

○ 各委員の活動充実(レベルアップ) 

○ ご近所に高齢の方が多く、私も含めて、お互いに声を掛け合っております。『遠い親戚よ

りも近くの他人』の言葉もありますが、まさにその通りの事も多々あります。お互い助け

合いながらの生活が、本当に必要となってきました。 

○ 日ごろからの近所付き合いが大事だと思うが、日中家にいないので、ほとんど顔を合わせ

る機会がない。 

○ 分かりません。 

○ 協力する気持ちは充分ありますが、ここの状況が詳しく分からないと迷惑な場合が多く、

難しい問題です。 
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○ 町内会の人々とのつながりがないのでは。楽しく参加できるようなイベントがもっとある

と良い。 

○ 日頃、ご近所のコミュニケーション作りをしていないと出来ないと思う。声かけ・見守り

の前提作りが急務である。 

○ アパートから小児の泣き声が良く聞こえますが、連絡すべきか迷う。 

○ 両隣には心配りしています。 

○ 自治会の中で、独居老人宅に何か目印になるようなものを配布して、高齢者の安否を確認

している自治体があると聞いたことがあります。きっかけがあれば、声もかけやすいので

はないかと思います。 

○ 隣近所の人々と話し合い、相互に関心を持つべきで、個人情報等を理由に無関心になり、

他人には口は出さない隣同士の『挨拶』からが、近所を見守ることが出来る。 

○ 隣人同士の挨拶、近所同士、自然に対話できるような関係が作れるようになりたいもので

すね。互いに関心を持ち合えるようになるために、どうしたらよいのか…近所付き合いの

機会を作ればよいのでしょうか…。 

○ 行政がもっとかかわるべき(ボランティアに頼るのではなく) 

○ 私は年寄りなので、孤立死はしたくありませんね。後に残された身内に辛い思いをさせた

くないので。 

○ 民生委員や児童委員が、自分の住んでいる地区にいるのか知りません。ボランティアばか

りに期待するのではなく、市の方でももっと力を入れてほしい。 

○ テレビ等で児童の虐待など耳にすると、胸が詰まります。 

○ 生活面でのプライベートなことには、ある程度干渉せず距離をおきたい。 

○ 2 例ともあってはならない事。 

○ やはり、親子・親戚または友人が頻繁に訪問して見届けが必要。 

○ どこまで介入してよいか分からない。 

○ 町内の、例えば集会所等に町内の人が自由に出入りできるサロンがあると良い。例えば@100

円で、お茶が飲めて誰でも集まりやすくする。情報交換の場にする。 

○ 近所における見守り・声かけにより、状況の把握を民生委員や児童委員等への連絡。 

○ 年配者は、特に他人が家に入るのをためらう方が多いと思うので、お隣だけでなく、周り

の方々同士のご協力も必要かと思う。 

○ 地域(隣近所)の付き合い・つながりが薄い。若い人を中心にイベントを企画・運営するな

どをして、小さい子どもからお年寄りまで楽しめるようなものがあると良い。独り身の高

齢の方が近所の小さい子どもを少しの間世話する等、テレビでやっていたが、そういう地

域は自然とつながりが増え、お金をかけなくても出来る防止策ではないかと思う。 

○ 町内での声かけ(朝夕は特に)。子どもにも。 

○ 民生委員・児童委員が何の活動をしているのか、情報(自分の地域)が少ない。また、任命

された方の活動を見たことがないため、ピンとこない。 

○ 周りの人が小さなことでも気づいてあげる。おかしいと思ったら報告できるところを作る。 

○ 住宅地、各家庭の付き合いが少ない。確かな情報がなければ、偏見のような雰囲気になり

かねない。公的機関・教育機関また自治会等、地域住民が上手に連携できることが望まし

い。 

○ 淋しい事です。ほどほどの声かけ・見守りが必要だと思います。 
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○ おかしいなーっと思っても、知らない人だと、一人だとなかなか声をかけられない。 

○ 声かけが必要。｢おはよう｣｢こんにちは｣｢こんばんは｣｢元気?｣等と、気軽に話せるような環

境づくりが大切だと思います。 

○ とても深刻な事で、個で動いても行き届かないので、多くの人の目・耳・足を使って対処

が必須。市でしっかり取り組むべきこと。家族任せも学校任せも駄目。 

○ 困っている状況を早く知るには、近所付き合いが大事。該当者の中には、付き合いを嫌う

人、声をかけると不審者と見る人が結構います。それをどう解決するかが問題で、自治会・

町内会等の努力が必要。 

○ おかしいなと思っても、つい遠慮(躊躇)してしまい、通報が遅れてしまうことがあると聞

いています。些細なことでも報告できる、しやすいシステムがあると更に良くなると思い

ます。 

○ 対策に力を入れるべきと思う。 

○ 些細なことでも相談したり、報告できる場所や人が必要。 

○ 細かいチェックが必要。組織的に実行する。 

○ 実際は難しい。 

○ 自治会・町内会の中の班があるが、班長さんが声かけを行う役割をするべきだと思う。(10

軒～20 軒)異常があれば、町内会長を通じて、市へ連絡する体制(ネットワーク)を整えるべ

きです。 

○ 近所が協力することで、少しは防げるのでは。 

○ 行政のきめ細かい活動と、各委員会への指導が必要ではないでしょうか。 

○ 孤立死について、町内・知人等、連絡し合うよう、公共・郵便・福祉等による声かけ運動

を。虐待防止、他人が口を挟めるかどうかの見極め中に入ってよいものやら。 

○ 普段からの近隣の付き合いが大切と思います。 

○ ご近所の一声が本当に大切だと思います。 

○ 1 人暮らしの把握。訪問。 

○ ありません。 

○ どこまで踏み込んでいいのか分からない。 

○ 地域の交流が必要(隣近所・コミュニティ・公民館)。 

○ 地域住民同士の関わりの薄さを感じます。関わりを持とうとする人と、そう思わない人も

いる寄せ集め住民なので、難しいと思います。お節介な人と思われるのも嫌と感じる住民

も多いのでは。 

○ 年々増え続けているため、より一層の市の対応が望まれる。 

○ 同じマンションで 2件も孤立死が発生しているので、町ぐるみで何とかしなければと思う。 
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問 18  あなたは、ご近所あるいは友人として、問 17 の「見守り、声かけ活動」に協力して欲しい

と依頼された場合、協力すべきだと思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  そう思う 204 54.4% 

(2)  どちらかというと思う 104 27.7% 

(3)  あまりそう思わない 9 2.4% 

(4)  思わない 8 2.1% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 35 9.3% 

(6)  その他( 具体的に   ) 10 2.7% 

  無回答 5 1.3% 

   計 375 100.0% 

 
 
問 18-2  問 18 で、その他(  ) を選択した方のみ 

  
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 10 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 10 100.0% 

 
 

  
問 18-2 問 18 で、その他(  ) を選択した方のみ 

  
○ 年齢的に負担が大きい。 

○ 当方、隣人の諸事情から一応。一律には回答できない。 

○ 思うが、続けられるかどうか難しい。 

○ 協力は必要だと思うが、仕事や自分自身の心のゆとりがあるかで、協力できる時できない

時があると思う。 

○ 内容によって、協力できそうか考えたい。 

○ (自分の)身体が悪ければ出来ない。 

○ 定年後でないと、時間が取れないかも。 

○ 出来る限り協力したい。ただ、自分の家庭を優先すると限度がある。 

○ 行った方がいいと思うが、実際には仕事等で時間が取れないと思います。 

○ 年老いているし、障害者でもあるので、出来る範囲でご協力したいです。 
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問 18-3  地域での「見守り、声かけ活動」について、ご意見がありましたら自由にお書きくださ

い。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 59 15.7% 

  無回答 316 84.3% 

   計 375 100.0% 

 
 

  
問 18-3 地域での「見守り、声かけ活動」について、ご意見がありましたら自由にお書きくださ

い。 

○ 普段から声かけはしています。 

○ 強制は無理だと思います。 

○ 遠い親戚より近くの他人だと思う。近所付き合いというか、コミュニティーが必要。サー

クル、ワークショップ、スポーツなどを通じて。 

○ 地域の横のつながりが普段から必要になってくる。突然の見守り訪問は出来ないと思うの

で。 

○ 実際には『見守り・声かけ運動』というものが近くに存在していない。また、仕事を持っ

ている場合、連携を取りにくい。 

○ 行き過ぎる場合、個人のプライバシーを侵すことが起こりうる。 

○ 公共関与の仕組みが必要である。実態の検討がないと分からない。 

○ 適度に…が難しいと思う。人によって感じ方が色々だから、嬉しい人と嫌な人がいると思

う。 

○ 続けるのは厳しい。 

○ 問 16 で答えたように、協力を要請する人が信頼するに足りる人がどうかにかかっていると

思う。 

○ 近所関係・年齢など状況が違う中で、一律に見守り・声かけと言われても難しい人もいる

と思う。スムーズにできる仕組作りが必要だと思う。 

○ 挨拶は多い地域と思う。(西ユーカリ) 

○ それ以前に近所付き合いがなくなってしまっている。地区でも隣近所でも、誰が亡くなっ

て、どこの家で子供が生まれたとか連絡もないし、そういう連絡もなくしますと言われて

います。 

○ 地域内でのコミュニケーション活動(催しなど)を充実させること。 

まず近所付き合いから始めないと、見守り・声かけ活動までたどり着かない。 

○ とにかくご近所同士でお互いに声かけをしております。 

○ 仕事をしているので、協力できない。 

○ 協力したい気持ちはあるが、現実的には難しい。 

○ 近所の人で怒られていた。注意したけど怒り、話を出来ない。 

○ 隣近所、親しさの度合いによりますが、個人としては出来ない(しにくい)事があるので、

地域での活動が必要と思います。 

○ 地域の最小単位である町内会の充実が必要。 

○ 判断が難しい。 
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○ 自治会町内会の活動を充実に。高齢者対象『カラオケ大会』月 2～3回実施。インドアゴル

フ・簡単な運動する指導(ラジオ体操)・ハイキング等、高齢者が自宅から出る行事を推進

する。 

○ 子どもの頃(南臼井台で子ども時代を過ごしました)は、当たり前のように子ども会や地域

の活動があったように思えますが、今は昔ほどではない気がします。子どもが減ったから

でしょうか…。と言って、今のところで昔と同じようにレク活動や清掃等できるのか？…

時間・ゆとり・同地区の同世代の仲間がほしいです。 

○ 自分の事で精一杯と言う感じですが、もう少し歳がいって 60 代くらいになったら協力しま

す。 

○ そういった活動があることが認知されないと不審者扱いされるので、活動に合わせた認知

活動も必要だと思う。 

○ 町会では挨拶運動を心がけ、防犯に役立てたいと知らない人にも挨拶しています。 

○ 見守り・声かけ運動を行なう場合、色々なトラブルに遭ってしまったことを考えて、一人

ではなく、二人以上で行なった方が良いと思います。 

○ 子育て中であり、毎日の見守り・声かけは負担になります。時々なら出来ますが、相手方

の気持ちなども配慮しないといけないので、すぐにはできないと思う。 

○ 必要性が大きければ協力したい。 

○ 市からの依頼と言うことであればやりやすい。 

○ 一人暮らしの人には忙しくて無理があると思う。 

○ ご近所に声かけを実行している。 

○ 参加したい気もするが、毎日となると、大変そうでやっていない。家の前を通る子どもに

声をかける程度。 

○ 出すぎず、見守れたらと思う。 

○ 近所では限りがあるので、行政でサポートをお願いしたいです。 

○ 無理のない範囲で行なうなら良いと思う。(深くなりすぎる付き合いにならない程度) 

○ もっとオープンにした活動を！周りへの(近所)発信などをやってはどうか。 

○ 各人、可能な範囲で協力することは望ましいが、気負わずさり気なく普段の生活の中で互

いに思いやる気持ちを持つことが大切だと思う。まずは日々の挨拶でしょうか…？ 

○ いつも、小学生・ご近所等は、声かけをしています。 

○ 子どもの通学時の見守り等の際、都合が悪い時等に代わりの人を探さなくてはいけない等

により、簡単に受けられない状態に不満あり。 

○ ボランティアをしてましたが…現在、退会してます。 

○ 家の中にいる人は、ピンポンと押して返事のある人は良いが、出ない人は難しいと思う。 

○ 町内会の活用。PR。 

○ なかなか時間を取れないかもしれません。体系を明確にして、無理なく動ける環境づくり

を。 

○ プライバシーの問題等で、なかなか声かけは難しいと思う。 

○ 問 17 と同様。 

○ 良いことだと思うけれど、自分の言葉が相手にどう受け止められるかということが不安。 

○ 強制されることではなく、自主的なことではないかと思う。 

○ 支え合い・助け合いのある生活をしたいと思っています。 
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○ 子どもから大人にかけて、挨拶運動を展開する。特に小・中で徹底する。 

○ 協力したいが、仕事もあり、なかなか常時は難しい。協力者は多い方が良いので、市の登

録制にしては。 

○ 過去、民生委員・社協をやっていたので、何か困った人には声かけして話は聞いてあげた。 

○ 市職員も、勤務時間前に見守り活動をしたらどうですか(ボランティアとして)。 

○ なかなか近づき難い高齢者が多く、声かけは難しい。児童も声かけしにくい。 

○ 最近、1人暮らしの高齢者が増えつつあり、他人に頼みづらいこととか手助けしてほしいと

思っている人がおられるはずです。常日頃から、近所の人たちが、そういった人たちへの

配慮がほしいと思う。 

○ 普段からの挨拶等の出来る雰囲気作りも大切と思う。 

○ 抽象的質問である。市として具体的事例を示し、それに対する方向性を求めるなら分かる

が。以下、問 20まで同じ。 

○ 特になし。 

○ まず、市での窓口も必要だと思う。 

 
 
  



66 
 

問 19  市では地域で安心して住み続けるためには、近隣住民がお互いに手をさしのべ合い、困っ

た時には、支え合い、助けあうなど、住民同士のつながりを大切にする必要があると考えています

が、あなたはどう思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  そう思う 221 58.9% 

(2)  どちらかというと思う 108 28.8% 

(3)  あまりそう思わない 11 2.9% 

(4)  思わない 3 0.8% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 26 6.9% 

(6)  その他( 具体的に   ) 0 0.0% 

  無回答 6 1.6% 

   計 375 100.0% 

 

問 19-2  問 19 で、その他( )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 0 0.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 0 0.0% 

 
  

問 19-3  住民同士の支え合い、助け合いについて、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 70 18.7% 

  無回答 305 81.3% 

   計 375 100.0% 

 
 

  
問 19-3 住民同士の支え合い、助け合いについて、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

○ 必要だが、関わりたくない場合も。 

○ いきなり支え合って、助け合ってといっても始まらないと思う。いかにコミュニティーを

作るか。共通の話題作り、サークルなど。 

○ 近所に住むお年寄りなどには、買い物や差し入れなどはしています。いずれ自分も歳を取

るので、同じような考え方の人が世代が異なってもいればよいのですが立ち入れる事と立

ち入れない事もあって、近所だけでは出来ることに限りがあります。 
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○ 私の住んでいるところは、昔から住んでいる人はいないので、まだ支え合うなどというと

ころまで行っていない気がしますが…。 

○ この場合も上記と同じ懸念(行き過ぎる場合、個人のプライバシーを侵すことが起こりう

る。)を感じる。 

○ 普段から近所の付き合いが少ないので、支え合いは必要だと思うが、現実的には捉えられ

ない。 

○ 災害時等は当然であるが、漠然とした質問では回答できない。 

○ おせっかいすぎるとウザイ。人によっては、噂を広めて歩く、あちこちで話すために歩く、

気に入った人にだけ…とか、目障りな人がいて迷惑している。(ま、どこにでもいますけど) 

○ 地震や大雪の時など、近隣の人と助け合えたのが良かった。それ以降、日常でも声をかけ

る、挨拶をするようになった。 

○ マンションで、ほとんど人に会わないので、気持ちの上であまり助け合いの状態にありま

せん。 

○ 支えあい・助け合い・見守り・声かけは、必要だと思う。高齢になれば、尚更なことだと

思うが、今の年代(40 代)では地域活動になかなか参加できないため、地域に溶け込むチャ

ンスがない。今後の高齢対策に向けた、年代に応じた地域や住民同士のつながりを育むた

めの仕組み作りを行政にお願いしたい。 

○ 新しい街だけど自治会活動とか頑張っていると思う。助け合いにつながるといいなと思う。 

○ 支えあい・助け合いは時として、相手が望まない場合は、おせっかいになったり、相手の

プライドを傷つける時もありえるので、お互いの承知が必要だと思う。 

○ 常日頃からの挨拶が必要と思う。 

○ 近所同士の付き合いがなくなりました。新しく越してこられた方なども何の連絡もなく、

ただ半年ごとの自治会費だけ取りに来る程度です。会費も、今まで使用していた寺と自治

会館として建てた所と 2箇所から取られることで近所の方々で反発があり、自治会を抜け

ていく方々が多いです。 

○ 顔を合わす機会があまりない方もいますが、出来るだけ挨拶をするようにしてる。 

○ 高齢の一人暮らしの方など、体が動ける方を中心に交流の場を設ける。 

○ 住民同士のつながりには限界があり、行政機関の介入も必要だと思う。 

○ 近所の人は、安心をして良いと思う。 

○ 同じマンションで有志を募ると良いと思う。 

○ 秋祭りのイベント等に強制的に参加させられるなら他の場面で協力したいと思う。 

○ 日頃の地域での挨拶運動が基本となり一人暮らしの高齢者に関心が行くようになると思

う。 

○ 挨拶している程度。 

○ 大切だと思いますので、意識していたい。 

○ 自治会活動が活発に運営しているところには、助成金を出して、自分の家から出て行ける

事業政策を具体化してゆけるよう、自治会に依頼すべきである。自治会に一手ということ

でなく、実態を調査して活動している自治会に一層助成すべき。 
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○ どんどん推奨するべきとは思いますが、上記の通り、きっかけがつかめず、余裕のなさも

言い訳となってしまいます。年長の方々、元気なお年寄りの皆様にもっと頼れたらいいの

にと思いますが…。 

○ 理想は必要だが、地域コミュニティの希薄さが広まる現状では難しい。 

○ 日頃付き合いのある方以外は、あまりかかわりたくない。 

○ 町会の行事に出来るだけ参加して、名前や顔を覚えるようにしている。 

○ 年寄りが転入してから 1年と言うこともあると思うのですが、支えあい、助け合いとか、

全然そんな気配は感じられません。 

○ 子育て中なので、近所の方が声をかけてくれると、見守ってくれているんだなと感じ、安

心できる時もあります。 

○ 日頃のお付き合いが大事。 

○ 状況にもよるが、基本的には自己努力を期待する。 

○ 佐倉に移り住んだ 36 年前に比べると、地域の結びつきも疎遠になってきた。 

○ 気持ちはあっても、自分からはいけない。 

○ なかなか難しいことですが、これからは必要なことです。 

○ 町内の趣味の会を通じて、親しい方たちがいる。他の人たちも参加してほしい。 

○ 義務にならぬよう、責任を感ぜぬよう。 

○ 災害が起きた時など、皆が困ることがあった時の避難場所や必要なもの、1人暮らしの人、

子どもがいる人など、ある程度のことは定期的に把握して、いざという時に助け合えるよ

うにしておきたいと思う。 

○ 人によっては家の中に入ることを嫌う家もあり、難しい。 

○ 依頼されれば協力したいが、どこまで踏み込んでよいか？ 

○ マンションに住んでいますが、自治会に入っていません。災害時の対応等に、非常に危機

感があります。 

○ 自治会の活用。 

○ サークル等を色々作る。 

○ 各々、価値観の違い・常識の違いがあり、非常時以外、あまり関わりを持ちたくない方も

いらっしゃいます。何事も程々で…ストレスになります。行政が個人に対して柔軟に対応

することも考えてほしい。個人対個人の場合、遠慮やプライドの問題があり、『第三者(公

的機関)』が対応した方が良い事もあると思う。(本当に困って追い詰められている人に対

して、『役所の事務的処理は全くの役立たず!!』だと思う。)就業時間内に必ずしも問題は

起こらない。窓口を設けているだけでは意味がないと思う。"住民同士の支え合い・助け合

い"は難しいものがある。決して協力したくない…というわけではありません。 

○ 人によっては、声かけすることに嫌がられる場合があるので、判断が難しい。 

○ 町内会に入らない人がいるので困る。 
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○ 近所同士あまりお茶飲みしないのが現状。もっと行ったり来たり、家の中に招き入りした

方が、高齢者は楽しいと思う。 

○ 論旨には賛成だが、今後高齢者が増加する中で、助けをオファーする側の人口が少なく、

負担となる恐れがある。 

○ 必要とは思いながらも、住民同士交流難しい。様々な家庭事情あるので、触れ合える場必

要。 

○ 言葉はきれいだけど、昔の『となり組』みたいで、監視されているようで息苦しい。 

○ ご近所の付き合いを嫌う方もいらっしゃり、難しいことだと思います。常日頃からの声か

けが大切かと思います。 

○ 一つの意見、多数の意見が通り、少数派の意見が受け入れられなくなることにならなけれ

ばいいが…。 

○ これも挨拶から始まる。 

○ 実際は難しい。自分勝手な人が多い。 

○ 具体的なことが明示されていないので、お答えにくいが、近所とのお付き合いは大切であ

り、何か良い方法があれば、市から発信してはどうでしょうか？(回覧での資料配布でも可) 

○ 負担や無理のないように、余裕を持って出来る範囲でする。責任問題が困る。車で送迎の

時、事故したらどうするなど(怪我したら)。 

○ 行政として何をどうしたいのかも必要だと思います. 

○ 退職世代と子育て世代の意識の違いがすごくある。お年寄りが自分世代の価値観を正しい

と思い込んでいる。 

○ 回覧板を回す等の少しのつながりも大切。 

○ もしかしたら、時代が必要としていないかもしれない。災害時などは、絶対に必要だと思

う。 

○ 言うは易し、行なうは難し。昔ほど、近隣同士は仲良しとは限らない。 

○ 日頃から、支え合える仲間意識を大切にしたいと思います。 

○ 住民のつながり大切だが、生活の内部を示すことになり、少し戸惑います。困った時、や

はり身内に話すことになる。他人に話せないかと思います。 

○ 理屈では良いと思うが、プライバシーとの兼ね合いがあり、現実は極めて難しいと思う。 

○ そう思う反面、田舎と違って、隣近所とは挨拶程度、声をかけて｢余計なお世話と取られる

のでは?｣とも思ったり。気持ちを変えないといけないのかもしれませんね。出来るだけ声

をかけるようにしていきたいと思います。 

○ 特になし。 

○ そういった NPO の活性化(古くから住んでいる高齢者が年功序列的にトップに座るのは、限

界がある場合が多いと思われる)。前向きに、新たに発想・行動力のある人たちに活動して

もらいたい。 

○ そう思うが、どういう手立てや、行政のリードが必要か、具体的には見えてこない。新興

住宅地、寄せ集め住人の所は難しいと思う。 

○ 昼間帯は仕事で家にいないので、近所付き合いが難しい。 
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問 20  あなたは、ご近所から、困りごとがあるので相談に乗って欲しい、手助けして欲しいと頼

まれた場合、協力すべきだと思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  そう思う 169 45.1% 

(2)  どちらかというと思う 127 33.9% 

(3)  あまりそう思わない 13 3.5% 

(4)  思わない 3 0.8% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 45 12.0% 

(6)  その他( 具体的に   ) 11 2.9% 

  無回答 7 1.9% 

   計 375 100.0% 

 

 

問 20-2  問 20 で、その他( )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 11 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 11 100.0% 

 
 

  
問 20-2 問 20 で、その他( )を選択した方のみ     

○ 出来る事と出来ない事があると思う。     

○ 市議の方に取り次いで協力をしてもらう。     

○ 相談話や困ったことでできることはやりたいと思う。     

○ 内容にもよる。     

○ 市役所や町会の会長に相談する。     

○ 内容による。     

○ 相手と内容による。     

○ 内容による。     

○ 出来る範囲なら協力したい。     

○ 出来ることはしてあげたい。     

○ あまり関わりたくないが、協力せざるを得ない。     
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問 20-3 ご近所からの相談、手助けの依頼について、ご意見がありましたら自由にお書きくださ

い。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 66 17.6% 

  無回答 309 82.4% 

   計 375 100.0% 

 
○ それぞれ忙しいので、程度にもよる。 

○ 実際いきなり相談してくる人は、いないと思う。相談しやすい環境作りが必要。 

○ 困り事、相談事は、地域に関わる事であれば、解決へ向けて取り組み事は出来ると思われ

るが、個人的な事に関しては、相談に乗れない事もあるかと思う。相談窓口や関連機関の

情報もあまり知らないので。 

○ 行政が助けてくれないと、個人レベルでは無理な事がある。 

○ 内容にもよりますが、自分が出来る範囲なら。 

○ 他人の諸事情があるので、一概には言えない。 

○ 深入りしすぎるのは危険。手助けは本人希望だから良いと思う。四街道千代田団地には『お

たすけたい』が自治でいる。庭の木を切ったりするが、お金のやり取りはなくお茶くらい。

頼みたい人が本部へ連絡する。とても良く活動しています。 

○ 出来ることはやりたい。 

○ 私は手助けするが、自分から助けてとは言わない。 

○ ちょっとした手助けはしましたが、あまり深い困りごとはできません。 

○ 問 20 で 2に○をつけたが、自分が出来る範囲内での協力についてです。 

○ 困りごと・相談の内容によります。 

○ 自分が出来るものなら協力する。 

○ 内容にもよりますが、相談されることより、トラブルに巻き込まれたり、手助けしたから

と次もしつこく頼まれトラブルになるのも怖いと思う。 

○ 近所付き合いがなく分かりません。 

○ 相談に乗り、適切な助言が出来れば良いと思います。 

○ 相談の内容による。 

○ 問 20 は 2を選びましたが、相談内容によるかもしれません。 

○ 協力できることは手助けしたいと思う。 

○ 内容にもよると思うが、個人が出来る支援には限界があるので、行政がサービスの一環と

して行なうべきだと思う。 

○ 『ご近所』という関係なら、相談内容によって手助けできることなら良いが、踏み込んだ

内容だと逆に相手をも困らせてしまう気がして難しいと思う。ちなみに、うちは共働きで、

全く付き合いはありません。 

○ (年齢的にも)自分の力量もありますので、手放しで｢はい｣とは言えない。  

○ 完全なる相談指導は出来ないが、最初の糸口として相談し、本格的な相談は、法律の場合

は市役所の法律相談所に行きなさい。また、生活保護の場合は民生委員に行きなさい。等、

糸口として相談できると思う。 
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○ 介護・育児の依頼も含め、近所の人に頼るのは、ハードルが高いです。日頃からの信頼関

係あってこそではないでしょうか。 

○ お金の相談はだめ。 

○ やはり、これも一人ではなく、二人以上で対応した方が良いと思います。 

○ 相談内容による。 

○ うまくやっています。 

○ 出来る範囲で協力するが、自治体等関係機関に委ねたい。 

○ やはり個人としてより『市からの依頼』と言うことであればやりやすい。 

○ 相談・手助けに協力している。 

○ 自分の親の介護(他市に住んでいる)があるので、ご近所の協力が難しい。 

○ 内容にもよりますが、どこまで、どのように…分からない。 

○ 自分が可能ならやりたい。 

○ 協力したい気持ちはありますが、ご近所の困りごとに対応できるほどの余裕がない。 

○ 相談に乗った結果、トラブルに巻き込まれたりした場合、近所であると生活に支障が出た

りすることもあり難しい。 

○ 私的な事が入ると難しいかも。 

○ アパート生活なので、近所の付き合いがあまりなし。 

○ 問 18 と同じ。深くなりすぎない程度が良いと思う。(個人ではなく、複数人で相談に乗る、

話を聞くなど。) 

○ 町内会の役員と連絡を取り合い、1人でアクションを起こさぬようにする。 

○ 人それぞれ、考えが違うから。 

○ 普段から交流がないため、難しい点がある。 

○ 出来ることがあれば、協力したい。 

○ 個人では厳しいと考える(仕事を持つ人・健康・体力)。相談窓口を明確に。使いやすく。 

○ 出来ることならば手助け・協力はしたいと思うが、その時の状況による。周囲に勝手な方

が多いので、あまりストレスがたまることはしたくない。事情が分かっている親しい方な

らば、自然な形で接すること(協力)も可能だと思うが、やはり反対にプライド等の問題も

あり、かえって公的機関や公的機関が紹介してくれる『信用できる』団体等が迅速に動い

てくれる方が良いと思う。高齢者・児童の問題また DV 問題等、様々な対応が必要とされて

いますが、既に書きましたが、これまでの決まった時間内でのお役所仕事では役立たない

ので、もっと現状にあった対処を望みます。『生死の問題』です。窓口になる方々も、経

験・体験不足ならば、できる限り勉強してください。理解できるように努めてください。(市

では相談窓口はない？県の扱いでしょうか？)最終的に優しさの問題です。(DV 問題は県対

応でしょうか？なかなか表面に出てこない問題ですが、警察が対応する状況になる前に、

親身になって相談できる身近な窓口があると良いのでは) 

○ 出来ること、出来ないことはありますが…。 

○ 空き家対策。 

○ 自分の出来る範囲内なら!! 

○ 近所付き合いを拒む家もあります。 

○ 依頼される側に、時間的になど余裕がないと負担になり、ご近所付き合いが返って悪くな

ることもあると思います。 
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○ 手助けの依頼は大事にしたいと思うから出来る限り協力するが、自分は手助けを求めたい

とは思わない。 

○ 親戚でさえ、自分の家のことで精一杯と言われたことがあります。結局、やさしさ・思い

やりは個々の人間性だから…優しい人ばかりに負担がかかるのでは？ 

○ 大変難しいことです。特に、時代が時代ですので宗教・詐欺とかありすぎて信用できない。 

○ 出来ること・出来ないことがあると思うので、難しい。 

○ これも、個人的にお話を伺うのは、あまり良くないので、複数か班長さんを交えて聞くの

が良い。 

○ 自分の出来ることは協力するが、それ以上のことは市へ依頼したい。 

○ 相談や手助けの内容にもよるが、協力したい。 

○ 出来ることなら手助けする。その内容による。 

○ 自分で用が足りるのであれば、手助けしたいと思う。 

○ 自分が困った時(金銭等)は、近所の人に話せません。 

他人のことについては、協力致します。(金銭に関しては困ります。) 

○ 相談内容にもよるが、トラブルに発展しかねないという心配もある。 

○ 抽象的な内容では判断できない。具体的相談内容を示すべき。 

○ そんな身分ではないので、相談はないと思いますが、誰かの補佐としてお手伝いはしても

いいかなと…。頼まれたら。 

○ ありません。 

○ 協力したいと思うけど、トラブル等に巻き込まれるのは困るので、どちらとも言えない。 

○ そういった依頼は、しにくいことが多いと思うので、何か隣近所で、そういう依頼がしや

すくなるシステムを市とかが考え出し、推進する。 
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健康づくりを支えるまち 

問 21  あなたは、「心もからだも健やかで、幸福な生活が送れること」を基本理念とした佐倉市

の健康増進計画「健康さくら２１（第２次）」を知っていますか。次の中から１つ選んで番号に○

をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っている 31 8.3% 

(2)  名前だけは聞いたことがある 97 25.9% 

(3)  全く知らない 242 64.5% 

  無回答 5 1.3% 

   計 375 100.0% 

 
 

問 22  あなたは、現在、自分が健康であると感じますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけ

てください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  感じる 97 25.9% 

(2)  どちらかというと感じる 153 40.8% 

(3)  あまり感じない 65 17.3% 

(4)  感じない 47 12.5% 

(5)  わからない 10 2.7% 

  無回答 3 0.8% 

   計 375 100.0% 
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自分が健康であると感じるか
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問 23  あなたは、健康づくりに関心がありますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  関心がある 164 43.7% 

(2)  ある程度関心がある 187 49.9% 

(3)  あまり関心がない 15 4.0% 

(4)  まったく関心がない 2 0.5% 

(5)  わからない 3 0.8% 

  無回答 4 1.1% 

   計 375 100.0% 

 

 

問 23-2  健康づくりについて、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 52 13.9% 

  無回答 323 86.1% 

   計 375 100.0% 

 
 

  
問 23-2 健康づくりについて、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

○ 自分の体調に合わせているので特になし。 

○ 身近にスポーツをする環境（施設）がない。スポーツ基本法のスポーツを楽しむ権利『ス

ポーツ権』がある。志津地区にもスポーツ施設が欲しい。（身近に使えるスペース） 

○ 公園の活用。 

○ 出来るだけ一日の中で散歩を 30 分以上しています(毎日は出来ません)。 

○ 市運営のトレーニングジムが近場にあれば良い。 

○ 健康づくり啓発事業とは、具体的にどんな活動なのか？各種検診や予防接種など基本的な

活動を広めるのは良いが、税金の無駄遣いはやめてほしい。 

○ 一般的には、会社健保組合で対処している。今後、行政の制度を活用していくことになる。 

○ 健康は若い頃(10 代、20代)からの心がけが大切。 

○ 無料検診に行ったことがない。日時が決まっているので行きづらい。クーポンのような感

じで行かれるといいなあ。 

○ 印西温水センターのようなプール・ジム・お風呂及びサウナ等の施設を作ってほしい。ま

たは、既存の施設を格安で利用できるようにしてほしい。 

164
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関心がある

ある程度関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

わからない

無回答

健康づくりに関心があるか
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○ 健康は自分のため。日頃の努力と行動が重要。 

○ 身体を動かし毎日続ける事が、一番の良い事です。 

○ 広報に色々な健康に関する記事や講座を見るが、講座等は平日、日中が多く、働いている

者にとっては参加できない。むしろ、平日日中働いている者に対して、健康づくりの啓発

が必要とも考える。 

○ 自分で身体を動かす。 

○ 病気になり医療費がかさむより、予防医学にお金を使うべきと思う。しかし、検診をしな

い人は周囲に多い。佐倉市に来て、自分にも検診の手紙が来て意識付けできて、検診をし

た。(自費の部分だけど) 

○ 高齢者の健康な人対象ばかりの催しばかりで、歩くのが不便な人、病弱の人に対しての健

康増進はないようです。 

○ 健康寿命を延ばすことに努めたい。 

○ 食事には気を遣ったりしますが、子育てに必死で自分の体のことまで考える余裕が、今は

正直ない。 

○ 以前はラジオ体操やゲートボールをする人を良く見かけたが、最近はあまり見る機会が少

ない。 

○ いつも健康でいたい。 

○ ○運動できる場所、安心してウォーキングできる道・公園等がほしい。 

○南部センターでの活動が少ないのでは…施設の活用が出来ていない。 

○ ラジオ体操やウォーキング、自分で出来る最低の運動して体力を、健康管理に努める。健

康管理は、他人に依存するものではない。自己管理である。あまり出来ない人に機会を与

えることが市として役目。 

○ 私の母は、手足の痺れに苦しみ 30余年。好きな場所へ何不自由なくいける、過ごせること

は、本当にありがたいことです。健康でない時こそ、健康のありがたみが分かるものかも

しれません。当たり前のように今日を過ごし、明日が来ることに感謝をせねばいけません。

規則正しい生活、地域の支えあいも大切な要素でしょうか。 

○ ウォーキング等、体をよく動かすこと。 

○ 健康づくりは、人任せではなく、積極的に関心を持って行なうものだと思います。 

○ 西志津地区では多目的広場があり、毎日朝のラジオ体操を大勢の人(２００人以上)が実施

しています。ラジオ体操は、手軽で効果も大きく、今後も長く続けて生きたい。 

○ 健康づくりに取り組んでいます。が、もっとたくさんの人が(全員が)やるべきだと思いま

す。 

○ バランスの良い食事・程よい運動 

○ 健康づくりにスポーツをしている老人たちに、ポイント制を作ってほしい。 

○ 個々に合ったものをという事になりましょうか。 

○ 老人なので、あまり無理な運動は出来ない。 

○ 土日に、もっと気軽に参加できるようなイベントを願う。 

○ もっとテニスコートや運動サークルやスクールを作ると良いと思う。 

○ 各個人にあった健康づくりを提案することは良いと思うが、一律の基準で推し進めるのは

止めてほしい。無理をする方もいるので。特に老人は頑張り過ぎて、身体的にも精神的に

も具合を悪くする。達者自慢も考えもの。 
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○ ヨガをしています。 

○ 健康に気をつけてはいましたが…現在、体調を崩しております。 

○ 簡単な運動、ボケ防止のため週 1回くらい、公民館で行なってほしい。 

○ 食事腹八分、ウォーキングを実行。平均的に色々な種類を取る(食品)。 

○ 自己努力はしています。 

○ 病気にかかりにくい身体作り。体操・ウォーキング・ランニング等、コミュニティの場を

もっと増やす。 

○ 検診等を無料にしてほしい。市が健康づくりを支える町というのなら…。 

○ 食事・運動等、健康に良いと言われる事を自分なりに取り入れ実施しているが、無理せず

又あまり硬く考えずに実施するのが良いと思う。 

○ 持病や障害があるので、他の人と同じように出来ないことに対する負い目。 

○ 人間ドッグに行くと、いつも専門に指導を受けますかと記入欄があり、受けますと記入す

るが連絡なし。実行してほしい。 

○ 関心はもちろんあるが、日常での軽い運動も時間がなかなか取れないので実践できず、悲

しい。 

○ 見守り隊は、体に良いのでは。ボランティアをしながら、体のために、草むしり・ゴミ拾

い・唄・踊りなどし、体を動かす。 

○ 問 21 を全く知らなかった。 

情報を取得しようとしない私も悪いが、もっと広げるべきではないか。 

○ 町内公民館で、地域の人がサークル・お話会等、寄り集まりでの中で、皆で健康体操をや

ってみたら。おしゃべり会少ない。ないに等しい。 

○ 分からない。 

○ 出来れば、自由に参加できて、拘束されない、選択肢のある、市などの制度とか企画があ

ると良い。 

○ 健康・体力づくりが出来る施設の設置。 

○ 既に病気療養中である。 
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問 24  あなたは、胃がん検診を受けていますか。受けている場合には、それぞれの検診の（ ）

に、以下の a～fから該当するものを選び、記入してください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  職場の検診 49 13.1% 

(2)  人間ドック 40 10.7% 

(3)  個人的に病院で受ける 23 6.1% 

(4)  受けてない（受ける性別でない） 85 22.7% 

(5)  治療中または経過観察中で受けられない 1 0.3% 

(6)  佐倉市の検診 72 19.2% 

  無回答 105 28.0% 

   計 375 100.0% 

 
 

問 24-2  あなたは、大腸がん検診を受けていますか。受けている場合には、それぞれの検診の（ ）

に、以下の a～fから該当するものを選び、記入してください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  職場の検診 37 9.9% 

(2)  人間ドック 30 8.0% 

(3)  個人的に病院で受ける 23 6.1% 

(4)  受けてない（受ける性別でない） 88 23.5% 

(5)  治療中または経過観察中で受けられない 1 0.3% 

(6)  佐倉市の検診 70 18.7% 

  無回答 126 33.6% 

   計 375 100.0% 
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問 24-3  あなたは、胸部レントゲン（肺がん）検診を受けていますか。受けている場合には、そ

れぞれの検診の（ ）に、以下の a～fから該当するものを選び、記入してください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  職場の検診 67 17.9% 

(2)  人間ドック 39 10.4% 

(3)  個人的に病院で受ける 32 8.5% 

(4)  受けてない（受ける性別でない） 75 20.0% 

(5)  治療中または経過観察中で受けられない 1 0.3% 

(6)  佐倉市の検診 75 20.0% 

  無回答 86 22.9% 

   計 375 100.0% 

 
問 24-4  あなたは、子宮頸がん検診を受けていますか。受けている場合には、それぞれの検診の

（ ）に、以下の a～fから該当するものを選び、記入してください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  職場の検診 15 4.0% 

(2)  人間ドック 12 3.2% 

(3)  個人的に病院で受ける 24 6.4% 

(4)  受けてない（受ける性別でない） 91 24.3% 

(5)  治療中または経過観察中で受けられない 1 0.3% 

(6)  佐倉市の検診 45 12.0% 

  無回答 187 49.9% 

   計 375 100.0% 
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問 24-5  あなたは、乳がん検診を受けていますか。受けている場合には、それぞれの検診の（ ）

に、以下の a～fから該当するものを選び、記入してください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  職場の検診 14 3.7% 

(2)  人間ドック 16 4.3% 

(3)  個人的に病院で受ける 21 5.6% 

(4)  受けてない（受ける性別でない） 87 23.2% 

(5)  治療中または経過観察中で受けられない 1 0.3% 

(6)  佐倉市の検診 57 15.2% 

  無回答 179 47.7% 

   計 375 100.0% 
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問 25  あなたは、市のがん検診の情報をどこで知りましたか。次の中からあてはまるものすべての

番号に○をつけてください。 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  こうほう佐倉 146 29.3% 

(2)  市ホームページ 5 1.0% 

(3)  佐倉市検診受診券が届いた 213 42.8% 

(4)  口コミ(誰から： ) 4 0.8% 

(5)  住民回覧 17 3.4% 

(6)  市から案内ハガキが送られた 34 6.8% 

(7)  駅・バス等のポスター・チラシ 0 0.0% 

(8)  知らない 54 10.8% 

(9)  その他(具体的に ) 1 0.2% 

  無回答 24 4.8% 

   計 498 100.0% 

 

問 25-2  問 25 で、口コミ(   )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 3 75.0% 

  無回答 1 25.0% 

   計 4 100.0% 

 
 

  
問 25-2 問 25 で、口コミ(   )を選択した方のみ 

○ 近所の方     

○ 友人     

○ 妻     
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問 25-3  問 25 で、その他( )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 1 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 1 100.0% 

 
 

  
問 25-3 問 25 で、その他( )を選択した方のみ 

  
○ 健康保険組合     

 
 

  
問 26  がん検診を受けたことがある方へ伺います。がん検診を受けた理由はなんですか。次の中

からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  がんの早期発見のため 160 23.7% 

(2)  自己の体調管理のため 139 20.6% 

(3)  心配だから・安心したいから 96 14.2% 

(4)  がん家系だから 29 4.3% 

(5)  自宅の近くで気軽に受けられるから 29 4.3% 

(6)  個人的に受けるよりも安い費用で受けられるから 72 10.7% 

(7)  その他（具体的：               ） 10 1.5% 

  無回答 141 20.9% 

   計 676 100.0% 

 

問 26 で、その他( )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 9 90.0% 

  無回答 1 10.0% 

   計 10 100.0% 
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問 26-2 問 26 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

○ 妊娠したため。     

○ 会社の検診だから。     

○ 親切な病院に行けるから。     

○ 子どもがいるので(母子家庭のため)     

○ 学校で受けたため。     

○ 自覚症状が出たから。     

○ 職場で年 1回決められている。     

○ 会社の健康診断     

○ 職場の検診に含まれているので。     

 
  

問 27  今まで一度もがん検診を受けたことがない方へ伺います。受けない理由はなんですか。あ

てはまるものを上位３つまで選び、（ ）に順位（①②③）を記入してください。①→いちばんの

理由 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  受け方がわからない・知らないから 17 4.5% 

(2)  忙しい・面倒だから・そのうち受けようと思っているから 31 8.3% 

(3)  現在自覚症状がなく健康なので、いざとなれば受診するつもりだから 24 6.4% 

(4)  通院中・経過観察中だから 5 1.3% 

(5)  費用が高いから 3 0.8% 

(6)  佐倉市が実施する集団検診は受診しにくいから（日程・会場） 8 2.1% 

(7)  がんが見つかるのが怖いから 3 0.8% 

(8)  その他（具体的に ） 8 2.1% 

  無回答 276 73.6% 

   計 375 100.0% 
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問 27-2  今まで一度もがん検診を受けたことがない方へ伺います。受けない理由はなんですか。あ

てはまるものを上位３つまで選び、（ ）に順位（①②③）を記入してください。②→2番目の理由  
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  受け方がわからない・知らないから 13 3.5% 

(2)  忙しい・面倒だから・そのうち受けようと思っているから 22 5.9% 

(3)  現在自覚症状がなく健康なので、いざとなれば受診するつもりだから 23 6.1% 

(4)  通院中・経過観察中だから 1 0.3% 

(5)  費用が高いから 8 2.1% 

(6)  佐倉市が実施する集団検診は受診しにくいから（日程・会場） 10 2.7% 

(7)  がんが見つかるのが怖いから 4 1.1% 

(8)  その他（具体的に ） 2 0.5% 

  無回答 292 77.9% 

   計 375 100.0% 
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がん検診を受けない理由（２位）



85 
 

問 27-3  今まで一度もがん検診を受けたことがない方へ伺います。受けない理由はなんですか。あ

てはまるものを上位３つまで選び、（ ）に順位（①②③）を記入してください。③→3番目の理由 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  受け方がわからない・知らないから 10 2.7% 

(2)  忙しい・面倒だから・そのうち受けようと思っているから 16 4.3% 

(3)  現在自覚症状がなく健康なので、いざとなれば受診するつもりだから 12 3.2% 

(4)  通院中・経過観察中だから 1 0.3% 

(5)  費用が高いから 12 3.2% 

(6)  佐倉市が実施する集団検診は受診しにくいから（日程・会場） 12 3.2% 

(7)  がんが見つかるのが怖いから 10 2.7% 

(8)  その他（具体的に ） 2 0.5% 

  無回答 300 80.0% 

   計 375 100.0% 
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受け方がわからない・知らないから

忙しい・面倒だから・そのうち受けようと思っ…

現在自覚症状がなく健康なので、いざとなれば…

通院中・経過観察中だから

費用が高いから

佐倉市が実施する集団検診は受診しにくいから…

がんが見つかるのが怖いから

その他（具体的に ）

無回答

がん検診を受けない理由（３位）
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問 27-4  問 27 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 7 87.5% 

  無回答 1 12.5% 

   計 8 100.0% 

 
 

  
問 27-4 問 27 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 今まで、検診の書類が来たことがない。     

○ まだ若いので、受ける必要は感じられないから。     

○ まだ学生だから。     

○ 年齢     

○ 職場で人間ドッグ受診しているから。     

○ 職場で受けている。     

○ 年齢     

 
  

問 27-5  問 27-2 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 2 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 2 100.0% 

 
 

  
問 27-5 問 27-2 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 受診しようと思っていたら妊娠した。     

○ まだいいと思っている。     

 
 

  
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 2 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 2 100.0% 

 
 

  
問 27-6 問 27-3 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 集団検診は誤診があるから。情報の流出。     

○ 行くのが怖い。受診が怖い。     
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問 28  今まで一度もがん検診を受けたことがない方へ伺います。今後、どのようになれば検診を

受けようと思いますか。あてはまるものを上位３つまで選び、（ ）に順位（①②③）を記入して

ください。①→1番目の理由 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自覚症状が出たら・具合が悪くなったら 29 7.7% 

(2)  自宅近くで受けられるようになったら 12 3.2% 

(3)  受診方法がわかれば 27 7.2% 

(4)  休みの日に受けられるようになれば（    曜日） 16 4.3% 

(5)  その他（具体的：    ） 10 2.7% 

  無回答 281 74.9% 

   計 375 100.0% 
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0 100 200 300

自覚症状が出たら・具合が悪くなったら

自宅近くで受けられるようになったら

受診方法がわかれば

休みの日に受けられるようになれば…

その他（具体的： ）

無回答

がん検診を受けたくなる理由（１位）
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問 28-2  今まで一度もがん検診を受けたことがない方へ伺います。今後、どのようになれば検診

を受けようと思いますか。あてはまるものを上位３つまで選び、（ ）に順位（①②③）を記入し

てください。 ②→2番目の理由  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自覚症状が出たら・具合が悪くなったら 11 2.9% 

(2)  自宅近くで受けられるようになったら 25 6.7% 

(3)  受診方法がわかれば 18 4.8% 

(4)  休みの日に受けられるようになれば（    曜日） 13 3.5% 

(5)  その他（具体的：    ） 1 0.3% 

  無回答 307 81.9% 

   計 375 100.0% 

 

 

問 28-3  今まで一度もがん検診を受けたことがない方へ伺います。今後、どのようになれば検診

を受けようと思いますか。あてはまるものを上位３つまで選び、（ ）に順位（①②③）を記入し

てください。③→3番目の理由 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自覚症状が出たら・具合が悪くなったら 13 3.5% 

(2)  自宅近くで受けられるようになったら 19 5.1% 

(3)  受診方法がわかれば 14 3.7% 

(4)  休みの日に受けられるようになれば（    曜日） 11 2.9% 

(5)  その他（具体的：    ） 5 1.3% 

  無回答 313 83.5% 

   計 375 100.0% 
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自覚症状が出たら・具合が悪くなったら

自宅近くで受けられるようになったら

受診方法がわかれば

休みの日に受けられるようになれば…

その他（具体的： ）

無回答

がん検診を受けたくなる理由（２位）
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0 100 200 300 400

自覚症状が出たら・具合が悪くなったら

自宅近くで受けられるようになったら

受診方法がわかれば

休みの日に受けられるようになれば…

その他（具体的： ）

無回答

がん検診を受けたくなる理由（３位）
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問 28-4  問 28 で休みの日に受けられるようになればを選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 10 62.5% 

  無回答 6 37.5% 

   計 16 100.0% 

 

問 28-4 問 28 で休みの日に受けられるようになればを選択した方のみ 

○ 日曜日   4 

○ 土曜日・日曜日   3 

○ 月曜日   1 

○ 平日   1 

○ 販売なので不定期です。そういう仕事もいます。考えてほしい。   1 

 
問 28-5  問 28-2 で休みの日に受けられるようになればを選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 8 61.5% 

  無回答 5 38.5% 

   計 13 100.0% 

 

問 28-5 問 28-2 で休みの日に受けられるようになればを選択した方のみ 

○ 日曜日   4 

○ 土曜日・日曜日   2 

○ 土曜日   1 

○ 不定期   1 

 
 

  
問 28-6  問 28-3 で休みの日に受けられるようになればを選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 4 36.4% 

  無回答 7 63.6% 

   計 11 100.0% 
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問 28-6 問 28-3 で休みの日に受けられるようになればを選択した方のみ 

○ 日曜日  2 

○ 土曜日・日曜日  2 

 

問 28-7  問 28 でその他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 10 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 10 100.0% 

 

問 28-7 問 28 でその他(  )を選択した方のみ   

○ 30 代になったら。 

○ 自由な時間と病院。 

○ 会社で検診を受けなくなったら。 

○ 受けようという気になれば。 

○ 集団検診日がもっと増えれば。 

○ あと 10 年位したら。 

○ なるべくまとめて受けることが出来れば受診しやすいと思う。検診の日にちが各がん検診

ごとにばらばらだと、それによって仕事を何日も休まなくてはならないので、ならば一日

で済む人間ドッグの方が受けやすいと思ってしまいます。 

○ 定年後 

○ 費用的なもの 

○ 時期がくれば。 

 

問 28-8  問 28-2 でその他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 1 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 1 100.0% 

 
 

  
問 28-8 問 28-2 でその他(  )を選択した方のみ 

  
○ 働き始めたら。     
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問 28-9  問 28-3 でその他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 4 80.0% 

  無回答 1 20.0% 

   計 5 100.0% 

 
 

  
 

問 28-9 問 28-3 でその他(  )を選択した方のみ   

○ 簡単に検診が済めば。     

○ 費用がそれほど高くなければ。     

○ 新聞を取っていないので、市政が分からない。     

○ 時間に余裕が出来れば。     
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妊娠・出産、乳幼児を通じた母子の健康確保 

問 29  あなたが考える少子化の理由はなんですか。次の中から３つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  働く女性に対する出産や子育ての制度・施設が不十分だから 186 18.9% 

(2)  核家族化で、子育てに協力してくれる祖父母等が近くにいないから 67 6.8% 

(3)  父親の理解や協力が足りず、母親の負担が大きいから 41 4.2% 

(4)  子どもを少なく産み、充分に手をかけたい人が多いから 36 3.7% 

(5)  子どもより、自分の生活を大切にしたい人が増えているから 103 10.5% 

(6)  子育てや教育にお金がかかる（現在の生活が精いっぱい）から 200 20.3% 

(7)  子どもを取り巻く社会環境に不安があるから 50 5.1% 

(8)  住宅事情が悪いから 9 0.9% 

(9)  女性の結婚年齢が高いことや、結婚しない人が増えているから 218 22.2% 

(10)  妊娠や出産に対する不安があるから 6 0.6% 

(11)  その他（具体的に ） 17 1.7% 

  無回答 50 5.1% 

   計 983 100.0% 

 
 

問 29-2  問 29 でその他(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 16 94.1% 

  無回答 1 5.9% 

   計 17 100.0% 
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働く女性に対する出産や子育ての制度・施設が…

核家族化で、子育てに協力してくれる祖父母等…

父親の理解や協力が足りず、母親の負担が大き…

子どもを少なく産み、充分に手をかけたい人が…

子どもより、自分の生活を大切にしたい人が増…

子育てや教育にお金がかかる（現在の生活が精…

子どもを取り巻く社会環境に不安があるから

住宅事情が悪いから

女性の結婚年齢が高いことや、結婚しない人が…

妊娠や出産に対する不安があるから

その他（具体的に ）

無回答

少子化の理由
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問 29-2 問 29 でその他(  )を選択した方のみ 
  

○ 我が家がそうですが、不妊症でなかなか出来なかった。家内が 25歳の時に結婚したが、な

かなか子が授からず、家内が 43 歳の時にやっと出来た。不妊症治療は高額すぎて受けられ

なかった。市がもっと負担してくれたらいいのにと思っていた。 

○ 子供にお金がかかる年代に対する給料・社会福祉が手薄だと思う。 

○ 馬鹿な親が馬鹿な教育をするから、馬鹿な子供が育ち、馬鹿なことをして、不幸せになっ

て、まともな家庭が増えないから。 

○ 高度社会化が進んでいることが原因。 

○ 女性だけの問題ではなく、男性中心の社会構造であるから。 

○ 幸福感が低い。精神・経済的に満たされていない。 

○ 男女ともに、妊活に助成を。 

○ 経済的なことなどで、将来に不安がある。 

○ 子育てが大変だから。 

○ 会社(働く場所)で出産への条件が悪いため。 

○ 不妊 

○ 身近な既婚者は、2～3人の子どもがいることが多く、それ以上に結婚していない人が多い

ように感じる。 

○ 世界の人口が増えすぎているから。 

○ 働く男性の仕事が不安定で、結婚まで手が回らないから。 

○ 子育ての施設が不十分。働く女性に関わらず。 

○ 低賃金・不安定な条件で就労する青年が増え、結婚できない、諦めている、適齢期の若者

が増えたため。 
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問 30  あなたは、行政が進めるべき少子化対策の施策は、何だと思いますか。次の中から３つ選

んで番号に○をつけてください 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  仕事と生活の調和（ﾜｰｸ・ﾗｲﾌ・ﾊﾞﾗﾝｽ）を推進する取り組み 141 14.0% 

(2)  必要とするすべての人が利用できる保育サービスの充実 215 21.3% 

(3)  子育て家庭への経済的支援（児童手当等） 146 14.5% 

(4)  子育て家庭の税制優遇 108 10.7% 

(5)  不妊、不育症などへの経済的支援 53 5.3% 

(6)  安全で、安心して子育てできる地域の環境整備 110 10.9% 

(7)  地域社会における子育て支援 61 6.0% 

(8)  ゆとりある教育の促進 18 1.8% 

(9)  少子化全般にわたる啓発事業や教育の実施(子を持つ事の楽しさ等） 39 3.9% 

(10)  
出会いの場の提供や結婚へのﾌﾟﾗｽｲﾒｰｼﾞ（家庭を持つ幸福感等）の醸

成 
72 7.1% 

(11)  その他(  ) 7 0.7% 

  無回答 39 3.9% 

   計 1,009 100.0% 
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仕事と生活の調和（ﾜｰｸ・ﾗｲﾌ・ﾊﾞﾗﾝｽ）を推進…

必要とするすべての人が利用できる保育サー…

子育て家庭への経済的支援（児童手当等）

子育て家庭の税制優遇

不妊、不育症などへの経済的支援

安全で、安心して子育てできる地域の環境整備

地域社会における子育て支援

ゆとりある教育の促進

少子化全般にわたる啓発事業や教育の実施(子…

出会いの場の提供や結婚へのﾌﾟﾗｽｲﾒｰｼﾞ（家庭…

その他(  )
無回答

少子化対策を進めるべき施策
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問 30-2  問 30 でその他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 7 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 7 100.0% 

 
 

   
問 30-2 問 30 でその他(  )を選択した方のみ 

  
○ 親・成人への子育ての教育。 

○ 労働者の正社員化を推進。残業時間の軽減。 

○ 母子・父子家庭への国以外の独自の制度。両親と同居でも、所得に応じて扶養手当が受給

できるよう、所得制限の見直し。→両親も老後のためにお金必要。頼れない！ 

○ 働きたい女性の職場斡旋。 

○ 男性の安定した仕事の確保。 

○ 児童より中高大学生の学校がかかる。 

○ セーフティネットの充実。そうすれば、安心して子どもを作れる。 
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問 31  あなたは、子育てに必要な支援は何だと思いますか。次の中から３つ選んで番号に○をつ

けてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  共働きでも、仕事と子育てを両立できる職場環境の整備 247 23.9% 

(2)  保育サービスの充実 198 19.1% 

(3)  子どもの活動拠点の充実 42 4.1% 

(4)  総合的な相談事業や情報誌の発行 10 1.0% 

(5)  児童センターや児童クラブの充実 62 6.0% 

(6)  地域における子育て支援やネットワークづくり 81 7.8% 

(7)  子どもへの犯罪や事故を軽減する施策 44 4.3% 

(8)  母子保健・子ども医療の充実 83 8.0% 

(9)  子どもの教育環境の整備 49 4.7% 

(10)  子育てしやすい住居・まちの環境面の充実 90 8.7% 

(11)  児童虐待対策 24 2.3% 

(12)  高等教育の無償化 65 6.3% 

(13)  その他(  ) 8 0.8% 

  無回答 32 3.1% 

   計 1,035 100.0% 
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共働きでも、仕事と子育てを両立できる職場環…

保育サービスの充実

子どもの活動拠点の充実

総合的な相談事業や情報誌の発行

児童センターや児童クラブの充実

地域における子育て支援やネットワークづくり

子どもへの犯罪や事故を軽減する施策

母子保健・子ども医療の充実

子どもの教育環境の整備

子育てしやすい住居・まちの環境面の充実

児童虐待対策

高等教育の無償化

その他(  )

無回答

子育てに必要な支援は何か
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問 31-2  問 31 でその他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 8 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 8 100.0% 

 
 

  
 

問 31-2 問 31 でその他(  )を選択した方のみ   

○ 給付金の額をもっと上げてほしい。 

○ 現在は、正社員しか保育園に入れない。週 1日パート少しの時間でも低金額で預けられる

と良いのかも。ほんの少し子どもと離れる事、社会とつながる事で、子育てもより楽しく

なるのでは?! 

○ 結婚の人はいません。 

○ 経済的支援 

○ 幼児の医療 

○ 母子・父子家庭の学童保育所利用者に対しての費用について。両親共働きと同等金額払う

のは不平等。 

○ まずは親になる人間の教育です。愛情を持って、子どものために自分の楽しみを我慢する、

当たり前の人間を育ててください。人に対する優しさ、公共の場の過ごし方等、きちんと

教育してください。 

○ セーフティネットの充実。自分たちと家族の将来最低限の医療・生活が保障されている社

会。 
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障害者福祉 

問 32  あなたは、市内にはどのくらい障がいのある方が住んでいると思いますか。次の中から１

つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  100 人に一人くらい 118 31.5% 

(2)  50 人に一人くらい 152 40.5% 

(3)  30 人に一人くらい 79 21.1% 

(4)  10 人に一人くらい 14 3.7% 

  無回答 12 3.2% 

   計 375 100.0% 

 
 

問 33  法律において「障害」とは、身体障害、知的障害、精神障害（発達障害を含む）、治療法

が確立されていない疾病（特定疾患・難病）のことを言いますが、知っていますか。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っている 255 68.0% 

(2)  知らなかった 115 30.7% 

  無回答 5 1.3% 

   計 375 100.0% 
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50人に一人くらい

30人に一人くらい

10人に一人くらい

無回答

市内にいる障がいのある方の割合
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5
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知っている

知らなかった

無回答

法律においての「障害」を知っているか
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問 34  あなたは、街で障がい者を見かけたことがありますか。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  ある 361 96.3% 

(2)  ない 8 2.1% 

  無回答 6 1.6% 

   計 375 100.0% 

 

 

問 35  あなたは、街で見かけた障がいのある方が手助けを必要としていたら、どのような対応を

しますか。次の中から 1つ選んで○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  進んで声をかける 84 22.4% 

(2)  頼まれたら手伝う 280 74.7% 

(3)  頼まれないように遠ざかる 7 1.9% 

(4)  手伝わない 0 0.0% 

  無回答 4 1.1% 

   計 375 100.0% 
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ある

ない

無回答

街で障がい者を見かけたことがあるか
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進んで声をかける

頼まれたら手伝う

頼まれないように遠ざかる

手伝わない

無回答

困ってる障がい者へどのような対応をするか
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問 36  問 35 で、「3．遠ざかる」「4．手伝わない」を選んだ方に伺います。それはどのような理由

ですか。次の中から 1つ選んで○をつけてください。 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  相手の反応がわからないので怖いから 2 28.6% 

(2)  おせっかいのような気がするから 1 14.3% 

(3)  気恥ずかしさを感じるから 0 0.0% 

(4)  きちんと対応できないと思うから 2 28.6% 

(5)  手伝うことは相手の（自立の）ためにならないから 0 0.0% 

(6)  関わりたくないから 0 0.0% 

(7)  その他（具体的に  ） 0 0.0% 

  無回答 2 28.6% 

   計 7 100.0% 

 

 

問 36-2  問 36 でその他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 0 0.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 0 0.0% 

 
    

2

1

0

2

0

0

0

2

0 1 2 3

相手の反応がわからないので怖いから

おせっかいのような気がするから

気恥ずかしさを感じるから

きちんと対応できないと思うから

手伝うことは相手の（自立の）ためにな…

関わりたくないから

その他（具体的に ）

無回答

遠ざかる、手伝わない理由はなにか
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問 37  あなたは、障がい者に対して、今の地域社会の中で、差別や偏見又は配慮の無さを感じる

ところがありますか。次の中から３つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  仕事や収入 202 22.1% 

(2)  道路・建物の構造や設備 209 22.8% 

(3)  公共交通機関の利用 96 10.5% 

(4)  公共施設の利用 47 5.1% 

(5)  教育の機会 51 5.6% 

(6)  隣近所のつきあい 53 5.8% 

(7)  お店などの対応 41 4.5% 

(8)  福祉関係従事者の対応 33 3.6% 

(9)  サークル・スポーツへの参加 24 2.6% 

(10)  地域の行事や活動 24 2.6% 

(11)  災害時等を含む情報の提供 53 5.8% 

(12)  その他（具体的に  ） 7 0.8% 

(13)  差別や偏見、配慮の無さは感じない 52 5.7% 

  無回答 24 2.6% 

   計 916 100.0% 

 

 

問 37-2  問 37 でその他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 6 85.7% 

  無回答 1 14.3% 

   計 7 100.0% 
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24
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仕事や収入

道路・建物の構造や設備

公共交通機関の利用

公共施設の利用

教育の機会

隣近所のつきあい

お店などの対応

福祉関係従事者の対応

サークル・スポーツへの参加

地域の行事や活動

災害時等を含む情報の提供

その他（具体的に ）

差別や偏見、配慮の無さは感じない

無回答

障がい者に対し配慮の無さ等を感じるか
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問 37-2 問 37 でその他(  )を選択した方のみ 
  

○ 分からない。     

○ 分からない。     

○ 子どもの教育(色々な人がいていいということを教えてほしい) 

○ 13 を感じています。口には出さないけど。     

○ 分からない。     

○ 障害者でも出来る仕事への教育訓練の不足。     

 
 

  
問 38  あなたは、障がい者に対して、どのような支援に参加できると思いますか。次の中からあ

てはまるものすべて選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  障がい児・障がい者本人や家族の話し相手 130 24.5% 

(2)  外出時の介助 113 21.3% 

(3)  レクリエーション活動やスポーツ活動等の協力 106 20.0% 

(4)  点字や朗読サービス 28 5.3% 

(5)  自宅で入浴や食事の介助 22 4.1% 

(6)  経済的な支援 17 3.2% 

(7)  その他（具体的に  ） 12 2.3% 

(8)  いずれも参加できない 77 14.5% 

  無回答 26 4.9% 

   計 531 100.0% 

 

 

問 38-2  問 38 でその他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 11 91.7% 

  無回答 1 8.3% 

   計 12 100.0% 
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障がい児・障がい者本人や家族の話し相手

外出時の介助

レクリエーション活動やスポーツ活動等の協力

点字や朗読サービス

自宅で入浴や食事の介助

経済的な支援

その他（具体的に ）

いずれも参加できない

無回答

障がい者に対しどのような支援ができるか
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問 38-2 問 38 でその他(  )を選択した方のみ 
  

○ 年齢的に具体的な行動は取れない。 

○ 私自身、高齢のため、現在は手助けできる事と出来ない事があります。 

○ 自助・自立を優先。 

○ 自分が障碍者だから。 

○ 高齢のため、見守るくらいしか出来ません。 

○ 日常の買物・用足し 

○ 日頃慣れていないので、外出時等、必要があれば、出来る範囲でお役に立ちたい。 

○ 自分の年齢から、体力的な援助は無理と思われる。 

○ 支援に参加したいのですが、何をしたら良いか分からない。交通機関の中などで、お手伝い

したことはあります。 

○ 現在、子育て中のため、空いた時間で、どれくらいの協力が出来るのか、よく分からない。 

○ 障害者でも働けるような社会的仕組を作ること。(訓練とか、受け入れ企業とか…) 

 
  

問 38-3  障害者福祉について、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 32 8.5% 

  無回答 343 91.5% 

   計 375 100.0% 

 

問 38-3 障害者福祉について、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

○ 私の家族は昨年、脳出血で左麻痺になりました。今年、3級の障害認定の手続きに役所に行

ったら、対応が不親切で、たぶん障害年金を認定するのが嫌なんだろうと思う態度が感じら

れ、本人が心が折れて帰ってきました。こういう書類のアンケートを出している役所で、こ

のような窓口での対応をしておいて、何のためのアンケートなんでしょうかね?!もっと市民

に心のある対応をしてほしいですね。 

○ 営利目的の福祉会社が多い。 

○ 障害をお持ちの方と接する機会がないので、具体的に何に困っていらっしゃるのか、どんな

助けが必要なのか分かりません。まずは情報の発信が必要だと思う。 

○ この事については、知らないことが多いので分からない。 

○ 山王小は、はちす苑等あり、小さい時から触れ合いがあるので良いと思う。山王の環境はと

ても理想的。 

○ 障害者の方も、辛くても SOS を出せない人が多くいると思う。そのため、近隣住民との関わ

りも必要だが、もっと市役所の方などもっと身近で相談しやすい環境や声かけが必要だと感

じる。また、支える家族へのケアも必要だと強く感じている。 

○ 障害について、自分も含めてまだまだ勉強不足なところがある。もっと多くの人に周知して、

理解してもらう必要があると感じる。理解が深まらないと、協力へもつながらないと思う。 

○ 身近にいないので、イメージできない。 

○ 需(患者)給(医療)のバランス、給の増による競争促進。 
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○ 障害年金の支給を受けている方がおりますが(足が少し悪い方?)、若くて働けるのに支給を

受けて旅行したり遊びに行っているのを見ると、私が杖をついて必死で働いて、現在は国民

年金で生活ぎりぎりなのに、本当に立腹します。どうして役所は見直しをしないのですか？

生活支援を受けている人の方が今、生活安定している事に不信を覚えます。本当に必要な人

には是非とも手を差し伸べる事には心から応援したのですが・・・。 

○ 私は障碍者です。一生懸命働いています。 

○ 障碍者支援は、各内容によって異なるので、対応が難しい。 

○ 地域レベルを超え、教育のあり方から見直しが必要と思います。前述の通り、足の不自由な

私の母は、歩行するのも他の介助が必要です。奇妙な歩行になってしまうことへの差別的な

眼差しや世間の冷ややかな反応は、本人はもちろん、家族にとっても辛いものがありました。

私が大人になったからなのか、時間が経ち過ぎて麻痺してしまったのか分かりませんが、一

時よりも周囲の目が気にならなくなってきました。それは、人の心が優しくなってくれたの

だと信じたいことだったりします。 

○ 昔と違って、今はかなり恵まれていると思う。 

○ 市立美術館の通りの歩道は、斜面の個所がいくつかあり、健常者でも危ない時がある。車椅

子では通行が厳しいのではないでしょうか。 

○ 身近に感じたことがないため、どのように接すればよいか分からない。 

○ 知識がないので難しい。身近に障害を持つ人がいないので、どうしたら良いか分からない。

というのがある。声をかけられて、助けを求められたら助けたいとは思う。 

○ もっと小学生くらいからの障碍者等と分け隔てのない交流をした方が良い。(弟が障害があ

り、経験上) 

○ 自宅に障害者がいて参加は出来ない。年金生活なので、経済的な支援は無理。母子家庭でも

自家がある方にも、もう少し援助があっても!! 

○ 小中学生の学習障害児に対して、しっかり向き合ってほしい。 

○ 歩道で、車椅子がとても通れないようなところがある。京成佐倉駅の近く、佐倉 Sビルの前

の歩道など。 

○ 障害を持つ本人ではなく、ご家族の方が高い壁をお持ちで「あなたには、うちの事は分から

ないですよね。障害を持った子がいないのですから。｣という言葉を何人かに言われた事が

あります。分からないのですが、何かお手伝いが出来ないかと思っている者にとっては、と

ても寂しさを感じました。分かち合える手立てはないものかと考えてしまいます。 

○ 佐倉市では、福祉について充実していると思います。 

○ 協力し合える心が必要。 

○ 障碍者支援は、100 点とは言わないが、充分充実していると思う。現状維持で良いと思う。 

○ 最近、障害のある人見かけない。車椅子・杖を持った老人くらいです。重度の人は付き添い

の人がいるようです。手助けが分かりにくいです。 

○ どういうことに協力が必要なのか？情報をもっと発信してほしい。その中から、協力できる

ことがあれば、したいと思う。 

○ 障害者の働ける場所が少ない。 
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○ 以前、手話の講習会に参加していた時に「携帯電話が圏外で、目からの情報が入らない時、

放送で災害の指示が出ても、全く分からず不安だった」との声を聞きました。志津から聾学

校行きのバスが出ています。駅には障がい者に対する『優しさ』『思いやり』の設備が見ら

れない。また、バス停まで点字ブロックがあるが、点字ブロックの上に鞄を置いたり、立ち

話をしていたり、障害者の方が避けて歩いています。 

○ 私事で恐縮ですが、障害福祉課の方にお願いがあります。健常者故に分かりかねる部分もお

ありかと存じますが、相談事をもう少し臨機応変に親身になって聞いていただきたいと思い

ます。日々不安で切実です。 

○ 特になし。 

○ 上記の問37の12、問38の7に書いたような社会制度(障害者でも働けるような社会的仕組)、

施設の推進。 
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高齢者が生活しやすい環境づくり 

※高齢者安心カード交付事業、敬老祝金贈呈事業、高齢者安心キット給付事業、はり・きゅう・マ

ッサージ等施設利用助成事業 
問 39  あなたは、上記のような取り組みを知っていましたか。次の中から１つ選んで番号に○を

つけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  全部知っていた 13 3.5% 

(2)  概ね知っていた 42 11.2% 

(3)  半分程度知っていた 56 14.9% 

(4)  少し知っていた 128 34.1% 

(5)  全く知らなかった 133 35.5% 

  無回答 3 0.8% 

   計 375 100.0% 

 
問 40  あなたは、市が行っている取り組みは、充実していると思いますか。次の中から１つ選ん

で番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  充実している 14 3.7% 

(2)  概ね充実している 82 21.9% 

(3)  どちらとも言えない 201 53.6% 

(4)  あまり充実していない 51 13.6% 

(5)  充実していない 18 4.8% 

  無回答 9 2.4% 

   計 375 100.0% 
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全部知っていた

概ね知っていた

半分程度知っていた
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全く知らなかった

無回答

上記のような取り組みを知っているか

14
82

201
51

18
9

0 50 100 150 200 250

充実している

概ね充実している

どちらとも言えない

あまり充実していない

充実していない

無回答

市が行っている取り組みは充実しているか
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※緊急通報装置貸与事業、紙おむつ等購入助成事業、ふれあい配食サービス、訪問理美容サービス、

生活管理指導短期宿泊事業、位置情報検索サービスの初期費用助成 

問 41  上記のような取り組みを知っていましたか。次の中からあてはまるものすべての番号に○

をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  緊急通報装置貸与事業 56 10.1% 

(2)  紙おむつ等購入助成事業 121 21.8% 

(3)  ふれあい配食サービス 76 13.7% 

(4)  訪問理美容サービス 49 8.8% 

(5)  生活管理指導短期宿泊事業 31 5.6% 

(6)  位置情報検索サービスの初期費用助成事業 19 3.4% 

  無回答 203 36.6% 

   計 555 100.0% 
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緊急通報装置貸与事業

紙おむつ等購入助成事業

ふれあい配食サービス

訪問理美容サービス

生活管理指導短期宿泊事業

位置情報検索サービスの初期費用助成事業

無回答

上記のような取り組みを知っているか
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問 42  市が行っている取り組みは、充実していると思いますか。次の中から１つ選んで番号に○を

つけてください。 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  充実している 19 5.1% 

(2)  概ね充実している 100 26.7% 

(3)  どちらとも言えない 187 49.9% 

(4)  あまり充実していない 36 9.6% 

(5)  充実していない 10 2.7% 

  無回答 23 6.1% 

   計 375 100.0% 
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充実している

概ね充実している

どちらとも言えない

あまり充実していない

充実していない

無回答

市が行っている取り組みは充実しているか
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身近な相談窓口 

問 43  あなたは、高齢者のための相談窓口である地域包括支援センターを知っていますか。次の

中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  
地域包括支援センターの業務や事業内容、また市内 5箇所の設置場所

を知っている 
10 2.7% 

(2)  地域包括支援センターの業務や事業内容は知っている 31 8.3% 

(3)  
自分の地域を担当している地域包括支援センターがどこにあるかは

知っている 
85 22.7% 

(4)  市内にいくつかあるのは知っている 34 9.1% 

(5)  名前は聞いたことがある 67 17.9% 

(6)  知らなかった 138 36.8% 

  無回答 10 2.7% 

   計 375 100.0% 

 

 

問 43-2  地域包括支援センターについて、ご意見や利用した際の感想など自由にお書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 24 6.4% 

  無回答 351 93.6% 

   計 375 100.0% 
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地域包括支援センターの業務や事業内容、また…

地域包括支援センターの業務や事業内容は知っ…

自分の地域を担当している地域包括支援セン…

市内にいくつかあるのは知っている

名前は聞いたことがある

知らなかった

無回答

地域包括支援センターを知っているか
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問 43-2 地域包括支援センターについて、ご意見や利用した際の感想など自由にお書きください。 

○ 通りいっぺんという感じで、親身に相談に応じてくれている感じではなかった（二回とも）。 

○ 今年の 4月末から地域包括支援センターにお世話になり、とても感謝しております。 

○ まだ自分もセンターを利用する年齢になっていないこと、周囲にもいないことで、センター

の位置くらいしか知りませんが、今後のために、もっと広報した方がいいと思う。 

○ 利用している。親切に相談に乗ってくれます。 

○ 一般の人には、この名称では、どんな業務をしているところだか分からない。名称が硬すぎ

る。端的に高齢者相談センターとしたら…。 

○ よくやってくれている。 

○ 佐倉こうほうで支援センターは知っていたが、業務内容は全然知らなかった。現在 77 歳で

あるが、現在健康であるということで必要としていないためと思う。 

○ 身内で必要がないと、なかなか知る機会そのものに恵まれないものかもしれません。 

○ 利用したことはないが、そもそも自分がどの区域に入るのか分からない。井野地区の情報が

よく分からない。 

○ お忙しいとは思いますが、保健師・ナースがいるので、高齢者だけではなく、子どもの事で

のちょっとした相談・アドバイスがいただけたら良いなあと思います。(健康管理センター

は少し離れているので…) 

○ 利用したことがないので分からない。 

○ ご相談したことがあり、とても親切に対応していただきました。 

○ 何の相談窓口かを知らなかった。 

○ 我が家がアルツハイマー病の老人を看ていた時には、そのようなものがあったことも知らな

かった。 

○ 利用したことがないので実感がない。積極的に勉強してみたい。 

○ 宮前の支援センターは立ち寄りにくいが、ミレセンに入れないのか?もっと市民が伺いやす

い所にしてほしい。 

○ 市民と市等につなぐだけでなく、的確な受け答えが出来るよう心掛けてください。 

○ 認知度は低く感じます。市役所に相談した時に、このような支援センターがあると案内され

知ったが、関わりのない方は、全く知らないセンターだと思います。また、このセンターの

活動内容(具体的に何をしているとか、どんなときに利用する等)についても、もっとアピー

ルが必要ではないかと思いました。 

○ 知らない人が多いと思います。 

○ 地域包括支援センターには、行ったことがありません。 

○ ありません。 

○ よく分からない。 

○ 具体的に『どういう場合に行ったら良いのか』分からないので、行きにくい。 

○ 以前利用しましたが、親切に対応していただきました。(志津南部地域包括センター) 
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認知症にやさしいまち 

※認知症サポーター養成講座、介護者が着用する「介護マーク」の配布、ＳＯＳ高齢者事前登録（Ｓ

ＯＳステッカーの配布） 
問 44  上記のような取り組みを知っていましたか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  全部知っていた 6 1.6% 

(2)  概ね知っていた 14 3.7% 

(3)  半分程度知っていた 14 3.7% 

(4)  少し知っていた 74 19.7% 

(5)  全く知らなかった 258 68.8% 

  無回答 9 2.4% 

   計 375 100.0% 

 

 

問 45  あなたは、認知症サポーター養成講座に参加したことがありますか。次の中から１つ選ん

で番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  参加したことがある 17 4.5% 

(2)  参加したことがない 348 92.8% 

  無回答 10 2.7% 

   計 375 100.0% 
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養成講座に参加したことがあるか
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問 46  市が行っている取り組みは、充実していると思いますか。次の中から１つ選んで番号に○

をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  充実している 11 2.9% 

(2)  概ね充実している 93 24.8% 

(3)  どちらとも言えない 205 54.7% 

(4)  あまり充実していない 37 9.9% 

(5)  充実していない 13 3.5% 

  無回答 16 4.3% 

   計 375 100.0% 

 
 

問 46-2  認知症高齢者等への支援施策について、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 26 6.9% 

  無回答 349 93.1% 

   計 375 100.0% 

 
問 46-2 認知症高齢者等への支援施策について、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

○ 取り組みを住民にもっと知らせ、参加を増やすべきと思う。 

○ 知らない方にも責はあると思うが、公報不足。 

○ 活動も知りませんでしたが、全く一度もオレンジリング・介護マーク・SOS ステッカーを見

たことがありません。こんなに機能していない活動は必要ですか？他の方法を考えたらどう

でしょう。 

○ 認知症とは分かっていても、つい感情的になってしまう介護者のためのサポートが、とても

大切だと思います。 

○ 認知症サポーター養成講座を、もっと広報したら良いと思う。オレンジリングを街で見かけ

たことがない。 

○ 前ページの取り組みを全く知らなかったので、認知するいい機会となった。 

○ 認知症にならない、進まない対策の必要性を感じます。 

○ 本人が病院に行きたがらず、家族の話を聞いてくれない時、どうしたらいいか分からない。 

○ 『認知症にやさしい町』であれば、もっと PR すべきである。 
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あまり充実していない

充実していない

無回答

市が行っている取り組みは充実しているか
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○ 実態をなかなか知ることが出来ない状態です。このような施策に取り組まれることは、本当

に大変なことと存じます。関係当局の皆様方、頭が下がる思いです。 

○ 非常に難しいと思う。 

○ 商業施設で働いているが、そういった高齢の方への対応の仕方など講習を開いてほしい(従

業員や施設関係者向けに)。お年寄りの方も多いので、認知症サポーターの店となれば、よ

り優しい店・地域づくりになるのでは？ 

○ 支援施策について、よく知らなかったので、これから注意してみます。認知症も色々な状態

があるようなので、知ることが必要と思います。 

○ 毎月、広報しっかり読んでいますが、高齢者の情報が少ないと思います。 

○ 今まで健康で過ごしてきたので無関心だった。もし、いつ何時病気になった時、地域に相談

する所を知っていると安心かな…。 

○ PR 不足です。 

○ 一泊二日の預かりがあると良いです(重要なことがあるので)。 

○ 認知症高齢者だけでなく、ここまで一通り見て気になったのが『要申請』である。進んで申

請するとはあまり思えない。無理な話だとは思うが、強制・必須の方が分かりやすい。 

○ 認知症の家族のため、在宅介護するためには、仕事を辞めたり少なくしたりしなければなら

ない。施設への入所は、認知症を悪化しやすいと感じている。 

○ アンケート調査資料で参考になることを学びましたが、自分の老後の事を真剣に考えれば、

考えるほど、不安になってしまいました。 

○ 市が行なっている取り組みは充実していると思うが、認知症ということに接していない方に

は、この取り組みに対する認知度が低いと思います。『かかとステッカー』は、とても素敵

な取り組みだと思うが、私の周りの方も誰一人知らなかった。 

○ 監視カメラの設置。 

○ 知らなかった。 

○ どういう場合に、どこへ相談したらよいか？何をしてもらえるのか？などの広報周知推進。 

○ 高齢者の支援施策について考えたことがなかったが、色々と考えられているので、機会があ

れば、もう少し情報収集したいと思う。 

○ 祖母が認知症初期に転んで骨折し入院した時に、認知症が一気に悪化しました。そういうケ

ースが多いと聞き、認知症の悪化を防ぐ、遅らせることが出来るなら、その方法を広めてほ

しいです。(会話・手作業・スキンシップ・算数ドリル等) 
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在宅医療・介護の推進 

問 47  日常生活を送る上で介護が必要になった場合に、どこで介護をうけたいですか。次の中か

ら１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自宅 167 44.5% 

(2)  子供の家 1 0.3% 

(3)  親族の家 1 0.3% 

(4)  特別養護老人ホーム等の福祉施設 73 19.5% 

(5)  病院などの医療機関 36 9.6% 

(6)  民間有料老人ホーム等 25 6.7% 

(7)  その他 0 0.0% 

(8)  わからない 64 17.1% 

  無回答 8 2.1% 

   計 375 100.0% 
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わからない
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どこで介護を受けたいか
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問 48  治る見込みがない病気になった場合、どこで最期を迎えたいですか。次の中から１つ選んで

番号に○をつけてください。 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自宅 204 54.4% 

(2)  子供の家 1 0.3% 

(3)  親族の家 5 1.3% 

(4)  特別養護老人ホーム等の福祉施設 21 5.6% 

(5)  病院などの医療機関 75 20.0% 

(6)  民間有料老人ホーム等 5 1.3% 

(7)  その他 2 0.5% 

(8)  わからない 55 14.7% 

  無回答 7 1.9% 

   計 375 100.0% 
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無回答

どこで最期を迎えたいか
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介護予防 

※主な取り組み 

一次予防 

全ての高齢者を対象として、運動や栄養、口腔機能、物忘れ予防など、介護予防について学ぶ講演会

や教室（としとらん塾など）、出前健康講座等を行なっています。 

二次予防 

介護が必要な状態になるおそれが高いと判定された高齢者「二次予防事業の対象者」に対し、個々の状

態にあった教室への参加をすすめ、生活機能の維持・向上に必要な相談、支援を行っています。 

問 49  上記のような市の介護予防の取り組みを知っていましたか。次の中から１つ選んで番号に

○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っていて参加したことがある 6 1.6% 

(2)  知っているが参加したことはない（対象年齢ではない） 79 21.1% 

(3)  全く知らなかった 278 74.1% 

  無回答 12 3.2% 

   計 375 100.0% 
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知っているが参加したことはない…

全く知らなかった

無回答

介護予防の取り組みを知っているか
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問 50  あなたが、高齢期の健康づくりにもっとも重要だと思う講座の内容は何ですか。次の中か

ら 1 つ選んで○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  体力を維持するために必要な体操等 153 40.8% 

(2)  高齢者に必要な栄養や食生活に関すること 52 13.9% 

(3)  歯のお手入れやお口の健康に関すること 17 4.5% 

(4)  物忘れ予防に関すること 46 12.3% 

(5)  高齢者のこころの健康に関すること 73 19.5% 

(6)  その他（具体的に  ） 8 2.1% 

  無回答 26 6.9% 

   計 375 100.0% 

 

 

問 50-2  問 50 でその他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 8 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 8 100.0% 

 
 

  
問 50-2 問 50 でその他(  )を選択した方のみ 

  
○ 毎日の生活リズム、生活に対する姿勢。     

○ 総合的に必要。     

○ 勉強と実践。     

○ 生きがい。一生仕事。     

○ 心と体力の両方の講座     

○ 卓球やランスが出来る所が岩名しかない。     

○ 脳を活性化させるトレーニング講座など。     

○ どういう制度があるのかが分かる講座。     
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高齢者の健康づくりに重要な講座は
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問 51  あなたは、「佐倉ふるさと体操」を知っていますか。次の中から 1つ選んで○をつけてく

ださい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  定期的にこの体操をしている 2 0.5% 

(2)  この体操をしたことがある 15 4.0% 

(3)  名前だけは知っている 83 22.1% 

(4)  知らない 269 71.7% 

  無回答 6 1.6% 

   計 375 100.0% 
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知らない

無回答

「佐倉ふるさと体操」を知っているか
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生きがいある暮らし 

※敬老事業運営事業、高齢者クラブ活動支援事業、シルバー人材センター補助事業、老人憩の家、

レインボープラザ佐倉、高齢者福祉作業所（シルバーマイスター養成講座） 
問 52  上記のような市の生きがいづくりの取り組みを知っていましたか。次の中から１つ選んで

番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  全部知っていた 2 0.5% 

(2)  おおむね知っていた 39 10.4% 

(3)  半分程度知っていた 46 12.3% 

(4)  少し知っていた 163 43.5% 

(5)  全く知らなかった 121 32.3% 

  無回答 4 1.1% 

   計 375 100.0% 

 
 

問 53  あなたは、市の生きがいづくりの取り組みは充実していると思いますか。次の中から 1つ

選んで○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  充実している 12 3.2% 

(2)  おおむね充実している 124 33.1% 

(3)  あまり充実していない 33 8.8% 

(4)  充実していない 27 7.2% 

(5)  どちらともいえない 172 45.9% 

  無回答 7 1.9% 

   計 375 100.0% 
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介護保険制度 

問 54  あなたは、介護保険制度を知っていますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  詳しく知っている 11 2.9% 

(2)  ある程度知っている 174 46.4% 

(3)  聞いたことはあるが内容はわからない 120 32.0% 

(4)  知らない 54 14.4% 

  無回答 16 4.3% 

   計 375 100.0% 
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問 55  あなたは、介護保険制度について不満に感じる点がありますか。あてはまるものすべて選ん

で番号に○をつけてください。 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  認定までに時間がかかる 64 13.0% 

(2)  制度の内容説明が不足している 55 11.1% 

(3)  利用料（自己負担）が高い 34 6.9% 

(4)  サービスの内容が現状と合わない場合がある  44 8.9% 

(5)  相談窓口がわからない 25 5.1% 

(6)  利用していないのでわからない 250 50.6% 

(7)  その他(具体的に ) 4 0.8% 

  無回答 18 3.6% 

   計 494 100.0% 

 

 

問 55-2  問 55 でその他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 4 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 4 100.0% 

 
問 55-2 問 55 でその他(  )を選択した方のみ 

  
○ あちこちへ行き書類を集めて提出する手間がかかりすぎる。  

○ オムツ券、必要な方に行っていない。足りない方、お客様の話を聞いて負担になっているの

で、使う量を少なくしている。悪い衛生状態でかわいそう。 

○ 認定が厳しくなった。     

○ 内容がよく分からないので。     
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問 56  あなたは、介護保険制度を広く市民に知ってもらうためには、どのような取り組みが有効

だと思いますか。次の中から 1つ選んで○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  こうほう佐倉や市のホームページへの積極的な掲載 146 38.9% 

(2)  自治会など身近な地域での説明会の開催 67 17.9% 

(3)  地域包括支援センターなど、相談窓口についての周知 40 10.7% 

(4)  人があつまるイベント等での周知活動 22 5.9% 

(5)  必要にならないと関心がわかないので現状程度の取り組みでよい 65 17.3% 

(6)  その他（具体的に  ） 6 1.6% 

  無回答 29 7.7% 

   計 375 100.0% 

 

 

問 56-2  問 56 でその他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 6 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 6 100.0% 

 
  

問 56-2 問 56 でその他(  )を選択した方のみ 
  

○ 対象世帯への個別郵送。     

○ 対象年齢家庭に郵送。     

○ チラシ配布     

○ 自治会等の回覧板     

○ 親の介護     

○ よく分からない。     

 
  

問 56-3  介護保険制度の認知について、ご意見がありましたらご自由にお書きください。 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 12 3.2% 

  無回答 363 96.8% 

   計 375 100.0% 
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無回答

介護保険制度認知度向上への有効な取り組み



123 
 

+ 
問 56-3 介護保険制度の認知について、ご意見がありましたらご自由にお書きください。 

○ ドラッグストアで、もっと説明を詳しくしてあげたい。「市役所に聞いてみてください」と

しかお客様に言えない。オムツ買いに来る方、薬もらう方、多くいます。もう少し色々知っ

ていたら教えてあげられるのに…と思う。 

○ 今、この制度が必要な人は積極的に自分で情報収集すると思うが、そうなる前にもっと事前

に周知しておく必要がある。 

○ 医療機関で、患者に知らせることがもっとできたらよいと思う。外来や入院のタイミングで

｢こういうのがある｣と知らせるのが一番良いと思うし必要だと思う。 

○ 相談窓口・場所をきちんと知らせてほしい。 

○ ごめんなさい。よく分かりません。 

○ 介護保険未使用の人は、保険料金を安くしてほしい。 

○ 対象者に文章で送る。 

○ 介護保険料が高すぎて、生活を圧迫している。 

○ 不平等にならないようにしてほしい。 

○ 私自身、現在は認定されていません。その時期が来ましたら、お世話になりたいと思ってい

ます。 

○ 防災訓練などでは、市の担当の方が来て説明してくださるので、介護保険の担当さんも、出

張説明して活動してほしい。(市民も喜ぶと思う) 

○ 分かりません。 
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問 57  あなたは、市の現状についてどのように感じていますか。（現状に対する満足度） 

 

項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

保
健
・
医
療
・
福
祉 

 

(1) 地域福祉（福祉相談、福祉

活動へのボランティア参加促

進等） 

21 202 89 15 48 375 

5.6% 53.9% 23.7% 4.0% 12.8% 100.0% 

(2) 健康づくり（生活習慣病予

防、がん・感染症の早期発見等） 

44 224 66 13 28 375 

11.7% 59.7% 17.6% 3.5% 7.5% 100.0% 

(3) 母子保健（妊娠・出産・育

児への支援、乳幼児・小児の予

防接種等） 

37 183 71 16 68 375 

9.9% 48.8% 18.9% 4.3% 18.1% 100.0% 

(4) 子育て支援（保育園や学童

保育、子育てにかかる経済的負

担軽減等） 

23 140 121 29 62 375 

6.1% 37.3% 32.3% 7.7% 16.5% 100.0% 

(5) 子どもの安全な暮らし（児

童虐待防止等） 

20 180 98 13 64 375 

5.3% 48.0% 26.1% 3.5% 17.1% 100.0% 

(6) 地域ぐるみの子育て支援

（地域の子育て支援体制、子育

て情報や相談の場づくり等） 

22 169 100 21 63 375 

5.9% 45.1% 26.7% 5.6% 16.8% 100.0% 

(7) 高齢者支援（福祉施設の整

備や相談体制、介護予防支援

等） 

16 175 136 11 37 375 

4.3% 46.7% 36.3% 2.9% 9.9% 100.0% 

(8) 高齢者の生きがいづくり

（高齢者の就労支援、世代間交

流等） 

16 180 123 15 41 375 

4.3% 48.0% 32.8% 4.0% 10.9% 100.0% 

(9) 障がい者福祉（障がい者に

対する意識、バリアフリー等） 

18 141 150 22 44 375 

4.8% 37.6% 40.0% 5.9% 11.7% 100.0% 

(10) 地域医療（医療情報、医

療費助成制度情報、救急医療体

制等） 

25 175 117 21 37 375 

6.7% 46.7% 31.2% 5.6% 9.9% 100.0% 

(11) 介護事業（介護サービス、

介護保険料等） 

15 163 133 18 46 375 

4.0% 43.5% 35.5% 4.8% 12.3% 100.0% 

(12) 国民健康保険、高齢者医

療（国民健康保険税、特定健診

等） 

19 180 117 27 32 375 

5.1% 48.0% 31.2% 7.2% 8.5% 100.0% 

(13) 生活困窮者支援（生活保

護、就労支援等） 

19 156 117 28 55 375 

5.1% 41.6% 31.2% 7.5% 14.7% 100.0% 



125 
 

 
  

21

44

37

23

20

22

16

16

18

25

15

19

19

202

224

183

140

180

169

175

180

141

175

163

180

156

89

66

71

121

98

100

136

123

150

117

133

117

117

15

13

16

29

13

21

11

15

22

21

18

27

28

48

28

68

62

64

63

37

41

44

37

46

32

55

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 地域福祉（福祉相談、福祉活動へのボランティ

ア参加促進等）

(2) 健康づくり（生活習慣病予防、がん・感染症の

早期発見等）

(3) 母子保健（妊娠・出産・育児への支援、乳幼

児・小児の予防接種等）

(4) 子育て支援（保育園や学童保育、子育てにかか

る経済的負担軽減等）

(5) 子どもの安全な暮らし（児童虐待防止等）

(6) 地域ぐるみの子育て支援（地域の子育て支援体

制、子育て情報や相談の場づくり等）

(7) 高齢者支援（福祉施設の整備や相談体制、介護

予防支援等）

(8) 高齢者の生きがいづくり（高齢者の就労支援、

世代間交流等）

(9) 障がい者福祉（障がい者に対する意識、バリア

フリー等）

(10) 地域医療（医療情報、医療費助成制度情報、救

急医療体制等）

(11) 介護事業（介護サービス、介護保険料等）

(12) 国民健康保険、高齢者医療（国民健康保険税、

特定健診等）

(13) 生活困窮者支援（生活保護、就労支援等）

保健・医療・福祉の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

都
市
環
境 

(1) 自然環境（印旛沼の自然保

護、公害防止・汚染回復等） 

44 205 84 15 27 375 

11.7% 54.7% 22.4% 4.0% 7.2% 100.0% 

(2) 地球環境への配慮（温室効果

ガス削減等） 

24 182 110 19 40 375 

6.4% 48.5% 29.3% 5.1% 10.7% 100.0% 

(3) 生活環境（ごみ減量、不法投

棄防止、喫煙マナー啓発、公衆ト

イレ維持管理等） 

36 160 129 25 25 375 

9.6% 42.7% 34.4% 6.7% 6.7% 100.0% 

(4) 消防・救急（消防団、消防・

救急体制等） 

56 237 51 2 29 375 

14.9% 63.2% 13.6% 0.5% 7.7% 100.0% 

(5) 防災体制（震災・風水害への

備え等） 

27 214 80 14 40 375 

7.2% 57.1% 21.3% 3.7% 10.7% 100.0% 

(6) 防犯・交通安全（犯罪の防止、

交通安全対策等） 

28 195 96 17 39 375 

7.5% 52.0% 25.6% 4.5% 10.4% 100.0% 

(7) 消費生活・相談（消費者トラ

ブルの法的相談等） 

24 196 87 11 57 375 

6.4% 52.3% 23.2% 2.9% 15.2% 100.0% 

 
  

44

24

36

56

27

28

24

205

182

160

237

214

195

196

84

110

129

51

80

96

87

15

19

25

2

14

17

11

27

40

25

29

40

39

57

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 自然環境（印旛沼の自然保護、公害防止・

汚染回復等）

(2) 地球環境への配慮（温室効果ガス削減等）

(3) 生活環境（ごみ減量、不法投棄防止、喫煙

マナー啓発、公衆トイレ維持管理等）

(4) 消防・救急（消防団、消防・救急体制等）

(5) 防災体制（震災・風水害への備え等）

(6) 防犯・交通安全（犯罪の防止、交通安全対

策等）

(7) 消費生活・相談（消費者トラブルの法的相

談等）

都市環境の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

教
育 

(1) 市民の教育への参加（子ども

たちの教育への地域の関心等） 

18 191 91 12 63 375 

4.8% 50.9% 24.3% 3.2% 16.8% 100.0% 

(2)佐倉学（市民一人ひとりの郷

土への知識や愛着等） 

24 184 94 12 61 375 

6.4% 49.1% 25.1% 3.2% 16.3% 100.0% 

(3)生涯学習（公民館・図書館で

の社会教育等） 

35 196 77 14 53 375 

9.3% 52.3% 20.5% 3.7% 14.1% 100.0% 

(4)青少年育成（青少年を取り巻

く環境、家庭の教育等） 

19 172 109 10 65 375 

5.1% 45.9% 29.1% 2.7% 17.3% 100.0% 

(5)学校環境（学校施設、学校の

教育環境等） 

25 205 69 13 63 375 

6.7% 54.7% 18.4% 3.5% 16.8% 100.0% 

(6)学力向上（授業の内容、教職

員の質等） 

22 176 92 16 69 375 

5.9% 46.9% 24.5% 4.3% 18.4% 100.0% 

(7)心の教育（道徳教育、いじめ

防止、芸術・文化学習等） 

16 145 121 21 72 375 

4.3% 38.7% 32.3% 5.6% 19.2% 100.0% 

(8)地域と学校の関係（学校・家

庭・地域の連携等） 

28 171 99 11 66 375 

7.5% 45.6% 26.4% 2.9% 17.6% 100.0% 

(9)健康教育（学校給食、体力向

上等） 

37 207 54 7 70 375 

9.9% 55.2% 14.4% 1.9% 18.7% 100.0% 

(10)スポーツ（スポーツに親しむ

環境、スポーツ施設等 

32 185 82 19 57 375 

8.5% 49.3% 21.9% 5.1% 15.2% 100.0% 

 
  

18

24

35

19

25

22

16

28

37

32

191

184

196

172

205

176

145

171

207

185

91

94

77

109

69

92

121

99

54

82

12

12

14

10

13

16

21

11

7

19

63

61

53

65

63

69

72

66

70

57

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 市民の教育への参加（子どもたちの教…

(2)佐倉学（市民一人ひとりの郷土への知識…

(3)生涯学習（公民館・図書館での社会教育…

(4)青少年育成（青少年を取り巻く環境、家…

(5)学校環境（学校施設、学校の教育環境等）

(6)学力向上（授業の内容、教職員の質等）

(7)心の教育（道徳教育、いじめ防止、芸…

(8)地域と学校の関係（学校・家庭・地域の…

(9)健康教育（学校給食、体力向上等）

(10)スポーツ（スポーツに親しむ環境、ス…

教育の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

産
業
・
文
化
の
振
興 

(1)農業（後継者育成や新規就農

促進、地産地消等） 

19 163 102 17 74 375 

5.1% 43.5% 27.2% 4.5% 19.7% 100.0% 

(2)農村環境（環境にやさしい農

業、都市と農村の交流等） 

17 160 114 11 73 375 

4.5% 42.7% 30.4% 2.9% 19.5% 100.0% 

(3)商店街（商店街活動支援等） 12 125 141 37 60 375 

3.2% 33.3% 37.6% 9.9% 16.0% 100.0% 

(4)企業活動（企業による地域経

済の振興、中小企業の経営安定

等） 

11 125 141 27 71 375 

2.9% 33.3% 37.6% 7.2% 18.9% 100.0% 

(5)新たな産業（企業誘致、起業

推進等） 

5 107 167 39 57 375 

1.3% 28.5% 44.5% 10.4% 15.2% 100.0% 

(6)雇用（就業促進、職業能力向

上等） 

5 107 167 35 61 375 

1.3% 28.5% 44.5% 9.3% 16.3% 100.0% 

(7)観光（観光拠点、観光行事、

市のＰＲ等） 

20 144 130 44 37 375 

5.3% 38.4% 34.7% 11.7% 9.9% 100.0% 

(8)歴史・文化（歴史文化資産・

歴史建造物の保全・活用等） 

54 202 67 16 36 375 

14.4% 53.9% 17.9% 4.3% 9.6% 100.0% 

(9)芸術・文化（芸術・文化活動、

芸術・文化にふれあう場等） 

45 184 83 19 44 375 

12.0% 49.1% 22.1% 5.1% 11.7% 100.0% 

  

19

17

12

11

5

5

20

54

45

163

160

125

125

107

107

144

202

184

102

114

141

141

167

167

130

67

83

17

11

37

27

39

35

44

16

19

74

73

60

71

57

61

37

36

44

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1)農業（後継者育成や新規就農促進、地産地

消等）

(2)農村環境（環境にやさしい農業、都市と農

村の交流等）

(3)商店街（商店街活動支援等）

(4)企業活動（企業による地域経済の振興、中

小企業の経営安定等）

(5)新たな産業（企業誘致、起業推進等）

(6)雇用（就業促進、職業能力向上等）

(7)観光（観光拠点、観光行事、市のＰＲ等）

(8)歴史・文化（歴史文化資産・歴史建造物の

保全・活用等）

(9)芸術・文化（芸術・文化活動、芸術・文化

にふれあう場等）

産業・文化の振興の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

 
 

都
市
基
盤 

(1)都市計画（市街地整備、景観

等） 

17 146 136 34 42 375 

4.5% 38.9% 36.3% 9.1% 11.2% 100.0% 

(2)住宅（住宅事情、違反建築物

の抑止等） 

20 186 97 25 47 375 

5.3% 49.6% 25.9% 6.7% 12.5% 100.0% 

(3)道路（道路環境、交通危険箇

所の解消等） 

14 141 132 57 31 375 

3.7% 37.6% 35.2% 15.2% 8.3% 100.0% 

(4)上水道（安全で良質な水道水

等） 

48 202 69 30 26 375 

12.8% 53.9% 18.4% 8.0% 6.9% 100.0% 

(5)下水道（排水による水質汚濁

の改善、雨水処理、水洗トイレ

の普及等） 

40 207 79 20 29 375 

10.7% 55.2% 21.1% 5.3% 7.7% 100.0% 

(6)公園（公園の維持管理、緑化

活動等） 

38 199 88 25 25 375 

10.1% 53.1% 23.5% 6.7% 6.7% 100.0% 

7)公共交通（バス・鉄道の利便 

性等） 

30 149 110 60 26 375 

8.0% 39.7% 29.3% 16.0% 6.9% 100.0% 

 
  

17

20

14

48

40

38

30

146

186

141

202

207

199

149

136

97

132

69

79

88

110

34

25

57

30

20

25

60

42

47

31

26

29

25

26

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)都市計画（市街地整備、景観等）

(2)住宅（住宅事情、違反建築物の抑止等）

(3)道路（道路環境、交通危険箇所の解消等）

(4)上水道（安全で良質な水道水等）

(5)下水道（排水による水質汚濁の改善、雨水

処理、水洗トイレの普及等）

(6)公園（公園の維持管理、緑化活動等）

(7)公共交通（バス・鉄道の利便性等）

都市基盤の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

市
民
と
協
働
す
る
行
政
運
営 

(1)地域コミュニティ（まちづ

くりに対する市民の関心、町内

会・自治会活動等） 

24 201 95 16 39 375 

6.4% 53.6% 25.3% 4.3% 10.4% 100.0% 

(2)市民活動（ＮＰＯ、ボラン

ティア活動等） 

16 192 102 10 55 375 

4.3% 51.2% 27.2% 2.7% 14.7% 100.0% 

(3)人権（人権問題、基本的人

権に対する市民の知識等） 
16 182 106 12 59 375 

4.3% 48.5% 28.3% 3.2% 15.7% 100.0% 

(4)男女平等参画推進（男女平

等についての市民の意識、ＤＶ

対策等） 

13 189 101 12 60 375 

3.5% 50.4% 26.9% 3.2% 16.0% 100.0% 

(5)平和（恒久平和に対する市

民の意識、核兵器廃絶活動等） 

27 212 68 15 53 375 

7.2% 56.5% 18.1% 4.0% 14.1% 100.0% 

(6)国際化（多文化共生、国際

交流等） 

14 197 90 16 58 375 

3.7% 52.5% 24.0% 4.3% 15.5% 100.0% 

(7)市の情報発信、市民意見の

反映（市政情報の提供、市民意

見の市政への反映等） 

10 170 120 24 51 375 

2.7% 45.3% 32.0% 6.4% 13.6% 100.0% 

(8)行政運営（市の人事、職員

の資質向上、他市町村との連携

等） 

8 154 129 30 54 375 

2.1% 41.1% 34.4% 8.0% 14.4% 100.0% 

(9)財政運営（経費削減、歳入

の確保等） 

9 127 140 48 51 375 

2.4% 33.9% 37.3% 12.8% 13.6% 100.0% 

(10)資産管理（公共施設活用・

維持、公共施設の情報提供等） 

11 142 141 27 54 375 

2.9% 37.9% 37.6% 7.2% 14.4% 100.0% 

(11)市民サービス（市役所窓口

の利用しやすさ、行政手続きの

利便等） 

28 187 98 30 32 375 

7.5% 49.9% 26.1% 8.0% 8.5% 100.0% 
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問 58  市政に関するご意見やご要望、まちづくりのアイデアなどがございましたら、自由にご記

入ください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 108 30.8% 

  無回答 243 69.2% 

   計 351 100.0% 

 

  

24

16

16

13

27

14

10

8

9

11

28

201

192

182

189

212

197

170

154

127

142

187

95

102

106

101

68

90

120

129

140

141

98

16

10

12

12

15

16

24

30

48

27

30

39

55

59

60

53

58

51

54

51

54

32

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1)地域コミュニティ（まちづくりに対する

市民の関心、町内会・自治会活動等）

(2)市民活動（ＮＰＯ、ボランティア活動

等）

(3)人権（人権問題、基本的人権に対する市

民の知識等）

(4)男女平等参画推進（男女平等についての

市民の意識、ＤＶ対策等）

(5)平和（恒久平和に対する市民の意識、核

兵器廃絶活動等）

(6)国際化（多文化共生、国際交流等）

(7)市の情報発信、市民意見の反映（市政情

報の提供、市民意見の市政への反映等）

(8)行政運営（市の人事、職員の資質向上、

他市町村との連携等）

(9)財政運営（経費削減、歳入の確保等）

(10)資産管理（公共施設活用・維持、公共施

設の情報提供等）

(11)市民サービス（市役所窓口の利用しやす

さ、行政手続きの利便等）

市民と協働する行政運営の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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まちづくり編 

問 1  あなたの性別について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  男性 172 49.0% 

(2)  女性 170 48.4% 

  無回答 9 2.6% 

   計 351 100.0% 

 

 

問 2  あなたの年齢について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  18～29 歳 24 6.8% 

(2)  30～39 歳 43 12.3% 

(3)  40～49 歳 48 13.7% 

(4)  50～59 歳 59 16.8% 

(5)  60～69 歳 81 23.1% 

(6)  70 歳以上 90 25.6% 

  無回答 6 1.7% 

   計 351 100.0% 

 
 

 

172
170

9

0 50 100 150 200

男性

女性

無回答

性 別

24
43

48
59

81
90

6

0 20 40 60 80 100

18～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上

無回答

年 齢
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問 3  あなたのお住まいの地区について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  佐倉地区 97 27.6% 

(2)  志津地区 101 28.8% 

(3)  臼井地区 75 21.4% 

(4)  根郷地区 45 12.8% 

(5)  弥富地区 7 2.0% 

(6)  和田地区 6 1.7% 

(7)  千代田地区 9 2.6% 

(8)  地区がわからない(住所の大字  ) 1 0.3% 

  無回答 10 2.8% 

   計 351 100.0% 

 

 

問 3-2  お住まいの地区でわからないを選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 0 0.0% 

  無回答 1 100.0% 

   計 1 100.0% 

  

97
101

75
45

7
6

9
1

10

0 20 40 60 80 100 120

佐倉地区

志津地区

臼井地区

根郷地区

弥富地区

和田地区

千代田地区

地区がわからない(住所…

無回答

居住地区
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問 4  あなたは佐倉市に転入してきましたか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  生まれたときから住んでいる 54 15.4% 

(2)  転入してきた 290 82.6% 

  無回答 7 2.0% 

   計 351 100.0% 

 
 

問 5  あなたは、佐倉市に住んで何年になりますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  5 年未満 32 9.1% 

(2)  5 年から 9年 23 6.6% 

(3)  10 年から 19 年 62 17.7% 

(4)  20 年から 29 年 86 24.5% 

(5)  30 年以上 142 40.5% 

  無回答 6 1.7% 

   計 351 100.0% 

 

  

54

290

7

0 50 100 150 200 250 300 350

生まれたときから住んでいる

転入してきた

無回答

佐倉市には

32

23

62

86

142

6

0 20 40 60 80 100 120 140 160

5年未満

5年から9年

10年から19年

20年から29年

30年以上

無回答

居住期間
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問 6  あなたのご職業について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  農林水産業 4 1.1% 

(2)  自営業(商業・工業・サービス業など) 22 6.3% 

(3)  会社員等勤め人(正社員) 82 23.4% 

(4)  契約社員・派遣社員・パート・アルバイト 41 11.7% 

(5)  公務員、団体職員、教員 24 6.8% 

(6)  家事専業 76 21.7% 

(7)  学生 6 1.7% 

(8)  無職 80 22.8% 

(9)  その他(具体的に   ) 9 2.6% 

  無回答 7 2.0% 

   計 351 100.0% 

 

問 6-2  職業でその他を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 8 88.9% 

  無回答 1 11.1% 

   計 9 100.0% 

 
問 6-2 職業でその他を選択した方のみ   

○ 年金生活   1 

○ 看護師   1 

○ 海外会社顧問   1 

○ 内職   1 

○ 介護   1 

○ ピアノ講師   1 

○ 団体職員   1 

○ 会社経営   1 

4
22

82
41

24
76

6
80

9
7

0 20 40 60 80 100

農林水産業

自営業(商業・工業・サービス業など)
会社員等勤め人(正社員)

契約社員・派遣社員・パート・アルバイト

公務員、団体職員、教員

家事専業

学生

無職

その他(具体的に )
無回答

職業
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問 7  あなたが通勤・通学なさっている場合、その通勤・通学先を次の中から１つ選んで番号に○

をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  市内 58 16.5% 

(2)  東京都 41 11.7% 

(3)  千葉市 13 3.7% 

(4)  成田市 8 2.3% 

(5)  八千代市 18 5.1% 

(6)  船橋市 5 1.4% 

(7)  その他県内市町（  ） 25 7.1% 

(8)  県外（県名   ） 6 1.7% 

  無回答 177 50.4% 

   計 351 100.0% 

 

問 7-2  通勤・通学先で、その他県内市町(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 21 84.0% 

  無回答 4 16.0% 

   計 25 100.0% 

問 7-2 通勤・通学先で、その他県内市町(  )を選択した方のみ 

○ 印西市   5 

○ 浦安市   1 

○ 鎌ヶ谷市   1 

○ 山武市   1 

○ 四街道市   1 

○ 市原市   1 

○ 酒々井町   1 

○ 習志野市   4 

58
41

13
8

18
5

25
6

177

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

市内

東京都

千葉市

成田市

八千代市

船橋市

その他県内市町（ ）

県外（県名 ）

無回答

通勤・通学先
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○ 松戸市   2 

○ 白井市   2 

○ 八街市   2 

問 7-3  通勤・通学先で、県外（県名（  )）を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 83.3% 

  無回答 1 16.7% 

   計 6 100.0% 

問 7-3 通勤・通学先で、県外（県名（  )）を選択した方のみ 

○ 静岡県   1 

○ 埼玉県   2 

○ 神奈川県   2 

問 8（1）  ご家族の人数はあなたを含めて(  )人 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  1 人 26 7.4% 

(2)  2 人 114 32.5% 

(3)  3 人 96 27.4% 

(4)  4 人 57 16.2% 

(5)  5 人 25 7.1% 

(6)  6 人 9 2.6% 

(7)  7 人 2 0.6% 

(8)  8 人 1 0.3% 

(9)  9 人 0 0.0% 

(10)  10 人 0 0.0% 

(11)  11 人 0 0.0% 

  無回答 21 6.0% 

   計 351 100.0% 

 

  

26
114

96
57

25
9

2
1

0
0
0

21

0 20 40 60 80 100 120

1人
2人
3人
4人
5人
6人
7人
8人
9人

10人
11人

無回答

家族の人数
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問 8（2）  一緒に住んでいる家族構成は 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自分だけ 26 7.4% 

(2)  夫婦だけ(一世代) 111 31.6% 

(3)  親と子(二世代) 159 45.3% 

(4)  親と子と孫(三世代) 41 11.7% 

(5)  その他(  ) 1 0.3% 

  無回答 13 3.7% 

   計 351 100.0% 

 

 

問 8（2）-2  家族構成で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 0 0.0% 

  無回答 1 100.0% 

   計 1 100.0% 

      

26

111

159

41

1

13

0 50 100 150 200

自分だけ

夫婦だけ(一世代)

親と子(二世代)

親と子と孫(三世代)

その他( )

無回答

家族構成
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問 9  あなたのお住まいについて、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  一戸建て（持ち家） 294 83.8% 

(2)  マンション（持ち家） 26 7.4% 

(3)  一戸建て（賃貸） 7 2.0% 

(4)  アパート・マンション（賃貸） 21 6.0% 

(5)  社宅・官舎 0 0.0% 

(6)  間借り・寮・住み込み 1 0.3% 

  無回答 2 0.6% 

   計 351 100.0% 

 
 

問 10  あなたは佐倉市が好きですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  好き 229 65.2% 

(2)  嫌い 5 1.4% 

(3)  どちらとも言えない 116 33.0% 

  無回答 1 0.3% 

   計 351 100.0% 

 

  

294

26

7

21

0

1

2

0 50 100 150 200 250 300 350

一戸建て（持ち家）

マンション（持ち家）

一戸建て（賃貸）

アパート・マンション（賃貸）

社宅・官舎

間借り・寮・住み込み

無回答

住まい

229

5

116

1

0 50 100 150 200 250

好き

嫌い

どちらとも言えない

無回答

佐倉は好きか
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問 11  あなたは佐倉市の住み心地をどのように感じますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけ

てください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  住みやすい 105 29.9% 

(2)  どちらかというと住みやすい 170 48.4% 

(3)  どちらかというと住みにくい 24 6.8% 

(4)  住みにくい 5 1.4% 

(5)  どちらともいえない 43 12.3% 

  無回答 4 1.1% 

   計 351 100.0% 

 
 

問 12  今後も佐倉市に住み続けたいですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  住み続けたい 224 63.8% 

(2)  将来は転出したい 36 10.3% 

(3)  すぐに転出したい 2 0.6% 

(4)  わからない 86 24.5% 

  無回答 3 0.9% 

   計 351 100.0% 

 

  

105
170

24
5

43
4

0 50 100 150 200

住みやすい

どちらかというと住みやすい

どちらかというと住みにくい

住みにくい

どちらともいえない

無回答

佐倉市の住み心地

224

36

2

86

3

0 50 100 150 200 250

住み続けたい

将来は転出したい

すぐに転出したい

わからない

無回答

今後も佐倉に住み続けたいか
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問 13  問 12 で「住み続けたい」を選択した方のみ、住み続けたい主な理由は(複数選択可) 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよい 172 18.6% 

(2)  通勤・通学の交通利便 48 5.2% 

(3)  買い物が便利 84 9.1% 

(4)  文化や歴史など魅力がある 108 11.7% 

(5)  子育て環境がよい 26 2.8% 

(6)  福祉サービスの充実 10 1.1% 

(7)  治安・風紀がよい 71 7.7% 

(8)  働く場がある 14 1.5% 

(9)  持ち家。または家賃が適正 40 4.3% 

(10)  医療機関が充実 67 7.2% 

(11)  教育環境がよい 13 1.4% 

(12)  災害が少ない 106 11.4% 

(13)  公共施設が充実 21 2.3% 

(14)  道路、下水道の整備が充実 33 3.6% 

(15)  活気がある 7 0.8% 

(16)  人間関係がよい 36 3.9% 

(17)  仕事や家庭、自己都合 42 4.5% 

(18)  イメージがよい 19 2.0% 

(19)  その他(具体的に   ) 9 1.0% 

  無回答 1 0.1% 

   計 927 100.0% 
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71
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67
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21
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42
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自然が多く、住環境がよい

通勤・通学の交通利便

買い物が便利

文化や歴史など魅力がある

子育て環境がよい

福祉サービスの充実

治安・風紀がよい

働く場がある

持ち家。または家賃が適正

医療機関が充実

教育環境がよい

災害が少ない

公共施設が充実

道路、下水道の整備が充実

活気がある

人間関係がよい

仕事や家庭、自己都合

イメージがよい

その他(具体的に )
無回答

住み続けたいを選択した理由
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問 13-2  問 13 で、その他( )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 9 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 9 100.0% 

問 13-2 問 13 で、その他( )を選択した方のみ 
  

○ 持ち家であり、移転するほどの理由もない。 

○ お墓 

○ 市民風呂がある。 

○ 小さい頃から住んでいる町、実家が近いので。 

○ 歴史的な街であるようで、もっと色々と知りたい。 

○ 物価が安ければ。 

○ 生まれ育ち、実家も市内だから。 

○ 先祖代々の田畑墓など守るため。 

○ 駅から近い。映画館・大型スーパーなどもある。ユーカリの街づくりが統一されていて良い。 
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問 14  問 12 で「1．住み続けたい」以外を選んだ方に伺います。転出したい（住み続けたくない）

理由はなんですか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  周辺環境の悪化 8 2.9% 

(2)  通勤通学の交通不便 31 11.1% 

(3)  買い物が不便 31 11.1% 

(4)  文化・歴史に魅力がない 3 1.1% 

(5)  子育て環境がよくない 6 2.2% 

(6)  福祉サービスの不足 18 6.5% 

(7)  治安・風紀の悪化 4 1.4% 

(8)  働く場の不足 16 5.7% 

(9)  時価・家賃の変動 2 0.7% 

(10)  医療機関の不足 13 4.7% 

(11)  教育環境が悪い 4 1.4% 

(12)  災害が多い 2 0.7% 

(13)  公共施設が不足 18 6.5% 

(14)  道路、下水道の整備不足 15 5.4% 

(15)  活気がない 27 9.7% 

(16)  人間関係がよくない 9 3.2% 

(17)  仕事や家庭、自己都合 23 8.2% 

(18)  イメージが悪い 4 1.4% 

(19)  その他(具体的に   ) 26 9.3% 

  無回答 19 6.8% 

   計 279 100.0% 
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周辺環境の悪化
通勤通学の交通不便

買い物が不便
文化・歴史に魅力がない

子育て環境がよくない
福祉サービスの不足

治安・風紀の悪化
働く場の不足

時価・家賃の変動
医療機関の不足
教育環境が悪い

災害が多い
公共施設が不足

道路、下水道の整備不足
活気がない

人間関係がよくない
仕事や家庭、自己都合

イメージが悪い
その他(具体的に )

無回答

転出したいを選択した理由
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問 14-2  問 14 で、その他( )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 26 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 26 100.0% 

    
問 14-2 問 14 で、その他( )を選択した方のみ 

  
○ 駅から遠い。 

○ 車が必要。 

○ 海外移住も考えたい。 

○ 下水道代が高い。ゴミ(粗大ゴミ等)の処分が面倒。 

○ もっと田舎を好む。 

○ 隣りに迷惑行為を行なう精神的病気の方がいるが、行政に訴えても解決できない。 

○ 消防団・PTA の負担が多い。学校が遠く、子どもだけで通学が出来ない(馬渡区)。 

○ 役所の対応が悪い。特に 14 の道路・下水道の不整備。 

○ 海外移住。 

○ 海外滞在もありうる。 

○ 車がないと住みにくい。高齢化後に問題。 

○ 税金が高い。上下水道が高い。 

○ 税金が高い。遊ぶ場所が少ない。 

○ もっと良い場所が見つかるかもしれないから。 

○ 転入してきたので、ずっと住み続ける理由がない。 

○ 水道料金が高い。 

○ 身に覚えがないのに、ガードマン・地域の消防、盗聴される。近所との喧嘩したことあり。

理由は本人には分かりません。何でこうなるのか。 

○ 駅前に店が少なく不便(本屋すらない)。 

○ 市の職員が不親切。 

○ 印旛沼周辺の環境良化。 例)手賀沼のように。 

○ 故郷にいる両親・姉妹の関係。 

○ 税金・保険料が高い。 

○ 上下水道料金が高い。 

○ 東京への便が良くない。 

○ 保守的な人たちや DQN(マナー違反)に弱者が殺される。 

○ 東京に出るのに、大変時間がかかる。 

      



145 
 

問 15  あなたが「佐倉市」と聞いてイメージする言葉は次のうちどれですか。次の中からあてはま

るものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自然豊か 162 13.9% 

(2)  城下町・佐倉城 241 20.7% 

(3)  印旛沼・風車 243 20.9% 

(4)  国立歴史民俗博物館 227 19.5% 

(5)  スポーツのまち 20 1.7% 

(6)  音楽のまち 6 0.5% 

(7)  教育のまち 5 0.4% 

(8)  文化・アートのまち 8 0.7% 

(9)  サムライのまち 8 0.7% 

(10)  健康のまち 6 0.5% 

(11)  花のまち 20 1.7% 

(12)  子育てのまち 2 0.2% 

(13)  オランダゆかりのまち 48 4.1% 

(14)  田舎のまち 64 5.5% 

(15)  有名人(具体的に：  ) 80 6.9% 

(16)  その他(具体的に：  ) 14 1.2% 

  無回答 9 0.8% 

   計 1,163 100.0% 
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自然豊か

城下町・佐倉城

印旛沼・風車

国立歴史民俗博物館

スポーツのまち

音楽のまち

教育のまち

文化・アートのまち

サムライのまち

健康のまち

花のまち

子育てのまち

オランダゆかりのまち

田舎のまち

有名人(具体的に： )
その他(具体的に： )

無回答

佐倉市と聞いてイメージする言葉
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問 15-2  問 15 で、有名人(  )を選択した方のみ 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 80 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 80 100.0% 

    
○ バンプオブチキン   1 

○ 高橋尚子・小出監督・金   1 

○ モンキーパンチ   1 

○ 伊藤アキラ(作詞家)、長嶋茂雄(野球)、堀田正睦   1 

○ 高橋尚子   1 

○ 佐藤泰然・長嶋茂雄・モンキーパンチ   1 

○ 大田垣（堀田家家臣）   1 

○ 車だん吉   1 

○ 小出監督・野球の長嶋父子・バンプオブチキン・土井利勝・モンキーパンチ  1 

○ 小出義雄・長嶋茂雄・荻野姉妹・藤井フミヤ   1 

○ 長嶋茂雄   41 

○ 長嶋茂雄・小出監督   1 

○ 長嶋茂雄・バンプオブチキン   4 

○ 長嶋茂雄・バンプオブチキン・藤木直人   2 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子   4 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・バンプオブチキン   2 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・モンキーパンチ   1 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・小出監督・高橋真琴(漫画家)   1 

○ 長嶋茂雄・車だん吉・高橋尚子   1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄   2 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・高橋尚子・浅井忠・津田梅子   1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・車だん吉等   1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・藤木直人・モンキーパンチ等   1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・堀田正睦・佐藤泰然他。   1 

○ 長嶋茂雄・浅井忠   2 

○ 長嶋茂雄・有森・高橋尚子   1 

○ 津田梅子・長嶋茂雄・堀田   1 

○ 藤木直人・バンプオブチキン・長嶋茂雄   1 

○ 藤木直人・長嶋茂雄   1 

○ 歴史的にもたくさんの方々。   1 
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問 15-3  問 15 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 14 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 14 100.0% 

  
 

問 15-3 問 15 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

○ 保守的人間性 

○ ユーカリが丘の街づくり 

○ 歴史のある街 

○ 佐倉順天堂・佐倉城址公園 

○ 連隊の町 

○ JR 駅前がパチンコ屋、臭い。 

○ 自校給食 

○ 佐倉順天堂・佐倉アスリートクラブ 

○ 花火大会 

○ ユーカリが丘 

○ 佐倉惣五郎 

○ 泣き虫ペダル 

○ 都市化が進まない。(弱者は死ね的な空気の)自殺者を生み出す場所 

○ チューリップ・順天堂 
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安心して暮らせるまちづくり 

問 16  あなたは、市から災害などに関する情報を得るための手段を知っていますか。次の中からあ

てはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  防災行政無線 229 40.4% 

(2)  テレホンサービス 36 6.3% 

(3)  防災ラジオ 51 9.0% 

(4)  メール配信サービス 106 18.7% 

(5)  緊急情報エリアメール 75 13.2% 

(6)  臨時災害 FM 局 10 1.8% 

  無回答 60 10.6% 

   計 567 100.0% 

 

  

229
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0 50 100 150 200 250

防災行政無線

テレホンサービス

防災ラジオ

メール配信サービス

緊急情報エリアメール

臨時災害FM局

無回答

市からの災害情報を得るための手段
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問 17  あなたは、もしもの災害に備え、どのような対策を行っていますか。次の中からあてはまる

ものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  非常食や水、防災用品を備蓄している 203 27.9% 

(2)  非常時の家族との連絡方法を確認している 132 18.1% 

(3)  家具の転倒防止器具を設置している 148 20.3% 

(4)  家屋の耐震補強を行っている（または耐震補強の必要がない） 73 10.0% 

(5)  地域の防災訓練に参加している 60 8.2% 

(6)  自主防災組織の活動に参加している 14 1.9% 

(7)  特に何もしていない 92 12.6% 

(8)  その他（具体的に ） 5 0.7% 

  無回答 1 0.1% 

   計 728 100.0% 

 

 

問 17-2  問 17 で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 5 100.0% 

  
 

問 17-2 問 17 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

○ 古いブロック塀をフェンスの塀に取り替えた。 

○ 水くらい確保しているが、どうしたら良いか分からない。生協のパンフレットに月一載るが。 

○ 大事な物をリュックに入れ、枕元に置いて寝る。3.11 より、パジャマ寝ず、寒さに耐えら

れる姿で寝ている。(冬、外に逃げた時のことを考え)常に小型ラジオを聞きながら仕事をす

る。近々ヘルメット購入する。 

○ 全部の家具に転倒防止をしていない。 

○ 町会の防災訓練に参加しています。 

      

203
132

148
73

60
14

92
5

1

0 50 100 150 200 250

非常食や水、防災用品を備蓄している
非常時の家族との連絡方法を確認している

家具の転倒防止器具を設置している
家屋の耐震補強を行っている（または耐震補…

地域の防災訓練に参加している
自主防災組織の活動に参加している

特に何もしていない
その他（具体的に ）

無回答

災害への対策
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問 18  家具の転倒防止器具を設置していない方にお聞きします。あなたが、家具の転倒防止器具

を設置していない理由はなんですか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてくださ

い。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  設置が面倒だから 75 18.5% 

(2)  作業できる人がいないから 18 4.4% 

(3)  お金がかかるから 38 9.4% 

(4)  方法がわからないから 20 4.9% 

(5)  必要性を感じないから 60 14.8% 

(6)  その他（具体的に ） 28 6.9% 

  無回答 167 41.1% 

   計 406 100.0% 

 
 

問 18-2  問 18 で、その他(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 28 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 28 100.0% 

  
 

問 18-2 問 18 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

○ 一部設置している。 

○ 家具が少ない。 

○ 高い家具がない。 

○ 賃貸のため、壁を疵つけられない。 

○ 特に転倒しそうな家具は置いていません。 

○ 転倒防止器具が必要なものを購入しない。 

○ マンションの壁に穴を開けてはいけないと言われた。 

○ 家具の設置場所を、地震時を想定して決めている。 

○ 家具が少ないので。 

○ 今年設置予定。 

○ 家具に疵をつけたくない。 

75
18

38
20

60
28

167

0 50 100 150 200

設置が面倒だから

作業できる人がいないから

お金がかかるから

方法がわからないから

必要性を感じないから

その他（具体的に ）

無回答

家具の転倒防止器具を設置していない理由
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○ 高齢なので、家財類整理中。 

○ やろうと思いながら延び延びに…近々やる予定。 

○ テレビ以外、転倒するような家具がない。固定がやりづらい。 

○ 明日やろう、やろうと先延ばしになっている。 

○ 食器棚はやっています。役に立たない感じもするから。 

○ 近いうちに設置したいと思います。 

○ 見た目が悪い。 

○ 何となく。 

○ 家具の高さが全て低いため。 

○ 家具がほとんどない。 

○ 特に大きな家具がないから。 

○ 転倒家具自体がないから。全て備えつき。 

○ ただ何となく。 

○ 転倒防止器具の決定的なものを開発しないと駄目だ!! 

○ 高さ 120cm 以上の家具はなく、転倒の心配が少ないため。 

○ 大きな家具がない。 

○ 物によって。 
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地域防犯活動の推進 

問 19  地域の安全を確保するため、自治会など自主防犯活動団体による防犯パトロールが行われ

ていますが、あなたは参加したことがありますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてくださ

い。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  現在参加している 21 6.0% 

(2)  過去に参加したことがある 80 22.8% 

(3)  一度も参加したことがないが、機会があれば参加したい 116 33.0% 

(4)  一度も参加したことがなく、今後も参加する予定はない 123 35.0% 

  無回答 11 3.1% 

   計 351 100.0% 

 

問 20  あなたが、地域の防犯活動について重要だと思うことはなんですか。次の中から３つ選ん

で番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  近所づきあいなど地域のかかわりを強くする 228 24.8% 

(2)  徒歩による防犯パトロールを行う 98 10.7% 

(3)  車（青色回転灯装備車など）による防犯パトロールを行う 70 7.6% 

(4)  防犯に関する情報を充実させる 117 12.7% 

(5)  防犯カメラを設置する 160 17.4% 

(6)  街路灯を増やす 216 23.5% 

(7)  その他（具体的に ） 6 0.7% 

  無回答 24 2.6% 

   計 919 100.0% 
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現在参加している

過去に参加したことがある

一度も参加したことがないが、機会があれば…

一度も参加したことがなく、今後も参加する…

無回答

防犯パトロールに参加したことがあるか
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近所づきあいなど地域のかかわりを強くする

徒歩による防犯パトロールを行う

車（青色回転灯装備車など）による防犯パ…

防犯に関する情報を充実させる

防犯カメラを設置する

街路灯を増やす

その他（具体的に ）

無回答

地域の防犯活動で重要なこと
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問 20-2  問 20 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 83.3% 

  無回答 1 16.7% 

   計 6 100.0% 

  
 

問 20-2 問 20 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

○ 回覧板の警察によるパンフレットは必ず目を通す。 

○ 空き巣・不審者など犯罪が起きたら、すぐ防災無線で情報を流し、地域の防犯意識の啓発と

犯罪の抑止を図る。 

○ 産業の振興。地元就職先の拡大。ゴミのポイ捨て防止。 

○ 樹木の伐採をして見通しを良くする事。 

○ 高層マンションでは、プライバシーを尊重しすぎるあまり、同じ階でも表札が見られず、コ

ミュニケーションがない。防災・震災時、一番重要だと思うが…。 

    
問 21  あなたは、屋外の公共の場などに『防犯カメラ』を設置することについて、必要だと思い

ますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  必要である 197 56.1% 

(2)  どちらかといえば必要である 120 34.2% 

(3)  どちらかといえば必要ではない 15 4.3% 

(4)  必要ではない 5 1.4% 

  無回答 14 4.0% 

   計 351 100.0% 
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必要である

どちらかといえば必要である

どちらかといえば必要ではない

必要ではない

無回答

防犯カメラの設置をどう思うか
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問 21-2  地域の防犯活動や防犯カメラについてどのようにお考えですか。ご意見がありましたら、

自由にお書きください。 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 98 27.9% 

  無回答 253 72.1% 

   計 351 100.0% 

  
 

問 21-2 地域の防犯活動や防犯カメラについてどのようにお考えですか。ご意見がありましたら、

自由にお書きください。 

○ 地域によって暗い場所が多々あるので、街路灯の設置とともに防犯カメラの充実を望みま

す。 

○ 防犯上、交通事故防止の対策、例えば防犯カメラ、街路灯等に対しての当局よりの協力依頼

等は皆無である。（やる気の有無が疑問） 

○ 必要である。 

○ 日中の留守宅数の増加及び高齢社宅が多く、非常時の対応は皆無に近い。また、不審者や回

送タイプの営業車には全く無防備といえる。（自身も空き巣泥棒にやられている）発生の抑

止力としても必要。 

○ 防犯活動をすることによって、犯罪を避けることが出来てよい。防犯カメラは証拠になるか

ら良いと思う。 

○ 年齢とともに色々新しいドジが多くなってきた。カメラに撮られても、プライバシー等あれ

これ言わない。 

○ 時間を決めないで行なうのも良いと思う(不定期)。防犯上。 

○ 弥富地区には防犯カメラが全くないと思う。通学路には絶対に必要と思う。 

○ 防犯活動に積極的に取り組んでいる町ほど犯罪が起きにくいのではないかと考えています。

そのためにも、外部から見て抑止力となる防犯カメラや防犯ポスターなどの設置を充実させ

ることも、具体策の一つではないかと思います。 

○ カメラを設置することで犯罪発生防止になるから。プライバシーなどという人がいるけど、

悪い事していなければ問題ないと思う。 

○ 必要以外に流出しないのであれば、設置しても良いと思う。 

○ プライバシーの問題には配慮が必要だが、犯罪抑止のため防犯カメラは必要と思う。 

○ 今の時代、何が起きてもおかしくない。予想外なことが多くあるため、防犯につながるもの

は、何をとってもやりすぎることはないと思う。事件が起こってからでは遅いので、力を入

れてほしい。特に子どもを守ってほしい。 

○ 子どもの多い公園、入ってはいけない池・川(危険な所)。ある程度必要だと。安心。 

○ 少しでも事件や事故を減らすためには、とても必要だと思う。何かあってからでは遅いから。 

○ 防犯カメラを増設し、事件の早期解決に役立ててほしい。 

○ 今、色々な犯罪多発の折、少しでも情報が得られると良いと思う。 
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○ 隣りが廃屋化しており、防犯上の盲点になっている。近くで現に空き巣も発生している状況

がある。空き家や放置家屋の防犯対策を考えてほしい。 

○ 防犯活動については、アピールがまだまだ足りないのではないか？お目にかかる時があまり

ありません。防犯カメラ…事が起こってからでは遅すぎる!!かといって費用がかかるものな

ので、あちらこちらとは行かない。4年前の震災により省エネ作戦…まずは、街灯を増やす

ことから始めたらと思います。 

○ 犯罪時、防犯カメラは有用ですが、それなりにお金も必要です。 

○ 住んでいる場所が繁華街ではなく、団地のはずれであり、かつ近隣の公園では変質者の噂を

よく耳にするため、日々必要であると感じている。 

○ 防犯カメラなどつけてキチンとしている家には、犯人は入りづらいと思うので、隙を与えな

い事は良い事だと思います。 

○ 防犯の役に、どの程度立つかは分からないが、少なくとも犯人を探し出すのに役立つと思う。 

○ 犯罪が起きそうなのか分かっていても、法律などの規制で行政も警察も動きを抑制され、結

果的に起きてしまった犯罪が非常に多いだろうと思うニュースがたくさんあります。そこを

何とかできないのか。防犯カメラは、設置すると近隣の迷惑行為に抑制がかかったり、効果

がある実体験があります。人気のない通り、重願寺前の公園など、特に女性や子どもが人目

が付かない場所ゆえに犯罪に巻き込まれてもおかしくない場所が、佐倉は多いと思います。

誘拐や拉致、傷害事件などの対策のためにも、防犯カメラの設置はお願いしたいです。松戸

や柏の行政による設置事例も参考になると思います。 

○ 現在のマンション内は充実しているが、街中に設置してほしい。 

○ コストとの兼ね合いであるが、要所要所に設置した方が、犯罪抑止の効果があると思います。 

○ 農作物の盗難や不法投棄の防止になる。 

○ 将来的に、死角のないように防犯カメラを設置すると良い。 

○ 人通りの少ない所とか、林・畑等の寂しい場所に、カメラを付けてほしいです。 

○ 人目の届きにくい所には特に必要を感じる。家宅侵入を何度もされている。いたずらを何度

もされている。盗難も何度あった。この件について警察にその都度届けているが、何の対応

もされていない。ただ、防犯カメラの設置を指導されただけ。しかし近隣者は、死角を狙っ

て今までもいたずらをしているので、カメラは必要です。 

○ 防犯活動により、空き巣・子どもの事故等が減ると思うので、必要だと思います。 

○ 事件が起きた時の参考となったりするので必要とは思う。 

プライバシーの問題があると思うので、その辺は慎重にしてほしい。 

○ 小学校の登下校時に、地域のボランティア(仕事を引退された方)で参加してもらい、子ども

たちの安全を一緒に守っていきたい。それによって、顔見知りになることも良いことだと思

う。今は、近所付き合いが本当にないので…。 

○ カメラが設置されていれば、警告にもなる。 

○ 防犯カメラもデジタル化が必要(映像が良い)。 

○ 防犯カメラがあるだけで、犯罪抑止効果はあると思う。通学路・公園など、子どもが多く利

用する道・施設には、優先的に設置してほしい。 

○ 今の時代、どこで何があるのか分からないので必要だと思う。 

○ いつもパトロールしてくださっている方々にはありがたいです。 

防犯カメラが必要なほど、犯罪が多くならない町であってほしいです。 
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○ 徒歩による防犯パトロールを 2区域に分かれて行なっていますが、約 1時間くらいのパトロ

ールですが、季節によって時間帯は変えますが、コースなどはいつも同じコースを歩いてい

るので、いくつかのコースを決めて、都度、状況を見て対応していった方が良いかと思いま

す。 

○ 仕方ないよね。費用のことも問題だが、設置は相互不信社会の感じで嫌だが、設置数増加の

方向でやるべし。 

○ 個人情報管理を十分に対策し、防犯カメラを設置するべき。 

○ 防犯カメラについては『プライバシー』の問題はあるが、昨今の犯罪(事件)解決に役立って

いることも多く、設置は有効と考える。 

○ 地域の防犯活動は、毎日ボランティアの方が見回りしてくださっていますが、高齢な方がほ

とんどで申し訳なく思います。防犯カメラで事件、事故が早期解決することも多いので、設

置することは必要だと思います。 

○ 通学路はつけた方が良いと思う。 

○ 現在、実際にどこかに設置されているのでしょうか？ 

○ 皆さん、一生懸命やってくださっているので感謝しています。 

○ カメラについては、設置をしたくないというのが本音です。ただ、犯罪が発生した時に、目

撃者が少ないということを考えると仕方ないと思う。 

○ 不審者が出た場所や、街灯が少なかったりする場所は、カメラが必要だと思う。 

○ 野菜を作っている家に、たびたび野菜ドロボーが来るらしいのですが、近所の者が盗ると疑

われているので、防犯カメラは設置した方が良いと思う。また、他の犯罪の防止にも役立つ

と思います。 

○ どんどん設置してほしい。 

○ 出来るだけ設置してほしい。 

○ 必要だと思う。もっと推進するべき。 

○ 事件・事故の対応に、既に活躍していると思う。 

○ 現代では、有効な手段と考えます。抑止力にもなると思う。 

○ 防犯に役立つ。事件の解決等。 

○ 防犯カメラは、とても利にかなって良いと思う。防犯活動の行きすぎは不愉快。なぜか私は

理由も分からず、盗聴されたり、消防・パトカー等に又ガードマンに追いかけられるから。 

○ 活動パトロールの方々をお見かけして、とても感謝しております。自分が健康上の理由で参

加出来ず、申し訳なく思っています。カメラ以前はプライバシーの関係上、あまり賛成でき

ませんでしたが、近頃の予期できぬ事件や事故のニュースがあまりに多いので、プライバシ

ーの面は少々我慢し、予算の許す限り設置してほしいです。 

○ 何かが起こった時に、必要だろうとは思うのですが、いつも見張られているような気もしま

す。 

○ プライバシー云々で反対の声もあるが、通常の生活をしているのであれば、気にする必要は

ないと思います。 

○ 地域の防犯活動は、毎月決まった曜日と時間のみが主力なので、あまり効果がないと思うの

で、防犯カメラを設置した方が、犯罪が少し減るのでは？と思います。 

○ 防犯カメラの設置で、犯罪の防止・解決につながると思うので、場所に配慮して設置すべき。 
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○ 設置するとしても、過去に被害があった場所や、どんな被害が多いのかを、自治会などで研

究し、設置箇所の検討をすべきであると考えます。 

○ 防犯カメラはプライバシーの問題もあるが、それ以上に防犯上の必要性の方が大きい。 

○ 考えられないこと、常識でないこと等、世間では事件・事故がいつ起こるか分からない。安

心安全が、突然危険な状況になる場合があるので、防犯カメラは是非必要と思う。 

○ 何か起きた時、カメラがあれば、その時の状況が分かりやすい。 

○ 近所に公園があります。保育園の子どもたちや小学生・中学生も遊んでいます。何か起きて

からでは遅いと思います。カメラを設置することで事前に防ぐことが出来るのでは。 

○ 防犯カメラの設置よりも街路灯を増やしてほしい。細い道を通る時、暗くて、大人でも怖い。 

○ 町内会の主要な地点に、公道を監視するような防犯カメラが必要です。 

○ 臼井駅北口は、22 時過ぎは人も少なく、一人歩きは不安であり危険を感じるため。 

○ 設置を反対する人がプライバシーを口にしますが、個人の家でもあるまいし、公共の場では

プライバシーも関係ないと考えます。防犯カメラの設置を推進していくべきです。 

○ 防犯カメラ設置を増すことによって、事件発生時の役に立つ。 

○ 犯罪発生に対して臨機応変に一時的仮設の防犯カメラ設置。映像公開は積極的に。 

○ 防犯カメラは、多いほど良いと思います。 

○ 町内会では、半ば強引に防犯パトロールをする人を探していますが、ボランティアなのだか

ら、強制的にされたくない。 

○ 現在、防犯カメラの設置している所がありますか。もし無設置であれば、設置が必要と思い

ます。 

○ 犯罪が発生した時の追跡するに当たり、必要性を感ずる。 

○ プライバシーとの関連を考える。(何でも付けて良いとは考えない。) 

○ 世の中の情勢も変化してきており、地域の防犯活動・防犯カメラは、必要になっていると思

う。 

○ 今は、どこにでも防犯カメラがあり、事件が起こっても、早期に解決できるから。 

○ もしカメラを設置するなら、頻繁にゴミが捨てられる地域に可動式のカメラを設置し、ゴミ

を捨てる者に厳しく対処する。 

(タバコや紙など小さな物は良いとして、大型のゴミやゴミ袋を対象とする。) 

○ 犯罪等の抑止効果がある。 

○ 場所によって必要である場所・不要な場所があると思うが、市の予算では難しいと考える。 

○ 人通りの少ない公園など、特に夜間時(花火や公共物の損害など、また、自然物の木々の保

護のため)。 

○ 防犯カメラは、犯罪の抑止力にもなるので、必要だと思います。 

設置場所は公表し、予算的に難しい場合は、フェイクもありで、少しずつ本物のカメラに変

更するのはどうでしょう。 

○ 防犯活動を行なっていることで、犯罪防止の役に立っていると思うし、万が一何かあった時

に、防犯カメラがあることで、再犯を防止できるかもしれない。 

○ 事件・事故に強化につながると思う。 

○ 現状、防犯カメラを論ずるより、街灯すら付いていない所が多いので、まず状況チェックか

らやること。 
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○ 防犯カメラは、街路灯を増やした上で必ず使用(街路灯が少ない)。 

○ 秋葉原に売っていそうな点くらいの盗撮(？)監視カメラか、威力のある防犯カメラをいたる

所につけて、セコム等(警察も)監視現場に行き、注意・逮捕できるようにしてほしい。暴走

自転車やバイクを警察が抜き打ちで、ちゃんと定期的に取り締まるようにして、タバコやス

マホ・IT 端末のながら歩きを高額な罰金制にして、毎日取り締まってください。病院(全て)

の診察室にも、点くらいの監視カメラでも良いので、屋内外に何台か(カメラを)つけて、ス

マホ・IT端末を使用する迷惑な人を写したら、すぐに注意して、別の場所で注意する要員

をたくさん用意してください。マイナンバーカードが使えるようになったら、防犯カメラに

移った迷惑な人を、佐倉市と警察と国で、ブラックリストに載せて、個人(迷惑な)に注意し、

聞く耳なし、ずっと繰り返す(迷惑行為を)人は、逮捕して、刑務所に入れられるように法律

を作ってください。 

○ 地域の防犯意識が高いことをアピールすることにより、高い安全の確保につながる。 

○ 長時間開放されている公営の駐車場、公共施設などに必要に応じて設置する程度で良いと思

う。 

○ 犯罪の抑止が向上される。 

○ 特になし。 

○ マンションのエレベーター・ロビー・駐車場・駐輪場には必要。 

○ 各家が点在しているので、防犯カメラは無理。通学ボランティア活動は、交通安全に役立っ

ていると思います。町会の防犯活動(パトロール)は、とても役に立っていると思います。 

○ 防犯カメラに頼る地域になってほしくない。住民の意識・連帯感を高めることが先だと思い

ます。 

○ 防犯カメラが設置されても困ることはありません。安全のため必要と思います。 

○ まさかと思うような事件が多く起きている現在、佐倉市の住民には関係がないとも言えない

と思います。必要であると思います。 
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住環境の整備 

問 22  あなたは、佐倉市のまちづくりについて、少子化や高齢化・人口減少社会に向けて、市街

地拡大ではなく、「歩いて暮らせるまちづくり」の推進が必要と思いますか。次の中から１つ選ん

で番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  そう思う 180 51.3% 

(2)  どちらかというと思う 95 27.1% 

(3)  あまりそう思わない 24 6.8% 

(4)  思わない 7 2.0% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 38 10.8% 

  無回答 7 2.0% 

   計 351 100.0% 

 
問 23  あなたは、佐倉市は、ライフラインの整備や地域コミュニティの維持など、災害に強いま

ちづくりがなされていると思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 37 10.5% 

(2)  どちらかというと思う 74 21.1% 

(3)  あまりそう思わない 111 31.6% 

(4)  思わない 31 8.8% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 92 26.2% 

  無回答 6 1.7% 

   計 351 100.0% 
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歩いて暮らせるまちづくりの推進をどう思うか
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どちらかというと思う

あまりそう思わない

思わない

どちらともいえない（わからない）

無回答

災害に強いまちづくりがされているか
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問 24  市では地区計画の策定支援など、地域ごとの特徴を活かした居住環境の改善に向けた取り

組みを行っています。あなたは、佐倉市の居住環境は良好だと思いますか。次の中から１つ選んで

番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 55 15.7% 

(2)  どちらかというと思う 128 36.5% 

(3)  あまりそう思わない 80 22.8% 

(4)  思わない 23 6.6% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 60 17.1% 

  無回答 5 1.4% 

   計 351 100.0% 

 
 

問 25  歴史・文化資産の保全・活用や緑地の保全など、佐倉市の特徴である歴史・自然・文化が

守られ、活用されたまちづくりが行われていると思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつ

けてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 73 20.8% 

(2)  どちらかというと思う 147 41.9% 

(3)  あまりそう思わない 66 18.8% 

(4)  思わない 15 4.3% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 43 12.3% 

  無回答 7 2.0% 

   計 351 100.0% 
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どちらかというと思う
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居住環境は良好か
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どちらともいえない（わからない）

無回答

特徴を活かしたまちづくりがされているか
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問 26  あなたは、佐倉市の産業・観光資源やインターチェンジ等広域的立地特性を活かしたまち

づくりが推進されていると思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 23 6.6% 

(2)  どちらかというと思う 61 17.4% 

(3)  あまりそう思わない 138 39.3% 

(4)  思わない 54 15.4% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 68 19.4% 

  無回答 7 2.0% 

   計 351 100.0% 

 
問 27  あなたは、佐倉市内の自然景観（印旛沼、河川、田園、斜面林など）を良好だと思います

か。次の中からそれぞれ１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 86 24.5% 

(2)  どちらかというと思う 166 47.3% 

(3)  あまりそう思わない 45 12.8% 

(4)  思わない 19 5.4% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 24 6.8% 

  無回答 11 3.1% 

   計 351 100.0% 
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思う

どちらかというと思う
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無回答

自然景観は良好か
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問 27-2  あなたは、佐倉市内の都市景観（街並み、道路、公園など）を良好だと思いますか。次

の中からそれぞれ１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 31 8.8% 

(2)  どちらかというと思う 101 28.8% 

(3)  あまりそう思わない 124 35.3% 

(4)  思わない 48 13.7% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 36 10.3% 

  無回答 11 3.1% 

   計 351 100.0% 

 

 

問 27-3  あなたは、佐倉市内の歴史景観（城下町の町並み、史跡など）を良好だと思いますか。

次の中からそれぞれ１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 69 19.7% 

(2)  どちらかというと思う 153 43.6% 

(3)  あまりそう思わない 73 20.8% 

(4)  思わない 16 4.6% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 29 8.3% 

  無回答 11 3.1% 

   計 351 100.0% 
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どちらかというと思う
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どちらともいえない（わからない）

無回答

都市景観は良好か
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どちらともいえない（わからない）

無回答

歴史景観は良好か
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公共交通機関について 

問 28  あなたは、市内の公共交通機関（路線バスなど）は利用しやすいと思いますか。次の中か

ら 1 つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 43 12.3% 

(2)  どちらかというと思う 68 19.4% 

(3)  あまりそう思わない 110 31.3% 

(4)  思わない 72 20.5% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 49 14.0% 

  無回答 9 2.6% 

   計 351 100.0% 

 
 

問 28-2  公共交通機関についてどのようにお考えですか。ご意見がありましたら、自由にお書き

ください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 122 34.8% 

  無回答 229 65.2% 

   計 351 100.0% 

    
問 28-2 公共交通機関についてどのようにお考えですか。ご意見がありましたら、自由にお書き

ください。 

○ 京成沿線から JR方面へ行くのが不便。電車とバスの連絡があまり良くないように思うので、

充実させてほしい。 

○ 京成から JR に行くバスが全然ない。(少ない)車がないと生活できないからバスも本数が減

る。東京まで行くのに 40 年間、一時間近くかかる。 

○ 小・中学校前にバス停がないのは何故？ 

○ バスの時刻表をなるべく固定してほしい。重要な足なので…。 

○ 車のない者にとって公共施設(図書館・体育館・公園・史跡・沼等)に行くのに不便です。 

○ 路線バスの本数が少なくなり、デマンド交通が導入されましたが、利用者は少ないというこ

とです。回数は多くなくても、巡回バスの方が利用しやすいと思う。 
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どちらともいえない（わからない）

無回答

公共交通機関は利用しやすいか
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○ 幹線交通機関を京成線と JR 線に分けて考えてみる時、JR沿い(または近辺)の都市機能と利

便性は、京成線に比べて大きく見劣りしていると思います。JR 線の発着本数が少ない中、

市街地化が進みにくい現状もあろうかと思っています。逆に言えば、豊かな土地を利用して、

新しい都市機能を創成させる都市計画作りが出来るものと期待しております。 

○ あまり利用していませんので(ほとんど)。 

○ 佐倉市に引っ越してきた時は、車なしでは生活できないと思った。路線バスも多くなってい

るけど、使いにくい。 

○ 使用したことがないので、分からない。 

○ 1)ユーカリが丘駅への特急電車の停車 

2)ユーカリが丘駅と中志津地区への路線バスの新設 

○ 最終が早い。本数が少ない。 

○ 296 号線とかにもバス停がほしい。(駅まで歩かないとないから) 

○ ある地域には、駅から遠いにもかかわらずバス停がなく、将来に不安を感じる。例えば、王

子台 5 丁目、6丁目。 

○ 道路が狭く、基本的な歩行者の安全が確保されていない。特に市役所前からの並木通りは怖

い。バス停があるが危険で、廃止した方が良い。 

○ 市循環ﾊﾞｽの本数を増やしてほしい。電車との乗り換えの時刻と合わせてほしい。 

○ JR・京成両駅を通る循環バス等があると良いと思います。定刻を目標にして、なるべく遅れ

ることのないようにしていただきたい。 

○ 高齢者として車の運転が出来なくなった際に、今のままでは買い物や病院などの日常生活に

大変不安である。(志津駅－四街道駅間) 

○ これからは、車の運転をしない高齢者の方が増えていくと思いますので、小型バスでも良い

と思います。なくさないよう、お願いしたいと思います。 

○ マイカーで移動できないお年寄りのことを考えると、JR 佐倉駅と市民病院を一本でつなぐ

バスの運行があった方がいい。 

○ 佐倉市内で重要な歴史的観光名所、その他の印旛沼などの名所などに行きにくいと思いま

す。分かりにくい。松本市は、駅から離れた観光名所でも、それらを順番に回る循環バス(100

円ほど)があったり、案内板があったり、パンフレットなどがたくさんあったりと充実して

います。これでは観光客が来なくなるでしょう。せっかく成田←→東京間にあり、外人は特

にこういった場所に行きたがっているのにもったいない。市民プールでさえ、どれに乗れば

良いかパッと分からないのは不便。 

○ バスは全く利用しないので、よく分かりませんが、自分が車に乗れなくなった時のことを考

えると、ある程度コストがかかっても今後充実してほしい。 

○ 昔はバスで根郷小へ通っていたが、今は 2本しかバスがないので、保護者が小学校まで送ら

ないと通学が出来ず、共働きが出来ない。スクールバスを出してほしい(馬渡)。 

○ 電車が不通になった時、振り替え輸送がない。出かけられない。帰れない。複数路線を整備

してほしい。 

○ 自宅近くのバス停で、何回か手を上げているにもかかわらず通過され、乗らないことにして

いる。 

○ 日常、車の利用が多いのでバスを利用したことがありませんが、路線バスが道路を走ってい

るのを、たまにしか見かけませんので、台数が少ないのでは。 
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○ 路線バス…1時間に 1本は運行してほしい。 

○ ふれあいバスのようなバスを、市の片隅まで走らせてほしいです。 

○ バスと電車の乗継が悪い事が多い。 

○ JR 佐倉駅行・京成佐倉駅行、特に電車との連絡が悪すぎる。 

○ バスの乗車時間は、例えば、物井駅に電車が到着するのを待ってからにするとか…乗客も少

し増えるのでは？ 

○ JR・京成駅、主要商店街、聖隷佐倉市民病院、東邦大学病院などを巡回するバス路線がほし

い。現状は乗換えが多く、時間がかかりすぎる。 

○ JR と京成電車の乗継が不便である。佐倉市循環バスの路線を増やす(和田・弥富方面)。 

○ 車で行動しているため、バス等全く乗りません。考えたことがなく、あまり興味がありませ

ん。 

○ ほとんど…全くバスなどを利用しないで生活できるので分かりませんが、バスは充実してい

るのではないでしょうか。 

○ 路線バスは充実していない。高齢化社会に向けて、これで良いのかと思う。 

○ JR に近いと京成線が不便、京成線に近いと JRが不便。どちらかに片寄り過ぎ。 

○ 和田方面は、1日に 2回しか走っていないので、利用しやすいとは思わない。 

○ 京成線から JR までが遠い気がする。臼井・ユーカリが丘も特急を停めてほしい。山万線を

上手に利用し、佐倉市全体を走行してほしい。 

○ 京成線と JR の両方に乗り入れできる駅がなく、JR(四街道や千葉市方面へ行く)に乗りたく

とも、成田に出ないと乗り換え出来づらい？ 

○ 市内では車の移動が多いので、ほとんど利用しないので、分かりません。 

○ ユーカリが丘等、利用人口の多い地域に注目して誘導してください。 

○ 終電が早い(上下線)。 

○ 市民は、バス無料にしてほしい。 

○ 市内ではバスを利用したことはないが、南北の移動が不便なような気がする。 

○ デマンド交通はとてもありがたいですが、終了時間帯をもう少し遅らせていただけると利用

しやすいです。和田小学校までの通学路は、工業団地に勤務する方々で交通量が多く、大変

危険だと思います。歩道の整備及び車道もかなりデコボコしておりますので、整備をお願い

したいです。 

○ 市中心部以外のバスの本数を増やしたらどうか。市内循環バスなどがあると、高齢者も安心

なのでは。 

○ バスを、もう少し高齢者の方が使えるように、範囲を広げる必要があると思う。 

○ 乗り降り自由に出来る。一日利用低価格運賃券にする。自車の利用を控えることが出来る。

車が多いため、事故や渋滞が起きる。道路もきれいになる。 

○ 京成だけでバスがない。 

○ 車がなくても生活できるように、もっと充実してほしい。 

○ 都内であるような、安い料金の循環バス etc があるといいと思う。 
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○ 路線バスで、志津からユーカリが丘行きがなくて不便に思います。 

ユーカリが丘まで行くのに、志津駅までバスで行き、電車に乗ってユーカリが丘まで行っ

ています。直通のバスがほしかったです。 

○ 路線バスの時刻が、鉄道の時刻とリンクしていない。 

○ 京成が不便すぎる。関東の鉄道の中では最低レベルのサービスと運行内容。京成がもう少

しまともな鉄道なら、もっと良い町になる。バスは論外。 

○ 利用したいとは思っても、本数が少ない。どんな路線があるのか分からない。JR 佐倉駅か

ら岩名運動公園行きのバスを運行してほしい。 

○ 充実している。 

○ 京成佐倉発の循環バスの本数が少ない。 

○ バスの便数が少なく不便。 

○ バスのルートがよく分からない。分かりにくい。 

○ 千葉グリーンバス 臼井駅←→七井戸橋←→ベイシア この路線を増やしてほしい。 

○ バスの最終の時間が早すぎる。本数も少ない。特に週末。JR と京成が離れすぎ。 

○ 京成臼井駅に特急が停まると良い。 

○ 無理をしてマイカーを運転しなくていいように、生活に必要な循環バスを増やしてほしい

です。駅・病院・買い物・コミセン・市役所など、どこの地区からでも行ければ、高齢者

の事故は減ると思います。また、タクシー会社も深夜もあれば助かります。 

○ バスは非常に不便だと思っています。最寄り駅まで行くバスの本数も少ないし、停留所も

少ない。あまりに不便で、バスに乗ろうと思いません。 

○ バスの本数が少ないので、増やしてほしい。 

○ 南部地域の公共交通の充実。路線バスの運行、デマンドによる路線バスの補充。 

○ JR 佐倉駅と京成佐倉駅の距離があるため不便。 

○ 幹線と支線(日常回り)のバランス、ネットワークを交通目的別に整備することが肝要。 

○ 鉄道沿線から離れたところへのアクセスはあまり良くない。 

○ 電車を下車して階段を降りている途中で、バスが出発してしまうことが、たびたびあるの

で、時間を合わせてほしいです。 

○ JR の料金体系で、特急料金・グリーン料金等が(例えば東京から乗った場合)物井駅までと

佐倉駅までとで、1 ランク UP するのが、とても不満。 

○ バスを利用したことがないので、分からない。 

○ バスの本数が少なすぎて、高齢になったら、今いるところでは生活が出来ない。 

○ 駅から離れた所に住んでいる人こそ交通手段が必要なのに、手段がなく、家族に頼ってい

る現実。 

○ 京成臼井駅から東邦佐倉病院への交通が不便。 

○ 私は野田市から転入しましたが、野田市は『まめバス』という路線バスがあり、100 円の運

賃で運行してました。利用している高齢者は多かったです。 

○ 現在、住居が駅に近いため分からないですが、少し郊外に行くと、路線バス等があればい

いなと思うことがある。 

○ 交通の便は良い方だと思います。 
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○ 住宅密集地に片寄っている。利便性だけでなく、佐倉をアピールするコースを組んでもら

いたい。街並～田園～城下町～街並(公園)～河川～街並 

○ バス路線は、どこにどう走っているのか分からない。京成線は、特急等、種類が多すぎる。

停車不要の駅にまで停車している。整理必要。 

○ 京成電鉄・JR 線、特に佐倉駅の交通機関は不便である。バス・車両のみ。 

○ 春路にもバスが通ってほしい。今は高齢の方が増えたので、電話での送り迎えが出来たら

良い。 

○ ふれあいバスが弥富地区には入って来ず、一部の人たちは八街市のふれあいバスを利用し

ている。弥富地区は長年にわたり、市から見放されている。長年に渡り、良くなったとこ

ろは、何もないと思う。 

○ 南北の交通機関に乏しい。バス便の充実。 

○ 296 号(国道)などの歩道は狭くてデコボコで怖い。 

○ 循環バス例)染井野循環バスのシステムを、それぞれの団地に計画する。 

○ JR・私鉄・バス等、サービス・運行(本数)満足です。 

○ 志津駅～四街道までのバスの本数が減って大変困りました。もっと増やしてほしい。 

○ 電車で、特急が停まるようになるといいと思います。 

○ 良好だと思う。 

○ 路線バスと電車の時間を、もう少しつながるように考えてもらいたい。 

○ JR との交通が不便な地域がある。 

○ あまり利用しないので分からない。 

○ 四街道など千葉方面へのバスの便数が少ない。増便するべき。 

○ バスの本数が少なすぎる。 

○ 電車と車しか使ったことがありません。 

○ 駐車場の少ない公共施設に行く時に、バスを使うことがあるが、バス停の位置が離れてい

て利用しにくい。施設前にバス停があると便利になるのだが。 

○ 最寄のバス停が遠いので、バスは使いません。子どもが小さい頃『バスという乗り物』を

体験させてあげたくて乗ってみたくらいです。 

○ 路線バスについて。ユーカリが丘の駅にはつながっていないので、利用したことがありま

せん。車がないと近郊のお店に行けないのは不便。 

○ 昔から運行している路線バスは、客を乗せるための運行ではなく、義務のために運行して

いるように思えるが、市としてバス会社に要望のようなことは出来ないのですか？ 

○ 路線バスを時々利用するが、電車(京成)との接続が悪く、大変不満である。 

○ 大変便利なので、ないと困る。本数(バス)時間増やしてほしい。 

○ 無料バスを一時間に一本くらい出し、佐倉市を循環する。 

○ ユーカリが丘・志津駅から JR 佐倉駅へ行くバスがないように思うので不便。 

○ 運転手の態度が悪い。この前、志津駅前のバス停で、運転手とお年寄りが大喧嘩をしてい

た。便が少ない。IT 端末(PC・スマホ・携帯等)完全使用禁止の公共交通機関を作って、マ

ナー違反(エスカレーターを走る)人と、マナーを守る人のエリアを別々に作ってください。 

○ バスをもっと増やしてほしい。 

○ 駅に向かう(通過する)路線バスで、最終便の時刻が早い路線があり、電車は 11 時過ぎまで

運行しているが、駅に行くバスが無いため利用できないなど、不便な点が見られる。 
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○ ユーカリが丘駅への特急停車を望む。 

○ グリーンバス、寺崎線を充実させてほしい。人口も利用者も増える地域なのに、1時間に 1

本しかない。 

○ JR と京成のバスの夜間運行が不備。 

○ 市内の循環バス等があれば、便利で高齢者も助かると思いますが？ 

○ 特になし。 

○ 京成のユーカリが丘駅まで歩いて 2～3分なので不便さはないが、佐倉の街中を観光で回れ

るような、都内で言う『めぐりん』バスのようなものがあるといい。駅－歴博－旧市街地

を抜けて堀田屋敷－印旛沼－…駅を回るようなミニバス、特に週末は 30分に 1回くらいは

走るくらいに。 

○ マイクロバスにして、もっと便数を増やしてほしい。 

○ 不便な所もあります。八街や羽鳥回りがないですし、印西へ行く方は不便です。車運転が

できない人は、バスがない方面は非常に困ります(田舎の方へ行くには)。 

○ 志津霊園区間道路の開通により、路線バスは 2社。行き先(1)志津駅南口 (2)勝田台駅南

口になり、時刻表のノートを携帯して、やりくりしています。(本数が増えたわけではあり

ません) 

○ 小型バスの採用を検討してください。小回りが出来そうです。 

○ 市の HP などに 1箇所で確認できるように、会社を横断した時刻表・案内図などあれば。 

○ 時間帯により、もう少し小型バスでもと思う時あり。 

○ 高齢者が多くなり、循環バス等が充実したらと思う。 

○ バスの本数、ルートが少ない。 
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道路整備について 

問 29  あなたは、市が行っている幹線道路の整備について、よくなったと思いますか。次の中か

ら 1 つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 50 14.2% 

(2)  どちらかというと思う 113 32.2% 

(3)  あまりそう思わない 90 25.6% 

(4)  思わない 41 11.7% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 55 15.7% 

  無回答 2 0.6% 

   計 351 100.0% 

 
 

問 30  あなたは、市が行っている道路の安全性向上のための整備について、よくなったと思いま

すか。（例：歩道のフラット化、着色、拡幅など）次の中から 1つ選んで番号に○をつけてくださ

い。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 24 6.8% 

(2)  どちらかというと思う 92 26.2% 

(3)  あまりそう思わない 119 33.9% 

(4)  思わない 53 15.1% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 55 15.7% 

  無回答 8 2.3% 

   計 351 100.0% 

 

50
113

90
41

55
2

0 20 40 60 80 100 120

思う

どちらかというと思う

あまりそう思わない

思わない

どちらともいえない（わからない）

無回答

幹線道路の整備はよくなったか

24
92

119
53
55

8

0 50 100 150

思う

どちらかというと思う

あまりそう思わない

思わない

どちらともいえない（わからない）

無回答

道路の安全性向上の整備はよくなったか
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問 31  あなたは、市が管理している道路の舗装状況について、よくなったと思いますか。次の中

から 1つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 25 7.1% 

(2)  どちらかというと思う 103 29.3% 

(3)  あまりそう思わない 98 27.9% 

(4)  思わない 51 14.5% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 66 18.8% 

  無回答 8 2.3% 

   計 351 100.0% 

 

 

問 32  あなたは、市が管理している道路の舗装状況について、隣接している他の自治体管理の道

路と比較して良好だと思いますか。次の中から 1つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 26 7.4% 

(2)  どちらかというと思う 80 22.8% 

(3)  あまりそう思わない 84 23.9% 

(4)  思わない 46 13.1% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 108 30.8% 

  無回答 7 2.0% 

   計 351 100.0% 

 
 
  

25
103

98
51

66
8

0 20 40 60 80 100 120

思う

どちらかというと思う

あまりそう思わない

思わない

どちらともいえない（わからない）

無回答

道路の舗装状況はよくなったか

26
80

84
46

108
7

0 20 40 60 80 100 120

思う

どちらかというと思う

あまりそう思わない

思わない

どちらともいえない（わからない）

無回答

道路の舗装状況は、隣接自治体より良好か
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問 32-2  道路整備についてどのようにお考えですか。ご意見がありましたら、自由にお書きくだ

さい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 99 28.2% 

  無回答 252 71.8% 

   計 351 100.0% 

    
問 32-2 道路整備についてどのようにお考えですか。ご意見がありましたら、自由にお書きくだ

さい。 

○ この項目を何を知りたいのか。他地域との比較なんて意味もなく失礼ではないのか。それよ

りも何が問題課題なのかを具体的に探るべきであろう。（だから役所的といわれる）総合的

な大雑把な内容を今更分かったというのでは、市民の評価は得られない。田舎者的発想だあ

ろう。 

○ 近所に信号をつけてほしい箇所がある。 

○ 40 年前、家を建てた時、道路にガス水道の舗装をして、10 年経った時、穴が開いて、トラ

ックが通るたび家が揺れるくらい。市役所に言って直してもらったが、大きな穴の所だけ舗

装直して、穴がまだある。なので、全部きちんと直して。職員はこれでいいのだとそのまま

にしていった。えらそうに。穴が大きくなってきて、主人が市役所の市長に直接言って、す

ぐ直った。1回きっちり直したら OK。適当に直すと何回もとなる。 

○ 小・中学校までの通学路の歩道・自転車道が確保されておらず、危険。 

○ どこの町でも同じと思いますが、段差がきついと思います。車椅子の方が上がるのを手伝っ

たことがあります。 

○ 過疎地においては、整備の申請をしても長い間待たされる。道路整備の悪さが過疎地化拍車

をかけている面もあるように思う。 

○ 安全性・交通機能の強化・渋滞解消など道路整備の目的は色々あると思いますが、佐倉市以

西(東京より)の都市に比べ、総じて良く整備されつつあると思っております。(佐倉市内に

入るとゆったりした気分になれますよ！)佐倉市は、自然に恵まれ、有効利用できる可能性

のある土地にも恵まれております。道路を計画的に整備することによって、人が集う新しい

街づくり、あるいは文化香る街づくりに、積極的に取り組んでいただきたいと思います。＊

道路整備で公共交通機関の充実も実現できると思います。 

○ 歩道、水はけのため斜めになっているのは分かるけど、すっごく歩きにくい。市の美術館前

の歩道、私は膝が悪いので歩きたくない。そうゆう人の事、市は考えたことある？舗装道路

デコボコ。嗚呼、佐倉市はビンボー市なのだナー。 

○ 水道道路が開通して、交通量が増えて困る時がある。信号設置(右折専用)や横断歩道など、

少し対応してほしい。 

○ 幹線道路は整備が進んでいるが、それ以外の整備は遅れているように思う。大雨の時、水は

けの悪い場所は、毎回同じ状態を繰り返している。大雨の時に巡回点検をして対策を講じて

ほしい。 

○ ベビーカーとか押しやすいといいなあと感じたことはあります。 

○ 自転車道をもっと充実してほしい。トラブルになりそうなことが多いので。 

○ 歩道の整備が必要だと思う。 
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○ 歩道を増やした方が良いと思う。 

○ 都市計画開発に伴い、道路整備が行なわれましたが、レンガ風の道はどうも歩きづらく、車

が通行する場所ではズレが生じてきています。歩道の上のマット…？のようなものも、水は

けがいまいち悪く、滑ることもあります。街の景観にとらわれ過ぎ、日常のリズムを崩すよ

うな整備はどうかと思います。U字溝の石版も、しっくりはまっておらず、ガタガタ…中に

は欠けている所もあり、小学生等が転んだこともあります。大通りだけではなく、裏通りに

も目を向けていただきたいと切に思っています。 

○ 志津駅前の十字路(志津駅南側交差点)が三車線になったのは良いが、右折専用信号がないた

め、信号の変わり際に何度もヒヤリハットする。 

○ 工事期間中など不便をとても感じるが、良くなればと思い我慢しても、完成した状況を見る

と何をやったのかと思うものも少なくない。業者のための工事は止めて、本当に必要なだけ

に絞って行なうべき。 

○ 震災で道路にヒビが入ってしまっているが、なかなか直してないところがたくさんある。財

政が厳しいからなのか？と諦めている。 

○ 渋滞がひどい道がある印象はあまりないので、流れは良いのではと思います。ただ、いつ、

人、特に通学中の子どもと車の接触事故が起きてもおかしくない場所が多い気がします。例

えば、並木町バス停の通り道など。 

○ 勝田台に通じる水道道路が開通されて、とても良かったと思うが、どのような方法で解決さ

れたのか。例えば、多額の不明金はどうなっているのか。開通に当たって、どれほどの費用

(税金)が使われたのか、解りやすく説明してほしい。そこまで開示してもらわなければ、市

民として納得できない。 

○ 舗装状態の悪い道路が多く、改良工事も部分的で、全体的には全く良くなっていると思えな

い。住宅街の地区では、大型トラック・ダンプ等をもっと規制すべきと思います(幹線道路

に限定すべき)。家屋が揺れる事が多くなったと思います。片側一車線の狭い道路を、大型

トラックが我が物で走行するのは如何なものかと思う。スピードも住宅街では 40km に制限

すべき。50km は、実際は 60km 以上出しているので危険も多い。 

○ 小篠塚から山王に行く道がデコボコで走行しにくい。 

○ 転入して 2年なので、良くなっているかどうかは分からないが、296 号線は混んでいるイメ

ージ。 

○ U 字溝に蓋をしてほしいと要望しても予算がないと言われ、その後数年経つが現在もそのま

ま。道路を挟んで向かい側は蓋の工事がされ、一部は丁寧な工事がされている。 

○ 藤治台町内を物井へ向かう交差点は、いまだに交通事故が多いところです。多すぎるが今も

って改善することがないのはどうしてか？大きな疑問です。大きな事故も起きています。何

も手を打てないのですか？誰もが疑問を抱いています。この交差点付近の歩道は、強い雨に

なると側面の『崖』から土砂が多量に流出し、交差点付近に流れてたまります。その土砂を

そのままに放置すると歩行者が滑る。自転車も滑る危険があり、その都度、私が土砂を片付

けています。役所にお願いしても、ようよう来てくれますが、黙っていれば役所は知らんふ

りです。町会長へお願いをしましたが、役所へは届いていない様子です。非常に困っていま

す。私は後期高齢者です。道路側面より流出する土砂を一日も早く何とかしてください。大

雨のたび、大変困っています。 
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○ 通学路の安全対策をお願いしたい(弥富地区)。歩道なし、カーブ多く見通し悪い所が多いか、

車の量、スピード等、大変危険となっている(特に道幅が狭い県道でも、中央線があるが歩

行スペースがない時)。中央線なしで、歩行スペース(緑塗り)を作ってほしい。 

○ 幹線と思われる道路での渋滞が多い。例えば、新しい商業地区であるベイシア周辺での渋滞

など。(新設地区だったので、二車線に出来なかったのだろうか？) 

○ 佐倉市は狭い道が多いので、道路の拡幅をしてほしい。 

○ 1 例では、四街道(物井)を抜ける道が不便である。 

○ 舗装については特に気になりませんが、舗道が狭い場所が多く、すれ違いも出来ない所もあ

るので、改善してほしいです。 

○ 道がきれいに舗装されていると、市全体の雰囲気や良い景観にもつながるので、このまま続

けてほしいです。 

○ 道路整備に大変時間がかかり、途中で終わっていると思われる箇所があります。佐倉市を住

む所と決める際、不動産の方から｢道がすぐに通りますよ｣との情報がありましたが、あれか

ら 20 年近く経ったのには驚きです。(でも、勝田台とようやく通じましたね。)計画し、発

表しますが、計画倒れになっているのでは…と思うことも多々あります。 

○ どこの道路を市が管理しているのか？県が管理しているのかが分からない。 

○ よくやっていると思うが、とにかく現場を必ず確認させて(係員に)ください。 

○ 歩道の整備を進めてほしい。自転車も走りやすい街にしてほしい。 

○ 佐倉市は昔ながらの細い道が多い。拡幅を進めてほしい。 

○ 水道管・ガス管工事の後の道路が、あまりにもボコボコで汚く、たまに不快に思うことがあ

る。 

○ 道路は車ばかりじゃない。自転車も走ることになっているが、まだまだ危険が多く、安心し

て自転車に乗れる道路作りを目指してほしい。 

○ 志津地区だけは良い様に思うが、他はあまり出ないので、答えようがない。 

○ 現在、孫が中学生ですが、自転車通学している。通学路の歩道・ガードレールなどの安全性

管理がまだまだ不十分で、大通りを安心して通行できない状態です。現在、農道の一部を通

学路としているので、改善をお願いしたい。是非、検討いただければありがたく思います。 

○ 時間がかかるのは、ある程度仕方ないが、もう少し色々な整備をスピードアップしていただ

けるとうれしいです。 

○ 最近、歩車分離方式の交差点が増えているが、その場合、車のために右折指示器を必ず設置

してもらいたい。志津駅の交差点(マツキヨ)も、片方しか右折指示器が付いていないのは、

おかしいと思う。 

○ 自宅前や近くの道路が隆起(盛り上がっている)して困っています。以前、工事をしましたが、

また同じことが起こっています。車庫入れするのも不快。また、トラックなどがその道を通

ると、その盛り上がっている所があるせいで、家が揺れます。この先ずっと、この状態が続

くのは…かなり不便、不快です。その他、上志津原方面では、雨の日など水溜りがひどい場

所があります。 

○ カーブミラーの新設・改善を 2ヶ所希望します。1)ユーカリが丘 ミライアタワー付近交差

点 2)志津中学校付近交差点。自動車で走行中、左右確認が難しく感じます。事故防止のた

め、現地の確認をしていただきたく思います。(別紙あり) 
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○ 自転車が安全に乗れる道路。歩道の充実。 

○ 無駄に整備して、返ってゴチャゴチャしているイメージがある。 

○ きれいに舗装された道路を、水道工事やガス管工事により切り張り状態になり、舗装に段差

が付き、道路も傷みやすく、また、大型車の通行により、振動が道路沿いの民家に伝わるよ

うになる。工事の許可及び工事後の道路修復確認は行なっているのでしょうか？ 

○ 計画道路の工事が進まない。散らかした感があります。 

○ 志津駅周辺(北口)の国道 296 号線の交通渋滞が多く、要望としては、交差点の改良(右折車

線の設置)信号現示の検討をお願いします。用地の確保は、現状考えますと、無理かと思い

ますが。信号現示の調整(時差式時間など) 

○ 渋滞する。 

○ 佐倉市城内町の砂利のままになっている道を直してほしい。 

○ 大型車が通ってもへこまないように、補強工事を充分してほしい。 

直しても直しても、大雨の時の水溜りは、いつも同じところなので… 

○ 道路新設の際、商業施設の拡大・増加が見込まれる。そこで、電線の地中化や、歩道整備・

景色の規制など、心地良い市街地にしてほしい。 

○ 交通量が多いのに、二車線ギリギリの道もあり、時々、危険を感じます。また、住宅街の中

でも、比較的太い道なのに舗道がほとんどない道も多く、危ないと思います。京成の踏切も、

渋滞の元になっていて、大きなストレスを感じます。 

○ 自転車が安全に走れる道を増やしてほしい。 

○ 市道については良好と考える。多くの路線を抱えているのに、しっかりと管理ができている。

国道・県道が不十分。(どちらが国県道で、どちらが市道か分からないほど)で、市道整備の

足を引っ張っている感すらある。 

○ 以前、自宅前の道路がボコボコしていて、役所に相談しに行ったが｢年度末で予算がない｣

と対応された。予算が少ないのは地方はどこも同じで、一般企業も同じ。困ったから役所に

頼った結果がこれで、とても残念に思った。 

○ 整備の地域が西側に偏っていないか？51号線に向けての混雑解消につながる整備を検討し

てほしい。 

○ このような質問は全て 5(どちらともいえない)となる。 

○ 道路整備が継ぎ接ぎで、一変性がありません。また、八千代市との境界付近の道路は、傷み

がひどく、デコボコだらけです。 

○ 西志津マルエツ前に信号をつけてほしい。 

○ ベイシア付近と佐倉警察署付近の道路が、時間帯によっては混雑するので、回避できる道を

作ってほしいです。 

○ 特定の場所が渋滞する構造になっており、2車線かとか信号機の間隔を調整するなど工夫す

べき。 

○ 渋滞予測が当たっていない。 

○ 歩道の整備されていない道路は多いように感じます。 

子どもたちが安全に歩ける道路を増やしてほしいです。 

○ 舗装状況よりも、車の無法駐車が多い。当たり前のように道路に駐車している家が多く、車

が通りづらい。緊急時にパトカーや消防車が通るとき、邪魔だと思う。それに対する取り締

まりも甘いと思う。 
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○ 細い道が多いので、自転車で行動するのも大変危ない。子どもたちの通学や、学校が終わっ

た後に出かけるのも心配になる。道幅を広げるのは大変だろうと思うが、考えてほしい。 

○ 佐倉市井野の踏切(別紙あり)指定方向の看板があるだけで、踏切が狭いため、左折禁止を知

らない人が多い。よくパトカーが隠れて何台も捕まえているが『騙まし討ち』の感が強い。

左折禁止の目立つ道路標示があれば、市と警察がつるんでの取り締まり感が払拭できると思

う。 

○ 根郷地区の道路の整備や補修が、他の地区に比べて、特に遅れていると思う。志津地区ばか

りが整備されて、納税者としては不公平だと思う。市長が変わらない限り、無理なのでしょ

うか。常に不満に思っています。 

○ 光団地内の道路を市道にしてほしい。 

○ 印旛沼一周を、サイクリングや徒歩ですることがあるが、船戸大橋、歩道がなく大きなダン

プ等が走っている時は、歩くことが出来ない。道路幅いっぱいのため、危険を感じたことが

ある。(現在工事中。是非歩道を。自転車でも通行できると良いのですが) 

○ 歩道に植えられている街路樹について。根が盛り上がり、大木になり、何も良いことはない。

木の伐採の業者に仕事を与えているようなもの。税金の無駄です。新道路に関して。歩道に

木はいりません。それよりも自転車専用レーンを作る方が効率的だと思います。草取り・草

刈りを年に何回かしていますが、本当に無駄です。 

○ 道路状況が悪すぎる。拡幅工事も途中までで止まっている。バスのために(バス停)後続の車

は停まる事になる。新町通りの右折レーンがないため、渋滞になる。道路幅が狭いのが全て

の原因。小中学生の通学路でもあるので、子どもたちも可哀想。 

○ 道が狭く歩道がない道が多いので、子ども連れでも安心して歩ける道が増えたらいいなと思

う。 

○ 市内の各所で、本来渋滞が起きるような場所でないのに、常時渋滞になっている箇所が見受

けられます。事前の検証もしているであろうし、机上の計算で作るのは仕方なしとしても、

事後の検証で不具合を修正してください。一例として、王子台 4・6丁目から、染井野へ向

かう道路で、開通後常時渋滞が起こっています。佐倉－四街道の道路幅が狭く、交差点通過

がスローになっているからと推測しております。 

○ 国道 296 号線他、県道は歩道の整備はほとんどない。散歩していても、車両を気にしながら

歩く様だ。危険極まりない。最近では、上座付近、296 号線からユーカリが丘へ抜ける道路

が整備されたが、その周辺の拡張、土地道路の目的が分からないガードレールで囲んでいる

だけ－また、その先の八千代まで抜ける開通は、いつ頃となるのか先止まり。利便に欠ける

整備工事だと思う。 

○ 歩道と車道の区別がない。自転車が通ると車は通れない。 

○ 住民が言わないからではなく、市の方で見回りやってほしい。新しく作られた町は、ドンド

ン良くなり、農村の方は見離されていると思う。もっと目を向けるべき。 

○ 296 号線の歩道(大蛇町～酒々井)が極めて危険。狭い段差、危険大。 

○ 歩道の自転車のスピードが速すぎると思います。歩道も所々デコボコしている所が目立ちま

す。 

○ 歩道が少ないし、不整備、狭い、不便な所が多い。 
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○ 整備路線に片寄りがあるとしか思えない。舗装も歩道も整備されている路線を何回も舗装し

直しを実施しているにもかかわらず、歩道が必要だと思われる危険な道路の整備が全く進ん

でいない現状がある。理由は色々あるのだろうが、道路整備の基本は、路面を舗装して、き

れいにすることではなく、安全性の向上を目指した道路にすべきである。 

○ 幹線及び旧道に於いて、歩道と車道と区別を明確にする。 

○ ほとんど、街道を自転車等が危険で走行できない。 

○ かなり傷んだ舗装が、王子台地区には多い。水道道路はあまり良くない。 

一昨年の台風で水没した道路は、良くなっているのだろうか？よく分からない。新しい施設

や大学の誘致を励むより、既存の施設・道路の保存に留意してほしい。 

○ 使用する道路が限られていることと、普段舗装状況等を意識していないことから答えにくか

ったです。すみません。 

○ 1)296 号線の道幅が狭く、自転車・歩行者共にとても危ない。→拡張必要 2)自転車専用と歩

行者路との区分けが必要。 

○ 大雨の際、U字溝の水が溢れ冠水してしまう。自転車用道路を作ってほしい。 

○ 歩道が狭い。大型トラックの通行禁止地区の徹底。山林の木が伸び放題で、地震など台風や

強風で折れて、通行中の車や人に被害があるのではと常に心配です。 

○ 小中学校周辺の歩道やガードレールの設置を厳しく。 

○ 道路が狭い。渋滞が多い。自転車が走りにくい(段差が多い)。 

○ 車椅子やベビーカーの利用者にとっては、暮らしにくい町だと思います。狭い歩道に電柱が

あったり、車が通過するために斜めになっていたり。 

○ 自転車の道路を作る方がいい。 

○ 自転車が通れる道を作った方が良い。OKに行く時の踏み切り横を、自転車がベルも鳴らさ

ず真横を通り、危ない。みんな、車も歩行者も、信号を守らないので、大きく注意書きやパ

トロールをした方が良い。マナー違反限定エリアとマナーを守る人限定エリアを作ってくだ

さい。マナー違反とマナーを守る人がゴッチャだと、マナーを守る人は全員マナー違反者に

殺されてしまいます。佐倉市に来ないと分からない感動する整備をして、マナー違反撲滅を

してください。佐倉市になんて来るんじゃなかったと失望されるような市にだけはしないで

ください。 

○ 路面にくぼみが見られる。 

○ 道が狭いので、6m 道路のない所も、中央部分の標示があれば運転しやすい。道路標示の白

い塗料は、夏の強い日差しに反射して、とても歩いている時に目がまぶしい。とても目に悪

い。(白内障になる原因) 

○ 特になし。 

○ 国道 296 の拡幅、歩道の整備を急いでほしい。特に、臼井～京成佐倉駅など。 

○ 1)今は幹線道路の清掃は、町会で各班区画を決めて、作業しています。2)自分の家の道路脇

の縁石にたまった砂に雑草が生えたりしているので、砂や小砂利を掃いたら(年 1回)、市の

分別埋め立ての袋(距離 20m)が、それだけでやっと持ち上げるほどになった。3)市が清掃車

で砂を収集してくれたのは、いつまでだったのだろう。 

○ 道路整備の時間がかかりすぎます。 
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印旛沼をとりまく自然環境の保全 

問 33  あなたは、佐倉市の代表的な自然環境である印旛沼についてのイメージをどのように感じ

ていますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  植物、野鳥、魚等の生物の生息地として自然が残る印旛沼 165 47.0% 

(2)  洪水調整の役割としての印旛沼 21 6.0% 

(3)  飲料水、農業用水及び工業用水の水源としての印旛沼 52 14.8% 

(4)  特にイメージはない 61 17.4% 

(5)  その他（具体的に ） 30 8.5% 

  無回答 22 6.3% 

   計 351 100.0% 

 
 

問 33-2  問 33 で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 30 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 30 100.0% 

    
問 33-2 問 33 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 整備不足のマイナスイメージ。     

○ 亀。汚いといわれている。     

○ 花火大会     

○ 汚れている。     

○ カミツキガメ     

○ カミツキガメが生息している沼     

○ 花火の会場     

○ 汚いイメージが昔からある。     

○ きれいというイメージはない。     

○ 汚い沼     

○ 汚い。     

165
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植物、野鳥、魚等の生物の生息地として自然…

洪水調整の役割としての印旛沼

飲料水、農業用水及び工業用水の水源として…

特にイメージはない

その他（具体的に ）

無回答

印旛沼のイメージ
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○ 近年、水質がワーストに入っていた記憶です。     

○ カミツキガメの駆除     

○ 日本一汚い。     

○ 水質汚染(日本で一番汚い沼)     

○ 汚い。     

○ 汚い印旛沼     

○ 汚れている。日本一汚い沼。     

○ カミツキガメ     

○ 水質の件で話題になったが、市で努力されていることは分かる。 

○ 花火大会     

○ 汚い。     

○ 汚そう。     

○ カミツキガメの巣     

○ 汚い。     

○ 昔はきれいだったらしい。     

○ 汚い。     

○ 流れがなく汚い沼。     

○ 具体例)我孫子市の手賀沼のように。     

○ 景観は良いが、水質が悪い。     

    
問 34  あなたは、平成２５年度の全国の湖沼の水質測定結果において、印旛沼の水質がどのよう

な状況かご存知ですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  COD の値が全国で最も悪い値となっている（ワースト 1位） 42 12.0% 

(2)  COD の値が全国でワースト 5 位に入っている（ワースト 2位～5位） 150 42.7% 

(3)  COD の値が全国で平均的な水準である 61 17.4% 

(4)  その他（具体的に  ） 62 17.7% 

  無回答 36 10.3% 

   計 351 100.0% 

 
  

42
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61

62

36

0 50 100 150 200

CODの値が全国で最も悪い値となっている…

CODの値が全国でワースト5位に入っている…

CODの値が全国で平均的な水準である

その他（具体的に ）

無回答

印旛沼の水質の認知度
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問 34-2  問 34 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 59 95.2% 

  無回答 3 4.8% 

   計 62 100.0% 

    
○ 分かりません。 

○ 分かりません。 

○ 知らない。 

○ 分からない。 

○ 分からない。 

○ 知らない。 

○ 報道されず？ 

○ あまり良くないとは聞いている。 

○ 分からない。 

○ 知らないです。 

○ 比較の対象になるデータは公表されていますでしょうか？どこに？ 

○ 分からない。 

○ 知らない。 

○ 知りません。 

○ 水質測定結果を知りません。 

○ 知りません。 

○ 水質が良いのか悪いのか分からない。悪いような気がしている。 

○ 知らない。 

○ 全国で何位かは分からないが、とにかく悪いイメージ。 

○ 改善の方向に成果が上がっている？ 

○ 分かりません。 

○ 分からない。 

○ 以前に比べ、かなり改善されたとは聞いているが？ 

○ 知らない。 

○ 分かりません。 

○ ごめんなさい。知りません。 

○ 分からない。 

○ 分からない。 

○ 分からない。 

○ 昔よりは多少良くなったかというイメージ。 

○ よく分かりません。ボランティア活動で 30 年前よりはかなり良くなってきていると思って

いました。『いかだの会』『空芯菜』などで…まだ、そんなに酷かったのですか？ 
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○ よく分からないが、決して綺麗ではない。 

○ 分からない。 

○ 分からない。 

○ 順位は分からないが、とにかく悪い。 

○ 知らない。 

○ 分かりません。 

○ 知らない。 

○ 知らない。 

○ 知らない。 

○ どのような状況か全く知らない。 

○ COD に関する情報がない!!濁り具合から見て値が高いのでは? 

○ 以前より良くなっているイメージがあります。 

○ 分からない。 

○ 水質の状況は、全然知らない。 

○ 分からない。 

○ 平成 25 年度 12mg/l 悪いのですか？ 

○ ワースト 5には入っていないが、上位にランクイン。 

○ 分からない。 

○ 分かりません。 

○ 知りません。 

○ 印旛沼の数値が分からないので。 

○ 知らない。 

○ 分からない。 

○ 知らない。 

○ あまり良い方ではないと思う。 

○ 知らない。 

○ 何も知らない。 

○ よく分からない。 
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問 35  あなたは、豊かな自然環境を守る取り組みとして、どちらを優先すべきだと思われますか。

次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  人の手が入っていないありのままの自然環境 56 16.0% 

(2)  里山のように人によって管理された自然環境 230 65.5% 

(3)  わからない 41 11.7% 

(4)  その他（具体的に  ） 9 2.6% 

  無回答 15 4.3% 

   計 351 100.0% 

 
 

問 35-2  問 35 で、その他(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 9 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 9 100.0% 

 
○ 現在の状態の再評価をせねば対処法を誤る可能性がある。 

○ ある程度、管理が必要だと思う。 

○ 害鳥・害獣の心配のない程度の自然。 

○ 対象地域について守る取り組み方法は異なる。 

○ 1 と 2の共存が望ましい。 

○ どちらも必要だと思う。 

○ 1 と 2をバランス良くと考える。 

○ 1 と 2の中間(場所によって違いがある) 

○ 花粉症の原因となる杉山の管理。 

 
  

56

230

41

9

15

0 50 100 150 200 250

人の手が入っていないありのままの自然環境

里山のように人によって管理された自然環境

わからない

その他（具体的に ）

無回答

自然環境を守るための取り組み
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問 36  あなたは、市内で「谷津田・里山」が減少してきていると感じますか。次の中から１つ選

んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  非常に感じる 53 15.1% 

(2)  どちらかというと感じる 133 37.9% 

(3)  あまり感じない 61 17.4% 

(4)  まったく感じない 6 1.7% 

(5)  知らない（わからない） 86 24.5% 

(6)  その他（具体的に ） 0 0.0% 

  無回答 12 3.4% 

   計 351 100.0% 

 
 

問 36-2  問 36 で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 0 0.0% 

  無回答 86 100.0% 

   計 86 100.0% 

      

53

133

61

6

86

0

12

0 20 40 60 80 100 120 140

非常に感じる

どちらかというと感じる

あまり感じない

まったく感じない

知らない（わからない）

その他（具体的に ）

無回答

谷津田・里山が減少していると感じるか
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問 37  あなたは、佐倉市の貴重な自然環境である「谷津田・里山」を次世代に継承していくため

に、どのような取り組みが大切だと思いますか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつ

けてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  
市民に活動できる場として開放し、環境に興味や関心をもってもら

う 
173 22.8% 

(2)  学校などで環境教育や学習の場として積極的に活用してもらう 183 24.1% 

(3)  会員制を導入し、所有者とともに維持管理に関わってもらう 38 5.0% 

(4)  環境に関する定期的な調査を実施し、現状を把握し市民に周知する 123 16.2% 

(5)  所有者に対し支援等をし、維持管理をしてもらう 85 11.2% 

(6)  所有者と市で協定を結ぶなどし、土地利用を抑制する 90 11.9% 

(7)  あまり関与すべきではない 7 0.9% 

(8)  知らない（わからない） 41 5.4% 

(9)  その他（具体的に ） 5 0.7% 

  無回答 14 1.8% 

   計 759 100.0% 

 
問 37-2 問 37 で、その他(  )を選択した方のみ 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 5 100.0% 

    
問 37-2 問 37 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ なぜ貴重なのかの説明、アナウンス等がない。 

○ 市民が認知、理解せねば、無関心となる。 

○ 観光資源の一つとして利用する→人に注目されれば、守っていこうという気持ちを、世代を

超えて共有できる。 

○ 自然をありのままに残していくべきだと思う。 

○ 所有者に対する支援、維持管理の補助の両方が必要かと思う(固定資産税の軽減など)。 

173
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38
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41
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市民に活動できる場として開放し、環境に興味…

学校などで環境教育や学習の場として積極的に…

会員制を導入し、所有者とともに維持管理に関…

環境に関する定期的な調査を実施し、現状を把…

所有者に対し支援等をし、維持管理をしてもらう

所有者と市で協定を結ぶなどし、土地利用を抑…

あまり関与すべきではない

知らない（わからない）

その他（具体的に ）

無回答

谷津田・里山を継承するための取り組み
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自然環境のための雨水排水等について 

【図１】雨水排水のイメージ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                         
 
 
問 38  あなたは、住宅や道路に降った雨水が一般的に【図１】のように流れていくことをご存じ

ですか。次の中から 1つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っている 181 51.6% 

(2)  途中までのルートは知っていた 84 23.9% 

(3)  知らなかった 76 21.7% 

  無回答 10 2.8% 

   計 351 100.0% 

 

181
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知っている

途中までのルートは知っていた

知らなかった

無回答

雨水の排水イメージの認知度

 

 

 
  

道路の U 字溝 

 

 

  
 

雨水調整池や水路 

 

  

 

 地  

河川 

印旛沼・東京湾 等 
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問 39  あなたは、佐倉市に降った雨水の大部分が印旛沼に流れ込み、水道水源の一部として飲用に

利用されていることをご存知ですか。次の中から 1つ選んで番号に○をつけてください。 

 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っている 204 58.1% 

(2)  知らなかった 136 38.7% 

  無回答 11 3.1% 

   計 351 100.0% 

 

 

問 40  あなたは、雨水の他に、道路や洗車場で洗車した水などもＵ字溝を介して川や印旛沼に流

れ込んでいることをご存知ですか。次の中から 1つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っている 186 53.0% 

(2)  知らなかった 154 43.9% 

  無回答 11 3.1% 

   計 351 100.0% 

 

  

204

136
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知っている

知らなかった

無回答

雨水の飲用利用の認知度

186

154
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知っている

知らなかった

無回答

洗車した水などの流入先の認知度
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問 41  自家用車を所有されている方にお聞きします。洗車方法について、どのような取り組みを

行っているか、または、今後行おうと思いましたか。次の中からあてはまるものすべての番号に○

をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  なるべく洗剤の使用量を少なくする 96 22.8% 

(2)  環境に優しい洗剤を使用する 63 15.0% 

(3)  拭くだけにするなど、洗車の回数を減らす 114 27.1% 

(4)  特に気にしない 45 10.7% 

(5)  その他（具体的に ） 52 12.4% 

  無回答 51 12.1% 

   計 421 100.0% 

 

問 41-2  問 41 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 52 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 52 100.0% 

    
問 41-2 問 41 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 水洗いのみ実施。 

○ 業者に任せている。 

○ スタンドで洗車。 

○ ガソリンスタンドにて洗車のみ。 

○ 水だけの洗車。 

○ ガソリンスタンドで洗車している。 

○ 車の洗車場(有料) 

○ 水洗い。 

○ スタンド洗車(市外もあり)。 

○ ガソリンスタンドでやっている。 

○ 洗剤を使用して洗車をする必要がない。 

○ 雨の日などは帰宅後、なるべく拭き取る事を心がけ、汚れを早く取る。 

○ コイン洗車機を利用している。 

96
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なるべく洗剤の使用量を少なくする

環境に優しい洗剤を使用する

拭くだけにするなど、洗車の回数を減らす

特に気にしない

その他（具体的に ）

無回答

自家用車の洗車方法について
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○ スタンドの洗車機や洗車場を利用していたが、行政で排水に関しては対策されていたか？ 

○ ガソリンスタンドを月 1回くらい利用している。 

○ 洗車場で洗っている。 

○ 洗剤を使用しない。 

○ 洗剤は使わない。 

○ 洗車場に行っていましたが、それも回数を減らす。 

○ ガソリンスタンドに行く。 

○ 水洗い 

○ 店に任せる。 

○ 水洗いにする。 

○ ほこりを流して(洗車洗剤は使用しない)拭くだけです。 

○ 洗剤は使わずに、水洗いのみにしている。 

○ 水のみで拭いていると思う(息子が)。 

○ スタンドの利用。 

○ 洗車業者に依頼して、そこの施設で洗車。 

○ 洗車機を利用しています。 

○ スタンドで洗車。 

○ 車に合成洗剤は使わない。 

○ 洗剤の使用をしないで水のみ。 

○ 洗剤は使っていない。 

○ 洗車場で行なう。 

○ 水でしか洗わない。 

○ 洗剤は使用していません。 

○ 洗車場の利用。 

○ 水洗いのみ。 

○ 洗剤は使わない。 

○ 自家用車なし。 

○ 水洗いのみにしている。 

○ ガソリンスタンドで洗車する。 

○ スタンドで行なっている。 

○ ガソリンスタンドにて洗車しています。 

○ ガソリンスタンドにて洗車する。 

○ 洗車時は、水洗いのみでしている。 

○ 洗剤を使用せず、水のみでやってみる。 

○ 水のみで洗車。 

○ ガソリンスタンドで洗車。 

○ 洗車には洗剤を使用していない。 

○ 洗車場等で洗車している。 

○ 海に頻繁に行く、雪道を走るなどの後以外は(塩分・解氷剤の除去の目的以外は)洗車はほと

んどしない。 
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問 42  あなたは、団地などにある雨水調整池が、住宅や道路から流れ出た雨水を一時的に貯めて、

川や水路があふれるのを防ぐ役割があることをご存知ですか。次の中から 1つ選んで番号に○をつ

けてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っている 200 57.0% 

(2)  雨水調整池は知っているが、役割は知らなかった 82 23.4% 

(3)  雨水調整池を知らない 65 18.5% 

  無回答 4 1.1% 

   計 351 100.0% 
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知っている

雨水調整池は知っているが、役割は知らなかった

雨水調整池を知らない

無回答

雨水調整池の役割
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問 43  あなたは、佐倉市には雨水貯留タンク、雨水浸透マスを設置する際に設置費用の一部を補助

する制度（雨水貯留浸透施設設置工事補助金）があることをご存知ですか。次の中から 1 つ選んで

番号に○をつけてください。 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  制度を利用して設置した 2 0.6% 

(2)  制度があるのは知っている（今後利用しようと思う） 20 5.7% 

(3)  制度があるのは知っている（利用の予定はない） 38 10.8% 

(4)  知らなかった（今後利用しようと思う） 87 24.8% 

(5)  知らなかった（利用の予定はない） 195 55.6% 

(6)  その他（具体的に  ） 3 0.9% 

  無回答 6 1.7% 

   計 351 100.0% 

 

 

問 43-2  問 43 で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 3 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 3 100.0% 

    
問 43-2 問 43 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ マイホーム購入時、取り付けてあった。 

○ 制度の前に設置した。 

○ おそらく雨水浸透マスがあると思われるが、うまく機能していないので塞いでしまった。 
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制度を利用して設置した

制度があるのは知っている（今後利用しようと…

制度があるのは知っている（利用の予定はない）

知らなかった（今後利用しようと思う）

知らなかった（利用の予定はない）

その他（具体的に ）

無回答

雨水設備の補助制度の認知度



190 
 

問 44  雨水貯留タンクの商品（雨どいに接続するタイプ）を扱っているホームセンターが市内に

もあります。あなたは、商品を見かけたことはありますか。次の中から 1つ選んで番号に○をつけ

てください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  ホームセンターで見て、商品を購入した 3 0.9% 

(2)  見たことがあり、興味もある 35 10.0% 

(3)  見たことはあるが、興味はない  32 9.1% 

(4)  見たことはないが、興味はある 139 39.6% 

(5)  見たことはなく、興味もない 130 37.0% 

(6)  その他（具体的に ） 4 1.1% 

  無回答 8 2.3% 

   計 351 100.0% 

 
 

問 44-2  問 44 で、その他(  )を選択した方のみ 
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 4 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 4 100.0% 

    
問 44-2 問 44 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 雨水タンクを置いて、植木に使っている。 

○ 賃貸住宅で、設置場所がない。 

○ 容器に溜めている。 

○ マンション住まいなので…。 
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ホームセンターで見て、商品を購入した

見たことがあり、興味もある

見たことはあるが、興味はない

見たことはないが、興味はある

見たことはなく、興味もない

その他（具体的に ）

無回答

雨水貯留タンクを見かけたことがあるか
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【図３】 

 

問 45  現在、佐倉市内のホームセンターの一部店舗で、【図３】のような宣伝や、雨水貯留浸透

施設設置工事補助金のパンフレットを設置しておりますが、見かけたことはありますか。次の中か

ら 1 つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  見かけたことがある（見かけた店名  ） 16 22.9% 

(2)  見たことはない 52 74.3% 

  無回答 2 2.9% 

   計 70 100.0% 
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見かけたことがある（見かけた店名 ）

見たことはない

無回答

補助金パンフレットを見かけたことがあるか
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問 45-2  問 45 で、見かけたことがある(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 7 43.8% 

  無回答 9 56.3% 

   計 16 100.0% 

    
問 45-2 問 45 で、見かけたことがある(  )を選択した方のみ 

  
○ D2・ジョイフルホンダ     

○ ロイヤル 四街道店     

○ ホームセンターの名前は忘れました。     

○ 印西のジョイフルホンダ     

○ ジョイフルホンダ     

○ ジョイフルホンダ     

○ ケーヨーD2     
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ごみの減量化と再資源化の促進 

問 46  佐倉市では、ごみの減量化を進めるために、指定店でコンポスト（生ごみ処理容器）や電

気式生ごみ処理機を購入した場合に補助を行う制度がありますが、あなたはこの制度を知っていま

すか。どちらか１つ選んで番号に○をつけてください。  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っている 174 49.6% 

(2)  知らない 168 47.9% 

  無回答 9 2.6% 

   計 351 100.0% 

 

 

問 47  質問 46で「知っている」と答えた方にお聞きします。補助制度を使ってコンポスト（生ご

み処理容器）や電気式生ごみ処理機を購入しましたか。次の中からあてはまるものすべての番号に

○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  補助制度を使ってコンポスト（生ごみ処理容器）を購入した 16 9.1% 

(2)  補助制度を使って電気式生ごみ処理機を購入した 4 2.3% 

(3)  補助制度を使わないでコンポスト（生ごみ処理容器 ）を購入した 17 9.7% 

(4)  補助制度を使わないで電気式生ごみ処理機を購入した 5 2.9% 

(5)  どちらも購入していない 130 74.3% 

  無回答 3 1.7% 

   計 175 100.0% 
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知っている

知らない

無回答

コンポスト等の購入補助制度の認知度
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補助制度を使ってコンポスト（生ごみ処理容…

補助制度を使って電気式生ごみ処理機を購入した

補助制度を使わないでコンポスト（生ごみ処理…

補助制度を使わないで電気式生ごみ処理機を購…

どちらも購入していない

無回答

コンポスト等の購入方法
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問 48  問 47 で「3．4 補助制度を使わないで購入した」「5．どちらも購入していない」と答え

た方に、その理由をお聞きします。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  補助金額が安いから 16 8.2% 

(2)  指定店がわからなかったから 11 5.6% 

(3)  指定店以外で購入したから 7 3.6% 

(4)  生ごみ処理機を設置する場所がないから 47 24.0% 

(5)  生ごみ処理機の性能や効果をよく知らないから 22 11.2% 

(6)  手続きの方法をよく知らなかったから 21 10.7% 

(7)  生ごみの処理やごみの減量化に関心がないから 1 0.5% 

(8)  面倒だから 19 9.7% 

(9)  その他（具体的に ） 35 17.9% 

  無回答 17 8.7% 

   計 196 100.0% 

 
問 48-2  問 48 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 32 91.4% 

  無回答 3 8.6% 

   計 35 100.0% 

  
 

問 48-2 問 48 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

○ そこまでの必要性を感じない。(自分にとって、ごみ減量の効果も？←そのため調べるまで

に至っていない。) 

○ 1 人暮らしのため、ゴミが少ない。 

○ 敷地内で処理できる。 

○ 友人からいただいた。 

○ 生ゴミは、庭に穴を掘って埋め込んでいる。 

○ 補助制度は知っていたが、指定店が限られているので。 
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補助金額が安いから

指定店がわからなかったから

指定店以外で購入したから

生ごみ処理機を設置する場所がないから

生ごみ処理機の性能や効果をよく知らないから

手続きの方法をよく知らなかったから

生ごみの処理やごみの減量化に関心がないから

面倒だから

その他（具体的に ）

無回答

補助制度を利用しなかった理由
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○ 補助金制度を知る前に購入。 

○ マンション住まいで、その必要がない。 

○ 後期高齢者で、両膝変形関節症・腰痛のため、身の回りのことで精一杯。 

○ 具体的に考えたことがない。 

○ コンポストは設置するのに場所がない。あるいは電気式を使えば OK かも。 

○ 実家に、この制度を利用して購入しているから。 

○ 個人で出来ることをすればいいと思っています。 

○ 生ゴミ処理バケツに入れ、畑に持っていっています。 

○ 田舎なので、家庭菜園など、それなりに減量を考えてやっているため。 

○ 補助制度があることを知らない。 

○ 夫の許しがないと何も出来ぬため。 

○ それほど生ごみが出ないから。 

○ 畑で堆肥として使用している。 

○ 指定店以外の方が安いから(指定店が少ない)。 

○ 庭に埋めて肥料にしている。 

○ ゴミそのものの排出を行なわないよう意識している。 

○ 今後購入する予定だから。 

○ かなり昔なので忘れた。 

○ 自宅内の畑に直接、生ゴミを埋めている。 

○ 何となく。 

○ EM ボカシ器を使用しているから。 

○ 美的感覚を考えて(コンポスト)。 

○ 日頃から生ゴミの減量には気をつけているし、量も少ないので。 

○ 高層マンションなので、個々に設置する必要はないのかも。 

○ 調理屑は少量。燃えるゴミは 20l の袋。1週間に 1回なので。 

○ 特に不便を感じていないから。 
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問 49  あなたは、「金属類・小型家電」をどのくらいの頻度で出していますか。次の中から 1つ

選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  １ヶ月に１回程度 12 3.4% 

(2)  ２～３ヶ月に 1回程度 56 16.0% 

(3)  半年に１回程度 85 24.2% 

(4)  １年に 1回程度 135 38.5% 

(5)  出したことがない 46 13.1% 

(6)  その他（     か月に   回程度） 6 1.7% 

  無回答 11 3.1% 

   計 351 100.0% 

 

 

問 49-2  問 49 で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 83.3% 

  無回答 1 16.7% 

   計 6 100.0% 

    
問 49-2 問 49 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 24 ヶ月に 1回程度     

○ 数年に 1回くらい     

○ 36 ヶ月に 1回程度     

○ 36 ヶ月に 1回程度     

○ 10 年に 1回程度     
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１ヶ月に１回程度

２～３ヶ月に１回程度

半年に１回程度

１年に１回程度

出したことがない

その他（ か月…

無回答

金属類・小型家電の廃棄頻度
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問 50  あなたは、どのようなごみ処理施設を見学したいと思いますか。次の中からあてはまるも

のすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  
佐倉市、酒々井町清掃組合のごみ処理施設（もやせるごみ・うめた

てごみ・粗大ごみ） 
126 22.7% 

(2)  小型家電の処理施設 64 11.5% 

(3)  その他紙製容器包装の処理施設 40 7.2% 

(4)  その他プラスチック製容器包装の処理施設 57 10.3% 

(5)  ペットボトルの処理施設 60 10.8% 

(6)  廃食用油の処理施設 39 7.0% 

(7)  見学したいと思わない 137 24.7% 

(8)  その他（  ） 5 0.9% 

  無回答 27 4.9% 

 
 計 555 100.0% 

 
 

問 50-2  問 50 で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 5 100.0% 

    
問 50-2 問 50 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 年齢的に出かけるのが問題。     

○ 見学したことがある。     

○ 金属類(買い取り業者に流れていないか気になる)。     

○ 1.の処理施設は、カレッジで見学し、勉強になりました。 

○ 市川市の高俊興業・白井市のフジコー見学済。     
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佐倉市、酒々井町清掃組合のごみ処理施設…

小型家電の処理施設

その他紙製容器包装の処理施設

その他プラスチック製容器包装の処理施設

ペットボトルの処理施設

廃食用油の処理施設

見学したいと思わない

その他（ ）

無回答

ごみ処理施設見学の意向
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問 50-3  ごみの減量化と再資源化の促進についてご意見がありましたら自由にお書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 48 13.7% 

  無回答 303 86.3% 

   計 351 100.0% 

    
問 50-3 ごみの減量化と再資源化の促進についてご意見がありましたら自由にお書きください。 

○ 現在、これらの対応にどのくらいの費用（無駄と思われる）が発生しているのか。従ってそ

の成果の大きさを期待値として試算し、市民の知力のアップに、そして意識の向上を図るべ

きであろう。 

○ プラスチック→スーパー等へ。電池等→電気売り場 

○ ゴミの減量がすごく必要なのであれば、そのこと自体を伝える努力を。簡単に物が手に入り、

捨てる時代なので、節約や長く物を使うなどの教育(子にも親にも)も必要。 

○ 台所のゴミはほとんど庭に埋めています。木の枝等を出さなければならない。 

○ ゴミ収集場所が少なく、あふれている。通りすがりに捨てていく人もいる。収集場所が遠く、

近くのマンションの収集所を利用させていただいて申し訳なく思います。 

○ 処理施設の見学等を気軽に行なえるような機会を多くして、意識の向上に役立てたらと思

う。このことについて感心を持ってもらうようにすることが大事だと思う。 

○ 1)簡易包装の更なる推進 2)買い物袋の持参推奨 

○ 生ゴミがよく出ると思うので、再利用をしやすい方法を指導してほしい。 

○ 昔は年寄りと暮らすというのがごく普通でありました。というより、親と生活することが当

たり前であった。今は快適さ、楽さ etc の中で生活するが故に、野菜等の最後まで使い切る

"豆知識"の足りなさ…ゴミの減量化は、ほんの僅かな年寄りの生活知恵を学ぶことによって

も違ってくると思います。スーパーだけでなくコンビニ等にも、ビン・カン・ペットボトル

の回収場が近くにあると…年配者も外に出る機会も増え、再資源化促進にもつながるのでは

ないでしょうか？ 

○ 買わないこと、使わないことが一番。なかなか難しい。 

○ きちんと処理施設にゴミを出さないで、無許可の軽トラゴミ収集車に無料だからと出してい

る方を見かけます。無許可なので不当放棄されてしまうと、回覧でもお知らせが来ているの

に…。山奥に捨てられるのかな？と思うと、心が痛みます。 

○ ゴミの焼却場の熱を利用した行政の浴場やプールを、入場料を徴収して運営している地域が

あるが良いと思う。 

○ 紙・プラスチック・金属、何でも分別すれば買い取ってくれる業者があるのを周知させる。 

○ ビン・カン類はあまり出ないので、収集袋がいっぱいになるのに何ヶ月もかかる。出るたび

に 1本 2本ずつ出せるように、回収方法を考えてほしい。前に住んでいた地域では、ビン・

カン用の麻袋が設置されていて、数本ずつでも気軽に捨てられた。 

○ 自分の出来る限りのこと(植木の根元に生ゴミを埋めることなど)はしている。 

○ 過剰な包装、過剰な袋の使い過ぎが多いと思います。 

○ 生ゴミは一日二日汚臭(－)の物に限り、日に干してからゴミ袋へ入れて出します。リサイク

ル(庭畑へ)出来そうな物は掘って埋め、肥料としています。 

○ 再資源化にはお金がかかるので、ゴミを出さないということに税金を使う方がいいと思う。 
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○ 大型家電や粗大ゴミを捨てる工程が分かりにくい。ホームページを見ても、洗濯機など自分

で業者を探すのが手間。お金を払うんだから、市のページからリンクしてほしい。 

○ 自分でも燃やせるようにして。 

○ 分別のやり方がよく分からない。 

○ 粗大ゴミを個人で処理できる施設はあるのでしょうか(個人で持ち込み処理する施設です)。 

○ カン・ビン等、袋に入れて捨てるのではなく、千葉市のように、ゴミ収集場にカゴを置いて

捨てる方法が良いと思う。 

○ 大型ゴミの回収を改善してほしい。 

○ 今のやり方のままでいいと思う。 

○ 再資源用袋を無料にしたら進歩があるかも。 

○ リサイクルを、市が中心になって進めてほしい。フリーマーケットやリサイクルショップな

ど、物が循環できる仕組みを積極的に作ってほしい。こうほう佐倉に、物を譲る情報コーナ

ーがありますが、スペースが少なすぎると思います。 

○ 核のゴミも含め、人間に有害なゴミを作らないでほしい。 

○ 佐倉市は戸建てが多いと思う。庭の樹木の剪定枝を、住民が自由に運び込んでバイオチップ

化する拠点を、地域が主体の運営体(NPO 等)行なうような施策に取り組んでほしい。 

○ ペットボトルとダンボール、新聞紙は、スーパーでエコポイントと交換しています。 

○ 再資源化を行政が行なってもいいのでは。でも市には技術力がないと思いますので、民間の

アイディアを募集してはいかがですか。 

○ どんな物がリサイクルの対象になるのか分かりやすくして回収する方法や手段を工夫する。 

○ ゴミの廃棄方法が不便。(ペットボトル) 

○ 野田市に比べて、とても佐倉市はゴミに関しては充実していると思います。 

○ ゴミの分別は必要と思うが、佐倉市のゴミ袋でカン・ビン、紙類は分別をすれば他の袋で出

しても良いことにしてほしい。紙類は分けて保管しておくのが面倒なので、『もやせる』に

している人が多い。 

○ スーパーに置いてある分別ゴミを利用しています。 

○ 再資源化の処理施設の見学。 

○ ゴミを燃料にし、温水プール等の設置(八千代市のふれあいプラザで活用)。肥料の促進。 

○ ペットボトル回収を常に出来るようにした方が、資源として再利用かしやすいのでは？ 

○ ペットボトルも市で回収した方が良い。 

○ 自宅では、ゴミの分別を出来る範囲内で実施しており、再資源化には努力している。しかし、

自宅がマンションのため、ディスポーサーが付いており、多少のゴミの減量化にはつながっ

ていると思うが、維持するためには高額すぎる。 

○ 佐倉市はゴミの回収頻度が高い。地域によって(他の市町村では)プラスチック容器類は可燃

ゴミとして回収される中、資源ゴミとして回収していることに関して、大変好ましいと思い

ます。関連業務に従事されている方々に感謝いたします。 

○ 今までどおり、分別ゴミとして協力していきたい。粗大ゴミの利用代金が少し高いと思う。 

○ 特になし。 
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○ ゴミ処理施設を利用するが、見学したことはない。市として住民へのゴミ処理についての

PR が低いのでは。 

○ 生協を利用しています。加工製品は買わず、自分で調理できるもの、使い切る量を仕入れ、

屑は、果物の皮・野菜くず(近所に自販 100 円ショップがあり分別されている)。台所では排

水ネットを使い、水分をしっかり絞ります。佐倉市の分別袋を利用。カンは、その都度に袋

に入れ、年に 1袋がいっぱいにならない。よくたまるのはプラスチック。2～3週に一度。

ペットボトルは年に 1回くらい、店頭のリサイクルに行きます。 

○ ペットボトルもお願いしたい。 

○ 衣類のリサイクルを生協でやっているので出していますが、市でも出来ないのでしょうか。 
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問 51  あなたは、市の現状についてどのように感じていますか。（現状に対する満足度） 

 

項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

保
健
・
医
療
・
福
祉 

(1) 地域福祉（福祉相談、福祉

活動へのボランティア参加促進

等） 

20 182 84 18 47 351 

5.7% 51.9% 23.9% 5.1% 13.4% 100.0% 

(2) 健康づくり（生活習慣病予

防、がん・感染症の早期発見等） 

38 200 63 16 34 351 

10.8% 57.0% 17.9% 4.6% 9.7% 100.0% 

(3) 母子保健（妊娠・出産・育

児への支援、乳幼児・小児の予

防接種等） 

43 172 44 16 76 351 

12.3% 49.0% 12.5% 4.6% 21.7% 100.0% 

(4) 子育て支援（保育園や学童

保育、子育てにかかる経済的負

担軽減等） 

29 148 75 22 77 351 

8.3% 42.2% 21.4% 6.3% 21.9% 100.0% 

(5) 子どもの安全な暮らし（児

童虐待防止等） 

24 168 75 12 72 351 

6.8% 47.9% 21.4% 3.4% 20.5% 100.0% 

(6) 地域ぐるみの子育て支援

（地域の子育て支援体制、子育

て情報や相談の場づくり等） 

22 155 84 14 76 351 

6.3% 44.2% 23.9% 4.0% 21.7% 100.0% 

(7) 高齢者支援（福祉施設の整

備や相談体制、介護予防支援等） 

23 159 101 25 43 351 

6.6% 45.3% 28.8% 7.1% 12.3% 100.0% 

(8) 高齢者の生きがいづくり

（高齢者の就労支援、世代間交

流等） 

18 141 120 23 49 351 

5.1% 40.2% 34.2% 6.6% 14.0% 100.0% 

(9) 障がい者福祉（障がい者に

対する意識、バリアフリー等） 

13 130 122 28 58 351 

3.7% 37.0% 34.8% 8.0% 16.5% 100.0% 

(10) 地域医療（医療情報、医療

費助成制度情報、救急医療体制

等） 

24 156 104 27 40 351 

6.8% 44.4% 29.6% 7.7% 11.4% 100.0% 

(11) 介護事業（介護サービス、

介護保険料等） 

14 137 126 25 49 351 

4.0% 39.0% 35.9% 7.1% 14.0% 100.0% 

(12) 国民健康保険、高齢者医療

（国民健康保険税、特定健診等） 

23 144 110 35 39 351 

6.6% 41.0% 31.3% 10.0% 11.1% 100.0% 

(13) 生活困窮者支援（生活保

護、就労支援等） 

12 145 86 29 79 351 

3.4% 41.3% 24.5% 8.3% 22.5% 100.0% 
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20

38

43

29

24

22

23

18

13

24

14

23

12

182

200

172

148

168

155

159

141

130

156

137

144

145

84

63

44

75

75

84

101

120

122

104

126

110

86

18

16

16

22

12

14

25

23

28

27

25

35

29

47

34

76

77

72

76

43

49

58

40

49

39

79

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 地域福祉（福祉相談、福祉活動へのボラン

ティア参加促進等）

(2) 健康づくり（生活習慣病予防、がん・感染症

の早期発見等）

(3) 母子保健（妊娠・出産・育児への支援、乳幼

児・小児の予防接種等）

(4) 子育て支援（保育園や学童保育、子育てにか

かる経済的負担軽減等）

(5) 子どもの安全な暮らし（児童虐待防止等）

(6) 地域ぐるみの子育て支援（地域の子育て支援

体制、子育て情報や相談の場づくり等）

(7) 高齢者支援（福祉施設の整備や相談体制、介

護予防支援等）

(8) 高齢者の生きがいづくり（高齢者の就労支

援、世代間交流等）

(9) 障がい者福祉（障がい者に対する意識、バリ

アフリー等）

(10) 地域医療（医療情報、医療費助成制度情

報、救急医療体制等）

(11) 介護事業（介護サービス、介護保険料等）

(12) 国民健康保険、高齢者医療（国民健康保険

税、特定健診等）

(13) 生活困窮者支援（生活保護、就労支援等）

保健・医療・福祉の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

都
市
環
境 

(1) 自然環境（印旛沼の自然保

護、公害防止・汚染回復等） 

17 177 99 26 32 351 

4.8% 50.4% 28.2% 7.4% 9.1% 100.0% 

(2) 地球環境への配慮（温室効

果ガス削減等） 

13 162 110 16 50 351 

3.7% 46.2% 31.3% 4.6% 14.2% 100.0% 

(3) 生活環境（ごみ減量、不法

投棄防止、喫煙マナー啓発、公

衆トイレ維持管理等） 

16 157 112 30 36 351 

4.6% 44.7% 31.9% 8.5% 10.3% 100.0% 

(4) 消防・救急（消防団、消防・

救急体制等） 

53 203 43 11 41 351 

15.1% 57.8% 12.3% 3.1% 11.7% 100.0% 

(5) 防災体制（震災・風水害へ

の備え等） 

21 178 92 15 45 351 

6.0% 50.7% 26.2% 4.3% 12.8% 100.0% 

(6) 防犯・交通安全（犯罪の防

止、交通安全対策等） 

17 181 93 16 44 351 

4.8% 51.6% 26.5% 4.6% 12.5% 100.0% 

(7) 消費生活・相談（消費者ト

ラブルの法的相談等） 

12 170 88 18 63 351 

3.4% 48.4% 25.1% 5.1% 17.9% 100.0% 

 
  

17

13

16

53

21

17

12

177

162

157

203

178

181

170

99

110

112

43

92

93

88

26

16

30

11

15

16

18

32

50

36

41

45

44

63

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 自然環境（印旛沼の自然保護、公害防

止・汚染回復等）

(2) 地球環境への配慮（温室効果ガス削減

等）

(3) 生活環境（ごみ減量、不法投棄防止、喫

煙マナー啓発、公衆トイレ維持管理等）

(4) 消防・救急（消防団、消防・救急体制

等）

(5) 防災体制（震災・風水害への備え等）

(6) 防犯・交通安全（犯罪の防止、交通安全

対策等）

(7) 消費生活・相談（消費者トラブルの法的

相談等）

都市環境の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

教
育 

(1) 市民の教育への参加（子ど

もたちの教育への地域の関心等） 

17 169 84 10 71 351 

4.8% 48.1% 23.9% 2.8% 20.2% 100.0% 

(2)佐倉学（市民一人ひとりの郷

土への知識や愛着等） 

20 168 78 16 69 351 

5.7% 47.9% 22.2% 4.6% 19.7% 100.0% 

(3)生涯学習（公民館・図書館で

の社会教育等） 

30 170 75 15 61 351 

8.5% 48.4% 21.4% 4.3% 17.4% 100.0% 

(4)青少年育成（青少年を取り巻

く環境、家庭の教育等） 

9 158 96 10 78 351 

2.6% 45.0% 27.4% 2.8% 22.2% 100.0% 

(5)学校環境（学校施設、学校の

教育環境等） 

12 179 70 14 76 351 

3.4% 51.0% 19.9% 4.0% 21.7% 100.0% 

(6)学力向上（授業の内容、教職

員の質等） 

9 154 89 17 82 351 

2.6% 43.9% 25.4% 4.8% 23.4% 100.0% 

(7)心の教育（道徳教育、いじめ

防止、芸術・文化学習等） 

7 151 91 25 77 351 

2.0% 43.0% 25.9% 7.1% 21.9% 100.0% 

(8)地域と学校の関係（学校・家

庭・地域の連携等） 

15 169 86 10 71 351 

4.3% 48.1% 24.5% 2.8% 20.2% 100.0% 

(9)健康教育（学校給食、体力向

上等） 

18 190 57 8 78 351 

5.1% 54.1% 16.2% 2.3% 22.2% 100.0% 

(10)スポーツ（スポーツに親し

む環境、スポーツ施設等） 

19 165 90 17 60 351 

5.4% 47.0% 25.6% 4.8% 17.1% 100.0% 

 
  

17

20

30

9

12

9

7

15

18

19

169

168

170

158

179

154

151

169

190

165

84

78

75

96

70

89

91

86

57

90

10

16

15

10

14

17

25

10

8

17

71

69

61

78

76

82

77

71

78

60

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 市民の教育への参加（子どもたちの教…

(2)佐倉学（市民一人ひとりの郷土への知識…

(3)生涯学習（公民館・図書館での社会教育…

(4)青少年育成（青少年を取り巻く環境、家…

(5)学校環境（学校施設、学校の教育環境等）

(6)学力向上（授業の内容、教職員の質等）

(7)心の教育（道徳教育、いじめ防止、芸…

(8)地域と学校の関係（学校・家庭・地域の…

(9)健康教育（学校給食、体力向上等）

(10)スポーツ（スポーツに親しむ環境、ス…

教育の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

産
業
・
文
化
の
振
興 

(1)農業（後継者育成や新規就農

促進、地産地消等） 

12 147 104 17 71 351 

3.4% 41.9% 29.6% 4.8% 20.2% 100.0% 

(2)農村環境（環境にやさしい農

業、都市と農村の交流等） 

8 156 101 14 72 351 

2.3% 44.4% 28.8% 4.0% 20.5% 100.0% 

(3)商店街（商店街活動支援等） 6 117 118 50 60 351 

1.7% 33.3% 33.6% 14.2% 17.1% 100.0% 

(4)企業活動（企業による地域経

済の振興、中小企業の経営安定

等） 

4 121 119 36 71 351 

1.1% 34.5% 33.9% 10.3% 20.2% 100.0% 

(5)新たな産業（企業誘致、起業

推進等） 

5 99 131 50 66 351 

1.4% 28.2% 37.3% 14.2% 18.8% 100.0% 

(6)雇用（就業促進、職業能力向

上等） 

4 96 135 51 65 351 

1.1% 27.4% 38.5% 14.5% 18.5% 100.0% 

(7)観光（観光拠点、観光行事、

市のＰＲ等） 

16 131 116 40 48 351 

4.6% 37.3% 33.0% 11.4% 13.7% 100.0% 

(8)歴史・文化（歴史文化資産・

歴史建造物の保全・活用等） 

34 187 70 15 45 351 

9.7% 53.3% 19.9% 4.3% 12.8% 100.0% 

(9)芸術・文化（芸術・文化活動、

芸術・文化にふれあう場等） 

25 175 88 13 50 351 

7.1% 49.9% 25.1% 3.7% 14.2% 100.0% 

 

12

8

6

4

5

4

16

34

25

147

156

117

121

99

96

131

187

175

104

101

118

119

131

135

116

70

88

17

14

50

36

50

51

40

15

13

71

72

60

71

66

65

48

45

50

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)農業（後継者育成や新規就農促進、地産地消…

(2)農村環境（環境にやさしい農業、都市と農村…

(3)商店街（商店街活動支援等）

(4)企業活動（企業による地域経済の振興、中小…

(5)新たな産業（企業誘致、起業推進等）

(6)雇用（就業促進、職業能力向上等）

(7)観光（観光拠点、観光行事、市のＰＲ等）

(8)歴史・文化（歴史文化資産・歴史建造物の保…

(9)芸術・文化（芸術・文化活動、芸術・文化に…

産業・文化の振興の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

都
市
基
盤 

(1)都市計画（市街地整備、景観

等） 

12 128 119 39 53 351 

3.4% 36.5% 33.9% 11.1% 15.1% 100.0% 

(2)住宅（住宅事情、違反建築物

の抑止等） 

11 152 105 26 57 351 

3.1% 43.3% 29.9% 7.4% 16.2% 100.0% 

(3)道路（道路環境、交通危険箇

所の解消等） 

9 113 132 55 42 351 

2.6% 32.2% 37.6% 15.7% 12.0% 100.0% 

(4)上水道（安全で良質な水道水

等） 

34 184 63 32 38 351 

9.7% 52.4% 17.9% 9.1% 10.8% 100.0% 

(5)下水道（排水による水質汚濁

の改善、雨水処理、水洗トイレ

の普及等） 

25 184 72 32 38 351 

7.1% 52.4% 20.5% 9.1% 10.8% 100.0% 

(6)公園（公園の維持管理、緑化

活動等） 

30 172 88 23 38 351 

8.5% 49.0% 25.1% 6.6% 10.8% 100.0% 

(7)公共交通（バス・鉄道の利便

性等） 

15 107 129 66 34 351 

4.3% 30.5% 36.8% 18.8% 9.7% 100.0% 

 
  

12

11

9

34

25

30

15

128

152

113

184

184

172

107

119

105

132

63

72

88

129

39

26

55

32

32

23

66

53

57

42

38

38

38

34

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)都市計画（市街地整備、景観等）

(2)住宅（住宅事情、違反建築物の抑止等）

(3)道路（道路環境、交通危険箇所の解消

等）

(4)上水道（安全で良質な水道水等）

(5)下水道（排水による水質汚濁の改善、雨

水処理、水洗トイレの普及等）

(6)公園（公園の維持管理、緑化活動等）

(7)公共交通（バス・鉄道の利便性等）

都市基盤の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

市
民
と
協
働
す
る
行
政
運
営 

(1)地域コミュニティ（まちづく

りに対する市民の関心、町内

会・自治会活動等） 

19 175 92 24 41 351 

5.4% 49.9% 26.2% 6.8% 11.7% 100.0% 

(2)市民活動（ＮＰＯ、ボランテ

ィア活動等） 

20 170 90 13 58 351 

5.7% 48.4% 25.6% 3.7% 16.5% 100.0% 

(3)人権（人権問題、基本的人権

に対する市民の知識等） 

10 182 79 16 64 351 

2.8% 51.9% 22.5% 4.6% 18.2% 100.0% 

(4)男女平等参画推進（男女平等

についての市民の意識、ＤＶ対

策等） 

9 179 84 12 67 351 

2.6% 51.0% 23.9% 3.4% 19.1% 100.0% 

(5)平和（恒久平和に対する市民

の意識、核兵器廃絶活動等） 

15 185 71 13 67 351 

4.3% 52.7% 20.2% 3.7% 19.1% 100.0% 

(6)国際化（多文化共生、国際交

流等） 

12 160 98 15 66 351 

3.4% 45.6% 27.9% 4.3% 18.8% 100.0% 

(7)市の情報発信、市民意見の反

映（市政情報の提供、市民意見

の市政への反映等） 

9 142 116 31 53 351 

2.6% 40.5% 33.0% 8.8% 15.1% 100.0% 

(8)行政運営（市の人事、職員の

資質向上、他市町村との連携等） 

10 123 123 41 54 351 

2.8% 35.0% 35.0% 11.7% 15.4% 100.0% 

(9)財政運営（経費削減、歳入の

確保等） 

8 105 129 52 57 351 

2.3% 29.9% 36.8% 14.8% 16.2% 100.0% 

(10)資産管理（公共施設活用・

維持、公共施設の情報提供等） 

9 130 121 31 60 351 

2.6% 37.0% 34.5% 8.8% 17.1% 100.0% 

(11)市民サービス（市役所窓口

の利用しやすさ、行政手続きの

利便等） 

24 159 95 35 38 351 

6.8% 45.3% 27.1% 10.0% 10.8% 100.0% 

 



208 
 

 

 

問 52  市政に関するご意見やご要望、まちづくりのアイデアなどがございましたら、自由にご記

入ください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 108 30.8% 

  無回答 243 69.2% 

   計 351 100.0% 

 

  

19

20

10

9

15

12

9

10

8

9

24

175

170

182

179

185

160

142

123

105

130

159

92

90

79

84

71

98

116

123

129

121

95

24

13

16

12

13

15

31

41

52

31

35

41

58

64

67

67

66

53

54

57

60

38

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1)地域コミュニティ（まちづくりに対する市

民の関心、町内会・自治会活動等）

(2)市民活動（ＮＰＯ、ボランティア活動等）

(3)人権（人権問題、基本的人権に対する市民

の知識等）

(4)男女平等参画推進（男女平等についての市

民の意識、ＤＶ対策等）

(5)平和（恒久平和に対する市民の意識、核兵

器廃絶活動等）

(6)国際化（多文化共生、国際交流等）

(7)市の情報発信、市民意見の反映（市政情報

の提供、市民意見の市政への反映等）

(8)行政運営（市の人事、職員の資質向上、他

市町村との連携等）

(9)財政運営（経費削減、歳入の確保等）

(10)資産管理（公共施設活用・維持、公共施

設の情報提供等）

(11)市民サービス（市役所窓口の利用しやす

さ、行政手続きの利便等）

市民と協働する行政運営の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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教育・産業編 

問 1  あなたの性別について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  男性 176 46.0% 

(2)  女性 199 52.0% 

  無回答 8 2.1% 

   計 383 100.0% 

 

 

問 2  あなたの年齢について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  18～29 歳 24 6.3% 

(2)  30～39 歳 49 12.8% 

(3)  40～49 歳 69 18.0% 

(4)  50～59 歳 56 14.6% 

(5)  60～69 歳 99 25.8% 

(6)  70 歳以上 81 21.1% 

  無回答 5 1.3% 

   計 383 100.0% 

 

  

176
199

8

0 50 100 150 200 250

男性

女性

無回答

性 別

24
49

69
56

99
81

5
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18～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上

無回答

年 齢
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問 3  あなたのお住まいの地区について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  佐倉地区 101 26.4% 

(2)  志津地区 128 33.4% 

(3)  臼井地区 75 19.6% 

(4)  根郷地区 38 9.9% 

(5)  弥富地区 5 1.3% 

(6)  和田地区 6 1.6% 

(7)  千代田地区 23 6.0% 

(8)  地区がわからない(住所の大字  ) 0 0.0% 

  無回答 7 1.8% 

   計 383 100.0% 

 
 

問 3-2  お住まいの地区でわからないを選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 0 0.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 0 0.0% 

  

101
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75
38

5
6

23
0

7

0 20 40 60 80 100 120 140

佐倉地区

志津地区

臼井地区

根郷地区

弥富地区

和田地区

千代田地区

地区がわからない(住所…

無回答

居住地区
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問 4  あなたは佐倉市に転入してきましたか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  生まれたときから住んでいる 59 15.4% 

(2)  転入してきた 318 83.0% 

  無回答 6 1.6% 

   計 383 100.0% 

 

 
問 5  あなたは、佐倉市に住んで何年になりますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  5 年未満 35 9.1% 

(2)  5 年から 9年 31 8.1% 

(3)  10 年から 19 年 67 17.5% 

(4)  20 年から 29 年 95 24.8% 

(5)  30 年以上 149 38.9% 

  無回答 6 1.6% 

   計 383 100.0% 

 

  

59

318

6

0 100 200 300 400

生まれたときから住んでいる

転入してきた

無回答

佐倉市には

35
31

67
95

149
6

0 20 40 60 80 100 120 140 160

5年未満

5年から9年
10年から19年
20年から29年

30年以上

無回答

居住期間
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問 6  あなたのご職業について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  農林水産業 5 1.3% 

(2)  自営業(商業・工業・サービス業など) 24 6.3% 

(3)  会社員等勤め人(正社員) 69 18.0% 

(4)  契約社員・派遣社員・パート・アルバイト 61 15.9% 

(5)  公務員、団体職員、教員 22 5.7% 

(6)  家事専業 79 20.6% 

(7)  学生 10 2.6% 

(8)  無職 90 23.5% 

(9)  その他(具体的に   ) 17 4.4% 

  無回答 6 1.6% 

   計 383 100.0% 

 
    
問 6-2  職業でその他を選択した方のみ 

  
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 17 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 17 100.0% 

    
問 6-2 職業でその他を選択した方のみ 

  
○ ネイリスト 1 

○ ボランティア活動 1 

○ 医師 1 

○ 介護職 1 

○ 会社経営  1 

○ 会社役員 1 

○ 妻の介護 1 

○ 住職 1 

5
24

69
61

22
79

10
90

17
6

0 20 40 60 80 100

農林水産業

自営業(商業・工業・サービス業など)
会社員等勤め人(正社員)

契約社員・派遣社員・パート・アルバイト

公務員、団体職員、教員

家事専業

学生

無職

その他(具体的に )
無回答

職業
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○ 障害者通所施設 1 

○ 年金生活者 2 

○ 農業兼不動産貸付業 1 

○ 夫の会社経営の手伝い(役員) 1 

○ 夫の仕事手伝い 1 

○ 文筆業 1 

○ 薬剤師 1 

○ 郵便取集 1 

 
問 7  あなたが通勤・通学なさっている場合、その通勤・通学先を次の中から１つ選んで番号に○

をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  市内 64 16.7% 

(2)  東京都 41 10.7% 

(3)  千葉市 23 6.0% 

(4)  成田市 8 2.1% 

(5)  八千代市 10 2.6% 

(6)  船橋市 8 2.1% 

(7)  その他県内市町（  ） 30 7.8% 

(8)  県外（県名   ） 5 1.3% 

  無回答 194 50.7% 

   計 383 100.0% 

 

  

64
41

23
8
10
8

30
5

194

0 50 100 150 200 250

市内

東京都

千葉市

成田市

八千代市

船橋市

その他県内市町（ ）

県外（県名 ）

無回答

通勤・通学先
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問 7-2  通勤・通学先で、その他県内市町(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 28 93.3% 

  無回答 2 6.7% 

   計 30 100.0% 

    
問 7-2 通勤・通学先で、その他県内市町(  )を選択した方のみ 

○ 印西市 3 

○ 浦安市 1 

○ 山武市 1 

○ 四街道市 5 

○ 市原市 2 

○ 市川市 3 

○ 習志野市 3 

○ 松戸市 2 

○ 八街市 4 

○ 富里市 2 

○ 野田市 1 

○ 流山市 1 

    
問 7-3  通勤・通学先で、県外（県名（  )）を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 4 80.0% 

  無回答 1 20.0% 

   計 5 100.0% 

    
問 7-3 通勤・通学先で、県外（県名（  )）を選択した方のみ 

○ 奈良県   1 

○ 福岡県 1 

○ 茨城県   1 

○ 静岡県   1 
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問 8（1）  ご家族の人数はあなたを含めて(  )人 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  1 人 28 7.3% 

(2)  2 人 121 31.6% 

(3)  3 人 89 23.2% 

(4)  4 人 80 20.9% 

(5)  5 人 25 6.5% 

(6)  6 人 11 2.9% 

(7)  7 人 3 0.8% 

(8)  8 人 1 0.3% 

(9)  9 人 0 0.0% 

(10)  10 人 0 0.0% 

(11)  11 人 0 0.0% 

  無回答 25 6.5% 

   計 383 100.0% 

 

  

28
121

89
80

25
11

3
1
0
0
0

25
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9人

10人
11人

無回答

家族の人数
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問 8（2）  一緒に住んでいる家族構成は 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自分だけ 29 7.6% 

(2)  夫婦だけ(一世代) 119 31.1% 

(3)  親と子(二世代) 189 49.3% 

(4)  親と子と孫(三世代) 28 7.3% 

(5)  その他(  ) 6 1.6% 

  無回答 12 3.1% 

   計 383 100.0% 

 

 

問 8（2）-2  家族構成で、その他(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 4 66.7% 

  無回答 2 33.3% 

   計 6 100.0% 

    
問 8（2）-2 家族構成で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 姉妹  1 

○ 母・おば・自分   1 

○ 夫婦と夫の妹   1 

      

29

119

189

28

6

12

0 50 100 150 200

自分だけ

夫婦だけ(一世代)

親と子(二世代)

親と子と孫(三世代)

その他( )

無回答

家族構成
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問 9  あなたのお住まいについて、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  一戸建て（持ち家） 292 76.2% 

(2)  マンション（持ち家） 44 11.5% 

(3)  一戸建て（賃貸） 11 2.9% 

(4)  アパート・マンション（賃貸） 33 8.6% 

(5)  社宅・官舎 1 0.3% 

(6)  間借り・寮・住み込み 0 0.0% 

  無回答 2 0.5% 

   計 383 100.0% 

 

 

問 10  あなたは佐倉市が好きですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  好き 263 68.7% 

(2)  嫌い 7 1.8% 

(3)  どちらとも言えない 109 28.5% 

  無回答 4 1.0% 

   計 383 100.0% 
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マンション（持ち家）
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無回答
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佐倉は好きか
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問 11  あなたは佐倉市の住み心地をどのように感じますか。次の中から１つ選んで番号に○をつ

けてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  住みやすい 118 30.8% 

(2)  どちらかというと住みやすい 189 49.3% 

(3)  どちらかというと住みにくい 24 6.3% 

(4)  住みにくい 9 2.3% 

(5)  どちらともいえない 42 11.0% 

  無回答 1 0.3% 

   計 383 100.0% 

 
 

問 12  今後も佐倉市に住み続けたいですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  住み続けたい 249 65.0% 

(2)  将来は転出したい 40 10.4% 

(3)  すぐに転出したい 4 1.0% 

(4)  わからない 87 22.7% 

  無回答 3 0.8% 

   計 383 100.0% 
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問 13  問 12 で「住み続けたい」を選択した方のみ、住み続けたい主な理由は(複数選択可) 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよい 188 17.4% 

(2)  通勤・通学の交通利便 56 5.2% 

(3)  買い物が便利 93 8.6% 

(4)  文化や歴史など魅力がある 117 10.8% 

(5)  子育て環境がよい 37 3.4% 

(6)  福祉サービスの充実 10 0.9% 

(7)  治安・風紀がよい 80 7.4% 

(8)  働く場がある 13 1.2% 

(9)  持ち家。または家賃が適正 50 4.6% 

(10)  医療機関が充実 97 9.0% 

(11)  教育環境がよい 14 1.3% 

(12)  災害が少ない 108 10.0% 

(13)  公共施設が充実 23 2.1% 

(14)  道路、下水道の整備が充実 44 4.1% 

(15)  活気がある 4 0.4% 

(16)  人間関係がよい 59 5.5% 

(17)  仕事や家庭、自己都合 51 4.7% 

(18)  イメージがよい 28 2.6% 

(19)  その他(具体的に   ) 9 0.8% 

  無回答 0 0.0% 

   計 1,081 100.0% 
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問 13-2  問 13 で、その他( )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 8 88.9% 

  無回答 1 11.1% 

   計 9 100.0% 

    
問 13-2 問 13 で、その他( )を選択した方のみ 

  
○ 成田空港に近く、海外旅行に行く時に便利(数年に一度) 

○ 自然と町機能の調和が出来ている。 

○ 都内に近いが、飛行機便…羽田がハブ空港？高速道路(東関道も先に伸びず…)、流通経路

(経済が不活性) 

○ 公園が良い。里山がある。 

○ 京成・JR、交通利便。 

○ 持ち家があり、主人の墓が近くにあるから。 

○ 生まれたところ。 

○ 畑等、土地があるから。 
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問 14  問 12 で「1．住み続けたい」以外を選んだ方に伺います。転出したい（住み続けたくない）

理由はなんですか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  周辺環境の悪化 10 3.0% 

(2)  通勤通学の交通不便 36 10.9% 

(3)  買い物が不便 37 11.2% 

(4)  文化・歴史に魅力がない 3 0.9% 

(5)  子育て環境がよくない 7 2.1% 

(6)  福祉サービスの不足 21 6.4% 

(7)  治安・風紀の悪化 8 2.4% 

(8)  働く場の不足 16 4.9% 

(9)  時価・家賃の変動 3 0.9% 

(10)  医療機関の不足 12 3.6% 

(11)  教育環境が悪い 8 2.4% 

(12)  災害が多い 1 0.3% 

(13)  公共施設が不足 23 7.0% 

(14)  道路、下水道の整備不足 16 4.9% 

(15)  活気がない 33 10.0% 

(16)  人間関係がよくない 11 3.3% 

(17)  仕事や家庭、自己都合 35 10.6% 

(18)  イメージが悪い 2 0.6% 

(19)  その他(具体的に   ) 33 10.0% 

  無回答 14 4.3% 

   計 329 100.0% 
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転出したいを選択した理由
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問 14-2  問 14 で、その他( )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 32 97.0% 

  無回答 1 3.0% 

   計 33 100.0% 

 

問 14-2 問 14 で、その他( )を選択した方のみ 

○ 税金が高い。 

○ 将来もっと田舎に住みたい。 

○ まだ、将来をイメージできていないため。 

○ 市役所の対応(窓口対応)が悪い。 

○ 市職員の対応が悪かった(建築関係で)。 

○ 人生の最後は、好きな山のそばで生活したい。 

○ もっと田舎でゆったり静かに暮らしてみたい。自衛隊訓練機・羽田への機等が上空を毎日

飛び、うるさい。 

○ 歩道の整備不足。農家の野焼きが酷い。特に土日が酷い。自分が家にいるから目立つのか

も。駅に降りると臭い。 

○ 山に囲まれて暮らしたい。 

○ 実家の近くで、自然豊かな町。 

○ 水道・ガス代が高い。 

○ 都心に時間がかかる。 

○ 将来も住み続けたいと思うだけの明確な魅力がない。 

○ どうでもいい(他市町村との差を知らない)。 

○ 市長の給与が高すぎると評判が良くない。歩道がデコボコすぎる。車椅子なんて到底無理。

東京と全然違う。 

○ 老後は、人口の少ない場所に住みたい。 

○ 30 年住んでいるが、30年前となんら変わらない。 

○ 故郷へ帰る。 

○ 事件・事故が多い。 

○ 千葉市へのアクセスが悪い。市役所が遠い。 

○ 税金が高い。 

○ これからの人生どうなるか？佐倉は好きです。 

○ 遊べる場所がない。 

○ 一人になった時にどうするか、今は分からない。 

○ 年齢的に先は不明。 

○ 佐倉市の魅力が足りない。 

○ 国民健康保険などの税金が高すぎる！ 

○ 道路が狭い。歩道がない。 

○ 上水道がきれいではない。 

○ 老後は暖かい所で暮らしたいが、たぶん夢に終わると思う。 

○ バスの時間帯が少ない。 
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○ もう少し都会に住みたいから。 

問 15  あなたが「佐倉市」と聞いてイメージする言葉は次のうちどれですか。次の中からあては

まるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自然豊か 186 13.9% 

(2)  城下町・佐倉城 257 19.3% 

(3)  印旛沼・風車 250 18.7% 

(4)  国立歴史民俗博物館 250 18.7% 

(5)  スポーツのまち 34 2.5% 

(6)  音楽のまち 6 0.4% 

(7)  教育のまち 5 0.4% 

(8)  文化・アートのまち 16 1.2% 

(9)  サムライのまち 13 1.0% 

(10)  健康のまち 6 0.4% 

(11)  花のまち 32 2.4% 

(12)  子育てのまち 9 0.7% 

(13)  オランダゆかりのまち 73 5.5% 

(14)  田舎のまち 75 5.6% 

(15)  有名人(具体的に：  ) 99 7.4% 

(16)  その他(具体的に：  ) 19 1.4% 

  無回答 4 0.3% 

   計 1,334 100.0% 
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有名人(具体的に： )
その他(具体的に： )

無回答

佐倉市と聞いてイメージする言葉
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問 15-2  問 15 で、有名人(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 98 99.0% 

  無回答 1 1.0% 

   計 99 100.0% 

    
問 15-2 問 15 で、有名人(  )を選択した方のみ 

  
○ カムロちゃん 1 

○ バンプオブチキン・長嶋茂雄・藤木直人・小出義雄  1 

○ モンキーパンチ   1 

○ モンキーパンチ・車だん吉   1 

○ 高橋尚子   2 

○ 佐倉惣五郎・高橋尚子   1 

○ 佐藤泰然   1 

○ 佐藤泰然・司馬遼太郎   1 

○ 長嶋茂雄   61 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・堀越のり・荻野目洋子・車だん吉・モンキーパンチ  1 

○ 長嶋茂雄・バンプオブチキン   4 

○ 長嶋茂雄・マラソン選手女子   1 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子 4 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・小出監督   4 

○ 長嶋茂雄・小出監督・モンキーパンチ・バンプオブチキン  1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄   3 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・バンプオブチキン・高橋 1 

○ 長嶋茂雄・藤木直人   4 

○ 長嶋茂雄・藤木直人・車さん・モンキーパンチ 1 

○ 長嶋茂雄・有森裕子・モンキーパンチ・小出義雄  1 

○ 津田仙・佐藤泰然・長嶋茂雄・モンキーパンチ  1 

○ 藤木直人・マラソン・高橋尚子  1 

○ 堀田正睦・佐藤泰然・長嶋茂雄・小出義雄 1 
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問 15-3  問 15 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 19 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 19 100.0% 

    
問 15-3 問 15 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ ルパン・弱虫ペダル     

○ 順天堂     

○ マラソン     

○ 国鉄時代の佐倉駅のアイスクリーム売り     

○ 草ぶえの丘(バラ園)・DIC 川村美術館     

○ 弱虫ペダル     

○ 佐倉アスリートクラブ・川村美術館     

○ 東京に近い。緑が非常に多くて良い印象。     

○ 花火大会     

○ 祭。まかた神社の神輿。     

○ 堀田様・ユーカリが丘(TV)・川村美術館     

○ 無名の地     

○ ルパン     

○ 首都圏のベッドタウン     

○ 花火大会・祭     

○ カミツキガメ・ブラックバス・汚い印旛沼     

○ 特になし。     

○ 成田空港に近い。     

○ 佐倉順天堂・蘭学・武家屋敷     
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青少年の健全育成 
問 16  佐倉市では、地域で活動する青少年育成団体を支援するなどし、地域と行政が連携し、児

童生徒、青少年が健全に育まれるよう努めています。あなたは、このような取り組みについて、よ

くなったと思いますか。次の中から 1つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  よくなった 12 3.1% 

(2)  まあまあよくなった 53 13.8% 

(3)  どちらともいえない 89 23.2% 

(4)  あまりよくなっていない 11 2.9% 

(5)  よくなっていない 4 1.0% 

(6)  取り組みを知らない 202 52.7% 

  無回答 12 3.1% 

   計 383 100.0% 

 

 

問 17  あなたは、地域の中で子どもたちを育む活動に参加していますか。次の中から 1つ選んで

番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  すでに参加している 43 11.2% 

(2)  今後参加したいと思う 136 35.5% 

(3)  参加したいと思わない 175 45.7% 

  無回答 29 7.6% 

   計 383 100.0% 
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よくなった

まあまあよくなった

どちらともいえない

あまりよくなっていない

よくなっていない

取組を知らない

無回答

児童生徒等の健全育成の取り組み

43

136

175

29

0 50 100 150 200

すでに参加している

今後参加したいと思う

参加したいと思わない

無回答

地域の中で活動に参加しているか
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問 18  あなたは、近所の子どもたちとあいさつを交わしていますか。次の中から 1つ選んで番号

に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  よくしている 123 32.1% 

(2)  たまにしている 156 40.7% 

(3)  あまりしていない 36 9.4% 

(4)  まったくしていない 22 5.7% 

(5)  近所に子供がいない 41 10.7% 

  無回答 5 1.3% 

   計 383 100.0% 

 

  

123
156

36
22

41
5

0 50 100 150 200

よくしている

たまにしている

あまりしていない

まったくしていない

近所に子供がいない

無回答

近所の子どもたちとあいさつするか



228 
 

問 19  あなたが、児童生徒、青少年の成長にとって、今後より一層の取り組みが必要と思うもの

を次の中から３つまで選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  子どもの学力の向上 67 6.7% 

(2)  子どもの体力の向上 94 9.4% 

(3)  子どもの事故防止 104 10.4% 

(4)  子どもに対する犯罪の防止 100 10.0% 

(5)  子どもの体験活動の充実 77 7.7% 

(6)  いじめ問題に対する取り組み 105 10.5% 

(7)  不登校・中退者への取り組み 28 2.8% 

(8)  ニート・ひきこもりへの取り組み 32 3.2% 

(9)  児童虐待の防止 57 5.7% 

(10)  薬物の防止 28 2.8% 

(11)  非行防止（万引き・飲酒・喫煙・深夜徘徊） 68 6.8% 

(12)  携帯電話やインターネットの問題 100 10.0% 

(13)  家庭教育の充実 65 6.5% 

(14)  地域の教育力の充実 28 2.8% 

(15)  その他（具体的に   ) 5 0.5% 

(16)  特にない 8 0.8% 

  無回答 30 3.0% 

   計 996 100.0% 
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家庭教育の充実

地域の教育力の充実

その他（具体的に )
特にない

無回答

児童生徒等の成長に必要な方策
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問 19-2  問 19 で、その他を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 4 80.0% 

  無回答 1 20.0% 

   計 5 100.0% 

    
問 19-2 問 19 で、その他を選択した方のみ 

  
○ 親や先生だけでなく、地域・社会で子どもを見守る大人の姿勢『佐倉の子』を育てる意

識。 

○ 貧困対策。 

○ 園児が他人の家に裸足で上がっても、親は注意しない。他人が注意するようになった。 

○ 子どもの礼儀について。 

挨拶できない(ありがとう。ごめんなさい。)。言葉遣い。我侭…。 

    
問 19-3  青少年の健全育成について、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 44 11.5% 

  無回答 339 88.5% 

   計 383 100.0% 
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問 19-3 青少年の健全育成について、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

○ 公園での子どもたちへのボール遊び(野球やテニスなど)の禁止をしないでほしい。中学校

での技術・家庭・美術担当の先生をきちんと常任していただきたい。 

○ 小中学校の学区の区割りがおかしい。近所の学校へ行けず、遠い学校へ通学していた。犯

罪、事故等の確率が増える。 

○ 私自身、自営業の父親と専業主婦の母という環境で、4兄弟の末っ子として大きくなったが、

怖いもの知らずだったので、近所でご飯を食べさせてもらってもらう等、地域社会に育ん

でもらったという意識がある。周囲の人がみな自分を知っていると思えば、悪いことも起

こらず、起こす気持ちも芽生えず、地域への貢献の心が芽生え育まれるのではないかと思

う。今は佐倉に転入して、家族も家もあり、永住したいと願っているが、田舎と同じ城下

町は、歴史という安心感が強いと思う。 

○ 特にありません。 

○ 両親以外の大人たちの目の行き届く暮らし。例 1)地域イベントで、ご近所の方たちと交流。

放課後教室、学校行事への地域住民の参加、学校教育以外の体験の場例 2)田畑での農作業

体験、市内での校外学習 

○ 最近、大人でも挨拶が出来ない人もおりますが、子どもたちに声をかけても、返事をしな

い子が多い。家庭や学校、地域の教育の低下ではないか？ 

○ 例)体験活動(蕎麦打ち等、食に関する場合)で、アレルギー等の問題で、体験した青少年に

症状が出た場合、親からの苦情が怖くて、問題が起きたらと団体クラブは二の足を踏んで

しまいます。子どもに対して、もっと親が責任を持っていただきたい。奔放・自由と、放

任は違うと思います。 

○ 教育は特に重要。印旛郡の公立学校はレベルが低いので、中学から私学に通った。 

○ 子どもの健全な成長なくして、自治体の未来はない。大切に育てることが必要である。 

○ 乳幼児・小学校低学年のための施策は行き届いている感じがしますが、中高生のたまり場

がなく、コンビニ前のおしゃべりや図書館休憩室でのおしゃべりを良く見かけます。友人

関係・人間関係を深めるため、悩みのはけ口等のため、家庭以外の気軽に行ける場所があ

ると良いなと考えます。 

○ まず佐倉市の職員の人格、教養を含めた教育が必要と考える。 

○ 学校で、義務教育で、戦前の日本人が大切にしてきた価値観、自然に感謝する。先祖・両

親を敬う。など、道徳教育に力を入れてほしいです。教員の採用は、人格重視でお願いし

ます。 

○ 教育(共育)の本質を追求し、長期的視野にて衆知を結成されたし。国家の財産は人にあり。 

○ 政治家、教育者、すぐ子どものためと言う。指導する者、勉強不足、先づ本人を教育せよ!! 

○ 青少年の自宅以外の学習や活動を行なえる場所を増やす。または、交通のアクセスの良い

所に設置してほしい。図書館や公民館が、車でないと行けない所が多すぎる。バスも少な

いため、もっと年代問わず、住みやすい街づくりを目指してほしい。 

○ 青少年の健全育成は大切ですが、今時は親の世代が全然なっていない。子どもの教育に関

心のある人とない人が極端で、子どもに影響している。 
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○ 幼い時から驚き(感動)を体験できる機会を設け(スポーツ・自然・科学等)夢や希望を持っ

て成長していけると良いと思います。一人ひとりが大事にされる教育、弱者への手助け等、

気配りして、若者の自立に向けていかなければならないと思います。やりたいことが見つ

かると、大きなエネルギーが出てくるようです(我が家の子どもたちを見て)。 

○ マンションに住んでいますが、親が挨拶できていない。子どもは又挨拶しません。負の連

鎖ですね。息子がたまに訪ねてきますが、ここら辺の車の運転マナーが悪いと言っていま

した。 

○ 小学校が近いので、入学式当日、ほとんどの一年生がご両親と一緒に校門で写真を写して

いる光景に接しましたが、時代の流れを感じます。子どもの育成は、家庭・学校や地域社

会も、もっとのびのび育つよう見守れたらと思います。 

○ 子育てしている頃、学校の役員もさせていただき、子ども会を通じて青少年…などにも顔

を出させていただきましたが、当時感じたことは、体制の古さに閉口した…。今は少しは

進歩したのだろうか。 

○ 青少年の育成の取り組みに、あまり関わったことがないので分かりませんが、私の地区は

子ども会に参加する保護者が少なく、子ども会がなくなってしまいました。近所の子ども

さんのこともあまり分からない状態です。子ども会は大変だけど、それでいいのでしょう

か。ただ、小学生の方から挨拶してくれたりするので、とても嬉しくなって、挨拶を返し

たりしています。 

○ どのような取り組みをしているのかも知りませんし、取り組みを行なった結果、どのよう

になったのか数字で確認できる術はあるのでしょうか？地域と行政が連携と言っても、事

務的では意味や効果が得られるのか分かりませんので、取り組みの内容を詳細に把握でき

るように情報開示をお願いします。健全な育成の定義が、そもそも分からないです。勉強

してスポーツして非行しなければ健全ですか？勉強できてもスポーツができても、心に闇

を抱えていたら意味がないと思います。 

○ ファミリーレストラン等で喫煙席に子ども同伴でいるファミリーを見かけるが、未成年が

いる時は禁煙席に座らせるよう意識改革が必要。神奈川県では、子どもがいる時は禁煙席

しか座れない。このように企業側にも啓発を！ 

○ 子どもの貧困について考えてほしい。貧困で塾に行けない子どものため、ボランティアで

勉強を教えてあげられるような寺子屋みたいなものとか、あると良いと思う(四街道のよう

に)。 

○ 公園の遊具を増やしてほしい。ボーリング場等の施設を建ててほしい。 

○ 特になし。 

○ リーダーシップを持つとか、自分の意見を言えるとか明るく楽しく過ごすとか。そのため

には小さい頃から小集団の活動に慣れさせ、徐々に大きな集団で物怖じしない人間に育成

する仕組みを考える。現代のツールの ITも大いに使って、表現させる訓練することも必要

と思う。 

○ 小篠塚城こどもクロスカントリー大会の継続 27年 4 月 12 日(第 1 回) 

○ 青少年の健全育成に、市役所の役割が見えない。警察等に任せきりではないのか。 

○ 南高の風紀の向上。先生からの改善が必要か。低度が問題。 

○ 並でなくていい。個性を大切にすべき。 
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○ 健全な子どもは、色々な事に興味を持つもので、良いことも悪いことも多少なり真似をし

ます。男の子であれば、不良に憧れたり。女の子なら、化粧をしてみたり。その手本も受

け止めるのも大人の役割なのでしょう。ゆとりを作ったのも当時の大人なのであれば、こ

れからを作るこどもの親も今の大人なのですから。 

○ 問 19 の項目多いです。どこまでが市が力を入れるべきところでしょうか。特に小学校は、

担任の先生が忙しすぎて子供たちの変化に気づいてくれないことが多いと思うので、担

任・養護教諭とは別に、子供の様子を見て回る、気づくことができる、心理の特別教員み

たいな方がいたらいいのでは。項目にある問題は、ほとんどが家庭の問題が原因だから、

親の意識改革とか、項目のようにならない子育ての情報などをアピールしては。関心がな

い親にこそ手を打つべきでは。小学校 PTA をやった時、青少年育成～っていう団体主催の、

上座公園でグランドゴルフって言うイベントがあって「行ってきて」と言われて行ったの

ですが、役員とその子どもをかき集めて、何とか参加人数を確保しているのが毎年の現状

です。グランドゴルフも特に面白くなく、上位の子だけマックのカード(500 円)とかもらっ

てて、つまらなかった。他校も同じような感じだと思いますが、ああいう企画に意味あり

ますか。 

○ 特になし。 

○ 地域により、家庭教育に差があり、これから大人になってどういう人になるのかとちょっ

と不安になることがあります。 

学校の指導ではない家庭での教育が必要な子どもたちが見受けられます。(挨拶のできない

子どもが多い) 

○ 佐倉は緑が多く自然豊かであるが、その分、死角が多く、子どもをターゲットにした犯罪

を心配している。 

○ 別にありませんですが、近所の学校から自宅までの間、信号がない場合、車の暴走の危険

を注意すると言うこと。 

○ 歩きスマホが非常に多く見られる。事故防止のためにも何らかの対策が必要と思われる。

(例えば、市で禁止を条例化する等) 

○ 家庭での(それぞれの)子育てに責任を持って臨むことだと感じます。子供への愛情の注ぎ

方の善し悪しで、良い子にも悪い子にもなるからです。問 19 にはありませんが、親の教育

も必要だと思いました。 

○ 家庭は『共働きで、帰宅しても親がいない』という状況よりも、母親(または父親でも)が

家にいて、常に子どもたちを見ている状況の方が健全化につながると思う。保育所ばかり

増やして『鍵っ子』を増やすより、自分の子は自分が家で見られる方が大切。在宅で仕事

も出来たら、なお良い。『お母さん(お父さん)が家にいる』という状況が、一番、子ども

たちも落ち着いて遊び、学べると思う。 

○ 小学生の子どもを持つ親です。事故防止の一環で、登校時、交差点において旗振りの事故

防止対策をやっているのですが、この活動ノートには事故防止関係の内容よりも、子ども

の挨拶についてのコメントが多く(8～9割？)、多くの親が｢以前より挨拶をする子どもが少

ない。｣と思っているようです。が、しかし、変わることはなく…。今一度、教育の現場に

おいても、挨拶の大切さ、重要さについて一斉指導があれば、子どもの｢ちょっと恥ずかし

い。｣｢皆やってるからやってみよう。｣と言う思いにつながらないかと思います。一説では、

道行く知らない人にでも挨拶をするのは街の防犯活動にもなると聞いたことがあります。 
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○ 佐倉中の生徒が、自転車で猛スピードで走りぬけていく。私が中学生の頃は、体罰や無断

で持ち物検査等、目に余るほどのスパルタ教育が日常化していた。小学生は大切に扱われ

ている様子だが、中学は改善されているのでしょうか？ 

○ 理想の大人像が、子どもたちに示されていない。佐倉学と言う名称では、未来を思い描き

にくい。教育委員会からの発想ではなく、全市民的なレベルで、大人(伝統を受け継ぎ未来

を切り開く力を持った人)を示す。佐倉藩が、そんなに市の中心となるものなのか、外から

来た者には理解できない。小中学校の校舎、設備の老朽化が目に付く。耐震工事で予算が

足りないと思うが、何とか工夫して、学校格差を減らしてほしい。 

○ 特にありません。 
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教育への市民参加 

問 20  あなたは、佐倉市の教育において、今後、どのような施策に重点的に取り組んでほしいと

思いますか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  教育への市民参加の促進 48 2.5% 

(2)  
子どもたちや市民が郷土佐倉に対し愛着と誇りを持てる「佐倉学」の

推進 
117 6.1% 

(3)  公民館や図書館における事業の充実 113 5.9% 

(4)  公民館・図書館施設の改修・整備・充実 91 4.7% 

(5)  家庭教育の充実 90 4.7% 

(6)  学校施設の改修・整備・充実 82 4.3% 

(7)  子どもたちの確かな学力の定着・向上 118 6.2% 

(8)  子どもたちの豊かな心を育む道徳教育や人権教育等の充実 196 10.2% 

(9)  いじめ防止対策の推進 158 8.2% 

(10)  教育相談の充実 56 2.9% 

(11)  発達に課題のある子どもたちへの支援の充実 104 5.4% 

(12)  地域に開かれた学校づくり（学校・家庭・地域の連携） 103 5.4% 

(13)  通学路等における子どもたちの安全の確保 158 8.2% 

(14)  学校給食を活かした食育の推進 80 4.2% 

(15)  子どもたちの健やかな体を育む健康教育や体力づくり 149 7.8% 

(16)  伝統・歴史・文化の保存・継承と活用・発展 105 5.5% 

(17)  市民音楽ホールや市立美術館などにおける芸術文化事業の充実 83 4.3% 

(18)  市民音楽ホール・美術館施設の改修・整備・充実 34 1.8% 

(19)  その他（具体的に  ) 16 0.8% 

  無回答 16 0.8% 

   計 1,917 100.0% 
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問 20-2  問 20 で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 16 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 16 100.0% 
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公民館や図書館における事業の充実

公民館・図書館施設の改修・整備・充実

家庭教育の充実

学校施設の改修・整備・充実

子どもたちの確かな学力の定着・向上

子どもたちの豊かな心を育む道徳教育や人権教…

いじめ防止対策の推進

教育相談の充実

発達に課題のある子どもたちへの支援の充実

地域に開かれた学校づくり（学校・家庭・地域…

通学路等における子どもたちの安全の確保

学校給食を活かした食育の推進

子どもたちの健やかな体を育む健康教育や体力…

伝統・歴史・文化の保存・継承と活用・発展

市民音楽ホールや市立美術館などにおける芸術…

市民音楽ホール・美術館施設の改修・整備・充実

その他（具体的に )

無回答

重点的に取り組んでほしい教育施策
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問 20-2 問 20 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

○ 公共施設の市民への無料チケット配布。 

○ 経済教育・職業体験 

○ 大学誘致 

○ 狭い地域(町内)の高齢化に伴う人的活用・交流。 

○ 外国人の子どもの教育。優しさだけでは駄目。躾もすること。 

○ 川・沼など自然の中で安全に遊べる環境づくり。 

○ 少年スポーツ団体への支援(野球・サッカー・ラグビー)。 

○ 教育委員会の改革。 

○ 特になし。 

○ 公立校であっても、教師雇用の時に面接をしてほしい。 

○ 担任の負担を減らして、放課後、補習とか質問できる時間を作っては？｢学校でできなけれ

ば塾へ行けばいい｣って風潮はいただけない。教員には分かるようになるまで教える義務が

あるのでは？ 

○ 図書館の地域格差をなくしてください。臼井は、とにかく図書の内容が酷い。 

○ 空調機器の設置 

○ 少人数クラスの学習 

○ 携帯やインターネット利用についての教育指導。佐倉市としての指導方針を明示すべきで

ある。 

○ 教材・文房具等の更なる無償化。 
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佐倉学の推進 

問 21  あなたは佐倉学を知っていますか。次の中から１つ選んで、番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っている 40 10.4% 

(2)  内容は知らないが、聞いたことがある 115 30.0% 

(3)  知らない 217 56.7% 

  無回答 11 2.9% 

   計 383 100.0% 

 

 

問 22  佐倉市では市民の方を対象として、佐倉の郷土史、先覚者、佐倉城、文化財等をテーマと

した「佐倉学講座」を公民館等で実施しております。あなたは、機会があれば、こうした「佐倉学」

に関する講座やイベントに参加してみたいと思いますか。次の中から１つ選んで、番号に○をつけ

てください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  積極的に参加したい 13 3.4% 

(2)  できれば参加したい 184 48.0% 

(3)  あまり参加したくない 126 32.9% 

(4)  参加したくない 43 11.2% 

  無回答 17 4.4% 

   計 383 100.0% 
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問 23  佐倉市の全小中学校では、佐倉藩からの伝統である「好学進取」の気風を学ぶため、佐倉

の歴史や文化、自然、先覚者等の教育資源を活用した「佐倉学」の授業を行っています。あなたは、

この佐倉市の特色ある教育を推進することを評価しますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけ

てください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  高く評価する 105 27.4% 

(2)  一応評価する 219 57.2% 

(3)  あまり評価しない 25 6.5% 

(4)  評価しない 18 4.7% 

  無回答 16 4.2% 

   計 383 100.0% 

 

 

問 23-2  佐倉学について、ご意見がありましたら自由にお書きください。  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 30 7.8% 

  無回答 353 92.2% 

   計 383 100.0% 

  
 

問 23-2 佐倉学について、ご意見がありましたら自由にお書きください。 
 

○ あまり偏りすぎた教育はしない方が良いのでは。 

○ インターネット(email)などを使って、このような素晴らしい情報を入れてほしい。 

○ 自分の住んでいるところを知り、誇りを持てることは、どこに行っても自分を見失わない

ことにつながると思うので、佐倉に誇りをもてる教育を続けてください。 

○ 佐倉学という言葉は知らなかったが、その内容については評価したい。 

○ 特にありません。 

○ 年齢(学年)に応じた親しみの湧くテーマの選択が効果的かと思います。 

○ 知らないので、評価のしようがない。 

○ 佐倉城を復元してもらいたい。寄付というチャンネルを作ったらいいと思います。 

○ 毎日 15 時間以上働いている。(そうでない人もいますが)学校現場の職員に対して｢あれも

やれ、これもやれ｣と言われても出来ませんよ!!現場を知らない行政の方に、言われたくあ

りません。もちろん、やろうとしていることは、子供にとってはとても大切なのは百も承

知です。 
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高く評価する

一応評価する

あまり評価しない

評価しない

無回答

佐倉学の授業について評価するか
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○ 楽しめる情報源として、佐倉学のアニメ、ドラマのようなもので、人物や風土を紹介でき

れば、興味持つ人が増えると思います。 

○ 学校で学習しやすいような資料の充実。 

○ 簡単な言葉(絵・表)で、駅などに大きくアピールする。 

○ 歴史として佐倉を学ぶのは結構ですが、当時の思想そのままを良しとするのはいかがなの

でしょう。 

○ 何をしているか不明。老人会の人が参加する勉強の会のイメージのみあります。 

○ 外部に向けての活動実態の発信。 

○ 個人で学ぶべきだと思う。 

○ 小学生の時に学習しましたが、今、年齢的に子育て仕事と忙しいので、シニア世代の市民

大学で講座があれば、やってみたいと思っています。 

○ 佐倉学が展示されているような形態で学べる施設はあるのでしょうか？市営博物館のよう

なものとか、房総の村のようなものとか。あまり税金を使わずに運営できる術があるのな

ら、そのような形態が親しみやすいと思います。佐倉市になる企業に資金援助を受けなが

らなど。 

○ もう少し広報活動を盛んにしてほしい。学童だけでなく成人にも力を入れてほしい。 

○ 部活動で顧問の先生が不在の時、活動できないのは困るので、シルバーの方に協力してい

ただく等のことができればいいと思う。 

○ 特になし。 

○ 歴史的なオランダ・長崎との交流から世界を見ることも入れてほしい。 

○ 残念ながら、我が子は知らなかった。 

○ 佐倉学の最終目的が良く理解できない。歴史・人物を学んでどうするのか。市の形式にし

か過ぎない…経費の無駄。 

○ 私の不勉強なのか、ほとんど内容を知らないので、広報的にどうなのかと。 

○ 特になし。 

○ 『学び、将来に生かす。』ためのビジョンは何でしょうか。学ぶだけで良いのではないで

しょうか。 

○ あることすら知らなかったので、若者に魅力がないのではないか。 

○ 佐倉学を活用した授業と言っているが、子どもからは伝わってこない。 

○ 佐倉で育った子どもたちが、地元をよく知り、愛着・誇りを持つために、小中学校を中心

に取り組んでいただきたいと思います。 
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スポーツ活動の推進 

問 24  あなたは、普段どのくらいスポーツ(ウォーキングや体操を含む)をしますか。次の中から

１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  週に４回以上 58 15.1% 

(2)  週に２～３回 82 21.4% 

(3)  週に１回程度 68 17.8% 

(4)  月に２～３回 25 6.5% 

(5)  月に１回程度 11 2.9% 

(6)  ほとんどしない 105 27.4% 

(7)  まったくしない 28 7.3% 

  無回答 6 1.6% 

   計 383 100.0% 
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241 
 

問 25  あなたが、スポーツを行う目的は何ですか。次の中からあてはまるものすべての番号に○

をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  健康維持 234 23.8% 

(2)  運動不足解消 224 22.8% 

(3)  体力の維持・向上 157 16.0% 

(4)  ストレス解消・気分転換 117 11.9% 

(5)  好きだから 56 5.7% 

(6)  友達とのコミュニケーション 55 5.6% 

(7)  自然とのふれあい 62 6.3% 

(8)  家族との交流 22 2.2% 

(9)  技術の向上 14 1.4% 

(10)  その他（   ） 8 0.8% 

  無回答 35 3.6% 

   計 984 100.0% 

 
 

問 25-2  問 25 で、その他(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 8 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 8 100.0% 
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無回答

スポーツを行う目的
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問 25-2 問 25 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

○ 体形維持 

○ 犬の散歩 

○ 動物とのふれあい。 

○ しない。 

○ ダイエット 

○ ダイエット 

○ 体調不良 

○ 犬の散歩を兼ねて。 

    
問 26  あなたが、スポーツをしていない理由は何ですか。次の中からあてはまるものすべての番

号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  仕事が忙しい 101 17.4% 

(2)  家事育児が忙しい 37 6.4% 

(3)  機会がない 69 11.9% 

(4)  疲れやすい・体力がない 51 8.8% 

(5)  好きではない・関心がない 17 2.9% 

(6)  仲間がいない 31 5.4% 

(7)  体調不良 24 4.1% 

(8)  お金がかかる 30 5.2% 

(9)  面倒である 51 8.8% 

(10)  その他（   ） 11 1.9% 

  無回答 157 27.1% 

   計 579 100.0% 
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問 26-2  問 26 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 10 90.9% 

  無回答 1 9.1% 

   計 11 100.0% 

    
問 26-2 問 26 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 長生きしたくない。 

○ 場所がない。 

○ 個人で出来るものではない。 

○ 明確な理由はない。 

○ ダンススクールはたくさんありますが、上級者向けのがあればぜひ参加したいです。プロ

を先生として、本格的なダンスを復習したいです。 

○ 病気でできない。 

○ 自分一人ではできない。重度知的障害のため。 

○ 適度な施設なし。体育館？ 

○ 畑仕事をしているので(73 歳)。 

○ 健康づくりのため、したいが時間がない。 
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問 27  東京オリンピックが 2020 年に開催されますが、あなたは佐倉市にどのような対応を望みま

すか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  できるだけ積極的に対応してほしい 182 47.5% 

(2)  県や周辺自治体などに協力する程度でよい 133 34.7% 

(3)  特に何もしなくてもよい 44 11.5% 

(4)  その他（具体的に ） 4 1.0% 

  無回答 20 5.2% 

   計 383 100.0% 

 

 

問 27-2  問 27 で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 4 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 4 100.0% 

    
問 27-2 問 27 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 市の施設を外国人に開放。 

○ 印旛沼周辺の活用。 

○ 安全第一で対応してほしい。 

○ 市民にボランティアを募る(外国客の佐倉案内)。 
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無回答

オリンピックに向けて希望する市の対応
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問 28  あなたは、オリンピックを契機とした取り組みの効果として、どのようなものを期待しま

すか。次の中からあてはまるものすべて選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  子どもたちへの教育的な効果 171 14.8% 

(2)  スポーツ振興の効果 168 14.6% 

(3)  魅力ある観光地としての充実 122 10.6% 

(4)  市民のおもてなし意識の醸成 74 6.4% 

(5)  看板や発行物の英語標記充実など多文化共生の推進 64 5.6% 

(6)  市民の外国語力向上 68 5.9% 

(7)  佐倉市の知名度向上 123 10.7% 

(8)  相手国との継続的な文化交流による文化面の充実 82 7.1% 

(9)  市の農産品や特産品などの PR、海外への販路拡大 61 5.3% 

(10)  障がい者への理解促進、バリアフリーの促進 108 9.4% 

(11)  市民のボランティア活動の活性化 79 6.9% 

(12)  その他（具体的に  ） 8 0.7% 

  無回答 24 2.1% 

   計 1,152 100.0% 

 

 

問 28-2  問 28 で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 8 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 8 100.0% 
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障がい者への理解促進、バリアフリーの促進

市民のボランティア活動の活性化

その他（具体的に ）

無回答

オリンピックに向けて期待する取り組み
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問 28-2 問 28 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

○ 期待しすぎ。現状で良い。 

○ セキュリティの充実。 

○ 上記の 3,7,8,9 の可能性はあるが、一時的だと思う。 

○ 特になし。 

○ インフラ整備。例)道路環境の改善など 

○ 長期的に見れば効果はない。維持など大変では？ 

○ どの世代でも、一生に一度になりうるので、そこを踏まえた対応。 

○ なし。 

    
問 29  東京オリンピックに際し、市民としてあなたが協力したいことはありますか。次の中から

あてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  地域の美化活動 113 17.8% 

(2)  佐倉市を訪れた人へのおもてなしに協力 87 13.7% 

(3)  語学を活かした協力 20 3.1% 

(4)  スポーツ経験を活かした協力 16 2.5% 

(5)  趣味や特技を活かした協力 34 5.3% 

(6)  東京オリンピックへのボランティア参加 42 6.6% 

(7)  友人同士や地域で観戦イベントなどの実施  39 6.1% 

(8)  市でボランティア募集があれば参加 68 10.7% 

(9)  テレビ等でゆかりの国などを応援 88 13.8% 

(10)  特になし 108 17.0% 

(11)  その他（具体的に  ） 5 0.8% 

  無回答 16 2.5% 

   計 636 100.0% 
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特になし

その他（具体的に ）

無回答

オリンピックに向けて協力できる取り組み
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問 29-2  問 29 で、その他(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 5 100.0% 

    
問 29-2 問 29 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 若ければ、ボランティア参加したかった。 

○ 多いに色々ディスカッションされたし。 

○ 参加したいが、体調が良くない。 

○ 年齢的に無理。 

○ できるだけ盛り上がる。(外国人のように) 
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魅力ある商業地の形成 

問 30  あなたは、地元商店街をどの程度利用していますか。次の中から１つ選んで番号に○を付

けてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  ほぼ毎日利用している 29 7.6% 

(2)  週に何度か利用している 78 20.4% 

(3)  月に何度か利用している 53 13.8% 

(4)  あまり利用していない 106 27.7% 

(5)  全く利用していない 38 9.9% 

(6)  地元商店街と呼べる場所が周囲にない 72 18.8% 

  無回答 7 1.8% 

   計 383 100.0% 
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問 31  あなたは、地元商店街の利用について、大型店舗と比べた場合、どのような点を評価して

商店街を利用していますか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  距離の近さ・交通の便 146 26.3% 

(2)  価格の安さ 43 7.7% 

(3)  商品知識の豊富さ 18 3.2% 

(4)  身近さ・親しみやすさ 101 18.2% 

(5)  個性または地域性のある品揃え 32 5.8% 

(6)  品質（鮮度）の良さ 39 7.0% 

(7)  アフターサービスの充実 16 2.9% 

(8)  商店街を利用しない 95 17.1% 

(9)  その他（具体的に   ) 15 2.7% 

  無回答 50 9.0% 

   計 555 100.0% 

 
 

問 31-2  問 31 で、その他(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 13 86.7% 

  無回答 2 13.3% 

   計 15 100.0% 

    
問 31-2 問 31 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 地元商店街がない。 

○ 美味しいものがあるお店。 

○ 店が小さくて買いやすい。 

○ 旧佐倉地区では、商店街といえる場所がない。 

○ その時の都合。 

○ 商店街が近くにないが、たまに駅前商店街を利用。 

○ 近くにない。 
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アフターサービスの充実

商店街を利用しない

その他（具体的に )
無回答

地元商店街をどのように評価しているか
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○ 近くにない。 

○ 会計が早い。 

○ 店がない。 

○ 近くに買い物をする商店がないのと、品揃え、価格も高く入ったら買わないで帰りづらい。 

○ 駅の方に行かないと利用できない。交通の不便。 

○ 近頃では、大型店舗の安売り競争をしているため、日々選んで安いところに行ってしまう。 

    
問 32  あなたは、地元商店街について、どのような点で利用しづらいと感じますか。次の中から

あてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  利用しづらいとは感じない 88 14.5% 

(2)  店舗付近の道が歩きづらい 28 4.6% 

(3)  
入りづらい（何を売っているか分からない、店内の様子が外から見え

ない） 
71 11.7% 

(4)  陳列が見づらい 11 1.8% 

(5)  店員が不親切 17 2.8% 

(6)  欲しいものがない 125 20.6% 

(7)  値段が高い 67 11.0% 

(8)  駐車場や自転車置き場がない 112 18.5% 

(9)  その他（具体的に   ) 34 5.6% 

  無回答 54 8.9% 

   計 607 100.0% 

 

問 32-2  問 32 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 33 97.1% 

  無回答 1 2.9% 

   計 34 100.0% 
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無回答

どのような店が利用しづらいと感じるか
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問 32-2 問 32 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

○ 魅力ある商品が不足。 

○ 入ると、買わないで出られない雰囲気。見るだけの時、利用しづらい。 

○ あれば必ず利用する。がないので？ 

○ 近くに地元商店街がない。大型店舗を主に利用。 

○ 安くて美味しく鮮度の良い生鮮食品を扱う店がない。少々高くても美味しいものを食べさ

せる店がない。 

○ 入ったら何か買わなくてはいけない感がある。 

○ 利用駅が八千代市で、佐倉市の商店街を通らないため。 

○ 志津駅周りは、OK ストアと丸亀しかない。商店街を作るなら、人が賑わうくらいの魅力が

なければと思う。老人しかいない町かもしれない。夏祭りに集まる子どもたちしか見られ

ないのも残念だ。活気ある街づくりをしてもらいたい。 

○ 商店街がない！ 

○ 家から遠い所がある。 

○ 近くに商店街がない。 

○ 1 つの店で全ての買い物が済まない。 

○ 愛想が悪い。 

○ 空き店舗もありますので、必要な物が一度に買えない。 

○ 入ったら買わないと出にくい。 

○ 子どもの学用品(体操服等)、商店街にしかないものは、商店街で購入しています。一度に

様々な物が揃うスーパーマーケット等と比べると、不便を感じてしまう。 

○ 難しい時代。周りと大きいエリアを市が売ったでしょう。(これが元ですよ) 

○ 土日祝などに営業していない店が多い。市外からお客が来ても、商店街でお土産や買い物

が出来ない時も多い。 

○ 一度に買い物が済まない。 

○ 大きな店に比べて、食品の選択が少ない。 

○ そもそも、どこを地元商店街と見て良いのか分からない。 

○ 近くにない。 

○ 地元商店がない。 

○ 近くにない。 

○ 佐倉地区はシャッター商店街では？ 

○ 地元商店街より、大型スーパーの方が近い。 

○ 品数が少ない。 

○ 同じ種類の店が多い。 

○ 駅の方に行かないと利用できない。交通の不便。 

○ 近くに商店街がない。 

○ 買いたい物がなかった時に出にくい。 

○ 17 時過ぎ頃からバタバタと店を閉め始め、殿様商売を実感する。 

○ 閉店時間が早いため、就業者には利用しにくい。 
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問 33  あなたは、地元商店街について、今後の活性化のためにどのようなことが必要だと思いま

すか。次の中から３つまで選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  駐車場の整備 118 14.3% 

(2)  自転車置き場の整備 39 4.7% 

(3)  個性的な店舗の立地 49 5.9% 

(4)  安心して買い物できる環境の整備（街路灯、バリアフリー化等） 56 6.8% 

(5)  買い物途中で気楽に休める場所の整備（休憩場所、トイレ、ベンチ等） 79 9.6% 

(6)  大規模なスーパーや百貨店などの誘致 49 5.9% 

(7)  商品へのこだわりや個性（オリジナル商品や地元農産物品の販売等） 89 10.8% 

(8)  店構えや接客サービス（対面販売）などの魅力向上 46 5.6% 

(9)  商店街単位のイベント 22 2.7% 

(10)  高齢者向けサービスの提供（宅配サービス、御用聞き、出張販売など） 60 7.3% 

(11)  共同売り出しやセールの実施 35 4.2% 

(12)  ポイントカードなど新しい取り組み 28 3.4% 

(13)  広告やホームページの開設などによる情報提供 15 1.8% 

(14)  商店街を中心としたコミュニティ（地域社会）の形成 30 3.6% 

(15)  現状の維持 13 1.6% 

(16)  わからない 29 3.5% 

(17)  その他（具体的に  ） 10 1.2% 

  無回答 59 7.1% 

   計 826 100.0% 
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商店街活性化に必要なこと
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問 33-2  問 33 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 10 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 10 100.0% 

問 33-2 問 33 で、その他(  )を選択した方のみ 

○ テレビで宣伝する。 

○ 入りやすさ。見るだけ歓迎。高いイメージの払拭。 

○ さすが老舗といえるような店舗の集積。 

○ 活性化の必要性を感じない。 

○ 中学校の制服以外は、利用したことがないです。 

○ 若者とお年寄りの交わり。 

○ ユーカリには、あんまり地元商店街はあまり多くないから、実際あんまり利用していない

が、大型スーパーなどに比べて、店の種類がちぐはぐで、これからの時代、あまり伸びな

いと思う。 

○ 品ぞろいしていて、この店なら品質が良いと思える店を増やしてほしい。 

○ 自転車置き場の金額が高い。 

○ 高齢化率 30.1%となっている現状で、後期高齢者が多く在住し、地域には店舗もなく、車に

は乗れない方が多く、お店(スーパー)まで歩くに遠く、買い物に不自由している。週に一

度でも、買い物マイクロバスを運行してほしい。併せて、高齢者向けサービスの提供を推

進していただきたい。 
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問 34  あなたは、市内の商業を発展させていくためにどのような取り組みが必要だと思いますか。

次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  駐車場や街路灯など商業環境の整備 143 13.5% 

(2)  駅前などの市街地整備 120 11.3% 

(3)  高齢社会に対応した商業の整備 139 13.1% 

(4)  地場産品の販売拡大 116 10.9% 

(5)  時代にあった商業者の育成 101 9.5% 

(6)  商店街周辺の道路整備 64 6.0% 

(7)  空き店舗の活用 140 13.2% 

(8)  商業者の経営能力の向上 54 5.1% 

(9)  商業集積の強化 40 3.8% 

(10)  商業者と地域との交流 57 5.4% 

(11)  商店街の組織強化 41 3.9% 

(12)  特になし 17 1.6% 

(13)  その他（具体的に   ) 12 1.1% 

  無回答 18 1.7% 

   計 1,062 100.0% 
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市内商業発展のための取り組み
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問 34-2  問 34 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 12 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 12 100.0% 

    
問 34-2 問 34 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 入りやすさ。どんな商品、どんな価格なのか、見て回りたいが、入りづらいので、その点

の解消。 

○ 町にコミュニケーションが取れるような商店街がない。眠りに帰る町で、生活する町には

なってない。買い物も車でないといけない。買う人に選択する余地がないのは、不思議で

仕方ない。 

○ JR 佐倉・京成佐倉とも、駅ビルでないのが残念。 

○ 電器店：量販店並みの価格とアフター修理が良ければ、かなり良くなるものと思う。 

○ 難しい問題。答えなし。 

○ 大型店の誘致。 

○ インターネットの販売。 

○ 市長、選挙地盤のユーカリに傾注しすぎでは。京成佐倉・JR 佐倉を見てみれば？20 年前も

ほとんど変化なし。 

○ 高齢者は若者のために、また、その逆を考え合えるように。ただ、全体数が高齢者が多い

ので、今、身を切るような発言を高齢の方がするような、先導者はいないのかと思う。 

○ 大規模の店をもっと増やしてほしい。店が少ない。 

○ より商品をスーパーより安く売る取り組み。 

○ たくさんの商品が一度に選べるような店が入りやすい。 
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観光拠点等の充実 
問 35  次にあげる佐倉市の観光文化資源の中で、あなたが好きなものはどれですか。次の中から

あてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  印旛沼 167 8.8% 

(2)  印旛沼サイクリングロード 105 5.5% 

(3)  佐倉ふるさと広場（オランダ風車） 227 11.9% 

(4)  印旛沼サンセットヒルズ 35 1.8% 

(5)  野鳥の森 30 1.6% 

(6)  市民の森 13 0.7% 

(7)  佐倉草ぶえの丘（バラ園） 173 9.1% 

(8)  国立歴史民俗博物館 236 12.4% 

(9)  佐倉城址公園 238 12.5% 

(10)  武家屋敷 94 4.9% 

(11)  旧堀田邸（さくら庭園） 99 5.2% 

(12)  佐倉順天堂記念館 44 2.3% 

(13)  佐倉新町おはやし館 17 0.9% 

(14)  佐倉市立美術館 82 4.3% 

(15)  DIC 川村記念美術館 152 8.0% 

(16)  塚本美術館 12 0.6% 

(17)  市民音楽ホール 115 6.0% 

(18)  手づくり工房さくら 12 0.6% 

(19)  佐倉一里塚 7 0.4% 

(20)  佐倉きのこ園 18 0.9% 

(21)  旭鶴 11 0.6% 

  無回答 16 0.8% 

   計 1,903 100.0% 

  



257 
 

 
  

167

105

227

35

30

13

173

236

238

94

99

44

17

82

152

12

115

12

7

18

11

16

0 50 100 150 200 250

印旛沼

印旛沼サイクリングロード

佐倉ふるさと広場（オランダ風車）

印旛沼サンセットヒルズ

野鳥の森

市民の森

佐倉草ぶえの丘（バラ園）

国立歴史民俗博物館

佐倉城址公園

武家屋敷

旧堀田邸（さくら庭園）

佐倉順天堂記念館

佐倉新町おはやし館

佐倉市立美術館

DIC川村記念美術館

塚本美術館

市民音楽ホール

手づくり工房さくら

佐倉一里塚

佐倉きのこ園

旭鶴

無回答

好きな市の施設など
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問 36  次にあげる佐倉市のイベントの中で、好きなものはどれですか。次の中からあてはまるも

のすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  佐倉城址のさくら（市民さくらまつり） 151 9.9% 

(2)  佐倉チューリップフェスタ 275 18.0% 

(3)  風車のひまわりガーデン 53 3.5% 

(4)  佐倉・時代まつり 77 5.0% 

(5)  草ぶえの丘 五月祭 43 2.8% 

(6)  草ぶえの丘 ローズフェスティバル 76 5.0% 

(7)  佐倉城下町菖蒲まつり 68 4.5% 

(8)  佐倉市民花火大会 253 16.6% 

(9)  臼井ふるさとにぎわい祭 37 2.4% 

(10)  志津まつり 38 2.5% 

(11)  ユーカリフェスタ 54 3.5% 

(12)  佐倉コスモスフェスタ 32 2.1% 

(13)  佐倉の秋祭り 129 8.4% 

(14)  草ぶえの丘 秋まつり 18 1.2% 

(15)  佐倉城下町きもの散歩 7 0.5% 

(16)  金毘羅様の縁日 34 2.2% 

(17)  佐倉七福神めぐり 33 2.2% 

(18)  佐倉朝日健康マラソン 80 5.2% 

(19)  ものづくりフェスタ（産業まつり） 27 1.8% 

(20)  にわのわ 15 1.0% 

  無回答 27 1.8% 

   計 1,527 100.0% 
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151

275

53

77

43

76

68

253

37

38

54

32

129

18

7

34

33

80

27

15

27

0 50 100 150 200 250 300

佐倉城址のさくら（市民さくらまつ

り）

佐倉チューリップフェスタ

風車のひまわりガーデン

佐倉・時代まつり

草ぶえの丘 五月祭

草ぶえの丘 ローズフェスティバル

佐倉城下町菖蒲まつり

佐倉市民花火大会

臼井ふるさとにぎわい祭

志津まつり

ユーカリフェスタ

佐倉コスモスフェスタ

佐倉の秋祭り

草ぶえの丘 秋まつり

佐倉城下町きもの散歩

金毘羅様の縁日

佐倉七福神めぐり

佐倉朝日健康マラソン

ものづくりフェスタ（産業まつり）

にわのわ

無回答

好きな市のイベント
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問 37  市の観光文化資源について、あなたはどの程度利用していますか。あてはまる番号をそれぞ

れ１つ選んでください。    

 

    項目    

前
か
ら
よ
く
行
く 

最
近
行
く
よ
う
に

な
っ
た 

最
近
行
く
こ
と
が

減
っ
た 

ほ
と
ん
ど
行
か
な 

い 行
っ
た
事
は
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

 

計 

回答数 

構成比 

（1）印旛沼 69 18 96 142 32 5 21 383 

18.0% 4.7% 25.1% 37.1% 8.4% 1.3% 5.5% 100.0% 

（2）印旛沼サイクリング

ロード 

25 15 64 93 136 23 27 383 

6.5% 3.9% 16.7% 24.3% 35.5% 6.0% 7.0% 100.0% 

（3）佐倉ふるさと広場

（風車） 

71 38 130 90 22 9 23 383 

18.5% 9.9% 33.9% 23.5% 5.7% 2.3% 6.0% 100.0% 

（4）印旛沼サンセットヒ

ルズ 

10 10 20 77 123 114 29 383 

2.6% 2.6% 5.2% 20.1% 32.1% 29.8% 7.6% 100.0% 

（5）野鳥の森 5 4 22 85 130 109 28 383 

1.3% 1.0% 5.7% 22.2% 33.9% 28.5% 7.3% 100.0% 

（6）市民の森 4 2 21 73 120 128 35 383 

1.0% 0.5% 5.5% 19.1% 31.3% 33.4% 9.1% 100.0% 

（7）佐倉草ぶえの丘（バ

ラ園） 

28 38 104 110 65 15 23 383 

7.3% 9.9% 27.2% 28.7% 17.0% 3.9% 6.0% 100.0% 

（8）国立歴史民俗博物館 45 19 140 117 38 6 18 383 

11.7% 5.0% 36.6% 30.5% 9.9% 1.6% 4.7% 100.0% 

（9）佐倉城址公園 96 28 127 78 25 10 19 383 

25.1% 7.3% 33.2% 20.4% 6.5% 2.6% 5.0% 100.0% 

（10）武家屋敷 17 14 66 142 103 19 22 383 

4.4% 3.7% 17.2% 37.1% 26.9% 5.0% 5.7% 100.0% 

（11）旧堀田邸（さくら

庭園） 

17 10 71 131 110 23 21 383 

4.4% 2.6% 18.5% 34.2% 28.7% 6.0% 5.5% 100.0% 

（12）佐倉順天堂記念館 7 1 44 119 152 35 25 383 

1.8% 0.3% 11.5% 31.1% 39.7% 9.1% 6.5% 100.0% 

（13）佐倉新町おはやし

館 

7 1 26 118 126 77 28 383 

1.8% 0.3% 6.8% 30.8% 32.9% 20.1% 7.3% 100.0% 

（14）佐倉市立美術館 28 26 68 109 101 26 25 383 

7.3% 6.8% 17.8% 28.5% 26.4% 6.8% 6.5% 100.0% 
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    項目    

前
か
ら
よ
く
行
く 

最
近
行
く
よ
う
に

な
っ
た 

最
近
行
く
こ
と
が

減
っ
た 

ほ
と
ん
ど
行
か
な 

い 行
っ
た
事
は
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

 
計 

回答数 

構成比 

（15） DIC 川村記念美術

館 

40 19 93 103 90 17 21 383 

10.4% 5.0% 24.3% 26.9% 23.5% 4.4% 5.5% 100.0% 

（16）塚本美術館 1 1 17 59 144 134 27 383 

0.3% 0.3% 4.4% 15.4% 37.6% 35.0% 7.0% 100.0% 

（17）市民音楽ホール 49 18 102 103 62 26 23 383 

12.8% 4.7% 26.6% 26.9% 16.2% 6.8% 6.0% 100.0% 

（18）手づくり工房さく

ら 

1 2 16 60 127 149 28 383 

0.3% 0.5% 4.2% 15.7% 33.2% 38.9% 7.3% 100.0% 

（19）佐倉一里塚 2 0 15 49 118 170 29 383 

0.5% 0.0% 3.9% 12.8% 30.8% 44.4% 7.6% 100.0% 

（20）佐倉きのこ園 8 2 16 74 188 69 26 383 

2.1% 0.5% 4.2% 19.3% 49.1% 18.0% 6.8% 100.0% 

（21）旭鶴 5 4 9 38 132 169 26 383 

1.3% 1.0% 2.3% 9.9% 34.5% 44.1% 6.8% 100.0% 
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69

25

71

10

5

4

28

45

96

17

17

7

7

28

40

1

49

1

2

8

5

18

15

38

10

4

2

38

19

28

14

10

1

1

26

19

1

18

2

0

2

4

96

64

130

20

22

21

104

140

127

66

71

44

26

68

93

17

102

16

15

16

9

142

93

90

77

85

73

110

117

78

142

131

119

118

109

103

59

103

60

49

74

38

32

136

22

123

130

120

65

38

25

103

110

152

126

101

90

144

62

127

118

188

132

5

23

9

114

109

128

15

6

10

19

23

35

77

26

17

134

26

149

170

69

169

21

27

23

29

28

35

23

18

19

22

21

25

28

25

21

27

23

28

29

26

26

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）印旛沼

（2）印旛沼サイクリングロード

（3）佐倉ふるさと広場（風車）

（4）印旛沼サンセットヒルズ

（5）野鳥の森

（6）市民の森

（7）佐倉草ぶえの丘（バラ園）

（8）国立歴史民俗博物館

（9）佐倉城址公園

（10）武家屋敷

（11）旧堀田邸（さくら庭園）

（12）佐倉順天堂記念館

（13）佐倉新町おはやし館

（14）佐倉市立美術館

（15） DIC川村記念美術館

（16）塚本美術館

（17）市民音楽ホール

（18）手づくり工房さくら

（19）佐倉一里塚

（20）佐倉きのこ園

（21）旭鶴

市の観光文化資源についてどの程度利用するか

前からよく行く 最近行くようになった 最近行くことが減った ほとんど行かない

行った事はない 知らな い 無回答
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問 38  市のイベントについて、あなたはどの程度参加していますか。あてはまる番号をそれぞれ１

つ選んでください。 

 

    項目    

以
前
か
ら
よ
く
行 

く 最
近
行
く
よ
う
に

な
っ
た 

最
近
行
く
こ
と
が

減
っ
た 

ほ
と
ん
ど
行
か
な 

い 行
っ
た
事
が
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

 

計 

回答数 

構成比 

（1）佐倉城址のさくら 79 31 83 70 59 37 24 383 

20.6% 8.1% 21.7% 18.3% 15.4% 9.7% 6.3% 100.0% 

（2）佐倉チューリップフ

ェスタ 

101 41 108 72 44 5 12 383 

26.4% 10.7% 28.2% 18.8% 11.5% 1.3% 3.1% 100.0% 

（3）風車のひまわりガー

デン 

18 16 60 85 119 61 24 383 

4.7% 4.2% 15.7% 22.2% 31.1% 15.9% 6.3% 100.0% 

（4）佐倉・時代まつり 17 19 48 93 150 34 22 383 

4.4% 5.0% 12.5% 24.3% 39.2% 8.9% 5.7% 100.0% 

（5）草ぶえの丘 五月祭 6 6 51 81 153 61 25 383 

1.6% 1.6% 13.3% 21.1% 39.9% 15.9% 6.5% 100.0% 

（6）草ぶえの丘 ローズ

フェスティバル 

16 29 55 73 133 55 22 383 

4.2% 7.6% 14.4% 19.1% 34.7% 14.4% 5.7% 100.0% 

（7）佐倉城下町菖蒲まつ

り 

29 15 70 63 125 56 25 383 

7.6% 3.9% 18.3% 16.4% 32.6% 14.6% 6.5% 100.0% 

（8）佐倉市民花火大会 110 25 107 62 58 5 16 383 

28.7% 6.5% 27.9% 16.2% 15.1% 1.3% 4.2% 100.0% 

（9）臼井ふるさとにぎわ

い祭 

26 6 39 66 128 93 25 383 

6.8% 1.6% 10.2% 17.2% 33.4% 24.3% 6.5% 100.0% 

（10）志津まつり 20 13 33 64 116 116 21 383 

5.2% 3.4% 8.6% 16.7% 30.3% 30.3% 5.5% 100.0% 

（11）ユーカリフェスタ 17 15 41 73 126 86 25 383 

4.4% 3.9% 10.7% 19.1% 32.9% 22.5% 6.5% 100.0% 

（12）佐倉コスモスフェ

スタ 

16 8 42 68 132 92 25 383 

4.2% 2.1% 11.0% 17.8% 34.5% 24.0% 6.5% 100.0% 

（13）佐倉の秋祭り 75 13 52 64 92 64 23 383 

19.6% 3.4% 13.6% 16.7% 24.0% 16.7% 6.0% 100.0% 

（14）草ぶえの丘 秋まつ

り 

8 6 31 76 156 83 23 383 

2.1% 1.6% 8.1% 19.8% 40.7% 21.7% 6.0% 100.0% 

（15）佐倉城下町きもの

散歩 

1 5 8 51 180 116 22 383 

0.3% 1.3% 2.1% 13.3% 47.0% 30.3% 5.7% 100.0% 
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    項目    

以
前
か
ら
よ
く
行 

く 最
近
行
く
よ
う
に

な
っ
た 

最
近
行
く
こ
と
が

減
っ
た 

ほ
と
ん
ど
行
か
な 

い 行
っ
た
事
が
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

 
計 

回答数 

構成比 

（16）金毘羅様の縁日 13 6 27 58 125 133 21 383 

3.4% 1.6% 7.0% 15.1% 32.6% 34.7% 5.5% 100.0% 

（17）佐倉七福神めぐり 4 7 30 43 173 104 22 383 

1.0% 1.8% 7.8% 11.2% 45.2% 27.2% 5.7% 100.0% 

（18）佐倉朝日健康マラ

ソン 

13 11 23 49 216 51 20 383 

3.4% 2.9% 6.0% 12.8% 56.4% 13.3% 5.2% 100.0% 

（19）ものづくりフェス

タ 

4 10 12 47 159 130 21 383 

1.0% 2.6% 3.1% 12.3% 41.5% 33.9% 5.5% 100.0% 

（20）にわのわ 3 7 4 38 116 195 20 383 

0.8% 1.8% 1.0% 9.9% 30.3% 50.9% 5.2% 100.0% 
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79

101

18

17

6

16

29

110

26

20

17

16

75

8

1

13

4

13

4

3

31

41

16

19

6

29

15

25

6

13

15

8

13

6

5

6

7

11

10

7

83

108

60

48

51

55

70

107

39

33

41

42

52

31

8

27

30

23

12

4

70

72

85

93

81

73

63

62

66

64

73

68

64

76

51

58

43

49

47

38

59

44

119

150

153

133

125

58

128

116

126

132

92

156

180

125

173

216

159

116

37

5

61

34

61

55

56

5

93

116

86

92

64

83

116

133

104

51

130

195

24

12

24

22

25

22

25

16

25

21

25

25

23

23

22

21

22

20

21

20

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）佐倉城址のさくら

（2）佐倉チューリップフェスタ

（3）風車のひまわりガーデン

（4）佐倉・時代まつり

（5）草ぶえの丘 五月祭

（6）草ぶえの丘 ローズフェス

ティバル

（7）佐倉城下町菖蒲まつり

（8）佐倉市民花火大会

（9）臼井ふるさとにぎわい祭

（10）志津まつり

（11）ユーカリフェスタ

（12）佐倉コスモスフェスタ

（13）佐倉の秋祭り

（14）草ぶえの丘秋まつり

（15）佐倉城下町きもの散歩

（16）金毘羅様の縁日

（17）佐倉七福神めぐり

（18）佐倉朝日健康マラソン

（19）ものづくりフェスタ

（20）にわのわ

市のイベントについてどの程度参加するか

以前からよく行く 最近行くようになった 最近行くことが減った ほとんど行かない

行った事がない 知らな い 無回答
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問 39  あなたは、友人・知人・親戚などに佐倉市を紹介（案内）したいと思いますか。次の中か

ら１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  是非紹介・案内したい 31 8.1% 

(2)  機会があれば紹介・案内したい 269 70.2% 

(3)  あまり紹介・案内したくない 35 9.1% 

(4)  紹介・案内したくない 22 5.7% 

(5)  その他（具体的に  ) 7 1.8% 

  無回答 19 5.0% 

   計 383 100.0% 

 

 
問 39-2  問 39 でその他を選択した方のみ 

  
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 6 85.7% 

  無回答 1 14.3% 

   計 7 100.0% 

 

問 39-2 問 39 でその他を選択した方のみ   

○ 紹介するものがあまりない。     

○ 紹介・案内するほど知っていると思わない。     

○ 市街(市外)の整備皆無に等しい。     

○ 知らないものを紹介・案内することは出来ない。     

○ 特定場所はあるかもしれないが、全体的には案内・紹介するところなし。 

○ 特に考えていない。     

      

31

269

35

22

7

19

0 50 100 150 200 250 300

是非紹介・案内したい

機会があれば紹介・案内したい

あまり紹介・案内したくない

紹介・案内したくない

その他（具体的に )

無回答

佐倉市を紹介（案内）したいか
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問 40  あなたは、今後佐倉市が観光施策としてどのようなことに力をいれていったらよいと思い

ますか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  情報発信・ＰＲ活動 167 10.1% 

(2)  飲食・グルメや土産品の発掘・開発支援 178 10.8% 

(3)  駅周辺の整備 143 8.7% 

(4)  観光拠点周辺のトイレや看板などの整備 129 7.8% 

(5)  観光拠点への道路整備、駐車場の整備 121 7.3% 

(6)  佐倉城址や城下町のまちなみ整備 135 8.2% 

(7)  市民が市の観光資源を知る機会を増やす 119 7.2% 

(8)  市民によるおもてなし力の向上 40 2.4% 

(9)  外国人観光客のための取り組み 58 3.5% 

(10)  印旛沼周辺の観光拠点に関する取り組み 121 7.3% 

(11)  城下町佐倉の取り組み 110 6.7% 

(12)  花のまち佐倉の取り組み 66 4.0% 

(13)  サムライのまち佐倉に向けての取り組み 40 2.4% 

(14)  自転車のまち佐倉に向けての取り組み 41 2.5% 

(15)  市の著名人との連携促進（観光大使など） 54 3.3% 

(16)  体験型の観光メニューの充実 53 3.2% 

(17)  近隣市との連携促進 28 1.7% 

(18)  力を入れなくてよい 7 0.4% 

(19)  その他（具体的に   ) 18 1.1% 

  無回答 23 1.4% 

   計 1,651 100.0% 



268 
 

 

 

問 40-2  問 40 でその他を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 18 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 18 100.0% 

    
問 40-2 問 40 でその他を選択した方のみ 

  
○ 市民に観光資源の無料パスポートを配布、スタンプラリー方式等。 

○ 観光地としてのイメージがない。 

○ バンプオブチキンなどフェスを開催。 

○ 成田との連携。 

○ 旧佐倉を整備してからの話。臼井・ユーカリ・志津方面のみにお金を使っているのでは。問

題だ。 

○ 成田市のように国家戦略特区に指定し、空き家・空き室に旅行者が宿泊できるようにする。 

○ 駅に貸し自転車をアピールにて、土日のみ営業する。 

○ 佐倉市としての誇れるお土産がない(お菓子など)。 

○ 観光拠点への交通網の整備。 

167
178

143
129

121
135

119
40

58
121

110
66

40
41

54
53

28
7

18
23

0 50 100 150 200

情報発信・ＰＲ活動

飲食・グルメや土産品の発掘・開発支援

駅周辺の整備

観光拠点周辺のトイレや看板などの整備

観光拠点への道路整備、駐車場の整備

佐倉城址や城下町のまちなみ整備

市民が市の観光資源を知る機会を増やす

市民によるおもてなし力の向上

外国人観光客のための取組

印旛沼周辺の観光拠点に関する取組

城下町佐倉の取組

花のまち佐倉の取組

サムライのまち佐倉に向けての取組

自転車のまち佐倉に向けての取組

市の著名人との連携促進（観光大使など）

体験型の観光メニューの充実

近隣市との連携促進

力を入れなくてよい

その他（具体的に )
無回答

重点的に取り組んでほしい市の観光施策
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○ カムロちゃんを TV に出す。 

○ 新町通り商店街の活性化。 

○ 印旛沼の外来動物を何とかしてほしい。 

○ 印旛沼の水をきれいにしてほしい。 

○ ユーカリ、○○のゴリ押し。 

○ 道・まちの駅 

○ 成田空港が近いので、格安の民宿等で外国客に田舎町を楽しんでもらう。 

○ 道路わきなど、雑草が目立つ。 

○ 行きやすくする事(交通手段の充実) 

    
問 40-3  知る人ぞ知る佐倉市の観光スポット、風景、グルメ、オススメのお店、商品、エピソー

ドがあったら教えてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 50 13.1% 

  無回答 333 86.9% 

   計 383 100.0% 

    
問 40-3 知る人ぞ知る佐倉市の観光スポット、風景、グルメ、オススメのお店、商品、エピソー

ドがあったら教えてください。 

○ ●ドッグカフェ。場所：麻賀多神社近く、ポイント：お店の太った犬に、パスタの上のベー

コンを与えないと吼えられる。犬が可愛いし、店員さんの感じが良い。どんな人に：寛容で

動物好きな人。 

○ ●国立歴史民俗博物館。どんな人に：65歳～70歳くらいの方に。 

○ ●春の桜。場所：佐倉城址公園、ポイント：小さな子どものいる家庭の人。車も来ないし、

子どもも走って遊んで楽しめる。どんな人に：佐倉を知らない人にも教える。●佐倉のお味

噌。場所：ヤマニ味噌、ポイント：お遣い物に使っている。結構喜ばれる。どんな人に：友

人や知人に何か佐倉のもの(名産)を持って行きたい時。●さくらせんべいもオススメでした

が閉店してしまって残念。 

○ ●幸。場所：JR佐倉駅近く、ポイント：ボリューム満点、どんな人に：家族・大食いの男

性●おかやま食堂、場所：旧市街地、ポイント：美味しい肉・魚・米、どんな人に：家族・

友人と 

○ ●手打そば はせ川場所：佐倉市稲荷台、ポイント：一日限定のレディスセットが夫婦でも

OK、どんな人に：そば好きなら誰でも。 

○ ●佐倉草ぶえの丘バラ園、ポイント：素敵な場所でピアノのコンサートが良かった。 

○ ●チューリップ祭り、ポイント：チューリップ 

○ ●かぼちゃの店場所：佐倉市石川、ポイント：チーパス、子どもへの割引サービス、交流の

場、ハロウィンイベント、どんな人に：子ども～お年寄りまで 

○ ●歴博、ポイント：イベント●佐倉城、ポイント：さくら 
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○ ●鹿島園、場所：佐倉市田町 

○ ●さびゆう、場所：王子台、ポイント：コーヒーとお洒落なインテリア、どんな人に：20

歳～男女●佐久良：染井野、ポイント：イタリアン。安くて美味しい。どんな人に：男女・

子ども・お年寄り 

○ ●印旛沼公園場所：印西市だが素晴らしい●臼井城跡、ポイント：公園、どんな人に：全て 

○ ●おかやま食堂、場所：佐倉市新町、ポイント：安い。美味しい。 

どんな人に：全ての人。●鈴乃屋、場所：屋台、ポイント：やきとり美味。どんな人に：全

ての人。 

○ ●自転車ロード、場所：京成駅にて受付、ポイント：マラソンコース・印旛ロード・田んぼ

道…どんな人に：中学生～ 

○ ●印旛沼、場所：遊歩道、ポイント：散歩しながらの眺め、どんな人に：全ての人 

○ ●印旛沼 

○ ●清水台公園、場所：井野、ポイント：願掛けのパワースポット(子どもの受験効果があっ

た) 

○ ●シリザナ(カレー屋さん)場所：京成佐倉駅近く(中央病院駐車場の前) 

ポイント：焼き立てナンが美味しい。お店の人々が親切。ドリンクサービスなどしてくださ

った。どんな人に：若者・女性●マウンテン(喫茶店)場所：宮前(大通り沿い)ポイント：ラ

ンチメニューが出来立て。手作りアップルパイが美味しい。音楽会があり、お茶をしながら

楽しめる。どんな人に：ファミリー・女性・高齢者 

○ ●佐倉の朝市場所：京成佐倉駅前、ポイント：地場の野菜等の美味しさ・安さ、どんな人に：

20～30 代の夫婦●新緑時の城址公園、場所：佐倉城址、ポイント：緑と鳥の豊かさ、どん

な人に：20～30 代の夫婦 

○ 特になし。 

○ ●蔵六餅、場所：木村屋、ポイント：美味しい、どんな人に：全世代●ヤマニ味噌、場所：

(株)ヤマニ味噌、ポイント：美味しい、どんな人に：全世代 

○ ●pista pista、場所：大崎台、ポイント：美味しい、どんな人に：老若男女 

○ ●佐倉きのこ園、ポイント：きのこを採れる。どんな人に：小学生。親と一緒に。 

○ ●場所：ユーカリが丘駅前、ポイント：日用品の品揃え豊富、どんな人に：男女 30～50 代 

○ ●場所：街灯のない所、ポイント：星空がきれい。どんな人に：子どもや天体に興味のある

人 

○ ●志津・ユーカリのカフェ、場所：志津・ユーカリ周辺、ポイント：隠れたカフェがたくさ

んある。どんな人に：女性。20 代～ 

○ ●上志津原ランニングコース場所：上志津原ふれあい通り、ポイント：自然が豊か、どんな

人に：全年、全性別に！ 

○ ●一幸場所：ユーカリが丘店、ポイント：レディス膳、どんな人に：60歳以上の方 

○ ●小篠塚城址、場所：小篠塚 599-1、ポイント：フリースペース、どんな人に：高齢者男女 

○ ●場所：厚生園、ポイント：佐倉の頃周辺 

○ ●ヴォナ・フォルトゥーナ、場所：ユーカリが丘、ポイント：スイーツバイキング、どんな

人に：20～40 代女性 
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○ ●歴博、ポイント：全般、どんな人に：老若男女 

○ ●佐倉城址、ポイント：さくら、どんな人に：男女不詳 

○ ●幸、場所：佐倉市表町、ポイント：新鮮で美味しい。少々高価。どんな人に：若い人間 

○ ●花火大会、場所：印旛沼、ポイント：何度行っても素晴らしい。どんな人に：全ての人々 

○ ●江戸っ子寿し、場所：南ユーカリが丘、ポイント：美味しいネタ、どんな人に：子ども以

外全般●ラ・カパンナ、場所：ユーカリが丘、ポイント：美味しいイタリア料理、どんな人

に：万人向け 

○ ●みのひろ、場所：京成うすい、ポイント：美味しい 

○ ●地元野菜、場所：ふるさと広場、ポイント：季節により色々新鮮な野菜どんな人に：子ど

も～年寄りの方へ 

○ ●川村美術館、場所：会堂のロケーションが良い。どんな人に：全ての人 

○ ●チューリップまつり、場所：ふるさと広場、ポイント：お花を見た後、野菜販売等、どん

な人に：色んな人に。女性・カップル●花火大会(8 月)、場所：ふるさと広場 

○ ●川村美術館 

○ ●房総ぼっち、ポイント：落花生の餡が美味しい。どんな人に：子ども～お年寄り 

○ ●御岳山、場所：小竹 

○ ●佐倉城址公園、ポイント：桜・あやめの頃、どんな人に：友達など 

●川村美術館、ポイント：桜・つつじの頃、どんな人に：友達や親類など 

○ ●歴博、どんな人に：歴博を知らない人。小学生以上。●佐倉城址公園、場所：全体 

○ ●茜(イタリアン・フレンチ)場所：王子台、ポイント：店内の装飾品が素晴らしく雰囲気が

良い。どんな人に：若い男女のカップル・高齢者の方も。 

○ ●桜スポット、場所：地元の人が知る綺麗な所はたくさんあります。ちょっとした公園や、

ちょっとした並木道など。城址公園に負けないくらい綺麗です。お花見マップ、ほしいです！

ポイント：お花見、どんな人に：万人(老若男女) 

○ ●印旛沼ポイント：富士山が見える。 

○ ●アクアユーカリ、場所：ユーカリが丘(地区センター前)、ポイント：ママ友ランチをよく

利用しています。赤ちゃんと。どんな人に：子連れのママ仲間。●上座公園、場所：上座、

ポイント：遊具が充実。交通公園で自転車の練習 OK。どんな人に：家族連れ。 

○ ●フルーツランド出山、場所：佐倉市先崎、ポイント：果物狩りが出来、格安で美味しい。

近くの田園風景も良い。どんな人に：家族 
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問 40-4  観光についての取り組みや観光施設の充実についてご意見がありましたら自由にお書き

ください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 57 14.9% 

  無回答 326 85.1% 

   計 383 100.0% 

 

問 40-4 観光についての取り組みや観光施設の充実についてご意見がありましたら自由にお書き

ください。 

○ 一定居住数(3 年くらい？)の佐倉市民に、21の観光文化資源について、理解 PR のため無料

パスポートを配布し、スタンプラリー方式で楽しく訪問できるように工夫してほしい。私も

行った事のない施設も多いし、しばらく行っていない。市民が灯台下暗しかな。いつでも行

けるから行かないのかもしれない。2年くらいのパスポートか色々工夫すれば、活性化は可

能と思われる。 

○ 全てが中途半端な気がする。一点に集中しては？歴史にばかり固執しない方が良いのでは？ 

○ 『道の駅』など魅力ある商業施設がほしいです。『武家屋敷』に行ったことがありますが、

係員の不親切な対応に呆れました。友人が訪ねてきた時には、歴博と川村美術館に連れて行

き、買い物はグリーブ、富里の農協など他市の商業施設に連れて行きます。 

○ 佐倉の特産品(伝統的工芸品)を展示してあるかなと市役所へ行った時、展示してあるガラス

ケースの中を見たが、かなり少なかった。市の PR も含めて、市内の個人で陶芸されている

方にも協力を頼んで、希望があれば展示させていただいたり、展示・PRの充実を希望。 

○ 佐倉順天堂記念館・堀田邸・武家屋敷等々、名所は数多くありますが、場所が分かりづらく、

もう少し PR もしていただければと思いました。 

○ 観光地を一周する観光バスを走らせたらどうでしょう。(一日三便でも) 

インターネットで情報を取れるようにする。email で、イベントを知らせる(To 佐倉市民で

登録した人)JR 佐倉駅の周りが店的に貧弱過ぎる。 

○ 小出監督の後継者の育成と、メダリストを輩出する町としての社会的な PR をしても、差し

支えないのではないか。 

○ 山並みが綺麗じゃないので、自然保護の観点からも、林業に力を入れた方がいいと思います。 

○ 駅前から観光。外部の人にとっては、駅前から佐倉の始まり。充実・魅力的にするべき。(便

利)まずは英標記。案内所 or 地図・見所マップ等、パンフレットの設置。"観光に対して協

力的ですよ"マーク(店先に貼るような)の配布等。 

○ とにかく飲食・グルメ・土産品で、これというものがない。 

○ 良い所はたくさんあると思いますが、私自身もあまり知らないので、PR してほしいと思う。 

○ 駅周辺のお洒落な食事処・喫茶の充実 

○ 駅周辺の第一印象が明るさに欠け、活気がない。 

佐倉は色々な観光資源に恵まれているのに、始めてきた人が駅に降り立って、あまりワクワ

クして｢見たい｣という気持ちが出ないような気がします。実際に住んでみると、とても良い

佐倉市なのに残念ですね。 
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○ 絶対に佐倉城の復元を行なうべし。観光には不可欠。なぜ議会は反対するのか。頑迷固陋の

人たちがいるのではないか。自分の周りの不利益になるためと聞いているが、個人的でなく

佐倉の全国的集客に力を入れることが第一義であると考えてもらいたい。 

○ 力点を絞った対象の実施(佐倉といえば、城・印旛沼・花火)1)佐倉城址の復活、周辺の整理

2)近隣地域と協力した印旛沼の観光充実。(ハード・ソフト)3)財政の問題もあるが、印旛沼

の花火は素晴らしい。 

○ 佐倉武家屋敷について。行っても何も面白くない。次も行こうと思わない。ただ家があるだ

け。観光と言えない。 

○ 草ぶえの丘の受付スタッフの対応についてもう少し利用する立場の人のことを考えた対応

をしてほしい。社会人としての常識からかけ離れた人がいるので、きちんと研修を受けてか

ら現場に立ってほしいです。 

○ せっかく風車があるのに、ただ広い所にポツンとそれだけあって、とってももったいないと

思う。イベントもいいが、それを含んだ大きな公園だったり、風景だったり、日常的に観光

として楽しめる場所、それもオランダとのつながりの中で作ったらいいな。そのテーマに沿

った食べ物や工芸を収入で入れられるかな。 

○ 観光資源＋飲食店・商業施設にすれば、人がたくさん来ると思います。 

○ 的を絞って、内容の充実を。 

○ 京成臼井駅・佐倉駅周辺の商業施設を充実してほしい。古い商業施設が多く、魅力を感じな

い。また、バスのアクセス、本数をもう少し充実させてほしい。聖隷佐倉病院の行き帰りの

アクセスが悪いため、高齢の方などとても不便を感じているとの声をよく耳にする。 

○ 自転車で観光スポットを回るのは、坂が多くてシンドイと思う。 

城下町の街並みは佐原などに比べると中途半端でイマイチ。 

○ 観光地とはどこの地域をさしてるか不明。京成佐倉方面なのですか？遠い、不便。 

○ 2011 年震災後、佐原市『無料日帰り観光』に参加しました。 

船に乗ったり、城下町を散策したり、地元の美味しい料理(工夫した料理。レンコンを使っ

たスープ？)をいただいたり…復興に励んでいる様子が強く感じられました。佐倉は、佐原

に負けているのではと感じました(3～4年前)PR しなければ取り残されてしまうと思いま

す。具体的にどうしたら良いか分かりませんが、既に良いところはたくさんあると思います。

佐倉市は田舎のイメージですが、それなりの良さがあります。植物がたくさん残っていると

聞きました。保護しながら、広く宣伝していくと良いと思います。佐倉市へ転入した時｢水

が美味しい。｣と感動しました。東京の知人がペットボトルに入れて持ち帰りました(40 年

位前)。美味しい水が飲み続けられるようお願いします。野菜もお米も美味しいです。佐倉

市は成田空港に近く、東京から 1時間…足を運びやすいと思いますが…。 

○ 観光地としては、インパクトなさ過ぎる。佐倉城の復元!! 

○ 佐倉市には魅力ある観光資源がたくさんあるが、交通網が整備されていないため、現在は車

がないと行きづらい場所が多い。観光拠点を巡回するバスを走らせるとか、現存する路線を

利用するのであれば、分かりやすいパンフレットやパスを作るなど、車がなくても回れる工

夫が必要だと思う。周辺の酒々井や成田を訪れる観光客が立ち寄りたくなるような観光地と

して整備し、PRすることと合わせ、『訪ねやすさ』も重要なポイントだと感じている。 



274 
 

○ 松戸市から佐倉市に転入してきましたが、佐倉市には特に何もないと思っていました。でも、

今回のアンケートで観光施設がたくさんあることが分かりました。美術館・博物館へ行きた

いのですが、入場料が高いと思うので、割引チケットや市民だったら無料等のキャンペーン

があると嬉しいです。これからの季節、是非行ってみたいです。 

○ 今まで以上にインターネットを活用した IT 分野での情報発信。(パソコン・スマートフォン) 

2020 年東京オリンピックに合わせた外国人観光客の取り入れ。 

○ チューリップ祭り等の駐車場の確保をもっと多くしていただかないと、周辺の渋滞が酷く、

通勤等に影響が出るのではないでしょうか？早急な対策をお願いします。 

○ チューリップ祭りは、他県の人？がブログで酷評していました。 

すごい渋滞なのに、着いたら「たったこれだけ?｣｢もう二度と行かない。｣と紹介してました。

交通整備やイベント内容の充実、見直しが必要と思います。良いアイディアは浮かびません

が、チューリップだけにこだわらなくても良いのでは？迷路を設置するとか、売店の充実な

ど、もっとゴチャゴチャと賑やかにしてるエリアがあっても良いのでは？3時間くらい滞在

しても満足感が得られるような形態です。それには渋滞解消ですね。 

○ 印旛沼近辺に道の駅を作ってほしい。 

○ ユーカリ・志津周辺の隠れ家カフェの MAP などを製作し、駅やネットに載せると良いと思う。

駅から遠くても、人が行くようになるのではないか？ 

○ 異文化交流の促進のため、シルバー人材や在留外国人を有効に利用してはどうだろう。オリ

ンピックに向けた仕組みを取り入れてほしい。 

○ 観光都市として生きるのか？住宅都市として生きるのか？それによって取り組み方は異な

ると思いますが、人口減少の折、お金をかけて観光客誘致をするメリットは見当たらないと

思います。町が美しくなり、インフラ整備が進み、子育てに良い、老後安心して暮らせる町

になれば、自然に人口増にもつながるでしょうから…。 

○ 観光とは言えないかもしれませんが、JR佐倉駅前の施設をもう少し充実・発展させること

はできないですか？ゆっくりお茶を飲んだり居酒屋以外のご飯やさんもなく大変不便です。 

○ ふるさと広場周辺の道路の整備。ふるさと広場の駐車場の整備。 

○ 県民や都民に対して情報発信活動が足りないのではないか。 

マスコミへの発信活動を積極的に行なうべきである。 

○ 自然を残す開発。四街道市が実施している、自然を取り入れた開発。 

○ 近くの住民相手のみで、他県などからは佐倉観光に興味なし。取り組みの必要なし。 

○ ホームセンターたくさんある？ 

○ インパクトのある施設が少ない。PR 不足。 

○ 佐倉ってサムライの町を目指しているのですか？(シンケンジャーのあやかり？)武家屋敷

も規模が小さくて、観光地と呼ぶにはインパクトがなさ過ぎる。鹿児島知覧とかくらいなら

…お茶を振舞うとか。城下町と言っても、今は見る影もない。せっかく成田空港が近くて、

日本人気が高まっているのだから、市立美術館～麻賀多神社～武家屋敷・堀田邸とか、町全

体を城下町を思わせる造りにしてはどうでしょう。忍者村とか作って、NARUTO っぽい世界

を体験できるとか、ネットで『忍者』検索したら佐倉が引っかかって観光に来ちゃいました。

みたいな外国人さんが増えたりするかも。戸隠の忍者村、面白いようですよ。韓国みたいに

宮廷時代の衣装着て記念撮影できたり？今のままでは、だいぶ中途半端ですよね。むしろ寂

れたイメージしかないです。 
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○ 花火大会の時は、京成線とタイアップして、臨時電車・臨時駅を企画してほしい。私は以前、

桜の名所に住んでいました。その地区では桜の季節に臨時駅を作って大成功していたそうで

す。思い切ってやってみたら？人が集まれば続けられるでしょう。 

○ 1)イベントがこんなにあるなんて知らなかった。2)お弁当を食べられるコーナーが。 

○ 佐倉城の再建。 

○ 志津地区在住のため、参加することがあまりない。広い範囲で取り組むことが必要。 

○ 市内はともかく、市外でどれだけ PR されているのか分かりません。 

観光客にお金を落としていただけるような『市づくり』が必要なのではないでしょうか。『守

り』に入っているだけでは成長はありません。旧態依然としている市職員だけに任せるので

はなく、民間の活力を生かすべきです！ 

○ チューリップ祭りでポスター作成の高橋真琴さんのポスター販売と、チューリップで真琴さ

んの絵を一度作ってほしい。アートで風車から観えるように(大変ですが)バスの連絡が悪い

ので、ふるさと広場と草ぶえの丘が、マイカーがないと行きづらい。もう少し、季節にはバ

スを運行してほしい。 

○ 観光スポットが『点』として存在しており、交通等全く配慮・考慮されていないと共に、観

光協会の存在、行政機関の中における存在等、市としての口と実態の違い・差が、ギャップ

が、神奈川・長崎等に差をつけられている原因だと思う。もっと外部の力を利用するべきで、

自己満足の集まりで改革できないと思っています。色々な質問を行政の方にさせていただい

てきましたが、『いつも笑っている』だけで行政マンなのでしょうか？ 

○ チューリップ祭り開催中の水道道路の渋滞が酷い。(特に土・日)迂回ルートの検討が必要。 

○ 印旛沼を生かした観光。 

○ 志津地区から行こうとするには交通手段が不便なので、行ってみたいとは思いつつ、足がな

かなか向かない。 

○ 佐倉市内の各場所の桜一貫したルートを作ることができる程たくさんの場所があります。研

究してみてください(佐倉市の花として発信してください)。(市内の)つつじと花水木の頃の

コントラストも素晴らしいです(他市町村にはあまり見ません)。 

○ それぞれの季節、花がいい時期には渋滞ができる程、各方面から人が集まる。なので、花の

取り組みは市にとっていいと思う。自然の大スポット印旛沼。遠くから見る分には『自然』

を満喫できるが、近くに行くと『汚い』が先に頭に入ってしまう。 

○ 武家屋敷への道順をよく聞かれるので、道標が分かりにくいのではないか。ゲストハウスお

もてなしラボが出来て良かった。 

○ 佐倉は、城下町と言ってカムロちゃんなどキャラクターを作るわりに『城下町』を重視して

いない。時代祭りをする新町通りすらこだわりや統一感がない。そう思える。郵便局やコン

ビニですら、街づくりに協力してくれる地域があるのに、そういったこだわりを持たないの

は何故か？(伊勢のコンビニや郵便局、自販機は、景観を損なわない色・デザインをしてい

る。)耐震で、市役所は今、工事をしているが、いっそ建て直しの際は、佐倉城の外見、も

ちろん中は、いわゆる使いやすい役所にしたり、工夫してはどうか。インパクトも大切。 

○ 京成佐倉駅周辺が、何十年も変わっておらず、大型ショッピングセンターや佐倉に関する観

光スポットをもっと充実させて、観光客や市民が興味を持つ情報やイベントを発信させて、

住みやすい環境になればいいと思います。 
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地産地消のまちづくり 

問 41  あなたは、佐倉市の特産物（農産物）といえば、何を思いうかべますか。次の中からあて

はまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  お米 98 14.2% 

(2)  大和芋（やまといも） 136 19.7% 

(3)  落花生（らっかせい） 148 21.4% 

(4)  トマト 80 11.6% 

(5)  きゅうり 27 3.9% 

(6)  ブルーベリー 24 3.5% 

(7)  花 57 8.2% 

(8)  牛肉 3 0.4% 

(9)  豚肉 19 2.7% 

(10)  その他（具体的に  ） 59 8.5% 

  無回答 41 5.9% 

   計 692 100.0% 

 

 

問 41-2  問 41 でその他を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 58 98.3% 

  無回答 1 1.7% 

   計 59 100.0% 

     
 
 

  

98
136

148
80

27
24

57
3

19
59

41

0 50 100 150 200

お米

大和芋（やまといも）
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トマト

きゅうり
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花

牛肉

豚肉

その他（具体的に ）

無回答

市の特産物（農産物）
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問 41-2 問 41 でその他を選択した方のみ 

○ お茶   2 

○ きのこ園のしいたけ   1 

○ さつまいも   1 

○ ネギ   1 

○ メロン   1 

○ 印旛のササニシキ、ヨモギ園キノコ   1 

○ 春の筍・真竹・ゼンマイ等   1 

○ 川魚   1 

○ 特になし。   30 

○ 味噌   18 

○ 野菜類   1 
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問 42  あなたは、農産物を購入する場合、主にどこで購入しますか。次の中からあてはまるもの

すべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  一般の小売店（八百屋、魚屋など） 52 5.7% 

(2)  大型ショッピングセンター 152 16.8% 

(3)  スーパー 310 34.3% 

(4)  デパート 11 1.2% 

(5)  コンビニ 20 2.2% 

(6)  直売所（市内） 112 12.4% 

(7)  直売所（市外） 55 6.1% 

(8)  生協 72 8.0% 

(9)  ネット販売（ネットスーパー含む） 10 1.1% 

(10)  通信販売 0 0.0% 

(11)  生産者から直接購入 40 4.4% 

(12)  自分または家族・親戚で生産（栽培）している 47 5.2% 

(13)  その他（具体的に  ） 14 1.5% 

  無回答 10 1.1% 

   計 905 100.0% 
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直売所（市内）

直売所（市外）

生協

ネット販売（ネットスーパー含む）

通信販売

生産者から直接購入

自分または家族・親戚で生産（栽培）している

その他（具体的に ）

無回答

農産物の購入場所
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問 42-2  問 42 でその他を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 13 92.9% 

  無回答 1 7.1% 

   計 14 100.0% 

 
問 42-2 問 42 でその他を選択した方のみ 

  
○ スーパー内での地元産 

○ 道の駅 

○ 道の駅・JA 直売所 

○ 道の駅 

○ 日曜の朝市 

○ JA 

○ 家庭菜園少し 

○ 買わない。 

○ 家庭菜園している。 

○ 道の駅 

○ 自分で野菜(ジャガイモ・とうもろこし・さやえんどう等)美味しく作っている。 

○ スーパー内にある生産者直売 

○ 家庭菜園 
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問 43  あなたが、農産物を購入するうえで、重視している点はなんですか。次の中からあてはま

るものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  鮮度 324 20.7% 

(2)  美味しさ（味、食感など） 211 13.5% 

(3)  価格 258 16.5% 

(4)  旬 160 10.2% 

(5)  外観（色や形など） 59 3.8% 

(6)  栄養 57 3.6% 

(7)  産地 134 8.6% 

(8)  生産者 29 1.9% 

(9)  安全・安心 204 13.1% 

(10)  低農薬・無農薬・有機農産物 109 7.0% 

(11)  その他（具体的に  ） 5 0.3% 

  無回答 12 0.8% 

   計 1,562 100.0% 

 

問 43-2  問 43 でその他を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 5 100.0% 

    
問 43-2 問 43 でその他を選択した方のみ 

  
○ 国産品 

○ 趣味で 300 坪の家庭菜園をやっている。 

○ 買わない。 

○ 国内産 

○ 家庭菜園で無農薬で栽培しています。 
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産地

生産者

安全・安心

低農薬・無農薬・有機農産物

その他（具体的に ）

無回答

農産物購入のポイント
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問 44  あなたは、農産物直売所で買い物をする際、1回でどの程度の額を使いますか。次の中から

１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  0～500 円程度 61 15.9% 

(2)  500～1,000 円程度 113 29.5% 

(3)  1,000～2,000 円程度 118 30.8% 

(4)  2,000～3,000 円程度 42 11.0% 

(5)  3,000～5,000 円程度  11 2.9% 

(6)  5,000 円以上 1 0.3% 

  無回答 37 9.7% 

   計 383 100.0% 

 

問 45  あなたは、どれくらいの頻度で市内直売所を利用しますか。次の中から１つ選んで番号に

○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  年に数回程度 61 15.9% 

(2)  月に 1 回程度 49 12.8% 

(3)  月に 2～３回程度 50 13.1% 

(4)  週 1 回程度 32 8.4% 

(5)  週 2～３回程度 12 3.1% 

(6)  週 4 回以上 2 0.5% 

(7)  最近はほとんど利用していない 152 39.7% 

  無回答 25 6.5% 

   計 383 100.0% 
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500～1,000円程度
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3,000～5,000円程度

5,000円以上

無回答

農産物直売所での消費額
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月に１回程度

月に２～３回程度

週１回程度

週２～３回程度

週４回以上

最近はほとんど利用していない

無回答

市内直売所の利用頻度
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問 46  佐倉市産と他産地産で同じ種類の農産物が売られている場合、あなたの考えに近いものは

どれですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  必ず佐倉市産を購入する 7 1.8% 

(2)  できるだけ佐倉市産を購入する 96 25.1% 

(3)  佐倉市産は意識していないが国産は意識している 210 54.8% 

(4)  産地にはこだわらない 51 13.3% 

  無回答 19 5.0% 

   計 383 100.0% 

 
 
問 47  佐倉市産の農産物を購入する魅力についてどのように考えていますか。次の中からあては

まるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  鮮度が良い 259 27.9% 

(2)  美味しい 105 11.3% 

(3)  価格が安い 82 8.8% 

(4)  外観がよい 13 1.4% 

(5)  栄養価が高い 17 1.8% 

(6)  生産者と近い 128 13.8% 

(7)  安全・安心 121 13.0% 

(8)  環境にやさしい 17 1.8% 

(9)  地元の農業や経済に貢献できる 151 16.3% 

(10)  その他（具体的に  ） 7 0.8% 

  無回答 28 3.0% 

   計 928 100.0% 

    
問 47-2  問 47 でその他を選択した方のみ 

  
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 6 85.7% 

  無回答 1 14.3% 

   計 7 100.0% 
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必ず佐倉市産を購入する

できるだけ佐倉市産を購入する

佐倉市産は意識していないが国産は意識している

産地にはこだわらない

無回答

農産物購入時の考え方
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問 47-2 問 47 でその他を選択した方のみ 
  

○ 特になし 

○ 知らない。 

○ 野菜は家で作っている。 

○ 特にない。 

○ 買ったことがないので分からない。 

○ 佐倉市にこだわっていない。 

    
問 48  あなたが、佐倉市産の農産物を選ばない理由はどれですか。次の中からあてはまるものす

べての番号に○をつけてください 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  鮮度に不満 10 2.3% 

(2)  品質に不満 10 2.3% 

(3)  味が不満 7 1.6% 

(4)  価格が高い 42 9.7% 

(5)  外観に不満 4 0.9% 

(6)  栄養価に不満 3 0.7% 

(7)  安全・安心に不満 7 1.6% 

(8)  佐倉市産だと意識しない 149 34.3% 

(9)  その他（具体的に  ） 27 6.2% 

  無回答 176 40.5% 

   計 435 100.0% 
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その他（具体的に ）

無回答

佐倉市産農産物を購入しない理由
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問 48-2  問 48 でその他を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 25 92.6% 

  無回答 2 7.4% 

   計 27 100.0% 

    
問 48-2 問 48 でその他を選択した方のみ 

  
○ 特になし 

○ その物が、佐倉市で収穫されていない。 

○ 近所に売っていれば。 

○ 必ず選ぶ。 

○ 自分の出身地のものを優先するだけ。 

○ 近くにお店がない。八千代に近いので、どうしてもそちらに行ってしまう。 

○ なるべく西のものを選んでいる。 

○ 身近にない。 

○ 良いものであれば購入してます。 

○ 直売所が自分の家から遠い。市外の方がまとめて用事が出来る。スーパーにあるのは、品数

が少ない。 

○ 品物がない場合は、他県産品を買う。 

○ どこにあるのか不明。 

○ 販売している店が少ない。 

○ 直売所へ行く機会がない。 

○ 売っている所が近くにない。 

○ 家庭菜園をしているため。 

○ 家庭で作っている。 

○ 特にない。 

○ 佐倉産か分からない。明記されているか分からない。 

○ 答えられない。選択肢がない。 

○ 種類が少ない。 

○ 佐倉市産にこだわらない…品物が良ければ買うだけ。 

○ 印旛・八千代・習志野辺りなら地元と捉えている。佐倉に限定することはない。 

○ こだわりがないから。 

○ 放射性物質濃度を気にしているので、南の地方のものを買う。買う物によっては、鮮度も良

く見かけよりも中身勝負の佐倉産を買う。 

     
  



285 
 

問 49  あなたは、どのようなことが改善されると、佐倉市産の農産物が今より利用・購入される

と思いますか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  大型店舗での取扱量を増やす 155 7.6% 

(2)  スーパーや小売店での取扱量を増やす 246 12.0% 

(3)  コンビニでの取扱量を増やす 53 2.6% 

(4)  生協での取扱量を増やす 61 3.0% 

(5)  ネット販売を促進する 28 1.4% 

(6)  直売所を増やす 142 6.9% 

(7)  大型の直売所をつくる 116 5.7% 

(8)  商店街の中に直売所を設ける 61 3.0% 

(9)  量販店の中に直売スペースを設ける 84 4.1% 

(10)  学校給食で活用する 176 8.6% 

(11)  観光施設で活用する 80 3.9% 

(12)  企業の社員食堂などで利用してもらう  100 4.9% 

(13)  病院や福祉施設で利用してもらう 99 4.8% 

(14)  市内飲食店で利用してもらう 103 5.0% 

(15)  地域の食文化を守る取り組みを行う 35 1.7% 

(16)  食育教育を推進する 42 2.1% 

(17)  情報提供や直売所の PRを充実する 87 4.3% 

(18)  地産地消の意義や効果をＰＲする 80 3.9% 

(19)  地元産を使っている飲食店情報を発信する 66 3.2% 

(20)  地元産農産品に関するイベントを実施する 76 3.7% 

(21)  佐倉産だともっとわかるように表示にする 128 6.3% 

(22)  その他（具体的に  ） 16 0.8% 

  無回答 10 0.5% 

   計 2,044 100.0% 
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問 49-2  問 49 でその他と答えた方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 16 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 16 100.0% 

      

155
246

53
61

28
142

116
61

84
176

80
100
99
103

35
42

87
80

66
76

128
16

10

0 50 100 150 200 250 300

大型店舗での取扱量を増やす

スーパーや小売店での取扱量を増やす

コンビニでの取扱量を増やす

生協での取扱量を増やす

ネット販売を促進する

直売所を増やす

大型の直売所をつくる

商店街の中に直売所を設ける

量販店の中に直売スペースを設ける

学校給食で活用する

観光施設で活用する

企業の社員食堂などで利用してもらう

病院や福祉施設で利用してもらう

市内飲食店で利用してもらう

地域の食文化を守る取組を行う

食育教育を推進する

情報提供や直売所のPRを充実する

地産地消の意義や効果をＰＲする

地元産を使っている飲食店情報を発信する

地元産農産品に関するイベントを実施する

佐倉産だともっとわかるように表示にする

その他（具体的に ）

無回答

佐倉市産農産物の購入促進策
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問 49-2 問 49 でその他と答えた方のみ 
  

○ 価格を安価にする。 

○ 特にない。 

○ 新橋の緑提灯を真似る。 

○ 地産品表示、ラベルの作成 

○ 安全性の公表・アピール 

○ 道の駅のようなもの。 

○ 放射能数値検査が必要。 

○ 美味しいものを作る。 

○ 市自体の知名度が不足しすぎていて話にならない。 

○ 転入して以来、いくつかの野菜直売所へ参りましたが、本当に美味しいと思うものを扱って

いるところは少ないです。出品する農家の方の意識も変えていかないといけません。現在は、

ヤオコーに入っている朝採れ野菜コーナーで購入していますが、美味しいですよ。 

○ 観光施設を兼ねた道の駅。 

○ 佐倉に一次産業のイメージがないので…。 

○ 佐倉市産の農産物が他より良いことの PRをする。 

○ 低価格 

○ 値段を安くする。 

○ 1 箇所でいいので、大きく充実した直売所を作る。先日立ち寄った『みのりの郷 東金』、

品揃え豊富でとても良かったです。 
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芸術・文化活動の盛んなまち 

問 50  あなたは、芸術文化（音楽・美術・演劇・映画等）を楽しんでいますか。次の中から１つ

選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  ほぼ毎日楽しんでいる 30 7.8% 

(2)  週１回以上 33 8.6% 

(3)  月１回以上 49 12.8% 

(4)  年に１～２回以上 118 30.8% 

(5)  忙しくて時間が取れない 82 21.4% 

(6)  興味がない 50 13.1% 

(7)  その他（具体的に  ） 11 2.9% 

  無回答 10 2.6% 

   計 383 100.0% 

 

問 50-2  問 50 でその他と答えた方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 8 72.7% 

  無回答 3 27.3% 

   計 11 100.0% 

問 50-2 問 50 でその他と答えた方のみ 
  

○ 出かけるのが困難になっている。 

○ 病気のため、家にいることが多い。 

○ 一人で行く気がしない。 

○ 映画は DVD をレンタル。週 1回くらい。 

○ 佐倉市以外で楽しんでいる。 

○ 足が悪いため、ホールには行けない。 

○ 興味はあるが、なかなか行く機会がない。 

○ とても好きだが、時間的・金銭的余裕がない。 

30
33

49
118

82
50

11
10

0 20 40 60 80 100 120 140

ほぼ毎日楽しんでいる

週１回以上

月１回以上

年に１～２回以上

忙しくて時間が取れない

興味がない

その他（具体的に ）

無回答

芸術文化を楽しんでいるか
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問 51  あなたは、芸術文化活動（演奏・稽古・創作・講座など）に参加していますか。次の中か

ら１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  週１回以上 22 5.7% 

(2)  月 1 回以上 22 5.7% 

(3)  年に１～２回以上 49 12.8% 

(4)  忙しくて時間が取れない 134 35.0% 

(5)  興味がない 117 30.5% 

(6)  その他（具体的に ） 24 6.3% 

  無回答 15 3.9% 

   計 383 100.0% 

 

 

問 51-2  問 51 でその他を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 22 91.7% 

  無回答 2 8.3% 

   計 24 100.0% 

  

22
22

49
134

117
24

15

0 50 100 150

週１回以上

月1回以上

年に１～２回以上

忙しくて時間が取れない

興味がない

その他（具体的に ）

無回答

芸術文化活動に参加しているか
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問 51-2 問 51 でその他を選択した方のみ 
  

○ 病気のため。 

○ 出かけるのが困難になっている。 

○ 個人的に行なっており『参加』に当てはまらない。 

○ よく分からないから。 

○ 特にやりたいこともない。 

○ 写真などいくつかやってみたいものがあるが、参加していない。 

○ やりたいものはあるが、チャンスがない。 

○ 出来ない。 

○ 絵画の場合は金がかかり、年金額(生活費)があまりにも少ない。 

○ 参加したいが、分からない。 

○ 興味はあるが、体力的に厳しい。 

○ 参加していないが、鑑賞は年 1～2回以上する。 

○ 一人で行く気がしない。 

○ 一緒に活動する人がいなくなった。 

○ 何があるか分からない。自分の能力相当。 

○ 参加していない。 

○ 参加していたけど、今は時間がない。 

○ 息子や孫のピアノの発表会には行く。 

○ 興味はあるが、なかなか行く機会がない。 

○ 年齢的に稽古終了。 

○ 趣味の範囲で。発表などはしていません。 

○ 状況不明。 
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問 52  あなたは、市の現状についてどのように感じていますか。（現状に対する満足度）  

 

項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

保
健
・
医
療
・
福
祉 

(1) 地域福祉（福祉相談、福祉

活動へのボランティア参加促進

等） 

13 188 116 21 45 383 

3.4% 49.1% 30.3% 5.5% 11.7% 100.0% 

(2) 健康づくり（生活習慣病予

防、がん・感染症の早期発見等） 

33 204 92 23 31 383 

8.6% 53.3% 24.0% 6.0% 8.1% 100.0% 

(3) 母子保健（妊娠・出産・育

児への支援、乳幼児・小児の予

防接種等） 

35 185 69 21 73 383 

9.1% 48.3% 18.0% 5.5% 19.1% 100.0% 

(4) 子育て支援（保育園や学童

保育、子育てにかかる経済的負

担軽減等） 

18 162 95 37 71 383 

4.7% 42.3% 24.8% 9.7% 18.5% 100.0% 

(5) 子どもの安全な暮らし（児

童虐待防止等） 

23 190 75 22 73 383 

6.0% 49.6% 19.6% 5.7% 19.1% 100.0% 

(6) 地域ぐるみの子育て支援

（地域の子育て支援体制、子育

て情報や相談の場づくり等） 

23 164 105 26 65 383 

6.0% 42.8% 27.4% 6.8% 17.0% 100.0% 

(7) 高齢者支援（福祉施設の整

備や相談体制、介護予防支援等） 

16 169 122 33 43 383 

4.2% 44.1% 31.9% 8.6% 11.2% 100.0% 

(8) 高齢者の生きがいづくり

（高齢者の就労支援、世代間交

流等） 

20 141 139 31 52 383 

5.2% 36.8% 36.3% 8.1% 13.6% 100.0% 

(9) 障がい者福祉（障がい者に

対する意識、バリアフリー等） 

13 138 141 32 59 383 

3.4% 36.0% 36.8% 8.4% 15.4% 100.0% 

(10) 地域医療（医療情報、医療

費助成制度情報、救急医療体制

等） 

34 191 91 32 35 383 

8.9% 49.9% 23.8% 8.4% 9.1% 100.0% 

(11) 介護事業（介護サービス、

介護保険料等） 

14 159 122 39 49 383 

3.7% 41.5% 31.9% 10.2% 12.8% 100.0% 

(12) 国民健康保険、高齢者医療

（国民健康保険税、特定健診等） 

20 167 110 45 41 383 

5.2% 43.6% 28.7% 11.7% 10.7% 100.0% 

(13) 生活困窮者支援（生活保

護、就労支援等） 

13 155 104 42 69 383 

3.4% 40.5% 27.2% 11.0% 18.0% 100.0% 
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33

35

18

23

23

16

20

13

34

14

20

13

188

204

185
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190

164

169

141

138

191

159

167
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116

92
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105

122

139

141

91

122

110

104

21

23

21

37

22

26

33

31

32

32

39

45

42

45

31

73

71

73

65

43

52

59

35

49

41

69

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 地域福祉（福祉相談、福祉活動へのボランティ

ア参加促進等）

(2) 健康づくり（生活習慣病予防、がん・感染症の

早期発見等）

(3) 母子保健（妊娠・出産・育児への支援、乳幼

児・小児の予防接種等）

(4) 子育て支援（保育園や学童保育、子育てにかか

る経済的負担軽減等）

(5) 子どもの安全な暮らし（児童虐待防止等）

(6) 地域ぐるみの子育て支援（地域の子育て支援体

制、子育て情報や相談の場づくり等）

(7) 高齢者支援（福祉施設の整備や相談体制、介護

予防支援等）

(8) 高齢者の生きがいづくり（高齢者の就労支援、

世代間交流等）

(9) 障がい者福祉（障がい者に対する意識、バリア

フリー等）

(10) 地域医療（医療情報、医療費助成制度情報、

救急医療体制等）

(11) 介護事業（介護サービス、介護保険料等）

(12) 国民健康保険、高齢者医療（国民健康保険

税、特定健診等）

(13) 生活困窮者支援（生活保護、就労支援等）

保健・医療・福祉の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

都
市
環
境 

(1) 自然環境（印旛沼の自然保

護、公害防止・汚染回復等） 

43 174 96 32 38 383 

11.2% 45.4% 25.1% 8.4% 9.9% 100.0% 

(2) 地球環境への配慮（温室効

果ガス削減等） 

25 170 115 24 49 383 

6.5% 44.4% 30.0% 6.3% 12.8% 100.0% 

(3) 生活環境（ごみ減量、不法

投棄防止、喫煙マナー啓発、公

衆トイレ維持管理等） 

29 171 110 45 28 383 

7.6% 44.6% 28.7% 11.7% 7.3% 100.0% 

(4) 消防・救急（消防団、消防・

救急体制等） 

62 238 40 12 31 383 

16.2% 62.1% 10.4% 3.1% 8.1% 100.0% 

(5) 防災体制（震災・風水害へ

の備え等） 

35 204 85 22 37 383 

9.1% 53.3% 22.2% 5.7% 9.7% 100.0% 

(6) 防犯・交通安全（犯罪の防

止、交通安全対策等） 

25 198 101 23 36 383 

6.5% 51.7% 26.4% 6.0% 9.4% 100.0% 

(7) 消費生活・相談（消費者ト

ラブルの法的相談等） 

23 195 89 18 58 383 

6.0% 50.9% 23.2% 4.7% 15.1% 100.0% 
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170
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238
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32
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58

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 自然環境（印旛沼の自然保護、公害防

止・汚染回復等）

(2) 地球環境への配慮（温室効果ガス削減

等）

(3) 生活環境（ごみ減量、不法投棄防止、喫

煙マナー啓発、公衆トイレ維持管理等）

(4) 消防・救急（消防団、消防・救急体制

等）

(5) 防災体制（震災・風水害への備え等）

(6) 防犯・交通安全（犯罪の防止、交通安全

対策等）

(7) 消費生活・相談（消費者トラブルの法的

相談等）

都市環境の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

教
育 

 

(1) 市民の教育への参加（子ど

もたちの教育への地域の関心等） 

17 181 103 15 67 383 

4.4% 47.3% 26.9% 3.9% 17.5% 100.0% 

(2)佐倉学（市民一人ひとりの郷

土への知識や愛着等） 

17 169 110 21 66 383 

4.4% 44.1% 28.7% 5.5% 17.2% 100.0% 

(3)生涯学習（公民館・図書館で

の社会教育等） 

22 188 95 21 57 383 

5.7% 49.1% 24.8% 5.5% 14.9% 100.0% 

(4)青少年育成（青少年を取り巻

く環境、家庭の教育等） 

14 170 108 18 73 383 

3.7% 44.4% 28.2% 4.7% 19.1% 100.0% 

(5)学校環境（学校施設、学校の

教育環境等） 

30 171 94 22 66 383 

7.8% 44.6% 24.5% 5.7% 17.2% 100.0% 

(6)学力向上（授業の内容、教職

員の質等） 

20 172 95 26 70 383 

5.2% 44.9% 24.8% 6.8% 18.3% 100.0% 

(7)心の教育（道徳教育、いじめ

防止、芸術・文化学習等） 

10 166 105 32 70 383 

2.6% 43.3% 27.4% 8.4% 18.3% 100.0% 

(8)地域と学校の関係（学校・家

庭・地域の連携等） 

21 186 90 20 66 383 

5.5% 48.6% 23.5% 5.2% 17.2% 100.0% 

(9)健康教育（学校給食、体力向

上等） 

22 199 80 12 70 383 

5.7% 52.0% 20.9% 3.1% 18.3% 100.0% 

(10)スポーツ（スポーツに親し

む環境、スポーツ施設等） 

20 192 91 22 58 383 

5.2% 50.1% 23.8% 5.7% 15.1% 100.0% 
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108

94

95

105
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70

66
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 市民の教育への参加（子どもたちの教…

(2)佐倉学（市民一人ひとりの郷土への知…

(3)生涯学習（公民館・図書館での社会教…

(4)青少年育成（青少年を取り巻く環境、…

(5)学校環境（学校施設、学校の教育環境…

(6)学力向上（授業の内容、教職員の質等）

(7)心の教育（道徳教育、いじめ防止、芸…

(8)地域と学校の関係（学校・家庭・地域…

(9)健康教育（学校給食、体力向上等）

(10)スポーツ（スポーツに親しむ環境、ス…

教育の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

産
業
・
文
化
の
振
興 

 

(1)農業（後継者育成や新規就

農促進、地産地消等） 

16 153 122 27 65 383 

4.2% 39.9% 31.9% 7.0% 17.0% 100.0% 

(2)農村環境（環境にやさしい

農業、都市と農村の交流等） 

15 159 122 20 67 383 

3.9% 41.5% 31.9% 5.2% 17.5% 100.0% 

(3)商店街（商店街活動支援等） 3 101 169 51 59 383 

0.8% 26.4% 44.1% 13.3% 15.4% 100.0% 

(4)企業活動（企業による地域

経済の振興、中小企業の経営安

定等） 

4 124 142 45 68 383 

1.0% 32.4% 37.1% 11.7% 17.8% 100.0% 

(5)新たな産業（企業誘致、起

業推進等） 

10 88 165 54 66 383 

2.6% 23.0% 43.1% 14.1% 17.2% 100.0% 

(6)雇用（就業促進、職業能力

向上等） 

6 100 157 56 64 383 

1.6% 26.1% 41.0% 14.6% 16.7% 100.0% 

(7)観光（観光拠点、観光行事、

市のＰＲ等） 

14 140 144 37 48 383 

3.7% 36.6% 37.6% 9.7% 12.5% 100.0% 

(8)歴史・文化（歴史文化資産・

歴史建造物の保全・活用等） 

47 196 77 17 46 383 

12.3% 51.2% 20.1% 4.4% 12.0% 100.0% 

(9)芸術・文化（芸術・文化活

動、芸術・文化にふれあう場等） 

31 188 91 21 52 383 

8.1% 49.1% 23.8% 5.5% 13.6% 100.0% 
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4
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6
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88
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157
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65

67

59
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66

64

48

46

52

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)農業（後継者育成や新規就農促進、地産…

(2)農村環境（環境にやさしい農業、都市と…

(3)商店街（商店街活動支援等）

(4)企業活動（企業による地域経済の振興、…

(5)新たな産業（企業誘致、起業推進等）

(6)雇用（就業促進、職業能力向上等）

(7)観光（観光拠点、観光行事、市のＰＲ等）

(8)歴史・文化（歴史文化資産・歴史建造物…

(9)芸術・文化（芸術・文化活動、芸術・文…

産業・文化の振興の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答



296 
 

 

項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

都
市
基
盤 

(1)都市計画（市街地整備、景観

等） 

18 129 141 50 45 383 

4.7% 33.7% 36.8% 13.1% 11.7% 100.0% 

(2)住宅（住宅事情、違反建築物

の抑止等） 

16 170 113 36 48 383 

4.2% 44.4% 29.5% 9.4% 12.5% 100.0% 

(3)道路（道路環境、交通危険箇

所の解消等） 

16 122 137 72 36 383 

4.2% 31.9% 35.8% 18.8% 9.4% 100.0% 

(4)上水道（安全で良質な水道水

等） 

45 194 76 35 33 383 

11.7% 50.7% 19.8% 9.1% 8.6% 100.0% 

(5)下水道（排水による水質汚濁

の改善、雨水処理、水洗トイレ

の普及等） 

43 204 68 33 35 383 

11.2% 53.3% 17.8% 8.6% 9.1% 100.0% 

(6)公園（公園の維持管理、緑化

活動等） 

42 189 93 25 34 383 

11.0% 49.3% 24.3% 6.5% 8.9% 100.0% 

(7)公共交通（バス・鉄道の利便

性等） 

24 159 107 59 34 383 

6.3% 41.5% 27.9% 15.4% 8.9% 100.0% 
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45

43

42

24

129

170

122
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204

189

159

141

113

137
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68

93

107
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36

72

35

33

25

59

45

48

36

33

35

34

34

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)都市計画（市街地整備、景観等）

(2)住宅（住宅事情、違反建築物の抑止等）

(3)道路（道路環境、交通危険箇所の解消

等）

(4)上水道（安全で良質な水道水等）

(5)下水道（排水による水質汚濁の改善、雨

水処理、水洗トイレの普及等）

(6)公園（公園の維持管理、緑化活動等）

(7)公共交通（バス・鉄道の利便性等）

都市基盤の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

市
民
と
協
働
す
る
行
政
運
営 

(1)地域コミュニティ（まちづく

りに対する市民の関心、町内

会・自治会活動等） 

25 199 91 20 48 383 

6.5% 52.0% 23.8% 5.2% 12.5% 100.0% 

(2)市民活動（ＮＰＯ、ボランテ

ィア活動等） 

18 185 99 20 61 383 

4.7% 48.3% 25.8% 5.2% 15.9% 100.0% 

(3)人権（人権問題、基本的人権

に対する市民の知識等） 

19 182 97 19 66 383 

5.0% 47.5% 25.3% 5.0% 17.2% 100.0% 

(4)男女平等参画推進（男女平等

についての市民の意識、ＤＶ対

策等） 

14 189 93 19 68 383 

3.7% 49.3% 24.3% 5.0% 17.8% 100.0% 

(5)平和（恒久平和に対する市民

の意識、核兵器廃絶活動等） 

23 200 73 23 64 383 

6.0% 52.2% 19.1% 6.0% 16.7% 100.0% 

(6)国際化（多文化共生、国際交

流等） 

20 171 104 26 62 383 

5.2% 44.6% 27.2% 6.8% 16.2% 100.0% 

(7)市の情報発信、市民意見の反

映（市政情報の提供、市民意見

の市政への反映等） 

12 141 133 41 56 383 

3.1% 36.8% 34.7% 10.7% 14.6% 100.0% 

(8)行政運営（市の人事、職員の

資質向上、他市町村との連携等） 

14 152 109 51 57 383 

3.7% 39.7% 28.5% 13.3% 14.9% 100.0% 

(9)財政運営（経費削減、歳入の

確保等） 

5 138 118 66 56 383 

1.3% 36.0% 30.8% 17.2% 14.6% 100.0% 

(10)資産管理（公共施設活用・

維持、公共施設の情報提供等） 

7 152 111 53 60 383 

1.8% 39.7% 29.0% 13.8% 15.7% 100.0% 

(11)市民サービス（市役所窓口

の利用しやすさ、行政手続きの

利便等） 

22 192 88 43 38 383 

5.7% 50.1% 23.0% 11.2% 9.9% 100.0% 
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問 53  市政に関するご意見やご要望、まちづくりのアイデアなどがございましたら、自由にご記

入ください。 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 133 34.7% 

  無回答 250 65.3% 

   計 383 100.0% 

 

  

25

18

19

14

23

20

12

14

5

7

22

199

185

182

189

200

171

141

152

138

152

192

91

99

97

93

73

104

133

109

118

111

88

20

20

19

19

23

26

41

51

66

53

43

48

61

66

68

64

62

56

57

56

60

38

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1)地域コミュニティ（まちづくりに対する市民

の関心、町内会・自治会活動等）

(2)市民活動（ＮＰＯ、ボランティア活動等）

(3)人権（人権問題、基本的人権に対する市民の

知識等）

(4)男女平等参画推進（男女平等についての市民

の意識、ＤＶ対策等）

(5)平和（恒久平和に対する市民の意識、核兵器

廃絶活動等）

(6)国際化（多文化共生、国際交流等）

(7)市の情報発信、市民意見の反映（市政情報の

提供、市民意見の市政への反映等）

(8)行政運営（市の人事、職員の資質向上、他市

町村との連携等）

(9)財政運営（経費削減、歳入の確保等）

(10)資産管理（公共施設活用・維持、公共施設の

情報提供等）

(11)市民サービス（市役所窓口の利用しやすさ、

行政手続きの利便等）

市民と協働する行政運営の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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地域活動・行政編 

問 1  あなたの性別について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  男性 174 46.0% 

(2)  女性 194 51.3% 

  無回答 10 2.6% 

   計 378 100.0% 

 

 

問 2  あなたの年齢について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  18～29 歳 42 11.1% 

(2)  30～39 歳 44 11.6% 

(3)  40～49 歳 68 18.0% 

(4)  50～59 歳 55 14.6% 

(5)  60～69 歳 84 22.2% 

(6)  70 歳以上 79 20.9% 

  無回答 6 1.6% 

   計 378 100.0% 

 

  

174
194

10

0 50 100 150 200 250

男性

女性

無回答

性 別

42
44

68
55

84
79

6

0 20 40 60 80 100

18～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上

無回答

年 齢
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問 3  あなたのお住まいの地区について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  佐倉地区 91 24.1% 

(2)  志津地区 130 34.4% 

(3)  臼井地区 72 19.0% 

(4)  根郷地区 41 10.8% 

(5)  弥富地区 7 1.9% 

(6)  和田地区 6 1.6% 

(7)  千代田地区 23 6.1% 

(8)  地区がわからない(住所の大字  ) 2 0.5% 

  無回答 6 1.6% 

   計 378 100.0% 

 
問 3-2  お住まいの地区でわからないを選択した方のみ 

  
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 0 0.0% 

  無回答 2 100.0% 

   計 2 100.0% 

    
問 4  あなたは佐倉市に転入してきましたか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  生まれたときから住んでいる 53 14.0% 

(2)  転入してきた 319 84.4% 

  無回答 6 1.6% 

   計 378 100.0% 

 

91
130

72
41

7
6

23
2

6

0 20 40 60 80 100 120 140

佐倉地区

志津地区

臼井地区

根郷地区

弥富地区

和田地区

千代田地区

地区がわからない(住所…

無回答

居住地区

53

319

6

0 50 100 150 200 250 300 350

生まれたときから住んでいる

転入してきた

無回答

佐倉市には
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問 5  あなたは、佐倉市に住んで何年になりますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  5 年未満 29 7.7% 

(2)  5 年から 9年 35 9.3% 

(3)  10 年から 19 年 81 21.4% 

(4)  20 年から 29 年 87 23.0% 

(5)  30 年以上 140 37.0% 

  無回答 6 1.6% 

   計 378 100.0% 

 

問 6  あなたのご職業について、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  農林水産業 5 1.3% 

(2)  自営業(商業・工業・サービス業など) 19 5.0% 

(3)  会社員等勤め人(正社員) 90 23.8% 

(4)  契約社員・派遣社員・パート・アルバイト 68 18.0% 

(5)  公務員、団体職員、教員 16 4.2% 

(6)  家事専業 75 19.8% 

(7)  学生 12 3.2% 

(8)  無職 76 20.1% 

(9)  その他(具体的に   ) 10 2.6% 

  無回答 7 1.9% 

   計 378 100.0% 

 

29
35

81
87

140
6

0 20 40 60 80 100 120 140 160

5年未満

5年から9年
10年から19年
20年から29年

30年以上

無回答

居住期間

5
19
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68
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75

12
76

10
7

0 20 40 60 80 100

農林水産業

自営業(商業・工業・サービス業など)
会社員等勤め人(正社員)

契約社員・派遣社員・パート・アルバイト

公務員、団体職員、教員

家事専業

学生

無職

その他(具体的に )
無回答

職業
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問 6-2  職業でその他を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 9 90.0% 

  無回答 1 10.0% 

   計 10 100.0% 

  
  

問 6-2 職業でその他を選択した方のみ 
  

○ 非常勤教員   1 

○ 講師(アフラック)   1 

○ 資格取得に向け勉強中   1 

○ 年金生活   1 

○ 佐倉シルバー人材センター   1 

○ 看護師   1 

○ 佐倉市臨時職員   1 

○ 嘱託職員   1 

○ 内職   1 

    
問 7  あなたが通勤・通学なさっている場合、その通勤・通学先を次の中から１つ選んで番号に○

をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  市内 56 14.8% 

(2)  東京都 53 14.0% 

(3)  千葉市 27 7.1% 

(4)  成田市 12 3.2% 

(5)  八千代市 15 4.0% 

(6)  船橋市 9 2.4% 

(7)  その他県内市町（  ） 24 6.3% 

(8)  県外（県名   ） 8 2.1% 

  無回答 174 46.0% 

   計 378 100.0% 

 

 

56
53

27
12
15

9
24

8
174

0 50 100 150 200

市内

東京都

千葉市

成田市

八千代市

船橋市

その他県内市町（ ）

県外（県名 ）

無回答

通勤・通学先
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問 7-2  通勤・通学先で、その他県内市町(  )を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 23 95.8% 

  無回答 1 4.2% 

   計 24 100.0% 

○ 印西市   3 

○ 印旛郡   1 

○ 四街道市   7 

○ 市川市   4 

○ 酒々井町   1 

○ 習志野市   3 

○ 銚子市   1 

○ 柏市   1 

○ 白井市   1 

○ 茂原市   1 

    
問 7-3  通勤・通学先で、県外（県名（  )）を選択した方のみ 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 7 87.5% 

  無回答 1 12.5% 

   計 8 100.0% 

○ 茨城県・東京都   1 

○ 神奈川県   1 

○ 静岡県   1 

○ 埼玉県   2 

○ 茨城県   1 

○ 埼玉県   1 
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問 8（1）  ご家族の人数はあなたを含めて(  )人 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  1 人 20 5.3% 

(2)  2 人 111 29.4% 

(3)  3 人 84 22.2% 

(4)  4 人 76 20.1% 

(5)  5 人 24 6.3% 

(6)  6 人 11 2.9% 

(7)  7 人 6 1.6% 

(8)  8 人 1 0.3% 

(9)  9 人 0 0.0% 

(10)  10 人 0 0.0% 

(11)  11 人 0 0.0% 

  無回答 45 11.9% 

   計 378 100.0% 
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84
76

24
11

6
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0
0
0
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0 20 40 60 80 100 120

1人
2人
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4人
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6人
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8人
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10人
11人

無回答

家族の人数
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問 8（2）  一緒に住んでいる家族構成は 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自分だけ 28 7.4% 

(2)  夫婦だけ(一世代) 126 33.3% 

(3)  親と子(二世代) 182 48.1% 

(4)  親と子と孫(三世代) 31 8.2% 

(5)  その他(  ) 3 0.8% 

  無回答 8 2.1% 

   計 378 100.0% 

 

 

問 8（2）-2  家族構成で、その他(  )を選択した方のみ   

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 1 33.3% 

  無回答 2 66.7% 

   計 3 100.0% 

    
問 8（2）-2 家族構成で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 四世代 

      

28
126

182
31

3
8

0 50 100 150 200

自分だけ

夫婦だけ(一世代)
親と子(二世代)

親と子と孫(三世代)
その他( )

無回答

家族構成
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問 9  あなたのお住まいについて、次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  一戸建て（持ち家） 290 76.7% 

(2)  マンション（持ち家） 46 12.2% 

(3)  一戸建て（賃貸） 13 3.4% 

(4)  アパート・マンション（賃貸） 26 6.9% 

(5)  社宅・官舎 1 0.3% 

(6)  間借り・寮・住み込み 1 0.3% 

  無回答 1 0.3% 

   計 378 100.0% 

 
 

問 10  あなたは佐倉市が好きですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  好き 247 65.3% 

(2)  嫌い 10 2.6% 

(3)  どちらとも言えない 120 31.7% 

  無回答 1 0.3% 

   計 378 100.0% 
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1
1
1
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一戸建て（持ち家）

マンション（持ち家）

一戸建て（賃貸）

アパート・マンション（賃貸）

社宅・官舎

間借り・寮・住み込み

無回答

住まい

247

10
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1
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好き

嫌い

どちらとも言えない

無回答

佐倉は好きか
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問 11  あなたは佐倉市の住み心地をどのように感じますか。次の中から１つ選んで番号に○をつ

けてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  住みやすい 99 26.2% 

(2)  どちらかというと住みやすい 189 50.0% 

(3)  どちらかというと住みにくい 28 7.4% 

(4)  住みにくい 11 2.9% 

(5)  どちらともいえない 49 13.0% 

  無回答 2 0.5% 

   計 378 100.0% 

 

 
問 12  今後も佐倉市に住み続けたいですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  住み続けたい 235 62.2% 

(2)  将来は転出したい 54 14.3% 

(3)  すぐに転出したい 6 1.6% 

(4)  わからない 82 21.7% 

  無回答 1 0.3% 

   計 378 100.0% 

 
  

99
189

28
11

49
2

0 50 100 150 200

住みやすい

どちらかというと住みやすい

どちらかというと住みにくい

住みにくい

どちらともいえない

無回答

佐倉の住み心地

235
54

6
82

1

0 50 100 150 200 250

住み続けたい

将来は転出したい

すぐに転出したい

わからない

無回答

今後も佐倉に住み続けたいか
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問 13  問 12 で「住み続けたい」を選択した方のみ、住み続けたい主な理由は(複数選択可) 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよい 171 16.7% 

(2)  通勤・通学の交通利便 56 5.5% 

(3)  買い物が便利 82 8.0% 

(4)  文化や歴史など魅力がある 104 10.2% 

(5)  子育て環境がよい 31 3.0% 

(6)  福祉サービスの充実 14 1.4% 

(7)  治安・風紀がよい 78 7.6% 

(8)  働く場がある 14 1.4% 

(9)  持ち家。または家賃が適正 92 9.0% 

(10)  医療機関が充実 81 7.9% 

(11)  教育環境がよい 9 0.9% 

(12)  災害が少ない 98 9.6% 

(13)  公共施設が充実 27 2.6% 

(14)  道路、下水道の整備が充実 31 3.0% 

(15)  活気がある 8 0.8% 

(16)  人間関係がよい 51 5.0% 

(17)  仕事や家庭、自己都合 40 3.9% 

(18)  イメージがよい 22 2.2% 

(19)  その他(具体的に   ) 12 1.2% 

  無回答 0 0.0% 

   計 1,021 100.0% 

 

171
56

82
104

31
14

78
14

92
81

9
98

27
31

8
51

40
22

12
0

0 50 100 150 200

自然が多く、住環境がよい

通勤・通学の交通利便

買い物が便利

文化や歴史など魅力がある

子育て環境がよい

福祉サービスの充実

治安・風紀がよい

働く場がある

持ち家。または家賃が適正

医療機関が充実

教育環境がよい

災害が少ない

公共施設が充実

道路、下水道の整備が充実

活気がある

人間関係がよい

仕事や家庭、自己都合

イメージがよい

その他(具体的に )
無回答

住み続けたいを選択した理由
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問 13-2  問 13 で、その他( )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 12 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 12 100.0% 

 
問 13-2 問 13 で、その他( )を選択した方のみ 

  
○ 道路・下水道・買い物が便利で住みよいのですが、少し町を外れた住まいの方々で、年齢の

高い方『買い物難民』に近いところもありますようで、お気の毒なところも。公園は見世物

のようになっています。草刈りや整備ばかりでは、税金の無駄遣いのように思われますが。

子どもの遊ぶ場として提供してほしい。子どもの賑やかな声こそ、町の発展につながるので

はと。 

○ 高齢者向けの市民大学等が充実している。 

○ 生まれ育ったところだから。 

○ 育った土地だから。 

○ 身内が佐倉に多い。 

○ 出生地に近い(八街)。 

○ 15～30 分以内の場所に、スーパー・病院、大体ある。 

○ 子ども・孫の世帯が近隣のため 

○ 先祖から、この土地で暮らしたので離れられない。離れても生活の糧がない。 

○ 駅に近い。 

○ 住み慣れたところなので。 

○ 両親も佐倉市住みなので、近くだと安心です。 
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問 14  問 12 で「1．住み続けたい」以外を選んだ方に伺います。転出したい（住み続けたくない）

理由はなんですか。次の中からあてはまるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  周辺環境の悪化 16 4.9% 

(2)  通勤通学の交通不便 42 12.8% 

(3)  買い物が不便 44 13.4% 

(4)  文化・歴史に魅力がない 6 1.8% 

(5)  子育て環境がよくない 9 2.7% 

(6)  福祉サービスの不足 14 4.3% 

(7)  治安・風紀の悪化 2 0.6% 

(8)  働く場の不足 25 7.6% 

(9)  時価・家賃の変動 1 0.3% 

(10)  医療機関の不足 15 4.6% 

(11)  教育環境が悪い 4 1.2% 

(12)  災害が多い 3 0.9% 

(13)  公共施設が不足 21 6.4% 

(14)  道路、下水道の整備不足 6 1.8% 

(15)  活気がない 39 11.9% 

(16)  人間関係がよくない 10 3.0% 

(17)  仕事や家庭、自己都合 36 10.9% 

(18)  イメージが悪い 3 0.9% 

(19)  その他(具体的に   ) 21 6.4% 

  無回答 12 3.6% 

   計 329 100.0% 

 

16
42

44
6

9
14

2
25

1
15

4
3

21
6

39
10

36
3

21
12

0 10 20 30 40 50

周辺環境の悪化
通勤通学の交通不便

買い物が不便
文化・歴史に魅力がない

子育て環境がよくない
福祉サービスの不足
治安・風紀の悪化

働く場の不足
時価・家賃の変動

医療機関の不足
教育環境が悪い

災害が多い
公共施設が不足

道路、下水道の整備不足
活気がない

人間関係がよくない
仕事や家庭、自己都合

イメージが悪い
その他(具体的に )

無回答

転出したいを選択した理由
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問 14-2  問 14 で、その他( )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 21 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 21 100.0% 

    
問 14-2 問 14 で、その他( )を選択した方のみ 

  
○ もっと田舎(他県)で家庭菜園をしたい。安全な食べ物を作りたい。3.11(地震)原発の影響の

出ていないところへ引越ししたい。 

○ 都心から遠い。 

○ 両親の介護のため。 

○ 自然がより多いところへ移住したい。老後をゆっくりと暮らせる場所。 

○ 将来の不安 

○ 都市計画全体に魅力がなく、道路行政にも不満。それによって商業施設・公共施設の配置に

も不満。町の中心がどこか分からない。 

○ 朝からマッタリできるカフェがない。役所・警察などの場所が車がないと不便。大手銀行が

ない。＊転入時にとにかく手続きに困った。何か変更があると億劫。 

○ 税金が高い。 

○ 将来のことは分からないから。 

○ 住んでまだ数ヶ月なので。公共施設の職員の方の対応が一部良くない。 

○ 近くに夫の両親がいる。 

○ いずれは地元に帰る予定だから。 

○ 特に不満はありませんが、住み続けたいという強い意志もありません。 

○ 家族構成の変化により、変動することもありうる。 

○ 老後にもっと良い所があれば行くかも。 

○ 高齢になった場合を考えると、便利な地域でのマンション住まいが良いと思う。 

○ 水害が起きる。 

○ 安全な、災害時の避難場所がない。 

○ 歩道が悪い。 

○ 通院のため。 

○ 強制的なお祭り手伝い。 

      



312 
 

問 15  あなたが「佐倉市」と聞いてイメージする言葉は次のうちどれですか。次の中からあては

まるものすべての番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  自然豊か 174 13.7% 

(2)  城下町・佐倉城 257 20.3% 

(3)  印旛沼・風車 246 19.4% 

(4)  国立歴史民俗博物館 235 18.5% 

(5)  スポーツのまち 33 2.6% 

(6)  音楽のまち 7 0.6% 

(7)  教育のまち 6 0.5% 

(8)  文化・アートのまち 12 0.9% 

(9)  サムライのまち 10 0.8% 

(10)  健康のまち 10 0.8% 

(11)  花のまち 17 1.3% 

(12)  子育てのまち 6 0.5% 

(13)  オランダゆかりのまち 65 5.1% 

(14)  田舎のまち 78 6.2% 

(15)  有名人(具体的に：  ) 85 6.7% 

(16)  その他(具体的に：  ) 22 1.7% 

  無回答 4 0.3% 

   計 1,267 100.0% 
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257

246
235

33
7
6

12
10
10

17
6

65
78

85
22

4
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自然豊か

城下町・佐倉城

印旛沼・風車

国立歴史民俗博物館

スポーツのまち

音楽のまち

教育のまち

文化・アートのまち

サムライのまち

健康のまち

花のまち

子育てのまち

オランダゆかりのまち

田舎のまち

有名人(具体的…

その他(具体的…

無回答

佐倉市と聞いてイメージする言葉
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問 15-2  問 15 で、有名人(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 84 98.8% 

  無回答 1 1.2% 

   計 85 100.0% 

 

問 15-2 問 15 で、有名人(  )を選択した方のみ   

○ バンプオブチキン   2 

○ バンプオブチキン・藤木直人・長嶋茂雄   2 

○ モンキーパンチ   1 

○ モンキーパンチ・車だん吉・藤木直人・長嶋茂雄   1 

○ モンキーパンチ・長嶋茂雄・車だん吉・小出義雄   1 

○ 車だん吉・モンキーパンチ・長嶋茂雄   1 

○ 車だん吉・長嶋茂雄   1 

○ 小出義雄・高橋尚子   1 

○ 長嶋茂雄   46 

○ 長嶋茂雄・バンプオブチキン   3 

○ 長嶋茂雄・バンプオブチキン・小出義雄   3 

○ 長嶋茂雄・バンプオブチキン・藤木直人   1 

○ 長嶋茂雄・モンキーパンチ   3 

○ 長嶋茂雄・モンキーパンチ・藤木直人   1 

○ 長嶋茂雄・伊能忠敬   1 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子   2 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・モンキーパンチ   1 

○ 長嶋茂雄・高橋尚子・小出義雄   1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄   5 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・佐藤泰然   1 

○ 長嶋茂雄・小出義雄・藤木直人・バンプオブチキン   1 

○ 長嶋茂雄・津田梅子   1 

○ 長嶋茂雄・堀田正倫   1 

○ 長嶋茂雄・有森裕子・高橋尚子・小出義雄・冨田洋之・バンプオブチキン 1 

○ 堀田正睦   1 

○ 堀田正睦・長嶋茂雄・バンプオブチキン   1 

    
問 15-3  問 15 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 22 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 22 100.0% 
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問 15-3  問 15 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

○ 花火大会がある。 

○ カムロちゃん 

○ 成田空港に程近い。京成の(特急)ライナーが停まる(停車する)。 

○ チューリップ祭り 

○ 成田の隣。 

○ 城下町と先進的な街並の両方を持つ。農業も工業も盛んで教育材料が豊富。 

○ 花火大会 

○ 花火 

○ カムロちゃん 

○ どうとも思わない。 

○ 祭り、花火 

○ 坂が多い？ 

○ 順天堂 

○ 閉鎖的 

○ 川村美術館 

○ 歩兵連隊 

○ 順天堂 

○ 花火大会 

○ 佐倉順天堂 

○ マラソン選手たちの練習拠点となっている。 

○ 保守的な町。新しさがない。『サムライ』体制の影響が強い町。 

○ 堀田 
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地域のまちづくり活動の環境整備 
問 16  佐倉市では住み良いまちづくりのため、小学校区を基準に地域の皆さんが主体的に組織す

る「地域まちづくり協議会」の設立支援を行っています。あなたは、地域まちづくり協議会を知っ

ていますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  よく知っている 15 4.0% 

(2)  制度、または活動団体を知っている 30 7.9% 

(3)  名称を聞いたことはある 127 33.6% 

(4)  まったく知らない 201 53.2% 

  無回答 5 1.3% 

   計 378 100.0% 

 

問 17  あなたは、以前と比べて、自治会･町内会等や地域まちづくり協議会などによる活動が盛ん

だと思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  非常に盛んだと思う 14 3.7% 

(2)  ある程度盛んだと思う 129 34.1% 

(3)  あまり盛んではないと思う 77 20.4% 

(4)  ほとんど行われていないと思う 21 5.6% 

(5)  わからない 135 35.7% 

  無回答 2 0.5% 

   計 378 100.0% 

 

15
30

127
201

5

0 50 100 150 200 250

よく知っている

制度、または活動団体を知っている

名称を聞いたことはある

まったく知らない

無回答

「地域まちづくり協議会」の認知度

14
129

77
21

135
2

0 50 100 150

非常に盛んだと思う

ある程度盛んだと思う

あまり盛んではないと思う

ほとんど行われていないと思う

わからない

無回答

まちづくり協議会の活動が盛んだと思うか
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問 18  あなたはこれまでに自治会等やボランティア団体、ＮＰＯ、企業などが取り組むまちづく

り活動に参加したことがありますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  積極的に参加している 16 4.2% 

(2)  ときどき参加している 63 16.7% 

(3)  参加したことはあるが、今はしていない 75 19.8% 

(4)  参加したことはない 221 58.5% 

  無回答 3 0.8% 

   計 378 100.0% 

 
 
問19  佐倉市では市民と一緒に市政運営に取り組む市民協働によるまちづくりを推進しています。

あなたは、市民と市が連携して取り組む市民協働事業（市民提案型・行政提案型）の制度を知って

いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  よく知っている 6 1.6% 

(2)  制度または事業や実施団体を知っている 11 2.9% 

(3)  名称を聞いたことはある 68 18.0% 

(4)  まったく知らない 285 75.4% 

  無回答 8 2.1% 

   計 378 100.0% 

 

 

16

63

75

221

3

0 50 100 150 200 250

積極的に参加している

ときどき参加している

参加したことはあるが、今はしていない

参加したことはない

無回答

まちづくり活動への参加

6

11

68

285

8

0 50 100 150 200 250 300

よく知っている

制度または事業や実施団体を知っている

名称を聞いたことはある

まったく知らない

無回答

市民協働事業制度の認知度
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問 20  あなたのお住まいの地域をより住みやすくするために、どのようなまちづくりの考え方が

大切だと思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  市民が主体で行政に頼らず進める 2 0.5% 

(2)  市民が主体となって、行政は側面から協力する 51 13.5% 

(3)  市民と行政がそれぞれ役割を分担し、協働で進める 222 58.7% 

(4)  行政主導で進めることを目的として、市民はそれに協力する 38 10.1% 

(5)  わからない 52 13.8% 

  無回答 13 3.4% 

   計 378 100.0% 

 

 
  

2
51

222
38

52
13

0 50 100 150 200 250

市民が主体で行政に頼らず進める

市民が主体となって、行政は側面から協力する

市民と行政がそれぞれ役割を分担し、協働で…

行政主導で進めることを目的として、市民は…

わからない

無回答

まちづくりの考え方
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市民活動への関心 

問 21  あなたは、以前と比べて、市内のボランティア団体やＮＰＯなどによる活動が盛んだと思

いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  非常に盛んだと思う 10 2.6% 

(2)  ある程度盛んだと思う 103 27.2% 

(3)  あまり盛んではないと思う 79 20.9% 

(4)  ほとんど行われていないと思う 25 6.6% 

(5)  わからない 157 41.5% 

  無回答 4 1.1% 

   計 378 100.0% 

 
  

10

103

79

25

157

4

0 50 100 150 200

非常に盛んだと思う

ある程度盛んだと思う

あまり盛んではないと思う

ほとんど行われていないと思う

わからない

無回答

ボランティア等による活動が盛んだと思うか
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人権の尊重 
問 22  あなたは、市が平成９年に宣言した「人権尊重・人権擁護都市宣言」を知っていますか。

次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っている 34 9.0% 

(2)  内容は知らないが聞いたことがある 113 29.9% 

(3)  知らない 217 57.4% 

  無回答 14 3.7% 

   計 378 100.0% 

 

  

34

113

217

14

0 50 100 150 200 250

知っている

内容は知らないが聞いたことがある

知らない

無回答

「人権尊重・人権擁護都市宣言」の認知度
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男女平等 
問 23  あなたは、次の各分野で男性と女性が平等になっていると感じますか。項目ごとに１つ選

んで番号に○をつけてください。 

 

項目 

平等にな

ってい 

る 

平等にな

っていな

い 

どちらと

もいえな

い 

わからな 

い 

 

無回答 合計 

回答数 

構成比 

(1) 家庭の中で 177 86 92 13 10   378 

46.8% 22.8% 24.3% 3.4% 2.6% 100.0% 

(2) 学校教育の中で 148 37 62 116 15   378 

39.2% 9.8% 16.4% 30.7% 4.0% 100.0% 

(3) 職場の中で 64 136 88 74 16   378 

16.9% 36.0% 23.3% 19.6% 4.2% 100.0% 

(4) 地域社会の中で 75 105 124 65 9   378 

19.8% 27.8% 32.8% 17.2% 2.4% 100.0% 

(5) 社会通念や慣習、しき

たりの中で 

46 175 114 35 8   378 

12.2% 46.3% 30.2% 9.3% 2.1% 100.0% 

(6) 法律や制度の上で 89 108 127 46 8   378 

23.5% 28.6% 33.6% 12.2% 2.1% 100.0% 
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(2) 学校教育の中で

(3) 職場の中で

(4) 地域社会の中で

(5) 社会通念や慣習、しきたりの中で

(6) 法律や制度の上で

男女平等について平等になっているか

平等になっている 平等になっていない どちらともいえない わからな い 無回答
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問 24  今後、佐倉市において男女平等参画社会を実現するために、あなたが市に望むことは何で

すか。次の中から３つまで選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  保育所、学童保育所など子育て援助の充実 198 22.1% 

(2)  ワーク・ライフ・バランスの推進 109 12.2% 

(3)  特別養護老人ホームなどの施設や高齢者福祉サービスの充実  165 18.5% 

(4)  講演会、講座などを通じた男女平等参画の学習機会の充実 32 3.6% 

(5)  職業紹介、職業訓練などの女性の就労支援 82 9.2% 

(6)  学校教育の場での男女平等教育の充実 60 6.7% 

(7)  男性の地域参加の機会となる催しの拡充 45 5.0% 

(8)  女性に対する相談体制の充実 39 4.4% 

(9)  市政運営の場への女性の積極的登用 95 10.6% 

(10)  特にない 34 3.8% 

(11)  その他（具体的に ） 8 0.9% 

  無回答 27 3.0% 

   計 894 100.0% 
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保育所、学童保育所など子育て援助の充実

ワーク・ライフ・バランスの推進

特別養護老人ホームなどの施設や高齢者福祉サービ…

講演会、講座などを通じた男女平等参画の学習機会…

職業紹介、職業訓練などの女性の就労支援

学校教育の場での男女平等教育の充実

男性の地域参加の機会となる催しの拡充

女性に対する相談体制の充実

市政運営の場への女性の積極的登用

特にない

その他（具体的に ）

無回答

男女平等参画社会実現のために市に望むこと
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問 24-2  問 24 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 8 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

 
 計 8 100.0% 

    
問 24-2 問 24 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 男性の職場での育児休暇取得の条例としての義務化。 

○ 援助充実と人助け(年寄りには良いが)若者はスマホやメディアより、自分の身の周りのこ

と、生活全般の自分で出来ることを自分で充実をするような社会にならないかと！老人の戯

言でしょうか！ 

○ 男の育休を積極的に支援。 

○ 女性のみの支援を行なわないこと。 

○ 市議会議員に占める女性比率の制定(最低何％以上など)。 

○ 老人介護を地域的に取り組める体制(制度・ボランティア)の構築 

○ 既に平等になっていると思う。 

○ 国政の認識が変わらない限り、無理だと判断します。国民・市民の意識の変化も必要だが、

現時点の状況では実現が難しいでしょう。市政だけの力だけでは…。法律の改正及び意識改

革が必要。 
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恒久平和について 
問 25  あなたは、「佐倉市平和行政の基本に関する条例」（平和条例）及び「平和都市宣言」を

知っていますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っている 47 12.4% 

(2)  内容は知らないが聞いたことがある 122 32.3% 

(3)  知らない 205 54.2% 

  無回答 4 1.1% 

   計 378 100.0% 

 
 

問 26  あなたは、佐倉市が実施している恒久平和に向けた具体的な取り組みを知っていますか。

次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っているし、機会があれば参加したい（家族にも参加してほしい） 25 6.6% 

(2)  知っているが、興味はない 39 10.3% 

(3)  知らないが、機会があれば参加したい（家族にも参加してほしい） 173 45.8% 

(4)  知らないし、興味もない 131 34.7% 

  無回答 10 2.6% 

   計 378 100.0% 
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知っているが、興味はない

知らないが、機会があれば参加したい（家族に…

知らないし、興味もない

無回答

平和に向けた取り組みの認知度
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問 26-2  恒久平和実現についてどのようにお考えですか。ご意見がありましたら自由にお書きく

ださい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 63 16.7% 

  無回答 315 83.3% 

   計 378 100.0% 

    
問 26-2 恒久平和実現についてどのようにお考えですか。ご意見がありましたら自由にお書きく

ださい。 

○ 同意します。 

○ 平和憲法を市民全体のものにするため、小学生の時から憲法の平和条項を学習する必要があ

ります。 

○ 市としての取り組みは素晴らしいと思います。それと同時に、日本国として当たり前のもの

として取り組みべきと考えます。‘佐倉市が’ではなく、日本として、全ての市区町村、全

ての都道府県が同じく取り組むべきだと思います。 

○ 特になし。 

○ 戦争体験者が少なくなり、戦争の悲惨さが伝わらなくなる可能性が大きい。安部政権の自衛

隊法の改悪等、中国等との紛争の解決策として、武力を行使する可能性が高まっている。戦

争放棄を前提とし、話し合いの解決しか方法がないことを国是としていきたい。 

○ 憲法改正(自主憲法の制定)が必要。 

○ 私は平和とは全世界、戦争のない、譲り合う心を持って、相手を労わり、生活できる世の中

であると思っておりますが、現在は、経済優先のアメリカ・中国を中心とした、力で抑えよ

うとする世の中になっていると思う。日本もこれも漏れずにアメリカに付随して力を押さえ

つけるようにしようとしている。これではいつまで経っても、平和などない。『平和都市』

宣言するならば、佐倉市は憲法 9条を守り、戦争のない世を作ることを宣言するとかした方

が良い。相手方がどのように思うかと考えれば、現在の法改正が行なわれれば、日本がどの

ように考えようが、他国は「日本も戦争ができる、いや、する国にしている」と思います。

自分の考えを押し付けるばかりでは、世の中に平和などありえない。 

○ 平和が大事とか非核三原則を守ると言うことを、きちんと宣言しておくのは、とても大切な

ことだと思います。これからも大切にしていってほしいです。 

○ 学校教育を通じて、戦争の悲惨さ等伝えていってほしい。平和使節団による被爆地訪問には、

どんな意味があるのか？その費用は？よく分かりません。小中学生の修学旅行で訪問させる

べきと思います。 

○ 外交・防衛は政府の仕事。上記の宣言は当然のこと。市政に持ち込むな。宣言しなくても持

っている。 

○ まず小さい時から自然と日々の生活のありがたさを感じさせることが大切。その上で、学童

期の適切な時期に、佐倉の町を知ることから始まり、戦争などの争いごとに得るものがない

ことを、自ら知っていくと良い。それが分かって初めて平和のありがたさを思い、実現に向

けて、一人ひとりが考えて動いていけるはずだと思います。保護者や教育者や社会の関わる

者たちが、押し付けずに学ばせていく環境づくりを考えたら良いと思う。 
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○ 平和を達成するための活動は、地道な努力が最も重要な要素だと思います。毎年キチンとイ

ベントや活動を続けていくこと、それへの参加を 1人ずつでも良いので増やしていくことが

大切です。 

○ 現在の取り組みを支持します。恒久平和について、積極的に行動し、声を上げていく必要が

あると思います。 

○ 核兵器廃絶に一人ひとりが努力しなければならないと思う。 

○ 戦争責任の追及が不十分であったため、周辺国と和解していない。加害者が忘れても、被害

者は絶対忘れないことを肝に銘じて、国権の発動による戦争は起きぬよう、国民一人ひとり

が行動してほしい。 

○ 自民党中心に推進している『安保法制』には反対です。恒久平和を損なうものです。 

○ 特記なし。 

○ 戦争を経験した人間として、憲法 9条は絶対守るべきであり、我々は戦争に参加して平和は

ありえないこと。戦争を知らない若者に、どのように伝えていくべきか考えてほしい。 

○ 国・政治がしっかりしないと、市が頑張っても少しの力にしかならないので、難しい問題で

す。戦争については、学校教育などを踏まえ、教えていくしかないと思います。 

○ 無理。 

○ 恒久平和の実現は理想です。 

○ 私も中学 3 年生の時、佐倉市平和使節団の一員として、広島を訪問したことがあります。学

生の頃から、こういった活動を推進することは大変意義があることだと感じました。これか

らも継続してほしいと思います。 

○ 韓国や中国の教育と言う観点のみ、平和についての教育は見習うべき。子どもの頃からしっ

かり教育する。 

○ 過去の歴史(特に太平洋戦争)について正しく教育をする。中国・韓国と友好関係を築くため

に、キチンと謝罪する。日本国憲法(日本が先の戦争で得た唯一の宝)の素晴らしさ・大切さ

を教育する。そして守るべく、市として行動する。今の安部政権に媚びない市政を行う。 

○ 特になし。 

○ 今時、建前と本音は分かる時代、核なんて米軍基地に寄る船に積んでいるのは知っています。

日本に入る時、海に置いてくるのですか？誰かに取られますよ、中国に！(核兵器) 

○ 市の平和都市宣言を続けて大切にしていってください。ナショナリズムの高揚した日本の政

治状況や、憲法を軽視する一部政治家たちや、社会勢力の暴走を強く懸念しています。非武

装による平和貢献は、ジャパンブランドのはずですが、近年の政治は、それを破壊しようと

しています。地域が恒久平和の砦になり、憲法の平和主義を大事にしていくことは大変意義

があります。そのための地域活動には是非参加したいと思っています。 

○ 平和は万人の願い、佐倉市が積極的に平和活動に取り組むのは大変に良いことだと思いま

す。ただ、私は非武装主義には賛成できません。それは力の空白を生み却って不安定要因を

作るか、他の武力に屈して、いわゆる奴隷の平和に甘んずるようになってしまうかだと思う

からです。また、ごく一部だと思いますが、満州事変以来、あるいは明治以来の吾国を戦争

犯罪国家扱いするような歴史認識の下での平和活動や平和教育には反対です。不毛な憎悪を

煽ることのない真の平和活動への支援を望みます。 
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○ 平和実現について、特に佐倉市が努力しなければならないものではないと思う。非核三原則

を守り、核兵器の全面禁止＝平和都市になるか疑問に思うこともある。戦争の歴史を正しく

伝える教育は必要だと思うが、日本の周り(世界)を見ながら行動しなければならない時代に

なってきている。平和ボケしてはいけない。 

○ 世界唯一の被爆国として、世界に対し、戦争をしないことを宣言し、理解を求めていくべき。 

○ 戦争反対。 

○ 歴史から見れば、戦がない時代などない。戦が平和とは何かを生み出すものと考える。平和

という言葉の範囲は何か。戦なのか犯罪等がないのか。戦があるから平和というものを考え、

平和の中で平和とは何かと問われると少し難しい気がする。 

○ 戦争もなく、人身売買などもなく、子どもたちが自由に伸び伸びと大人になれる環境を実現

すること。 

○ 他文化への理解。隣国への更なる広報活動。他国の方々への思いやりを広げていく。他言語

の習得。 

○ 恒久平和の実現は本当に理想だが、過去の歴史など振り返っても、とても難しいと思う。戦

争を忘れないことだと思う。 

○ 子どもたちに、戦争と平和を考える時間(授業)を増やしてほしいと思います。 

○ 宣言をしたり、形だけの活動をしても、具体的に何をするのか見えない。 

○ 戦後 50 年目にあたり『佐倉市平和都市宣言』をしたことは素晴らしいことです。今年は戦

後 70 年目を迎え、先人が平和を守るため色々努力し、知恵を出していることを、また、平

和な生活が出来ることを感謝します。 

○ 絶対に戦争は二度としてはならない。どこまでも対話による解決をしていかなければいけな

い。 

○ 核が存在することが、悪意による兵器への転用と言う犯罪を生む。 

防ぐためにはなるべく減らすことが一番だと思う。そのためにはエネルギー(主に電気)を、

原子力に頼らない環境を作る必要があると思う。 

○ 世界が平和であることが、私たち人類にとって一番大切なことだと思います。 

○ 戦争は絶対反対です。しかし、やられっぱなしは困ります。そっぽを向き合うだけでなく、

十分な話し合いをした上で、他国の平等な総括をお願いしたい。そのためには、外交に力を

入れ、本音で、より多くの国との交流をお願いしたいと思います。日本は本当によい国です。

理解してもらえると思います。 

○ 戦争はしてはいけません!! 

○ 理想と現在の状況とで議論が必要なのではないかと考えます。平和と言いながら何もしない

のは無力と同じだと。正義のない力は単なる暴力でしかないのと同様で、力のない正義(こ

こで言う平和)もまた無力なのではないでしょうか？国際的に見て。 

○ 平和都市宣言は当たり前のこと。市民としてというより国民の一人として自覚すること。 

○ 恒久平和は大切なことだと思うが、市で行なっている活動は、一部の人の参加で終わってし

まっており、周知されていない。 

○ 東アジア諸国の人々との相互理解が肝要。 
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○ まず身近なところで、犯罪や事故の撲滅を実現できれば良いと思います。 

○ 恒久平和実現に向けての各種の取り組みを高く評価したい。今後も継続して努力していただ

きたい。 

○ 世界の恒久平和を実現するのために『平和都市』という目的に対して『佐倉』『市』として

何が可能か？私も佐倉市で教育を受けてきて、佐倉市の活動は知っていたが、興味があるな

いで大きく変わる。教育と言う場でもっと『佐倉』『市』で強く進めていく必要があると思

う。佐倉市の一部の活動ではなく『市』全域で周知し、初めて『市』から『市』へと、そし

て『県』への広く影響力を持って目的に近づけると良いと思う。 

一部が広島等へ行ってもダメ。全校生徒で行き、知ることから始めては？興味を持てる工夫

がポイント。 

○ 戦後 70 年、私たちの誇りは『争いのない平和な国』を築いてきたことです。将来的にも絶

対的に守っていかなければならないことです。 

核はもとより原発も同様です。 

○ ○沖縄に対する政府の一方的な圧力は酷い。まるで自国とは思えない扱い。米軍基地を反対

する県民を無視してまで、アメリカと寄り添う必要があるのか？○集団的自衛権について

も、半ば強引に進めていることに憤りを感じる。反対している国民は多くにいるのに、やは

りアメリカの言いなりかと思う。日本は過去の辛い経験を踏まえて、絶対に戦争に手を貸す

ようなことがあってはならない。 

○ 戦争に関わらない。冷静に、慎重に判断する。 

○ 今年の夏には戦後 70 年と同時に、私も 70歳になり、この間、日本は戦争をしていない。平

和を愛する国と思っています。非核三原則はもちろんのこと、核兵器全面廃止と廃絶は大賛

成ですが、安全保障政策を転換しようととする今、他国に対する抑止力になるのか、強化が

疑心を高めて、軍拡競争に結びつかないのか、とても心配です。世界を見れば、あちこちで

戦いがあり(宗教的なものが多いのでしょうが)女性や子どもの犠牲があまりにも多いこと

に心が痛みます。平和実現のためには、何が必要なのか私も教えてほしいです。 

○ 国会で集団的自衛権行使に向けて、国民の望まないところ、国民の総意と関係なく、戦争を

容認する方向へ行こうとしています。『平和都市宣言』をしている佐倉市を、今ほど誇り高

く思ったことはありません。戦争のない世界を強く願います。 

○ 世界中の国の中で、日本ほど平和な国はないと思っています。 

上記にある『戦後 50 年目の年にあたり』とは、20 年前の原稿を載せているのですか？20 年

前に『平和都市』宣言をした時の記事ですか？ 

○ 平和都市宣言は前面にアピールして、他の自治体との連携も図って、草の根レベルからの平

和維持を実現してほしい。 

○ 子どもたちなど、やはり、知る機会のない人々も知る機会を作ってほしい。 

○ 佐倉市が何故そのような宣言をするのかが分からない。特段大きな戦争被害があったのか？

基本的に、宣言するまでもなく、当たり前なのでは？ 

○ 崩れそうな崖の下に住んでいる僅か数戸の家のため、莫大な金を使ってする崖安全工事に疑

問を持っている。その場所が危険であるなら、その数戸の引越しを市の負担でしてやれば、

莫大な金を使う工事に比べれば、どれだけ安上がりかと思う。それらの金は、我々全ての税

金であるということを、もっと深く考えてみてほしい。 
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○ 若い人に戦争の悲惨や惨さを知る機会を多く作る。政治に関心を持ってもらう教育をする。 

○ 安部の暴走を止めろ!!安保法制を止めれば実現すると思います!! 

○ 戦争は常に権力者によって生み出されるもの、一般人は、平和を望んでいるのに、上にいい

ように誘導されてきた。誰がそう仕向けるのか、陰に隠れた人物を明らかにして、糾弾でき

る仕組みがないと、いくら｢平和、平和｣と口にしていても、また良いように流されていくだ

けだと思う。(今までそうであったから) 

  



329 
 

国際交流について 

問 27  あなたは、「外国人や外国の文化に対して、偏見なく相互理解しようとする態度や行動が

とれますか。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  積極的にとれる 47 12.4% 

(2)  とれる 160 42.3% 

(3)  あまりとれない 62 16.4% 

(4)  とれない 8 2.1% 

(5)  どちらともいえない（わからない） 96 25.4% 

  無回答 5 1.3% 

   計 378 100.0% 

 
 

問 28  あなたは、友人や知人、お住まいのご近所など、身近に外国人はいますか。次の中から１

つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  いる 162 42.9% 

(2)  いない 212 56.1% 

  無回答 4 1.1% 

   計 378 100.0% 

 
 

 

 

 

47
160

62
8

96
5

0 50 100 150 200
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外国人等に相互理解する態度がとれるか
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身近に外国人がいるか
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問 29  あなたは、日本語以外の言語を話せますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  日常会話ができる 40 10.6% 

(2)  話されたことはなんとなく理解できる 134 35.4% 

(3)  まったく話せないし理解も出来ない 203 53.7% 

  無回答 1 0.3% 

   計 378 100.0% 

 
 

問 30  あなたは、外国の方とコミュニケーションを取りたいですか。次のうちどちらか１つ選ん

で番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  取りたい 262 69.3% 

(2)  取りたくない 100 26.5% 

  無回答 16 4.2% 

   計 378 100.0% 

 

 

問 30-2  国際理解と多文化共生についてどのようにお考えですか。ご意見がありましたら自由に

お書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 52 13.8% 

  無回答 326 86.2% 

 
 計 378 100.0% 
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日本語以外の言語を話せるか
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取りたくない
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外国人とコミュニケーションを取りたいか



331 
 

問 30-2 国際理解と多文化共生についてどのようにお考えですか。ご意見がありましたら自由に

お書きください。 

○ まず第一歩は、海外へ実際に行ってみる(旅行でも観光でも)のが、一番手っ取り早いと思う。 

○ 特にこだわりはない。お住まいの方がいらっしゃれば、差別なく会話(日本語)もしたいし、

文化の違いやら話題でコミュニケーションは良いと思う。 

○ 違う文化を知ることで、日本文化と比較できて、良い面・悪い面を知ることができる。 

○ 無節操な外国人受け入れは慎むべきである。 

○ 生まれ育った環境が違うので、お互いを理解することは良い。 

○ 郷に入れば郷に従え。だね。 

○ 肌の色・言葉・文化等違いはあるが、同じ人間。理解と話し合いで仲良く暮らした方が良い。 

○ 多言語を話せない人こそ来てといえるような、どんどん交流できる場を作っていけたらうれ

しい。お互いの理解につながるかも。 

○ 限られた状況・範囲内であれば、多文化共生は歓迎できるが、積極的に交わりたくはない。 

○ 文化が違っても人間の感情は一緒なので、理解はできると思う。遊びを通して集える場所が

あると良いと思う。 

○ 異文化の良いところを学びたい。 

○ 外国人と協力は、していくべきだと思う。しかし、対応をきちんとし、日本では日本のやり

方、郷に入りては郷に従えの言葉を守ってもらいたい。 

○ 大事、日頃から接する機会を増やせば、日本人の持つ外国人への抵抗も減る。 

○ 外国の文化と共に、日本の良さを知る。 

○ まずは言葉が理解できないと進まない。 

○ 特になし。 

○ ない。 

○ 極めて大事なことです。 

○ 従来どおり、国際間の友好・親善・理解を重んじていくべきだと思います。そして多文化を

尊重すると同時に自文化を疎かにしないよう努めていかなくてはと思います。 

○ 外国人(特に若者)を積極的に受け入れることで、交流を図る機会を増やす。 

○ 相互理解を得る機会の必要性を感じる。 

○ 文化の差で戦が発生する。お互い、妥協と思う。 

○ 小学生の時、特に１～3年生の時に、簡単な英会話が勉強できたら良かったと思う。中学生

からでは覚えにくい。 

○ 佐倉市に国際大学を作ること。成田空港からも近いし、本当の国際化を具体化すべし。(大

分県の立命館別府国際大学の見学をしてみてください。) 

○ 多文化共生は、今の日本人には馴染まないと思う。 

○ 言葉で言うほど簡単なことではない。無宗教で育っている人々には、宗教の信念が分からな

いし、それぞれ文化背景を含めて、全く違う人々を理解することは難しいと思う。同じ日本

の人同士ですら、難しいのだから。 

○ 様々な表示を、複数ヶ国語にすべき。一番基礎的な点が、なおざりにされている。 

○ 難しい問題だと思う。 

○ 交流会など、まめにやるといいと思う。 



332 
 

○ 問 30)コミュニケーションを『取りたい』『取りたくない』と言う問題ではない。必要な時

には取る。 

○ 誰でも参加できるイベントがあれば、理解が深まると思う。 

○ 子どもの頃(小学生くらい)から教育に取り入れるようにしたらいいと思う。 

○ 日本の中でも、色々意見があり、ものの見方があります。 

国際理解となると、なかなか難しいとこがありますが、お互い理解することだと思います。

若い時、ヨーロッパ 3ヶ月・スリランカ 1周１ヶ月の旅をしました。個人的には皆いい人で

す。今の若い人も、旅をしてほしいです。 

○ 外国人と接することが全くありません。接することがあれば、上手くやっていきたいと思っ

ております。 

○ 互いに助け合って、安心して暮らしていくこと。 

○ 相互の理解が必要。理解しがたい韓国人なんて共生できません。相手もそう思っているはず。 

○ 理解することは大事だと思いますが、あえて同じようにすることは大事ではないと思ってい

ます。 

○ お互いが、それぞれの文化や風習を理解し、尊重すること。 

○ 交流する機会が身近ではないと思っています。定期的にでもあればよいと思います。 

○ 普通に暮らせれば良いと、日本文化を求めて日本にいるはず…。 

○ まずは気軽に参加できる交流の場を作ってみたら如何でしょうか。 

○ 文化や言葉が違うだけ。皆 1人の人間。地域の文化に寄り添いながらも、それぞれの文化は

受け入れる(理解しようとする)べき。 

○ 言葉の違いはあっても、同じ人間としての相互理解があれば…と思います。 

○ 中韓以外ならコミュニケーションを取りたい。 

○ 全く異なる文化圏の人同士が理解しあうのは難しいが、どのような考えを持っているかな

ど、理解しようとする努力は必要だと思います。 

○ 問 27 外国人や外国文化を十把一絡げにして偏見とか理解を問うのはどうかしら？問 29 

英語なら 2 と 3の中間かな。問 30 意味が分かりません。どこに行っても外国人はよく見か

けるし、外国旅行は今や一般的な行動でしょう。全部、愚問ですね。3～40 年前のアンケー

トのようですね。 

○ 成田空港も近いので、ホームステイなど、積極的に受け入れるような制度は出来ないか？ 

○ 南北朝鮮と中国人以外なら、全て共生できる。 

○ 特になし。 

○ 犯罪が増えるのが心配。 

○ 日本人が他文化を理解することも、もちろん必要だが、まず外国人が日本を理解するのが交

流の近道と思える。 

○ 英語圏の国々との交換留学を、中学高校生で増やす方向を希望します。 
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情報発信の拡大 

問 31  あなたは、市からの広報手段について、それぞれどれくらい活用していますか。次の中か

ら１つ選んで番号に○をつけてください。  

項目 

よく活

用する 

たまに活

用する 

あまり

活用し

な い 

活用し

ない・で

きない 

どちら

ともい

えない 

取組を

知らな

い 

無回

答 
合計 

回答数 

構成比 

(1)こうほう

佐倉 

92 146 68 25 11 25 11 378 

24.3% 38.6% 18.0% 6.6% 2.9% 6.6% 2.9% 100.0% 

(2)チャンネ

ルさくら 

5 56 104 85 13 83 32 378 

1.3% 14.8% 27.5% 22.5% 3.4% 22.0% 8.5% 100.0% 

(3)市ホーム

ページ（パソ

コン用） 

9 103 89 80 13 49 35 378 

2.4% 27.2% 23.5% 21.2% 3.4% 13.0% 9.3% 100.0% 

(4)市ホーム

ページ（携帯

電話版） 

4 43 88 110 17 84 32 378 

1.1% 11.4% 23.3% 29.1% 4.5% 22.2% 8.5% 100.0% 

(5)市のソーシ

ャルメディア 

0 13 60 146 12 115 32 378 

0.0% 3.4% 15.9% 38.6% 3.2% 30.4% 8.5% 100.0% 

(6)動画配信

（YouTube） 

4 7 65 129 16 122 35 378 

1.1% 1.9% 17.2% 34.1% 4.2% 32.3% 9.3% 100.0% 
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32

35

32

32

35
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(1)こうほう佐倉

(2)チャンネルさくら

(3)市ホームページ（パソコン用）

(4)市ホームページ（携帯電話版）

(5)市のソーシャルメディア

(6)動画配信（YouTube）

市からの広報手段の活用について

よく活用する たまに活用する あまり活用しない 活用しない・できない

どちらともいえない 取組を知らない 無回答
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問 32  公民館や町内回覧などで、こうほう佐倉、ポスター、ちらしなどを掲示していますが、あ

なたはどれくらい活用していますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。   公

民館、図書館、ＪＲ佐倉駅掲示板 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  よく活用する 26 6.9% 

(2)  たまに活用する 100 26.5% 

(3)  あまり活用しない 111 29.4% 

(4)  活用しない・できない 74 19.6% 

(5)  どちらともいえない 10 2.6% 

(6)  取り組みを知らない 37 9.8% 

  無回答 20 5.3% 

   計 378 100.0% 

 

問 32-2  公民館や町内回覧などで、こうほう佐倉、ポスター、ちらしなどを掲示していますが、

あなたはどれくらい活用していますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください    

町内回覧板、町内掲示板 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  よく活用する 66 17.5% 

(2)  たまに活用する 124 32.8% 

(3)  あまり活用しない 83 22.0% 

(4)  活用しない・できない 56 14.8% 

(5)  どちらともいえない 10 2.6% 

(6)  取り組みを知らない 26 6.9% 

  無回答 13 3.4% 

   計 378 100.0% 
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問 33  あなたは、新聞、雑誌、テレビ、ラジオ、ネットなどの各種メディアで、佐倉市の記事を

よく見ますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  よく見る 37 9.8% 

(2)  たまに見る 172 45.5% 

(3)  あまり見ない 98 25.9% 

(4)  見たことがない 47 12.4% 

(5)  どちらともいえない 9 2.4% 

(6)  取り組みを知らない 13 3.4% 

  無回答 2 0.5% 

   計 378 100.0% 

 

 
問 34  あなたは、家族、知人、近所の会話の中で、佐倉市の情報をよく聞きますか。次の中から

１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  よく聞く 20 5.3% 

(2)  たまに聞く 170 45.0% 

(3)  あまり聞かない 127 33.6% 

(4)  聞いたことがない 56 14.8% 

(5)  取り組みを知らない 3 0.8% 

  無回答 2 0.5% 

   計 378 100.0% 
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問 34-2  市の情報発信について、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 38 10.1% 

  無回答 340 89.9% 

   計 378 100.0% 

    
問 34-2 市の情報発信について、ご意見がありましたら自由にお書きください。 

○ PC、携帯、SNS、Youtube の利用は、高齢者はしない割合が多いと思う。 

広報手段を再検討することが必要では。 

○ 長嶋記念館を建てる。印旛沼・歴博・長嶋記念館の三つを名物に、もっと発信する。 

○ ケーブル 296 で佐倉市内の活動を見ています。このような市内の色々なところで実施されて

いる情報を知る機会をもっと増やしてほしい。 

○ メールで台風の時や何かあった時にお知らせしてくれるのは、とても助かります。  1 回

登録すれば、こちらは受け取るだけなので便利だし、夜中の大雨の時などはメールが大事な

情報源になるのでとても良いと思います。こうほう佐倉は、新聞を取っていないので、たま

に見る程度です。とても面白く興味のある又は必要な情報が載っているので、こうほう佐倉

だけ送ってもらえるよう市役所に連絡しようとは思っているのですが…。なんか面倒だし、

この事を知らない市民もたくさんいるような気がします。新聞を取っていない家庭にも、送

ってもらえるようには出来ませんか？ 

○ いつどこで何をしているのか、よく分かりません。テレビを見ても、‘佐倉’が出ることは

ほとんどないと思う。市の情報がどこにあるのか、自分にとって何の役に立つのか(自分の

役に立つ情報があるのかも含めて)分からないことが多いと感じます。佐倉市内だけ視聴で

きる範囲で、地上デジタルのローカル放送局を作り、佐倉市広報チャンネル(佐倉市運営)を

放送することで、朝から夜まで佐倉の情報を流せば、知る人も増えると思いますが、予算的

にも無理だと思う。(インターネット放送では見る人はいない) 

○ 現在の情報は、インターネットをやっていないと、なかなか知る機会は得られないように思

う。家族と言っても夫婦 2人、知人と言っても退職後はそんなに会うこともなく、近所と言

ってもそんなに親しくはしていないと思う。これで情報を如何に伝えるかをよく考えてくだ

さい。 

○ 市の連絡方法で、スピーカーを使用することがありますが、車の騒音・風向き等の関係なの

か、何を言っているのか分からないことの方が多いです。せっかくなので、よく聞こえるよ

うに考えていただきたいと思います。 

○ 自宅にパソコンがありませんので、それに近い発信はあるのでしょうか？ 

○ 市のホームページ、次のリンク先がつながってなかったり不明になるので、一通り直してほ

しい。他の市と比べると、ホームページ見づらいし、分かりにくいと感じます。 

○ たまたま長男が 1 人暮らしを始めたのにあたり、他市の広報を見る機会がありました。佐倉

市広報は、情報が凝縮されていて、ページごと大変見やすく、また多年齢層に活用できるも

のとなっていて、とっても良いと感じました。先日の市議選の速報(ネット配信)は、大変良

かった。 
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○ 情報は、あくまで情報なので、自分の目で確かめ、認めるようにしている。 

○ 公民館や市役所へ行くと、所狭しとポスターが貼られている。必要があるのか疑問を持つも

のも多い。本当に告知すべきものは何かよく考えて告知すべき。 

○ 総括的な情報でなく、テーマごとの情報伝達にしてほしい。 

○ 広報さくらの内容お知らせや行事の報告ばかりで、魅力に欠ける。もう少し、行政の分析等

してほしい。 

○ 特になし。 

○ ない。 

○ すみません。仕事が忙しくて、あまり注意していません。 

○ インターネットだけでなく、活字のチラシ等を新聞と共に各家庭に配布してほしい。 

○ 災害情報のメール配信は受けている。 

○ ホームページが見難いと思う。子育て系のページを増やしてほしい。 

○ 外からの観光都市の佐倉市に対し、発信すべきものもない。観光事業をもっと積極的に行な

うことが、法人税収入の少ない市の収入を増やすことになると思う。 

○ 大学の誘致問題などでの佐倉市の公式見解をキチンと是々非々の説明を加えて発信してほ

しかった。(玉虫色にて理解できず) 

○ SNS を積極的に活用し、若者が市政に関心を持てるようにする。 

○ こうほう佐倉は必ず目を通す。これからも変わることなく、充実した広報にしていってほし

い。 

○ 問 31,32 で『(あまり)活用しない』と○をしていますが、こうほう佐倉は新聞のチラシに入

っているし、掲示板はよく見ます。市の情報は、よく町内回覧でも知ります。市からの情報

はよくされているが『活用していない』ということです。 

○ 色々なものを活用して、情報を発信するのはいいことだと思う。イベント等の集客にもつな

がると思う。 

○ 行ってみたいとか、参加したいとか思うだけで体が動きません。 

○ 古臭い。スピード感が足りない。他の都市に比べると、目立って良い所が感じない。行政じ

ゃなく古くからの歴史とかにしか頼っていなさそう。少なくとも、そう感じてます。新しい

人間は。 

○ ホームページを見て、不便だと思ったことがないので、充実していると思います。 

○ 積極的だと思います。この調子で。 

○ パソコンがなければテレビもあまり見ない人にとって、分かるようにするために、駅へのポ

スター等を増やし、宣伝すれば良いと思います。 

○ 意外と市外にいる時間が多いので、移動中等の印象が残る。民間の広告等は？ 

○ ケーブルテレビ・パソコン・ソーシャルメディアはありませんので、こうほう佐倉と町内回

覧のみにて、佐倉市情報とはつながっています。 

○ 『こうほう佐倉』は、私にとって大切な情報発信です。良い編集だと思います。インターネ

ットの時代にパソコンを開けずに、いつも情報誌があると言うことは大変心強いです。(暖

かいのです。)ホームページなど見ることに慣れていない私のような者も、まだまだいると

思います。更に充実した情報をお願いいたします。 

○ 防災無線(防災さくら)は、家の中にいると高齢のせいか、ほとんど何を放送しているのか分

からないことが多い。もう少し聞き取りやすい音にならないものか？ 
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○ こうほう佐倉について。配布場所が限定されているし、新聞等を取っていないと何も分から

ない。町内の回覧等にて各家庭には配布しないのでしょうか。年齢を重ねていて、ネットと

かも見ないので、佐倉について何も分かりません。＊違う地域では、老人(ボランティア？

あるいは報酬あるかも？)の人が各家庭に配っているところもあり、全ての市民が広報を見

ることができますよ。佐倉は違うのでしょうか？ 

○ 草ぶえの丘の情報はよく見ます。 

○ 特になし。 
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市政への市民参加 
問 35  あなたは、市民の皆様からのご意見・ご要望を募る市の取り組み（「市民の声」制度）に

ついて、どのようにお考えですか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  利用したことがあり、今後も利用したい 11 2.9% 

(2)  利用したことはないが、機会があれば利用したい 196 51.9% 

(3)  利用したことがあるが、今後は利用したいと思わない 1 0.3% 

(4)  利用したことはないし、今後も利用したいと思わない 67 17.7% 

(5)  わからない 96 25.4% 

  無回答 7 1.9% 

   計 378 100.0% 
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利用したことがあり、今後も利用したい

利用したことはないが、機会があれば利用したい

利用したことがあるが、今後は利用したいと思…

利用したことはないし、今後も利用したいと思…

わからない

無回答

「市民の声」の利用について
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問 36  問 35 で「3．4利用しようと思わない」「5.わからない」を選んだ方にお伺いします。その

理由はなんですか。あてはまるものすべて選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  受付窓口がどこにあるかわからないから 50 16.6% 

(2)  意見の提出方法がわからないから 33 10.9% 

(3)  制度を知らないから（市に意見を言えることを知らなかったから） 55 18.2% 

(4)  直接担当部署に伝えた方が効果的だから 12 4.0% 

(5)  「市民の声」窓口は、利用しにくい雰囲気だから 10 3.3% 

(6)  市に意見するのが面倒だから 26 8.6% 

(7)  特に意見がないから 57 18.9% 

(8)  意見を言っても無駄だと思うから 47 15.6% 

(9)  その他（具体的に  ） 4 1.3% 

  無回答 8 2.6% 

   計 302 100.0% 

 

問 36-2  問 36 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 4 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 4 100.0% 

    
問 36-2 問 36 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 期待していない。 

○ 活用されているかどうかが不明に思われる。 

○ 議員に言った方が早い。 

○ ネットで要望や市政への意見や質問を伝えられるようにしてほしい。市政を身近に全く感じ

ない。 

50
33

55
12

10
26

57
47

4
8

0 20 40 60

受付窓口がどこにあるかわからないから

意見の提出方法がわからないから

制度を知らないから（市に意見を言えることを…

直接担当部署に伝えた方が効果的だから

「市民の声」窓口は、利用しにくい雰囲気だから

市に意見するのが面倒だから

特に意見がないから

意見を言っても無駄だと思うから

その他（具体的に ）

無回答

評価の理由
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問 37  あなたは、市民の皆様から寄せられたご意見・ご要望が、市政に反映されていると思いま

すか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  思う 12 5.8% 

(2)  どちらかというと思う 40 19.3% 

(3)  あまり思わない 66 31.9% 

(4)  思わない 17 8.2% 

(5)  どちらともいえない 69 33.3% 

  無回答 3 1.4% 

   計 207 100.0% 

 
 

問 37-2  その他、市政へのご意見の反映についてご意見がありましたら自由にお書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 28 7.4% 

  無回答 350 92.6% 

   計 378 100.0% 

    
問 37-2 その他、市政へのご意見の反映についてご意見がありましたら自由にお書きください。 

○ 市政が何をしているのか分からなければ、意見もあまり出ないと思う。 

○ JR 佐倉駅周辺を活性化させてほしいが、娯楽施設はほしくない。文化的な店舗等を。 

○ 以前、あることで電話をしましたら、行き着くところ「私どもも一生懸命やっています」と

の事。これを判断するのは市民です。自分らで決めるな！ 

○ 環境問題ですが、羽田に飛ぶ航空機の騒音が酷い。もっと上空を飛ぶとか、ルートを重なら

ないようにしてほしい。酷い時は 4～5分に 1本飛んでいる。 

○ 教育委員会の役割はどうなっているのか、常に疑問を持っている。 

○ 『市民の声』の中で役立つ情報を、HP などで公表してみては？ 

○ 縦割り行政が強く、横のつながりが弱いため、例えば各地区の街づくり活動を見ても、金太

郎飴のごとく同じ活動のみである。 

○ 佐倉市は、よく頑張っている方だと思う。これからも頑張って下さい。 

○ 特になし。 

○ 広報誌などに意見書用紙などを差し込み、気軽に FAX 等で市に提出できるようにしてほしい。 
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思わない

どちらともいえない

無回答

市民からの意見等が市政に反映されているか
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○ お堅いイメージです。 

○ JR・京成佐倉駅前のお粗末さは、たくさんの声が上がっていると思う。中心の図書館の恥ず

かしさ。市民には声の反映が全然感じられない。 

○ カムロちゃんの漫画を増やしてほしいです。 

○ 保育園の待機児童が減っていない。認可の保育園を増やすなどして、もう少し色々取り組ん

でもらいたい。 

○ こういう意見があったので、こうしました。が不明。 

○ 市民の立場に立った市政を希望します。 

○ 寄せられた意見と反映された結果を、もっと分かりやすくしたらいいと思う。 

○ 以前に比べると、窓口の対応がとても親切になりました。気持ちが良いです。 

○ 議員の削減をお願いしたい。 

○ 子育て世代に全く優しくない。年寄りが多いから、年寄りばっかりの政策。若者が無関心に

なるわな。 

○ 予算がないと断られました。(スピーカー)増設。 

○ 八千代市を見習って、スポーツ施設の建設、特にプールを作ること。温水プールを作って健

康向上。 

○ メールをしようと思っているのですが、家の前の道が緑地化計画地で、つつじが植えてある

のですが、つつじが咲く頃には、草が茫々で花も隠れてしまう状態で、今現在茫々です！毎

年腹立たしくて、綺麗なのは冬だけです。管理できないのなら埋めてほしいです。 

○ 税金が高い。 

○ 市議会議員を半数にすること。 

○ 株式会社佐倉市を作ればよいのでは？内容知りたいのであれば聞きに来い!! 

○ 自分の意見が市政に反映しているとは思えない。市政から問われることがないから。 

○ 市民の意見・要望と、それに対する市の対応表があると評価しやすい気がします。 
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シンボルキャラクターの活用 

問 38  佐倉市では現在、市のシンボルキャラクターは制定していませんが、あなたは、今後新た

に制定する必要があると思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  既存のキャラクターを活用すればよい 154 40.7% 

(2)  思う 42 11.1% 

(3)  どちらかというと思う 20 5.3% 

(4)  あまり思わない 77 20.4% 

(5)  思わない 64 16.9% 

(6)  どちらともいえない 17 4.5% 

 無回答 4 1.1% 

   計 378 100.0% 

 

問 38-2  シンボルキャラクターの充実についてご意見がありましたら自由にお書きください。 

No. 内容 回答数 構成比 

  記述あり 69 18.3% 

(1)  無回答 309 81.7% 

   計 378 100.0% 

    
問 38-2 シンボルキャラクターの充実についてご意見がありましたら自由にお書きください。 

○ カムロちゃんはよく見る。 

○ カムロちゃんには馴染めません。可愛くないです。 

○ カムロちゃんでいいと思います。昔、サックラくんもありましたよね？結構好きでした。 

○ カムロちゃんが 400 歳と知ってビックリした。相当高齢すぎると思う。年齢設定はいらない

のでは？特にシンボルキャラクターは必要とは感じません。 

○ キャラクターを使って、色々とイベントをしたらいいと思う。例）カムロちゃんのキャラ弁

コンテストなど…。キャラクターも知ってもらえるし、みんなが楽しめるのでいいと思う。 
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市のキャラクターを制定する必要はあるか
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○ キャラクターを制定するなら、1種類にした方が根付きやすいと思います。上記の『さくら

っち』と『みらいくん』は初耳ですし、『さくらちゃんとカッパくん』は古すぎます。かと

言ってカムロちゃんが特に好きなわけでもありません。 

○ 何処の都市に行っても、シンボルキャラクターですね！ 

○ いずれブームは去る。新たにキャラクターを作ると費用の無駄。それに、キャラクターのみ

一人歩きして、実際に市のためにはならないと思う。 

○ カムロちゃんは難しい。 

○ どのキャラクターもかわいくて良いと思う。 

○ カムロちゃんだと思っていましたが、違うことにびっくりしました。 

○ ゆるキャラ全盛期、たくさんあってもしようがない。意図すること・目的・しっかりしたベ

ースがあれば、そこに載せて行くだけで 1つで十分。 

○ 佐倉市のシンボルキャラクターは『カムロちゃん』だけに絞って、対外的に PR すべきです。 

○ 武士の姿をしたキャラクターが良い。 

○ カムロちゃんだけだと思っていた。 

○ 今までのキャラクターを維持し、進歩していけば良いと思う。 

○ 止めておくべき。 

○ ダサい。 

○ シンボルキャラクターを作るより先に｢佐倉にはこれ!!｣って言うような有名になる何かを

作るほうが良いのでは？今現在「佐倉と言えば―｣何でしょ？市民一人ひとりに聞いても、

色んな意見が出てくるのではないでしょうか？名物を作ってから、キャラクターの存在価値

が上がるのでは？ 

○ 必要ない。 

○ カムロちゃんだけでいいです。 

○ カムロちゃんが浸透しており、他に作る必要はないのでは。 

○ 佐倉市にもっと歴史風土文化に縁のあるキャラクターが良い。 

○ 安易にゆるきゃらブームに乗るようなことをしないでお金の使い方を考えて。 

○ もっと可愛く。 

○ 佐倉をアピールする内容が充実しないと、キャラクターも上手く活用できない。 

○ 特になし。 

○ カムロちゃん以外知らない。あれこれ作ることに意味を感じない。見ている人は其々の意味

は(主催、○○向け)覚えず、『佐倉のキャラクター』というシンプルなものであるのが一番

良いと思う。 

○ カムロちゃんしか知らない。こんなにいたんですか!! 

○ カムロちゃんで十分。 

○ ゆるキャラのイベント等に出た方が良い。 

○ 市の行事などでの登場場面を増やし、認知度を高めるべき。 

○ 特記なし。 

○ いらない。そんなものに力を入れずに、子育てなどに予算を使ってほしい。 

○ シンボルキャラクターが市の広報大使となり、宣伝効果を大いに高めている都市が複数あ

る。 
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○ 関心のない人々も多いのではないか。あまり印象に残らない。 

○ ストラップなど身近に付けたいと思うキャラクターを目指していくのも周知につながると

思う。 

○ 既存キャラクターの認知度を上げるように努める。 

○ カムロちゃん、1つに絞る!! 

○ 無駄なのでキャラクターは不要。こんなにあるとは知らなかった。 

○ カムロちゃんは可愛いが、禿(かむろ)＝遊女のイメージがあり、引っ越してきて驚いた。 

○ 全国多くの市町にキャラクターがあるので、新たに制定するのは、効果が薄い・遅いと思い

ます。 

○ まねはしない。独自で考えてください。 

○ カムロちゃんは可愛くていいと思う。どうせなら、四コマ漫画の他のキャラクターも登場さ

せては…。三次元では無理でも二次元上では声付きで市のアピールをするとか。 

○ キャラクターはカムロちゃんしか知りませんでした。カムロちゃんが市のシンボルキャラク

ターだと思っていました。長く愛される、しっかりとしたキャラクターを考えて作りたいと

思います。一つ一つキャラクターを作っていくと大変なことになりますよ!! 

○ 予算がかからなければ新しいキャラクターを作ってもよいが、予算がかかってまで作る必要

はないと思う。(別のもの、福祉の方に予算を当ててほしい。) 

○ もっとサッパリしたキャラクターがいいです。さくらっちがいいです。 

○ カムロちゃんだけでいい。 

○ キャラクターなどは幼稚(ゆるキャラも)で、何の感動もない。 

○ 複数は不要。統一化が望ましい。 

○ カムロちゃんはよく見かけるので、シンボルキャラクターとして定着しているように思いま

す。 

○ もっと可愛いのがいい。 

○ 新しく制定するのであれば、もう少し親しみやすいキャラクターにした方が良いと思う。 

○ カムロちゃんは不気味です。ちゃんと呼べない雰囲気を覚えます。私だけでしょうか？チェ

ンジ希望！ 

○ キャラクターはダサい。桜のマークで十分。 

○ キャラは直接市の PR につながるものが良いかと…。シンプルで。佐倉は何を強みにしてい

る？ 

○ 『カムロちゃん』は結構知られているキャラクターなので、これを活用すればいいのでは！ 

○ カムロちゃんをたびたび目にすることがあり、今は愛着があります。遠くの友人に手紙で紹

介しました。 

○ 今のキャラクターのテーマが分からないし、可愛くない。 

○ 『カムロちゃん』→名前も顔も可愛らしくないですね。 

○ ゆるくて可愛いキャラクターお願いします。 
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○ カムロちゃんがシンボルキャラクターだと思っていました。他のゆるキャラより可愛くて良

いと思います。 

○ 親しみやすいものが良い。 

○ スポーツキャラがいないので、マラソンやアスリート系のキャラはどうか？ 

○ あまり感じ良いとは思わない。 

○ カムロちゃんは可愛くなくて不気味です。 

○ 意味あるの？ 

○ カムロちゃんで OK。 

○ キャラクターに全然興味がありません！ 
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公共施設の見直しについて 
問 39  あなたは、上記のような市の公共施設の状況について、施設白書やこうほう佐倉などを通

じて、知っていますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  内容について（一部）知っている 76 20.1% 

(2)  聞いたことはあるが内容はよくわからない 104 27.5% 

(3)  ほとんど知らない 177 46.8% 

  無回答 21 5.6% 

   計 378 100.0% 
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問 40  将来の見込を踏まえて、持続可能な施設サービスに向けた財源の確保又は費用の削減を図

っていくにあたり、以下のような方策の検討が考えられます。それぞれの方策について、あなたは

どう思いますか。方策ごとに１つ選んで番号に○をつけてください。 

考え 

 

 

 

 

 

方策 

積極的に

実施すべ

き 

どちらか

といえば

実施すべ

き 

どちらか

といえば

実施すべ

きではな 

い 

実施すべ

きでなは

ない 

無回答 合計 

回答数 

構成比 

(1) 社会情勢や人口構成

の変化に合わせて、施設の

統廃合や機能の再編によ

って施設数・量を減らす。 

141 162 46 15 14 378 

37.3% 42.9% 12.2% 4.0% 3.7% 100.0% 

(2) 近隣自治体と共同で

施設を建設・運営し、財政

負担を軽減する。 

123 170 52 17 16 378 

32.5% 45.0% 13.8% 4.5% 4.2% 100.0% 

(3) 施設の更新（建替え）

や管理運営に民間のノウ

ハウや資金を活用する。 

136 162 43 21 16 378 

36.0% 42.9% 11.4% 5.6% 4.2% 100.0% 

(4) 地域活動に密着した

施設は、住民組織等が所有

し、維持・管理を行う。 

47 165 102 44 20 378 

12.4% 43.7% 27.0% 11.6% 5.3% 100.0% 

(5) 施設は減らし、代わり

に民間施設（会議室・スポ

ーツ施設等）の利用に対し

て助成する。 

71 158 94 33 22 378 

18.8% 41.8% 24.9% 8.7% 5.8% 100.0% 

(6) 施設サービスの水準

を引き下げて費用を抑え

る。 

50 95 132 78 23 378 

13.2% 25.1% 34.9% 20.6% 6.1% 100.0% 

(7) 施設の利用料金を引

き上げて財源とする。 

32 106 145 79 16 378 

8.5% 28.0% 38.4% 20.9% 4.2% 100.0% 

(8)特別な税金を徴収する

など、市民全体で負担す

る。 

6 42 144 170 16 378 

1.6% 11.1% 38.1% 45.0% 4.2% 100.0% 
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141

123

136

47

71

50

32

6

162

170

162

165

158

95

106

42

46

52

43

102

94

132

145

144

15

17

21

44

33

78

79

170

14

16

16

20

22

23

16

16

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 社会情勢や人口構成の変化に合わせて、施設の

統廃合や機能の再編によって施設数・量を減らす。

(2) 近隣自治体と共同で施設を建設・運営し、財政

負担を軽減する。

(3) 施設の更新（建替え）や管理運営に民間のノウ

ハウや資金を活用する。

(4) 地域活動に密着した施設は、住民組織等が所有

し、維持・管理を行う。

(5) 施設は減らし、代わりに民間施設（会議室・ス

ポーツ施設等）の利用に対して助成する。

(6) 施設サービスの水準を引き下げて費用を抑え

る。

(7) 施設の利用料金を引き上げて財源とする。

(8)特別な税金を徴収するなど、市民全体で負担す

る。

持続可能な施設サービスに向けて

積極的に実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではな い

実施すべきでなはない

無回答
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問 41  公共施設の維持管理や運営には経費がかかりますが、この経費は何によって賄われるべき

だと思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  すべて施設を利用する人の負担（使用料）で賄うべき  81 21.4% 

(2)  
施設を利用する人の負担（使用料）と市民全体の負担（税金）で賄う

べき 
216 57.1% 

(3)  すべて市民全体の負担（税金）で賄うべき 20 5.3% 

(4)  どちらともいえない 33 8.7% 

  無回答 28 7.4% 

   計 378 100.0% 

 
問 42  財政状況が厳しい中、今後の市の公共施設サービスと費用負担の関係はどうあるべきだと

思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  
利用する人の負担（使用料）や税金による負担は極力抑え、サービス

水準が低下してもやむを得ない。  
37 9.8% 

(2)  
利用する人の負担（使用料）は極力抑え、広く市民の税金により負担

し、サービス水準を維持又は向上させる。 
69 18.3% 

(3)  
市民の税金による負担は極力抑え、利用する人の負担（使用料）を増

やすことで、サービス水準を維持又は向上させる。 
190 50.3% 

(4)  どちらともいえない。 57 15.1% 

  無回答 25 6.6% 

 
 計 378 100.0% 

 

81
216

20
33

28

0 50 100 150 200 250

すべて市民全体の負担（税金）で賄うべき

施設を利用する人の負担（使用料）と市民全体…

すべて市民全体の負担（税金）で賄うべき

どちらともいえない

無回答

公共施設の維持管理や運営経費

37

69

190

57

25

0 50 100 150 200

利用する人の負担（使用料）や税金による負担…

利用する人の負担（使用料）は極力抑え、広く…

市民の税金による負担は極力抑え、利用する人…

どちらともいえない。

無回答

公共施設サービスと費用負担
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電子自治体の推進 

問 43  あなたは、マイナンバー制度についてどの程度知っていますか。次の中から１つ選んで番

号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知らなかった 40 10.6% 

(2)  聞いたことはあるが内容はよくわからない 158 41.8% 

(3)  ある程度理解している 156 41.3% 

(4)  よく知っている 19 5.0% 

  無回答 5 1.3% 

   計 378 100.0% 

 

 

問 44  あなたは、来年、平成 28年１月からマイナンバー制度が始まることを知っていましたか。

次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っていた 233 61.6% 

(2)  知らなかった 140 37.0% 

  無回答 5 1.3% 

   計 378 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

40
158
156

19
5

0 50 100 150 200

知らなかった

聞いたことはあるが内容はよくわからない

ある程度理解している

よく知っている

無回答

マイナンバー制度の認知度

233

140

5

0 50 100 150 200 250

知っていた

知らなかった

無回答

マイナンバー制度の開始時期
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問 45  あなたは、今年、平成 27年 10 月から、あなたの個人番号が通知される(※)ことを知って

いましたか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っていた 179 47.4% 

(2)  知らなかった 194 51.3% 

  無回答 5 1.3% 

   計 378 100.0% 

 

 

問 46  あなたは、マイナンバー制度開始に伴い、「個人番号カード」の交付（希望者のみ）が、

来年 1 月から始まることについて知っていましたか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてく

ださい。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  知っていた 133 35.2% 

(2)  知らなかった 234 61.9% 

  無回答 11 2.9% 

 
 計 378 100.0% 

 
  

179

194

5

0 50 100 150 200 250

知っていた

知らなかった

無回答

個人番号の通知

133

234

11

0 50 100 150 200 250

知っていた

知らなかった

無回答

個人番号カードの交付
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問 47  個人番号カード」は、身分証明書として利用できるほか、電子証明書（e-Tax 等の電子申

請等）や、将来的にはコンビニエンスストアでの証明書（住民票の写し・印鑑証明書・住民税の証

明書）の取得など、様々なサービスへの利用を検討しています。あなたは、「個人番号カード」を

取得したいと思いますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  すぐ取得したい 80 21.2% 

(2)  現在持っている身分証明書が失効したら取得したい 25 6.6% 

(3)  利用する場面が増えたら取得したい 201 53.2% 

(4)  利用したくない 62 16.4% 

  無回答 10 2.6% 

   計 378 100.0% 

 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  身分証明書 198 47.8% 

(2)  電子証明書 57 13.8% 

(3)  コンビニエンスストアでの証明書（住民票の写し等）の取得 149 36.0% 

(4)  その他（   ） 7 1.7% 

  無回答 3 0.7% 

   計 414 100.0% 

 

  

80

25

201

62

10

0 50 100 150 200 250

すぐ取得したい

現在持っている身分証明書が失効したら…

利用する場面が増えたら取得したい

利用したくない

無回答

個人番号カード取得の意向

198
57

149
7

3

0 50 100 150 200 250

身分証明書

電子証明書

コンビニエンスストアでの証明書…

その他（ ）

無回答

個人番号カードの利用目的
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問 48-2  問 48 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 71.4% 

  無回答 2 28.6% 

   計 7 100.0% 

    
問 48-2 問 48 で、その他(  )を選択した方のみ 

  
○ 医療関係 

○ 近所の施設での証明書の取得 

○ 念のため。 

○ 面倒だから。 

○ とりあえず所持。 

 
   

問 49  問 47 で「１～３」と答えた方にお聞きします。現時点では「個人番号カード」の受け渡し

場所は、佐倉市役所本庁舎窓口を予定しています。あなたは、受け取り場所としてどちらの窓口を

希望しますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  市役所本庁舎  83 27.1% 

(2)  出張所（選択無） 125 40.8% 

(3)  志津出張所 35 11.4% 

(4)  臼井千代田出張所 23 7.5% 

(5)  根郷出張所 10 3.3% 

(6)  ユーカリが丘出張所 12 3.9% 

(7)  和田出張所 0 0.0% 

(8)  弥富派出所 0 0.0% 

(9)  その他（具体的に  ) 5 1.6% 

  無回答 13 4.2% 

   計 306 100.0% 

 

83
125

35
23

10
12

0
0

5
13

0 20 40 60 80 100 120 140

市役所本庁舎

出張所（選択無）

志津出張所

臼井千代田出張所

根郷出張所

ユーカリが丘出張所

和田出張所

弥富派出所

その他（具体的に )
無回答

個人番号カードの受け取り希望場所
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問 49-2  問 49 で、その他(  )を選択した方のみ 
  

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 5 100.0% 

 
問 49-2 問 49 で、その他(  )を選択した方のみ   

○ ミレニアムセンター 

○ 簡易書留 

○ 郵送 

○ 配送 

○ ミレニアムセンター佐倉 

 

問 50  質問 47で「利用したくない」を選んだ方にお伺いします。その理由を教えてください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 52 83.9% 

  無回答 10 16.1% 

   計 62 100.0% 

    
問 50 質問 47で「利用したくない」を選んだ方にお伺いします。その理由を教えてください。 

○ とても不安。何をしたいのか分からない。本当に必要か分からない。 

○ カードそのものが嫌いです。 

○ 特に必要性がない。もし紛失した時のマイナスも考慮して。 

○ 情報の管理が不安である。氏名の代わりに番号で名前が言われるようで気分が悪い。 

○ 現在のセキュリティでは、マイナンバー制度開始に問題があると思う。また、コンピュータ

ーは、作る人がいれば、それを破ることを考え悪いことに使おうとする。これが人間です。

便利・早さだけが良いものではない。 

○ なくすと怖いから。 

○ 情報管理が心配。 

○ 個人情報に関する管理に不安がある。 

○ 年齢的に、分からないから取得したくない。 

○ 知らないため。 

○ リスクがある。どの程度、この制度を十二分に理解しているか？全て最初から上手くいくと

は思えない。よく練り直す必要ありと思う。 

○ 変わった方法は苦手。 

○ 個人情報が漏れる。 

○ 情報管理がキチンとしているか不安。 

○ 情報管理が適正に行なわれるのか不安である。 

○ 個人情報の流出が不安だから。 

○ プライバシーがばれるため。 

○ 悪用されることが心配。 
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○ 現状で不便はない。 

○ 紛失。忘れ。 

○ 絶対、名簿屋に流れるから。多少の不便は仕方ないと思う。 

○ 個人の生活・活動に不安定さが生じるかと。 

○ 管理されているようで好きではない。紛失した場合が心配。 

○ 個人情報を入れたくない。 

○ 情報漏洩が心配。 

○ カードをなくしたら大変。カードばかりになり、管理が大変です。 

制度が変わったらどうなる。 

○ 個人情報保護法を適用するべく、厳重に取り扱い注意である。 

○ 年齢的に、利用の機会は少ないと思う。 

○ 市役所等、公共施設を減らすため？サービス向上？きっと多くの市民は理解していないと思

う。今のままで不満はない。別のことで改善はできると思う。 

○ 紛失の心配。 

○ 今、特に困っていない。行政の手間が省けるからか。 

○ 利用する機会があまりないと思うから。 

○ 情報漏洩、セキュリティに不安あり。ハッカーには勝てない。彼等は網を必ず潜り抜ける。

スマートなシステムは作らないこと。ぶつ切りの野暮ったいシステムとする。外部・ネット

の接続は不便な Sys.とする。市民・行政 DB は、暗号化(個別に)すべし。 

○ 紛失した場合に悪用される可能性を考えると、あまり利用したいとは思えない。 

○ 紛失等で個人情報が漏洩するのではないかと心配なため。 

○ 個人情報が漏れそうだから。 

○ 利用する回数が少ない。 

○ 面倒くさいから。 

○ 個人情報漏洩の恐れ。 

○ 流出が怖い。 

○ 悪用されることが大である。何かのきっかけで個人情報が漏れやすくなる。 

○ 個人情報が漏れるリスクが高い。悪用される不安がある。 

○ 難しそう。 

○ 個人情報の流出。 

○ 必要性を感じない。 

○ マイナンバー制度は嫌で、個人情報が漏れてしまう可能性があり、プライバシーの侵害を、

国が行なうのか。 

○ 個人情報の管理が信用できない。 

○ 面倒だから。 

○ 個人番号カードの管理、個人情報の流失等の心配。証明書等は、頻繁に取るものではないの

で必要なし。 

○ 多くのカードを持ちたくない。紛失した場合を考えて。(年齢的に) 
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○ 年金機構での個人情報が流出するなど、マイナンバー1つで全ての個人情報を集約するのは

危険！犯罪増加など、また対策に別に費用がかかる。マイナンバーに直接でなく、まず、マ

イナンバーに行き着くパスワード(又は秘密の質問)等を設定するなど二重三重にセキュリ

ティ対策してもらわないと、また、中高年の方々は、ネットに慣れてなく、犯罪にあいやす

い。取扱者が全員、良い人とは限らない。セキュリティに脆弱なマイナンバーは利用したく

ない。そもそも住民票など、コンビニで取るほど、頻繁に取得しないのでは？(犯罪に利用

される以外は。) 

○ 個人情報の管理に不安です。 
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問 51  あなたは、市の現状についてどのように感じていますか。（現状に対する満足度） 

 

項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

保
健
・
医
療
・
福
祉 

 

(1) 地域福祉（福祉相談、福祉活

動へのボランティア参加促進等） 

25 203 94 19 37 378 

6.6% 53.7% 24.9% 5.0% 9.8% 100.0% 

(2) 健康づくり（生活習慣病予

防、がん・感染症の早期発見等） 

44 204 81 19 30 378 

11.6% 54.0% 21.4% 5.0% 7.9% 100.0% 

(3) 母子保健（妊娠・出産・育児

への支援、乳幼児・小児の予防接

種等） 

51 181 68 15 63 378 

13.5% 47.9% 18.0% 4.0% 16.7% 100.0% 

(4) 子育て支援（保育園や学童保

育、子育てにかかる経済的負担軽

減等） 

37 156 90 35 60 378 

9.8% 41.3% 23.8% 9.3% 15.9% 100.0% 

(5) 子どもの安全な暮らし（児童

虐待防止等） 

32 197 74 12 63 378 

8.5% 52.1% 19.6% 3.2% 16.7% 100.0% 

(6) 地域ぐるみの子育て支援（地

域の子育て支援体制、子育て情報

や相談の場づくり等） 

26 179 93 21 59 378 

6.9% 47.4% 24.6% 5.6% 15.6% 100.0% 

(7) 高齢者支援（福祉施設の整備

や相談体制、介護予防支援等） 

23 175 114 28 38 378 

6.1% 46.3% 30.2% 7.4% 10.1% 100.0% 

(8) 高齢者の生きがいづくり（高

齢者の就労支援、世代間交流等） 

19 170 121 26 42 378 

5.0% 45.0% 32.0% 6.9% 11.1% 100.0% 

(9) 障がい者福祉（障がい者に対

する意識、バリアフリー等） 

18 169 108 34 49 378 

4.8% 44.7% 28.6% 9.0% 13.0% 100.0% 

(10) 地域医療（医療情報、医療

費助成制度情報、救急医療体制

等） 

26 194 90 33 35 378 

6.9% 51.3% 23.8% 8.7% 9.3% 100.0% 

(11) 介護事業（介護サービス、

介護保険料等） 

18 163 123 32 42 378 

4.8% 43.1% 32.5% 8.5% 11.1% 100.0% 

(12) 国民健康保険、高齢者医療

（国民健康保険税、特定健診等） 

26 177 108 31 36 378 

6.9% 46.8% 28.6% 8.2% 9.5% 100.0% 

(13) 生活困窮者支援（生活保護、

就労支援等） 

22 179 100 18 59 378 

5.8% 47.4% 26.5% 4.8% 15.6% 100.0% 
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25

44

51

37

32

26

23
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18

26

18

26
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203

204
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179
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169
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177
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94
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90

123

108
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19

19

15

35

12

21

28

26

34

33

32

31

18

37

30

63

60

63

59

38

42

49

35

42

36

59

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 地域福祉（福祉相談、福祉活動へのボラン

ティア参加促進等）

(2) 健康づくり（生活習慣病予防、がん・感染症

の早期発見等）

(3) 母子保健（妊娠・出産・育児への支援、乳幼

児・小児の予防接種等）

(4) 子育て支援（保育園や学童保育、子育てにか

かる経済的負担軽減等）

(5) 子どもの安全な暮らし（児童虐待防止等）

(6) 地域ぐるみの子育て支援（地域の子育て支援

体制、子育て情報や相談の場づくり等）

(7) 高齢者支援（福祉施設の整備や相談体制、介

護予防支援等）

(8) 高齢者の生きがいづくり（高齢者の就労支

援、世代間交流等）

(9) 障がい者福祉（障がい者に対する意識、バリ

アフリー等）

(10) 地域医療（医療情報、医療費助成制度情

報、救急医療体制等）

(11) 介護事業（介護サービス、介護保険料等）

(12) 国民健康保険、高齢者医療（国民健康保険

税、特定健診等）

(13) 生活困窮者支援（生活保護、就労支援等）

保健・医療・福祉の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

都
市
環
境 

(1) 自然環境（印旛沼の自然

保護、公害防止・汚染回復等） 

48 214 76 19 21 378 

12.7% 56.6% 20.1% 5.0% 5.6% 100.0% 

(2) 地球環境への配慮（温室

効果ガス削減等） 

32 193 97 19 37 378 

8.5% 51.1% 25.7% 5.0% 9.8% 100.0% 

(3) 生活環境（ごみ減量、不

法投棄防止、喫煙マナー啓発、

公衆トイレ維持管理等） 

25 195 101 34 23 378 

6.6% 51.6% 26.7% 9.0% 6.1% 100.0% 

(4) 消防・救急（消防団、消

防・救急体制等） 

58 247 38 7 28 378 

15.3% 65.3% 10.1% 1.9% 7.4% 100.0% 

(5) 防災体制（震災・風水害

への備え等） 

38 219 74 17 30 378 

10.1% 57.9% 19.6% 4.5% 7.9% 100.0% 

(6) 防犯・交通安全（犯罪の

防止、交通安全対策等） 

28 215 77 27 31 378 

7.4% 56.9% 20.4% 7.1% 8.2% 100.0% 

(7) 消費生活・相談（消費者

トラブルの法的相談等） 

19 213 82 10 54 378 

5.0% 56.3% 21.7% 2.6% 14.3% 100.0% 

 

48

32

25

58

38

28

19

214

193

195

247

219

215

213

76

97

101

38

74

77

82

19

19

34

7

17

27

10

21

37

23

28

30

31

54

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 自然環境（印旛沼の自然保護、公害防止・汚染

回復等）

(2) 地球環境への配慮（温室効果ガス削減等）

(3) 生活環境（ごみ減量、不法投棄防止、喫煙マ

ナー啓発、公衆トイレ維持管理等）

(4) 消防・救急（消防団、消防・救急体制等）

(5) 防災体制（震災・風水害への備え等）

(6) 防犯・交通安全（犯罪の防止、交通安全対策

等）

(7) 消費生活・相談（消費者トラブルの法的相談

等）

都市環境の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

教
育 

(1) 市民の教育への参加（子ど

もたちの教育への地域の関心

等） 

24 201 79 10 64 378 

6.3% 53.2% 20.9% 2.6% 16.9% 100.0% 

(2)佐倉学（市民一人ひとりの

郷土への知識や愛着等） 

25 186 91 15 61 378 

6.6% 49.2% 24.1% 4.0% 16.1% 100.0% 

(3)生涯学習（公民館・図書館

での社会教育等） 

34 196 80 13 55 378 

9.0% 51.9% 21.2% 3.4% 14.6% 100.0% 

(4)青少年育成（青少年を取り

巻く環境、家庭の教育等） 

20 187 86 15 70 378 

5.3% 49.5% 22.8% 4.0% 18.5% 100.0% 

(5)学校環境（学校施設、学校

の教育環境等） 

32 193 64 20 69 378 

8.5% 51.1% 16.9% 5.3% 18.3% 100.0% 

(6)学力向上（授業の内容、教

職員の質等） 

24 174 87 24 69 378 

6.3% 46.0% 23.0% 6.3% 18.3% 100.0% 

(7)心の教育（道徳教育、いじ

め防止、芸術・文化学習等） 

21 163 96 31 67 378 

5.6% 43.1% 25.4% 8.2% 17.7% 100.0% 

(8)地域と学校の関係（学校・

家庭・地域の連携等） 

31 194 73 15 65 378 

8.2% 51.3% 19.3% 4.0% 17.2% 100.0% 

(9)健康教育（学校給食、体力

向上等） 

32 215 49 13 69 378 

8.5% 56.9% 13.0% 3.4% 18.3% 100.0% 

(10)スポーツ（スポーツに親

しむ環境、スポーツ施設等） 

30 189 79 28 52 378 

7.9% 50.0% 20.9% 7.4% 13.8% 100.0% 

 

24

25

34

20

32

24

21

31

32

30

201

186

196

187

193

174

163

194

215

189

79

91

80

86

64

87

96

73

49

79

10

15

13

15

20

24

31

15

13

28

64

61

55

70

69

69

67

65

69

52

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1) 市民の教育への参加（子どもたちの教…

(2)佐倉学（市民一人ひとりの郷土への知識…

(3)生涯学習（公民館・図書館での社会教育…

(4)青少年育成（青少年を取り巻く環境、家…

(5)学校環境（学校施設、学校の教育環境等）

(6)学力向上（授業の内容、教職員の質等）

(7)心の教育（道徳教育、いじめ防止、芸…

(8)地域と学校の関係（学校・家庭・地域の…

(9)健康教育（学校給食、体力向上等）

(10)スポーツ（スポーツに親しむ環境、ス…

教育の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

産
業
・
文
化
の
振
興 

(1)農業（後継者育成や新規就

農促進、地産地消等） 

19 176 99 17 67 378 

5.0% 46.6% 26.2% 4.5% 17.7% 100.0% 

(2)農村環境（環境にやさしい

農業、都市と農村の交流等） 

21 173 100 19 65 378 

5.6% 45.8% 26.5% 5.0% 17.2% 100.0% 

(3)商店街（商店街活動支援

等） 

16 128 138 43 53 378 

4.2% 33.9% 36.5% 11.4% 14.0% 100.0% 

(4)企業活動（企業による地域

経済の振興、中小企業の経営

安定等） 

12 156 110 37 63 378 

3.2% 41.3% 29.1% 9.8% 16.7% 100.0% 

(5)新たな産業（企業誘致、起

業推進等） 

6 115 148 51 58 378 

1.6% 30.4% 39.2% 13.5% 15.3% 100.0% 

(6)雇用（就業促進、職業能力

向上等） 

5 120 145 49 59 378 

1.3% 31.7% 38.4% 13.0% 15.6% 100.0% 

(7)観光（観光拠点、観光行事、

市のＰＲ等） 

17 146 122 49 44 378 

4.5% 38.6% 32.3% 13.0% 11.6% 100.0% 

(8)歴史・文化（歴史文化資

産・歴史建造物の保全・活用

等） 

51 199 63 21 44 378 

13.5% 52.6% 16.7% 5.6% 11.6% 100.0% 

(9)芸術・文化（芸術・文化活

動、芸術・文化にふれあう場

等） 

42 194 67 26 49 378 

11.1% 51.3% 17.7% 6.9% 13.0% 100.0% 

 

19

21

16

12

6

5

17

51

42

176

173

128

156

115

120

146

199

194

99

100

138

110

148

145

122

63

67

17

19

43

37

51

49

49

21

26

67

65

53

63

58

59

44

44

49

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)農業（後継者育成や新規就農促進、地…

(2)農村環境（環境にやさしい農業、都市…

(3)商店街（商店街活動支援等）

(4)企業活動（企業による地域経済の振…

(5)新たな産業（企業誘致、起業推進等）

(6)雇用（就業促進、職業能力向上等）

(7)観光（観光拠点、観光行事、市のＰＲ…

(8)歴史・文化（歴史文化資産・歴史建造…

(9)芸術・文化（芸術・文化活動、芸術・…

産業・文化の振興の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

都
市
基
盤 

(1)都市計画（市街地整備、景

観等） 

23 150 114 49 42 378 

6.1% 39.7% 30.2% 13.0% 11.1% 100.0% 

(2)住宅（住宅事情、違反建築

物の抑止等） 

25 171 107 32 43 378 

6.6% 45.2% 28.3% 8.5% 11.4% 100.0% 

(3)道路（道路環境、交通危険

箇所の解消等） 

18 138 126 64 32 378 

4.8% 36.5% 33.3% 16.9% 8.5% 100.0% 

(4)上水道（安全で良質な水道

水等） 

58 207 61 23 29 378 

15.3% 54.8% 16.1% 6.1% 7.7% 100.0% 

(5)下水道（排水による水質汚

濁の改善、雨水処理、水洗ト

イレの普及等） 

50 204 61 29 34 378 

13.2% 54.0% 16.1% 7.7% 9.0% 100.0% 

(6)公園（公園の維持管理、緑

化活動等） 

47 201 77 24 29 378 

12.4% 53.2% 20.4% 6.3% 7.7% 100.0% 

(7)公共交通（バス・鉄道の利

便性等） 

36 156 104 54 28 378 

9.5% 41.3% 27.5% 14.3% 7.4% 100.0% 

 
  

23

25

18

58

50

47

36

150

171

138

207

204

201

156

114

107

126

61

61

77

104

49

32

64

23

29

24

54

42

43

32

29

34

29

28

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)都市計画（市街地整備、景観等）

(2)住宅（住宅事情、違反建築物の抑止等）

(3)道路（道路環境、交通危険箇所の解消

等）

(4)上水道（安全で良質な水道水等）

(5)下水道（排水による水質汚濁の改善、雨

水処理、水洗トイレの普及等）

(6)公園（公園の維持管理、緑化活動等）

(7)公共交通（バス・鉄道の利便性等）

都市基盤の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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項目 

満足 やや満

足 

やや不

満 

不満 無回答 合計 

回答数 

構成比 

市
民
と
協
働
す
る
行
政
運
営 

(1)地域コミュニティ（まちづ

くりに対する市民の関心、町

内会・自治会活動等） 

35 218 69 14 42 378 

9.3% 57.7% 18.3% 3.7% 11.1% 100.0% 

(2)市民活動（ＮＰＯ、ボラン

ティア活動等） 

20 200 86 15 57 378 

5.3% 52.9% 22.8% 4.0% 15.1% 100.0% 

(3)人権（人権問題、基本的人

権に対する市民の知識等） 

16 209 82 12 59 378 

4.2% 55.3% 21.7% 3.2% 15.6% 100.0% 

(4)男女平等参画推進（男女平

等についての市民の意識、Ｄ

Ｖ対策等） 

15 200 88 13 62 378 

4.0% 52.9% 23.3% 3.4% 16.4% 100.0% 

(5)平和（恒久平和に対する市

民の意識、核兵器廃絶活動等） 

24 212 73 15 54 378 

6.3% 56.1% 19.3% 4.0% 14.3% 100.0% 

(6)国際化（多文化共生、国際

交流等） 

18 202 85 16 57 378 

4.8% 53.4% 22.5% 4.2% 15.1% 100.0% 

(7)市の情報発信、市民意見の

反映（市政情報の提供、市民

意見の市政への反映等） 

13 180 101 28 56 378 

3.4% 47.6% 26.7% 7.4% 14.8% 100.0% 

(8)行政運営（市の人事、職員

の資質向上、他市町村との連

携等） 

13 146 118 46 55 378 

3.4% 38.6% 31.2% 12.2% 14.6% 100.0% 

(9)財政運営（経費削減、歳入

の確保等） 

9 131 123 61 54 378 

2.4% 34.7% 32.5% 16.1% 14.3% 100.0% 

(10)資産管理（公共施設活

用・維持、公共施設の情報提

供等） 

10 145 135 35 53 378 

2.6% 38.4% 35.7% 9.3% 14.0% 100.0% 

(11)市民サービス（市役所窓

口の利用しやすさ、行政手続

きの利便等） 

26 184 93 42 33 378 

6.9% 48.7% 24.6% 11.1% 8.7% 100.0% 
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問 52  市政に関するご意見やご要望、まちづくりのアイデアなどがございましたら、自由にご記

入ください。 

No. 内容 回答数 構成比 

(1)  記述あり 108 28.6% 

  無回答 270 71.4% 

   計 378 100.0% 

 
  

35

20

16

15

24

18

13

13

9

10

26

218

200

209

200

212

202

180

146

131

145

184

69

86

82

88

73

85

101

118

123

135

93

14

15

12

13

15

16

28

46

61

35

42

42

57

59

62

54

57

56

55

54

53

33

0% 20% 40% 60% 80% 100%
(1)地域コミュニティ（まちづくりに対する市

民の関心、町内会・自治会活動等）

(2)市民活動（ＮＰＯ、ボランティア活動等）

(3)人権（人権問題、基本的人権に対する市民

の知識等）

(4)男女平等参画推進（男女平等についての市

民の意識、ＤＶ対策等）

(5)平和（恒久平和に対する市民の意識、核兵

器廃絶活動等）

(6)国際化（多文化共生、国際交流等）

(7)市の情報発信、市民意見の反映（市政情報

の提供、市民意見の市政への反映等）

(8)行政運営（市の人事、職員の資質向上、他

市町村との連携等）

(9)財政運営（経費削減、歳入の確保等）

(10)資産管理（公共施設活用・維持、公共施

設の情報提供等）

(11)市民サービス（市役所窓口の利用しやす

さ、行政手続きの利便等）

市民と協働する行政運営の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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自由意見 
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１ まちづくり 

No. 意見の概要（まちづくりについて） 

1 
和田・弥富地区を考えてほしい。少子高齢化が甚だしい。空き家が増え、近い将来、住み

人はいなくなる。農家はいなくなる。 

2 若い世代が住みたい街づくりをしてほしい。 

3 物井駅前がとても不便。根郷地区だけ、佐倉の開発から取り残された感じがする。 

4 

佐倉市をどのような町にしたいのか。このビジョンが見えてこない。歴史のある佐倉を、

どのように人が集まり生活をしていく上でのトータル的なまちづくりが必要。専門家に頼

んで、本当に佐倉はいい町だと言われるような計画を至急作ってほしい。 

5 

少子化で人口が都市部に集中する中、もっと活気あふれる街づくりが必要だと思う。歴史

や自然保全もいいが、それだけでは財政収入も見込めない。主だった産業や大企業もない

ため、高額な住民税を支払っても、片田舎の進歩発展のない市のまま。人口増加や税収入

を見込めるような企業・学校誘致を早急に進めるべきだと思う。 

6 
志津地区に広場・公園が少ない。勝田台駅北口付近が廃れている。八千代市と協力して再

開発をしてほしい。 

7 
農村部への市政が、最近全く忘れられている。農業者等も税金を払っているので充分な配

慮をお忘れなきように。佐倉市は市街地だけではない。 

8 
旧市街のさびれ方に反し、ベイシア(佐倉地区)付近の新しい街作りとなっているが、公園

がない、緑がない、広場がない。非常時の集合場所としても、広場は必要ではないか。 

9 
印旛沼周辺の整備。チューリップ祭り・花火大会会場を整備し、大きな公園とする。また、

臼井駅から会場までの道路を整備し、歩道により安全に会場まで行けるようにする。 

10 

子どもや高齢者に対してばかりでウンザリ。働き手にとって不便この上ない田舎暮らし。

老人ばかりとなり若者のいない地域に対して、どのように考えているのか魅力ある街づく

りは全く出来ていない。 

11 駅周辺(ロータリー等)の整備が悪い。 

12 
順天堂大学とかに来てもらい、学生もいる街にしてほしい。国際的な魅力も、今後ますま

す感じられる街になってほしい。 

13 
順天堂大学移設に関して、市が援助することに反対。なぜ佐倉市だけが援助するのか理解

できない。他の大学は自力で移設している。 

14 

佐倉市の都市機能は、27 年前に移り住んだ頃と比べて向上しつつあると思っているが、四

街道市と比べると、水をあけられている。根郷地区にいるが、確かに車の交通量や行き交

う人の数も、以前に比べて多くなっていきたが、佐倉市の人口は減少気味。 

15 

旧市街地の再開発を。JR 佐倉駅方面の再開発は急ピッチで進行しているが、旧市街地が衰

退してしまっている。再開発の参考として、栃木市は、その時代を語り継ぐ歴史的な建造

物が数多く残されている。歴史と文化が調和し、日常生活の中に息づいていて、訪れる人

に懐かしさや安らぎを与えてくれている。 

16 
佐倉市に住んでいることがステータスになるように、美しい街(景観・清潔)、清廉潔白な

市政、観光客を呼ぶ豊かな自然と商業施設等々の整備をお願いする。 

17 
住宅を建てるのも良いが(人口増加のため)緑が少なくなるので、控えめにしてほしい。(都

内の方がよっぽど緑が残り、自然豊かな場所が多いと思う。) 
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18 
順天堂大学を誘致し、若者(学生)・教員の居住者を増やす。空き家を整備して、彼らに割

安で貸すのはどうか。 

19 

根郷地区に居住して 20年余り。近年 JR佐倉駅にパチンコ店が建ち、駅に着くとガッカリ

している。文化面等の努力は良いと思うが、都市計画が全くセンスないのでは常々思う。 

文化都市佐倉として、まず玄関口である駅近辺の整備をお願いしたい。 

20 これ以上田んぼを潰さないでほしい。佐倉産のお米をずっと食べている。とても美味しい。 

21 
千葉市のように、田畑をどんどん潰して、小さな住宅や、やたらと高層マンションを建て

るようなことはしないでほしい。 

22 

まちづくりは、大変難しい課題であるが、市の中心となる『核』(＝へそ)がないようと思

う。"城"を中心としてこういう町を作るといった、市民全体が共感できる『姿』を示すこ

とが必要ではないか。 

23 
市の土地利用計画・人口計画・行政サービス計画などをしっかり見据えて、計画を立て、

多くの人の意見を取り入れること。 

24 志津地区ばかりが発展し便利になり、根郷地区が取り残されていくことに、非常に不満。 

25 
『歩いて暮らせる街づくり』のイメージアップが出来ない。 

スローガンを掲げるのであれば、もっと市民の意見を聴取し反映すべきであろう。 

26 
順天堂のキャンパスが来てくれれば、もう少し活性化されるのではと思っているのだが、

いつ来るのか。 

27 郊外の開発は進んでいるが、駅周辺の整備・活性化を図ってほしい。 

28 

大学や企業の誘致は、将来的に見れば、市の活性化につながるので、多少の投資はすべき

だと思います。ユーカリが丘は山万で上手く運営されているようなので、他もどこかの企

業に任せてはどうか。 

29 JR 佐倉駅北口エリアの再開発計画はないのか。 

30 
ユーカリに行く道が少なく、また、八千代・千葉ニュータウンに行く道もローカルで通り

にくい。八千代・千葉ニュータウンへの道を作ってほしい。 

31 
これ以上、ユーカリ駅前に大学を作るなど、余計なことを税金を使ってやらないでほしい。 

大学は、行ける人と行けない人がいるのだから、人を馬鹿にした大人が増えても困る。 

32 ユーカリ地区の大手誘致、イオンモールを建設する計画もあるようなので、是非検討を。 

33 道の駅などの考えはどうなっているか。 

34 

ユーカリ地区は大変素晴らしい町だと思いう。他の地区も、それぞれの特色を活かした街

づくりが必要。順天堂大学のユーカリが丘への誘致は早急に実施すべき。もっと市民に説

明を。 

35 

寺崎地区の電線の地中化、カラー歩道化、街路樹、自転車専用道の確保等、商店街として

の個性化がされないで計画が実行された。幾度となく、道路の移設を繰り返し、金を使っ

た割に、過去の水道道路の商店街の発展、活気がなされていない。経験が活かされていな

いのではないか。今後の道路、都市計画については、地方都市の街並を参考例として市の

中心部を通る国道 296 号線の街づくりをお願いする。 

36 

農村部の道路整備として消防車、救急車など入れる道路の確保が遅れている。佐倉市内の

観光資源は旧佐倉地区に多くあるが、市内西方面の多額な税金が投入されて、市内東方面

には全く整備されておらず、同じ市民税を払っているのに不公平と感じる。 

37 大学誘致を望む。 



369 
 

38 
寺崎北地区は都市計画の中心となる場所だが、早くも渋滞が起こり、計画が拙劣である。

環状通りを考える等、手直しが必要。 

39 ユーカリが丘には大学はいらないと思う。 

40 
京成臼井駅の周辺を、新しい商業施設を作るなどして、たくさん人が集まるような町にし

てほしい 

41 順大はお金を要求しすぎ。別にいらない。 

42 

順天堂大学スポーツ健康科学部誘致は、既に印西キャンパスがあるので、順大はそこを補

強すればよい。佐倉へ来るなら医学部付属病院であるべし。もし医学部なら、市民税を使

うのは有意義だから。 

43 大学等教育施設の誘致はいかがか。 

44 順天堂大誘致のメリットが見えない。 

45 
大学のキャンパス設置場所をユーカリが丘近辺と聞いているが、京成佐倉近辺・岩名運動

公園・草ぶえの丘の近辺の開発を兼ね、キャンパスを誘致すべきと考える。 

46 
経済的繁栄より、自然環境を大切にしながら、市民が文化的生活を営むことができる、静

かな街づくりを求めたいと考える。 

47 

ユーカリが丘に大学誘致に賛成ではありません。税金の使われ方・お金の流れ方等で解決

していく問題も多々ありますし、何しろもっとオープンに事を進めていくことも大切かと

思う。しかし、それ以前に、あの限られた土地に本当に必要なのか、学生のためになるの

かと言う根本問題と、大学自体が何ヶ所にも分かれることで利便性があるのかと言う点で

も疑問。キャンパスよりも、町の活性化に必要な別の手段を求めることで、はるかに税金

支出を抑えることも可能かと思いう。例えば、官民一体となった、子育て支援の場の提供、

高齢者の集まりの場と、社交クラブの提供、駅にも近い立地を生かして、市役所の新庁舎

などと、図書館等々の複合施設の建設など考えた方が、市民のためになる。 

48 
都市計画・道路行政全体を見直してほしい。行政や地域活動も、一部で行なわれており、

町全体にものになっていないように思う。 

49 

既存の住宅地域のすぐ傍に、大型商業施設が建設されようとしている。大規模な多層性の

駐車場が個人住居地域に面して建ち、今後の車による排ガス及び騒音が高速道路の高架下

のようとなり、大変懸念される。この件で、事業者・デベロッパー・行政全てが、住民へ

の配慮を欠いていると思われる。環境、豊かな自然を目指すなら、市もこういう点に注意

を払うべきと思われる。 

50 

歴博・市美術館があるのに、その駅からの道のりのお粗末さ。JR・京成佐倉駅前のダサさ。

来られる方々が口々にガッカリされている。文化面が本当に遅れている。 

佐倉地区も、民間に開発してもらったらどうか。素敵な街づくりをしてもらいたい。 

51 佐倉は素晴らしい公園や緑道域ありますので、美化に努めた街づくりを希望する。 

52 JR と京成の駅が二分されており、上手く連携して一体化した街づくりが出来ないか。 

53 順天堂大学の誘致を積極的に進めてほしい。 

54 地域・年齢等にバラツキを感じ、佐倉としてあまりまとまりが感じられない。 

55 
順天堂大学の誘致は、山万に利用されるだけで反対。佐倉にずっと住みたいと思える市に

してほしい。 

56 佐倉市に住んで良かったと思える街づくり、市民の目線で考えていただきたい。 

 
 



370 
 

２ アンケート調査 

No. 意見の概要（アンケート調査について） 

1 各分野の満足度の選びが難しかった。 

2 
働いて忙しくしていると、市の行なっている色々な事に無関心になってきているので、も

っと佐倉市に対し、意識していかなければと思った。 

3 現状に対する満足度のアンケートは、今の佐倉市の現状を知らないので答えられなかった。 

4 問 57 の質問項目数が多かった。このアンケートはインターネットで回答ができたら良い。 

5 
無作為に選ばれたとはいえ、70歳以上で体調の悪い私には、何も分からず難しい質問だっ

た。 

6 今回のように、市民が意見を述べることができる機会がまたあったらよいなと思った。 

7 
改めて質問を受けると、答えられないことが多く、広報等はよく目を通しているつもりだ

が、自分の年齢のためか、知らない事、関心のない事が多すぎる。 

8 
子どもが成長して、現在の子ども事情に関してよく分からないので悩みました。 

介護に関しても、身近な問題でないので考えさせられました。 

9 市民の意見を聞く機会を作ったのは良いことだと思います。 

10 質問数が多すぎ。内容も専門的なものが多く、回答負担感が大きする。 

11 アンケート内容が全く分かりませんでした。 

12 今回のアンケートで、自分の知らないことがたくさん出てきた。 

13 

市政に関しては、ほとんど関心がなく答えることが出来なかった。老後のことは、ある程

度、自己責任と考えており、今のところ、市の健診で健康管理に気をつけ、老後はサービ

スをお金で買うことになるとアンケートに回答しながら思った。 

14 漠然とした四択回答で、民意が伝わるか不明。的を絞った質問と回答要求が重要。 

15 

もっと高齢になってから、市政やコミュニティに対して関心が強くなるかもしれない。『各

分野の満足度』も 1,2,3,4 のどれかに○を付けているが、『分からない』ものが多かった

ので、5『分からない』を付けてほしかった。 

16 主旨の判らない問いが多いように思う。 

17 
部門長、責任担当者名も併記しなければ単に行政者の意思を PR しただけで何の実効ないた

めもっと現実味のある調査をすべき。 

18 主な取り組みのところが印刷が薄くて読むのが大変。 

19 
まだ佐倉のことをよく理解していないということがよく分かった。 

一生住むかもしれない佐倉の町、少しずつ勉強していきたいと思う。 

20 
この意識調査により、今まで無理やり税金を取られている感があったが、私たちが納めて

いるという意識になった。 

21 
基本的に、通勤していることがメインなので、市政の事は分からないことが多い。(家族は

別)故に質問が適切でなく、回答も有効でなかったように思う。 

22 
この意識調査の内容で、市が目指す街づくりについては良いことばかり記しているが本当

に信用できるのか。 

23 

問 51 の満足度チェックなどは、生活状況・立場等により、ほとんど○×の付けようがない。

あるいは、有益なアンケート結果とはならないと危惧する。設問の構成・内容を(目的を考

えて)再考すべき。 
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24 

各分野の満足度(問 51)調査で感じること。現状が分からないので、考えられない項目が多

すぎる。市は意識調査を実施する前に、それらの項目についてよく市民に説明すべきであ

る。 

25 

このアンケートは約 4000 人というサンプル数に対して、どれくらいの許容誤差や信用レベ

ルを想定しているのか。仮に回答率 50％として約 2000 の回答数は、佐倉市の人口約 17.7

万人に対して、統計学的に有効であると言えるのか。返信期限から公表まで約半年も時間

を要するのはなぜか。 

26 年齢や子どもがいないこともあり、アンケート内容に答えられない問があった。 

27 年配には、文字が小さく読みにくい。 

28 4～5 回に分け記入しました。疲れました。 

29 
日頃より、市の仕事が身の回りに影響を及ぼさない。今回のアンケートも、上から目線で｢こ

んなことも知らないの！｣という風に聞こえてならない。 

30 
『観光文化資源』に一部私企業が記載されているがこれが『観光文化資源』なのか疑問で

ある。 

31 あまりにも論外の質問が多すぎる。本当にアンケートを参考にして推進できるか、疑問。 

32 市役所内の改革が、他の市に比べ遅れていると思われる。 

33 質問が難しくて、理解しがたい。 

34 各項目を評価する知識を持っていない。 

35 内容が堅苦しく分かりにくい。このアンケートは何回も受けているが、遠い佐倉地域の話。 

36 福祉についてのアンケート項目がないのは、どういうことか。市政に対し疑問を感じる。 

37 

今回のアンケートには、地域の災害対策に対するアンケートがなく、市の災害時の対策が

分からない。また、災害時における地域町内会と市との連携を、どのように考えているの

か見えてこないので心配である。 

38 問 51 の各分野の満足度については、比較するものがないため分からない。 

39 

項目が多く、時間がかかるので、多忙な方や高齢な方は難しいのではと感じた。実施する

費用・時間等を考えると、どれだけの声を拾ったり、市政に反映できるのか疑問を感じる。 

今後のアンケートの方法を見直しても良いのかなと思う。 

40 

このアンケートを、どのように生かすつもりなのか理解できない。市民に直接関係ないア

ンケート項目で、本当に市民の考えが分かるのか。市民の求めていることを理解しようと

しているのか分からない。 

41 アンケートの内容が多く、これでは面倒くさがって回収できないと思う。 

42 
各分野での満足度(問５１)については、各々の内容を十分認識していないため正しい答え

にはなっていないと思う。 

43 
この調査は項目が多く、また範囲も多岐に渡り、回答が困難。一人ひとりの市民が得てい

る情報は限られていると思うす。形だけの調査に終わらないように、もう少し工夫すべき。 

44 

如何に自分が佐倉のことを知らないかというより知ろうとしなかったかに愕然とした。も

っと自分が住んでいる土地のことに関心を持って、より以上に住みやすいところになるよ

う、努力しなければと思った。 

45 
調査テーマの中に地方自治体の取り上げるテーマとして大きすぎる項目が見受けられる。

(人権・平和・国際交流)もっと身近なテーマ設定を。 
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46 
問 51 各分野の満足度について、現状を把握していない分野に於いて、満足か不満足かとか

は分からない。 

47 
アンケートについて最後の質問項目『各分野の満足度』についての解答欄に、満足でもな

い、不満でもない、『分からない』を入れてもらいたかった。 

48 この佐倉市市民意識調査もあまり意味がないように思う。 

49 このアンケートは 2回目で、素敵なことだと思う。 

50 
こんな長い質問を、どう市政に生かすのか。ただ、行政が何かやっているというだけの意

味にしか取れない。 

51 

今回のようなアンケートは、紙やインクの節約のためにも、インターネット経由で行なう

べきだと思う。高齢者の方には難しいと思うので、50,60 代以上のみ紙にするなど工夫す

れば良い。電子デバイスなら回答も集計も早くなり、人件費削減にもなる。 

52 アンケートの項目が極端すぎて、答え方を分からない部分が多々あったように思う。 

53 各分野の満足度の設問について『不明』の欄があっても良いのでは 

 
 

３ 行政改革 

No. 意見の概要（行政改革について） 

1 
ふるさと納税の取り組みについて、市が提供している品に魅力を感じられない。もっと工

夫して、佐倉市の税収入にプラスになるような PR や物品の選び方をしてほしい。 

2 佐倉市長・議員の年収減額と議員数の半減。市の財政、使い道の透明化が必要。 

3 市役所関係の給料が高すぎる。 

4 収入源を考えるべき。 

5 職員の人数が多いのには驚いた。仕事は簡素化されているのに何故か。 

6 

佐倉市の財政は厳しいと思う。市民の生活(収入)を考え、経費削減(特に人件費)を行なう

べき。市議会議員の報酬を上げるなど、もっての外と思う。他の県・市・村では、市長・

村長自ら削減に取り組んでいる報道を見ると残念でならない。 

7 
ミレニアムセンターも、もう少し工夫してほしいと思う。駅近なので、もっと便利になる

と良い(業務内容)。自動交付機設置希望。 

8 市職員から、提案を募集するなどして、良い案には市長表彰するなどしたら良いのでは。 

9 
隣接都市との広域行政もしくは合併・再編などにより、市単独ではできない行政サービス

は広域行政に移管する、または他の都市との相互乗り入れを行なうなどの創意工夫が必要。 

10 

転入時、他の自治体で補助金が出ているものでも、佐倉は財政が厳しく補助金はないと聞

いた。一方で、市長等の給与は千葉県トップクラスとも聞いた。他に出来ていることで佐

倉が出来ない状況にあるのであれば、市長等の給与もそれに見合った額に減額すべきでは

ないか。そういった姿勢を見せることが、市への信頼感を増すことにもつながると思う。 

11 

市の行政コスト削減の取り組み強化が必要と思う(職員の員数ももっと厳しく見直してほ

しい)。市税を少しでも下げる努力をし実現した場合には、市民に PR してほしい(具体的

に)。 

12 
佐倉市を好き。市が行政を頑張っていることが感じられるからというのも、その理由のひ

とつ。佐倉市の将来を楽しみにしている。 
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13 
行政においては、周りの市町村から比べると、大変遅れていたり劣っていることが多いと

思う。努力しない市政・市民。 

14 支所に人が余っている。職員の給料が高すぎる。 

15 市職員の給与は下げるべき。手当ても他市に比較して高い。 

16 職員の給与水準の公開。年代別に全体的に下げ、若い世代を給与を上げる。 

17 財政の見直し。 

18 

佐倉市の市民サービスについて、現在土日・祭日は、お休みとなっております。一般の会

社は、残業または休日出勤で顧客対応をいたします。佐倉市に於いても、市民が望む、平

日午後 8時くらいまで、土日・祭日のサービス提供を検討・実施してください。 

19 市長の給料が高すぎる。 

20 
公共施設・図書館を民間に委託し、利益を上げている自治体もあるので、このような試み

も取り入れ活性化されると市も皆も元気になると期待している。 

21 市役所内の改革が、他の市に比べ遅れていると思われる。 

22 市職員多すぎ。人員削減必要。 

23 
市民と共に歩むことができる若い職員の発想を市は受け止めて花開かしてほしい。特定の

人を頼りにしないで、自由な発想を。 

24 
市の仕事を民間委託する場合、その民間企業が法律を無視して労働者を働かせることがな

いようにしてほしい。 

25 

市は行政改革を徹底的に行ない、無駄も省き、市民が安心して生活できる住みやすい街づ

くりに徹するべきであると同時に、我々市民も、もっともっと勉強しないと、格差社会か

ら取り残されてしまう。 

26 

行政運営が非効率に感じる。市役所窓口での市職員の活気のなさ、やる気のなさに失望し

ている。民間では、あのような仕事は許されない。業務改善のコンサルを入れるなど改善

を願う。 

27 

市の行政は積極的な対応が不足している。市民に対する親身な対応が感じられない。市の

職員が多すぎる。給与の見直し(市長も)、市役所も痛みを感じるべき。市民に負担ばかり

の質問だと考える。 

28 市の職員をもっと減らすことは不可能ですか。 

29 財政難と言いつつ、無駄が多い市政と感じている。 

30 市職員の削減及び給与の削減の実施。無駄・無理をなくす努力が必要。 

31 高齢者の福祉を下げる前に、職員の給料を民間企業のようにカットすべきではないか。 

32 
財政難なら、職員の削減、給料・退職金・ボーナス等、市長さんより考えてみてはいかが

か(一部カット) 

33 市職員が多すぎる。 
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４ 観光 

No. 意見の概要（観光について） 

1 佐倉は良いところ多いので、もっと（空港も近いし）たくさんの方に見てもらいたい。 

2 

観光が弱いと思う。歴博・印旛沼＋風車・城下町(歴史)など、色々観光に力を入れること

が出来る要素があると思うので、ぜひ佐倉ならではの観光ルートを作り、内外に PRしてほ

しい。活力ある町になるように、本気で頑張ってほしい。 

3 

観光場所はあるのが、それぞれ点在し小さいため、魅力作りに乏しい。もし、何箇所かま

とめたら、その魅力は何倍にもなり、自慢できる観光名所になると思う。例えば、城址公

園の隣接地に屋形船乗り場があり、草ぶえの丘・バラ園・風車・道の駅のような施設がま

とまったとしたら、かなりの魅力がある施設になると思う。道の駅は、地場産野菜や地域

産業の発展につながると思いう。 

4 
チューリップ畑と同様に『桜』の名所を何ヶ所か作り(今ある場所も含めて)、観光の町に

出来たら良い。 

5 
佐倉市(さくら)と言う名前なのだから、今後、名所となるような『桜』を使っての町おこ

し、桜だらけの山を作る等。『歴史』というワードの活用。 

6 もっと色んな花を咲かせて、名所を作った方が良い。 

7 何となく佐倉ってパッとしないイメージがある。目玉がない。中途半端。 

8 

佐倉はスポーツや文化などの著名人を輩出した上、歴史的にも観光名所としても誇れるも

のがたくさんあるのに、それらが有効活用されていない。例えば、京成佐倉駅を降りて、

美術館やその周辺観光スポットへ行っても、それまでの道中を楽しめないし、場所によっ

ては距離がある。松本市では、縄手通り・中町といった城下町の建物やお店に、昔ながら

の雰囲気を出させる外観を促している。川越も同様で地域の名産も数多く立ち上がった。

そして、駅から遠い観光スポットを何箇所も回れる循環バスを走らせている。外国人は、

日本ならではのもの・日本文化・歴史的観光スポットに関心があるので、街作りとして環

境を整備し、情報を発信できれば、外国人を始め、多くの日本人の方々を引き付けること

が出来ると思う。その要素がたくさん佐倉市にあると思う。成田から首都圏の間に位置す

る佐倉は、立地条件も良いと思う。佐倉市出身の著名人によるイベントも、もっとたくさ

んあってよいと思います。 

9 

駅前の商店街が寂れていて、せっかく歴博や城址公園へ来た観光客も、お土産も買えず、

お金をおろしていく(使っていく)ところもなく、ただ電車で帰っていくだけ(実際にお茶が

出来るところがないかと聞かれた)。もう少し、駅前の発展があれば(成田のように)観光客

も多くなるのではないか。(美術館の通りも含め) 

10 

歴博・城下町・武家屋敷など、色々良いものがあるのに、それらを結びつけるものが、や

や弱いように思う。5月末に『にわのわ』があるが、来場者がにわのわ以外にも足を向け

る工夫が、欠けている気がする。 

11 

佐倉新町周辺の城下町の風情を、全国に PR 出来るようにしてほしい(川越や佐原のよう

な)。特に外国からのお客様は、古い町並みが大好きだから。 

佐倉は、成田から近いという利便性を活用すべきだと思う。国立歴史民俗博物館があるこ

とを利用すべきと思う(東京江戸博は、外国人に人気)。 
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12 

佐倉市の歴史・文化・自然の町をもっと広く PRするために、花火大会のようなイベント・

お祭りを盛大にして、多くの市民・市外からのお客さんを集めて自慢できると良いと思う。 

佐倉市といえば印旛沼・歴博というように、1人 1人の市民がスーッと言葉がでるような

特色をもっとたくさん作りたい。 

13 チューリップ祭りは長期間のため、道路規制等、市民生活に負担のみ。 

14 
印旛沼の自然利用、水上レジャー・キャンプ地等々の利用し、花火・チューリップの他に

も行なってほしい。 

15 佐倉にはたくさんの花見スポットや自然があるのに、PR 活動がされていないと思う。 

16 
佐倉城の再建はどうですか。転入して来た時、一度城跡公園へ行ったが、何もなくて残念

だった。歴博ともつながりが出来るのでは。 

17 

佐倉には多くの観光資源・施設・自然が多いのでもっと観光行政、外から観光客を呼び込

む努力をしてほしい。 

例)週末ごとに京成電鉄の協力を得て、サイクル電車(トレイン。一車両でも良いから自転

車を積めるようにして)を、午前午後に各 1本走らせ、佐倉の町をサイクリングできるよう

に。 

また、道路の曲がり角や駅前などには観光場所・施設の標示マップ、由来などを書いた案

内板を設置してほしい。これからは自転車で楽しむ人も多くなると思う。佐倉市が率先し

てサイクリングを楽しめる街づくりを目指してほしい。そのためには道路や歩道の整備、

周辺自治体と協力してサイクリングロードを増やし整備してほしい。 

18 
今年のボタンは、とても良かった。バラ園は、もう少し市の方で頑張っていただけたらと、

ボランティアの方が言ってた。 

19 

城址公園での「にわのわ」に初めて参加したが、あのような若い人たち(遠方からの参加者・

お客様含む)を惹きつけるようなイベント誘致にも、積極的に力を入れていただけることを

期待している。 

20 土日に、貸し自転車サイクリングを行ったらどうか。 

21 佐倉城の天守閣再生はいかがか。 

22 目玉となるものがない。PR が下手。不十分 

23 

城址公園の花見(桜の)や印旛沼の花火、チューリップなど、毎年楽しみにしている。収入

が少なくなり、旅行など贅沢は出来まないが、市内のイベントでも十分楽しむことが出来

る佐倉市でずっといてほしい。 

24 印旛沼の風車のところの広い敷地にテーマパークが出来たらいいと思う。 

25 何かアピールできるもの『佐倉』と言えば的なものを作るべき。 

26 アニメとコラボする企画をせっかく実施しても、PR が上手く出来なければ難しい。 

27 
印旛沼を綺麗にし、春夏秋冬の花を植え、景観の良い水辺の町にしたらいかが。お花もた

くさん植えて、食べ物、佐倉の味噌などを使ったお菓子とか名物を作ってみたらどうか。 

28 

オランダ風車も素敵だが、田んぼの中にあるようで、入園料を徴収して、直売所も増やし

たり、子どもが遊べる遊具、チューリップ以外の草木の整備、オーガニックや手作りフリ

ーマーケットの開催などしてはいかがか。 

29 
観光や文化遺産は素晴らしいので、成田から近いと言う利点で、外国人観光客を上手く取

り込むことが出来ないか。 
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30 

京成佐倉から JR佐倉一帯を、歴史と文化の香る観光地として広く知らしめる必要がある。

日曜祝日に閉まっている店が多いが、多くの訪問者で地元の商店街に活気を取り戻す。 

急速に進む高齢化社会で、この佐倉を『終の住み処』としたい。 

31 

最近、若い人の中で刀や侍に人気が出ているので(コスプレなど)武家屋敷を使ってイベン

トをし、地域商店街などで利用してもらえるようなお得なチケットを販売したりして活性

化を促せないか。最近、若い人の中で刀や侍に人気が出ているので(コスプレなど)武家屋

敷を使ってイベントをし、地域商店街などで利用してもらえるようなお得なチケットを販

売したりして活性化を促せないか。佐倉の良さを使って、若者を呼び込んでほしい。 

32 佐倉城を作る話はないか。観光には必要だと思う。城が無理なら門だけでもと思う。 

33 

観光について充実させるべき。佐倉には、江戸時代の建物、特に素晴らしい山車人形 5体、

江戸山車 3台があり、保存は各町任せである。神社前の休眠地を活用し、地元物産店と山

車の展示位してほしい。おはやし館のような中途半端なものはいらない。川越・佐原・栃

木を見習うべき。 

    

５ 車道 

No. 意見の概要（車道について） 

1 

ユーカリが丘に住んでいるが自転車道路の整備を希望する。特に、八千代市との市境の整

備を早急にお願いしたい。ユーカリが丘外周の道路の整備が進み、八千代市からの流入者

が多くなる一方で、歩道・自転車道の整備が進んでいないため、大変危険だと思う。特に、

井野のローソン前の信号から、八千代工業団地へ抜ける道路は坂でもあり、大変危険なの

で、早急な整備を希望する。 

2 296 号から志津南口に向かう車で渋滞する。 

3 

ここ数年、寺崎陸橋通り及び佐倉警察通りが、朝夕の渋滞が慢性化している。確かに車の

量も増えていると思うが、寺崎の交差点及び鏑木の交差点の信号に問題があるように思う。

信号の時差化(交通量の多い方向を長く)と、歩行者の信号と車両の信号時間に差をつける

等の変更をやってはどうか？渋滞が増えれば、追突事故の可能性も多くなり、危険も伴う

と思う。 

4 道路の渋滞がひどい。町作りの第一は道路、交通から行なってほしい。 

5 新たに道路は出来るが、雑草が茂り、植えた花木が見えない。 

6 道路環境が悪い。右折専用レーンや時差式信号の拡大、カーブミラーの設置、道幅の拡大。 

7 道路環境の充実を図ってほしい。(寺崎陸橋周辺の朝夕の渋滞が目立つ。) 

8 
四街道市の道路は整備されてきているが、隣接する佐倉市側の道路の整備が全くされてい

ない。物井駅の近く(根郷地区)の道路をしっかり整備、利便性良くしてほしい。 

9 旧志津霊園の道路が開通し、大変便利になった。 

10 道路が悪い。城内町の砂利道をコンクリートにしてほしい。 

11 寺崎小学校－ベイシアまでの(特に夕方)交通渋滞を何とかしてほしい。 

12 車道の安全性を高めてほしい。 

13 佐倉寺崎方面の道が大変混む。一本道なので、もっと便利にしてほしい。 

14 
西志津の墓地内の道路、年数がかかりすぎ。もう少し早くやってほしかった。道路側面の

草木の剪定、良くなされていると思われる。 
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15 

道路の流し方が良くない。バイパス等の車線が少ない。右折レーンがない。新しい道では、

右折直進左折とレーンを増やしてほしい。特に 296、印旛支庁先の交差点は 3レーンで渋

滞解消。 

16 ベイシア周辺の渋滞が酷すぎる。 

17 51 号線の東側地域に安心・安全な環境づくりのため、交差点に信号機設置を希望。 

18 
志津霊園の開通等、道路が良くなっているのは評価できる。296 号線バイパス化を進めて

ほしい。 

19 車で走っていると、道路がボコボコで走りにくいので、直してほしい。 

20 道がなくなるのに何の案内もないとか、道幅が狭いとか線が消えている、。 

21 大通りは道路が整備されても、少し中に入ると道がデコボコである。 

22 

道路標識などで「止まれ」や「横断歩道」の白線などが薄くなっていて危険な場所がたく

さんある。警察の担当なのかもしれないが、巡回して安全に運転、歩行できるように密に

連絡を取り合って、事故のない市にお願いする。 

23 もう新しい道路など必要ないと思う。  

24 車道を横断する人が多すぎる。交通量の激しい場所には、横断できないようにしてほしい。 

25 
佐倉市の価値を上げるには、まずインフラの整備が第一。道路整備も不十分であり、296

号のバイパス化等、行政が積極的に行なうべき。 

26 
佐倉は渋滞が多い。新たに開発されたベイシア近辺も、渋滞で行く気がせず、八千代市へ

買い物へ行く。佐倉の経済活性化には、道路整備が必要と思う。 

27 道路については、他県と比べると最悪である。 

28 
京成佐倉駅から上り一方通行、下り一方通行の電線を地中化してほしいです。最近、電線

が下がっていて、バスが引っ掛けてしまい、一時電話が使用できなくなった。 

29 

自動車の排気ガスを減らすためにも、自転車道もしくは自転車が通行できる広い舗道の増

設を希望する。休耕地がたくさんあるので、市でそうした土地の提供を促して、安く借り

上げて道幅を広げられないものか。 

 

６ 歩道 

No. 意見の概要（歩道について） 

1 駅やバス停、商店街まで、車が通らない道やちょっと腰を下ろす場所が欲しい。 

2 石川の地域に住んでいるが、片側が田んぼで道路側が狭く、下水路のふたをしてほしい。 

3 至る所、溝に蓋が付いていない。蝿・蚊は発生するし、不衛生極まりない。 

4 
京成佐倉駅の周りに住んでいるが、道の歩道は狭く、デコボコしていて歩きにくい。佐倉

市は杖を付いている人が多く、踏み切りも渡りにくいので、京成と話し合ってほしい。 

5 
市に、危険箇所など申し入れてもなかなか対応に至らないので、なるべく早く実現できる

ようにしていただきたいです。 

6 
交通危険個所が多すぎると思う。(臼井地区)歩道が狭すぎて、自転車や歩行者の安全が守

られていない。 

7 
なぜ誰も使っていない道が整備され、皆がよく使う道が後回しになるのか理解できない。

順番が逆じゃないかと思う。理解できない 



378 
 

8 

街の歩道の植え込みについて刈り取った直後以外、邪魔に感じる。植え込みの幅が広すぎ

て、歩行者の立場で正面から来た人から逃げられないので、怖いと思ったことがありる。

車の運転者の立場で、視界が悪く非常に危険と感じる。 

9 

道路上の雨水の排水溝の掃除が、だんだん大変になってきた。大きな側溝のマスに溜まる

所は、大きなコンクリート板を持ち上げないといけなく、主婦は苦戦する。ヨーロッパで

は、バキュームカーで吸引してくれる。定期的にしていただければ、側溝止めも要らなく

なる。 

10 

道路主道は少しずつ改善されてきたが、ちょっと横に入るとボロボロで何かと段差が多い

のが気になる。車では気付きにくいが、高齢者や、目や身体の弱者には歩きにくく危険な

道路が多くて困る。土砂が流れる所は、とても滑りやすく、大変困っている。 

11 
関係者はいない一軒家だが、家の前の通路の悪さに困っている。大雨の時は腰をかがめ、

杖を付いて側溝の掃除が大変。 

12 
ベイシア間の新しい歩道。段差ばかり。なぜ子どもや老人のことを考えた歩道作りが出来

ないのでか。 

13 長熊線の活用として、ランニング、ウォーキング道路。 

14 歩道の安全性を高めてほしい。 

15 街路灯を増やしてほしい。 

16 

街路樹は見通しが悪くなったり、歩いていて余所見をしていると木の枝で怪我をしてしま

ったりするため新しい道には不要。その分、車線歩道のスペースにしてはどうか。佐倉市

は緑が十分に確保されている。 

17 51 号線の東側地域に安心・安全な環境づくりのため、通学道に歩道の設置を希望。 

18 新町通りの道路が、とても美しく通行しやすくなったので良い。 

19 

佐倉より阿井 01号踏切を渡り、船戸に向かう 296 号道路右側、太田堂さん前のガードレー

ル、人が通るのにも狭い。もちろんベビーカーも通れない。また、ところどころにある歩

道と自動車道の境に仕切りとして作られた石の段差(白線は自動車側に引かれてる)。自転

車で通る時、後から来た車を避けようと歩道を通るにも、白線ならすぐ避けることができ

るが、怖い思いを何度もした。また、左側は溝の上が歩道になっているが、凸凹。雪が積

もった時は危険。 

20 
歩道の整備の充実を希望する。歩いたことが何回かあるが、鍋山町の駅に通じる歩道を歩

いてほしい。高齢者、足の具合の良くない人にとっては苦痛。 

21 
私が今住んでいる所は、道路がガタガタで躓いて転んだりして怪我をしたらどうしようと

思う毎日。農道でも舗装ぐらいはしてほしいと思う。 

22 
枝が伸びて歩行者・車共に危険が多い所がたくさんある。地主の方に広報等で(町会の回覧

等)お願いできたら良い。 

23 
県道 65 号線の山崎－下根－自動車教習所までのガードレールの設置を希望する。(内郷小

の通学路) 

24 
街路樹の整備を進めてほしい。特にツツジ下の雑草。シルバー人材の活用で対策を取れな

いか。 

25 
道路に歩道がなく、歩くのが大変。せめて安全に歩いて、買い物に行けるように(自転車で

も)なれたらと思う。 
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26 
ユーカリが丘駅近くで学校までの通学路が狭い部分があるので、ガードレールをつけるな

ど、対策を考えてほしい。 

27 
臼井駅から風車までの道が、子連れ(ベビーカーや自転車)で行くには、歩きにくいと思う。

雑草の処理や道の舗装を望む。 

28 

王子台 5丁目と王子台 3丁目の間の道路(R296)に、歩行者用信号を設置してほしい。王子

台 5丁目から臼井駅へ行くのに重要な道。近道なので市民はほとんど渡っており、交通量

が多く危ないので、安全のためにも設置を希望する。 

29 
鹿島川沿いの道路の雑草の草刈りをしてほしい。雨の後の散歩をしにくいし、ゴミも捨て

やすくなっている。 

 

７ 産業振興 

No. 意見の概要（産業振興について） 

1 市内の駅前に活力がない。 

2 

商店街・城下町の再生。他市よりも目玉となるものを充実させ、人を呼び込む。新しいも

のではなく古いもの(町並み・建物)を生かし、人が集まるようなデザイン・商売などを行

なったり、事業を斡旋していく。 

3 JR 佐倉の周辺の活性化を希望する。 

4 
京成佐倉駅の商店街が活気が感じられない。観光地として進めていくなら、駅から出て美

術館に行くまでのお店や道路を一体的に作っていった方がいい(坂でベンチを置くなど)。 

5 雇用が少ないので転出せざるを得ない。 

6 
JR・京成ともに駅周辺が侘しい。特に JR佐倉駅北口。京成付近、歴史を前面に打ち出すな

らば、徹底的に昔風にしたらいかが(内部は新しく)。 

7 もっと多くの人が仕事に従事できる町・会社作り(65 歳以上の人とか)があったら良い。 

8 18 時にはシャッター通りになってしまう、魅力ない新町商店街は活性化できないのか。 

9 
堅実な市政には安心できるが、市全体活気がないように思う。観光・産業等の活性化に、

積極的に取り組んでほしい。 

10 寺崎方向の発展も期待している。 

11 商店街の活性化。 

12 企業誘致推進の積極的取り組みをしてほしい。 

13 
駅前の商店街に活気がない(閉まるのが早く、日曜休みだったりする)。活気があるのは祭

りの時だけ、もう少し商店を入れるなど工夫できないのか。 

14 地元の力が強いのか、商店街がない。活気がない。 

15 商店街を増やして、町全体に活気の溢れる町にしてほしい。 

16 大学ではなく工場誘致などをして、雇用を増やした方が良い。 

17 京成佐倉のシャッタータウンを、もっと活気溢れる町に出来ないのか。 

18 
お祭り・農産物については、1つに力を入れ大きく PR し、盛り上げていくと、他県への知

名度も上がると思いう。佐倉といえばこれというものを作れると良い。 

19 企業誘致による税収増の強化が必要。 

20 企業誘致ができていない。 

21 大型店の一部に必ず地元の店のエリアを作ってほしい(市条例に入れる)。 
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22 積極的に企業誘致を行い、財政面を立て直すことが必要。 

23 働く場所を増やしてほしい。 

24 京成佐倉周辺の閑散さを何とかしないと、イメージが悪くなる一方だと思う。 

25 市営のドッグランがあれば、絶対にうけると思う。 

26 古い町の体質が根強く新興地との温度差がありすぎ、このままでは市として発展しない。 

27 商店街の活性化。喫茶店など。例)スターバックス 

28 
旧市街の商店街の衰退が目に余る。新しい街ばかりを開発するのはいいが、古い町も活性

に努力してほしい。 

 

８ 児童福祉 

No. 意見の概要（児童福祉について） 

1 

児童センターは小さい子が遊べるほど、充実しておらず、きれいさも感じない。小さい子

を連れての食事場所がなさ過ぎ。子育て支援のまちというくらいなら、もっときちんとし

てほしい。 

2 子どもたちの遊び場が近くにない。 

3 
母子家庭へもう少し待遇を厚く、佐倉独自の制度を設けてほしい。月々の給料は、全く残

りません。貯金もなくとても貧しいです。早急な対応を求めたい。 

4 市外の友人から話を聞くと他市の方が子育て世代に優しいので転出を考えている。 

5 子どもが遊べる室内施設を作ってもらいたい。(プールやジムが安く利用できるような) 

6 
少子高齢化が問題になっている中で、もう少し育児に対しての手当てを厚くしてほしい。

(子どもが遊べる施設や保育料の見直しなど) 

7 
子育てに対して、行政が面倒を見すぎているように感じる。親が子を育てるのは当たり前。

親が親の親を頼る前に、行政を当てにしすぎているように感じる。 

8 もっと保育園を増やしてほしい。 

9 

公立幼稚園の在園児が減少している。歴史ある、恵まれた環境を持つ園のアピールをもっ

とすべきかと思う。2年保育だが、社会の様子を考えると、3年保育の実施を望む声を多く

耳にするので、是非検討してほしい。 

10 子育て支援の充実。 

11 

親子カフェなど子連れでママ同士が気楽に行ける施設が出来てほしい。子どもを遊ばせな

がらランチしたり出来る場所があると嬉しい。南部児童センターも、もう少し遊べるもの

が増えるといいなと思う。他の児童センターには、三輪車があったりするところがあった

りした。小さい子向けのおもちゃも出してほしいと思う。(車やコンビカーなど) 

12 医療扶助を高校までやってほしい。 

13 

保育園・保育所のあり方の見直しをしてほしい。働き方が多様化しているのに、保育施設

の運営がついていっていない。専業主婦が驚くほど多いのも、利用しづらい保育施設に原

因もあるのでは。 

14 

結婚をしたいのかどうか分からない男女をどうにかしようではなく、結婚し生まれた子を

手厚く育てる、そこにお金を投入すべき。保育所・学童施設を作ることでは、解決されな

い。子育てするのが楽しい。そんな若いお母さん・お父さんが増えるような佐倉を作って

いくのが大事。 
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15 保育園も待機なく直ぐに入れた。 

16 
子育て支援を、もっとやっていただきたい。補助金や保育園(認可)の充実などをしっかり

行なってほしい。 

17 

佐倉市では、病後児保育はあるが、病児保育は対応していないので、子どもの具合が悪く、

何日も熱が続くなどした場合、とても困ってしまう。何か対策して子育て期の女性も働き

やすくしてほしい。 

18 
流山のような子育てしやすい環境づくりによる若い世代の流入を目指し、税収面等の良化

を図ってほしい。 

19 

児童センターなどもマンネリ化していて、もう少し楽しめる内容にしてほしい。モデル例

は、印西市の児童センター。公立保育園の開放が毎日にならないのか検討してほしい。午

前中のみでも毎日だとうれしい。 

20 少子化に向け、佐倉市のアイデンティティーを明確にするような政策を遂行して欲しい。 

21 

学童保育の先生の質の向上を願う。毎日、親は仕事に必死で暮らしている。子どもが嫌が

るような環境で親の帰りを待つとううことの重大さを、大人が考えるべきと思う。時間が

過ぎれば良いと言うものではない。人間を育てていると言う重要さを認識している方々に

見てもらいたいと切に思う。 

22 
子育てしやすい町にするため、駅に託児施設を民間と設けるとか、子育てサロンを周知す

るとかしたらどうか。高齢者より若者を大切にしないと町は衰退していく。 

23 
保育に携わる職員・非常勤・管理者の資質・資格について、厳正に人事が行なわれない限

り、将来を担う子どもたちを支援することは出来ない。 

24 子育て支援センターを充実させてほしい。 

25 

市と企業等が連携して、子育てを支援していかないと、出産する女性が減って、少子化が

財政を圧迫すると思う。女性の活躍する場が増えてほしい。まだまだ男尊女卑が多くの男

性にある。 

26 
もっと子育て世代のこと考えてほしい。子育て世代(特に３人目以降)の手当てを何とかし

てもらいたい。 

27 学童保育の長時間化を希望。 

 
 

９ 交通 

No. 意見の概要（交通について） 

1 バスの本数 もっと利便性を高くしてほしい。 

2 車でないと用事を済ませられないので、交通の便が良いと助かる。 

3 車がないと移動に困る地域もある。 

4 

臼井駅北口に停められるコミュニティバス(はっちまん)だが、皆が使う駅構内に『エンジ

ンをつけたまま(かなりの排気ガスです)』で、かつ乗り降りする『便利な所にずっと停ま

って』いる。バスの乗り降りは、離れた所で。 

5 

京成佐倉駅周辺のお年寄りの方々や身体に障害のある方々のために、JR 佐倉駅方面に行く

バスのうち何本か、寺崎地区経由にしてください。大型スーパー・ホームセンター・書店

など揃っているので、買い物にとても助かると思う。(臼井駅からはあるのに、京成佐倉か

らないのでは) 
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6 交通の便が悪いと思う。(バスの便数等) 

7 

100 円お楽しみバスの設定例)出発地：市役所・各ふれあいセンター等で目的地：ベイシア・

イオン・ヤオコー・風車のコスモス畑・城址公園等。そんなバスがあれば、高齢で、車が

ないために何処にも出かけられない方々の楽しみになると思う。 

8 
デマンド交通の利用が少ない理由は、金額が高いためか。金額の見直しはありませんか。 

デマンド交通の帰りの際の予約が時間がかかるとの事。台数の増便を考えてほしい。 

9 
出産前に、タクシーを利用しようと連絡したら、断られたことがあった。市からも推進す

るのであれば、一般企業にも話しかけてもらいたい。支援をお願いする。 

10 
染井野地区では公民館がなく、バスの便も悪いため、車がないと、公民館活動に参加した

くとも躊躇してしまう。将来的には福祉循環バスがあればよいと思う。 

11 

道路整備の遅れ、公共交通機関の便の悪さは、通学・通勤の不便さにつながり、次代を担

う若者たちが弥富地区を出て行く大きな要因になっていると思う。緑豊かな自然環境を守

るのは、高齢者だけでは続かない。過疎地にも目を向けた市政をお願いしたい。 

12 
通学が子どもだけでは出来ないため、引越ししている家族が多く、自分も考えている。ス

クールバスを出してほしい。 

13 バスの運用など高齢者向けの対策が今後必要かと思う。 

14 
和田地区に居住。交通の便が悪いので、親や子の送迎がなければ、学校すら大変。郊外の

長熊線の活用として、ランニング、ウォーキング道路。 

15 JR 佐倉駅にレンタカー屋がないのは困る。 

16 車を減らすためにバス路線・路線数・バスの便を、増やしてほしい。 

17 農村部の高齢者における交通手段の確保を希望する。 

18 交通インフラに魅力がない 

19 
車の運転をする高齢の方も多いが、数年後は公共機関など利用していく方も多いと思うの

で、バスなどのアクセスをもっと良くしてほしい。 

20 

王子台 6丁目では、1人暮らしの高齢者や高齢者夫婦が増加し、車の免許証も返納し、病

院や買い物の交通手段がなく、多くの方が困っているので、マイクロバス等を運行を是非

していただきたい。 

21 
老いたら、買い物へ行く交通が不便で、近くへショッピングできる 100 円くらいの運賃で

バス等があればうれしい。 

22 
循環バスを廃止(ほとんど利用者がいない)して、利用者に対しては『割安タクシー券』を

発行する。 

23 

京成沿線は活気があるが、根郷方面は寂れて、バス路線も昔より不便になった。川村美術

館や日本サーナなどの施設もあるのだから、連携を取って、ロスを少なく、観光客を誘致

できたら良いと思う。 

24 JR 佐倉と京成佐倉をつなぐ何かが必要。 

25 
バス路線の延伸について。京成志津駅発－南中野経由－ユーカリが丘駅行を希望する。（中

志津 3,4 丁目及び東邦 HP・佐倉方面に通勤通学する人々の利便性向上があると思う） 

26 京成バスの運行をもう少し増やしてほしい。自転車を手放したので買い物に不便。 
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１０ 教育 

No. 意見の概要（教育について） 

1 
志津地区に住んでいるが、長期休暇時だけでなく、常時、図書館や他の施設などで学習室

を作ってほしい。学習する場が外にあれば、市としても学力が上がると思う。 

2 
全ての施設における保育・教育レベルの充実(同一レベルの教育)。英語教育の取り入れ(幼

児期より)。 

3 

小学校のプールの利用回数が 5回と決まっていて、他市町村よりも明らかに少ないと思う。

学校のプールの授業だけでは、泳げるようにならない。夏休みのプールも震災後、節水節

約で使えなくなったままでいつ再開するのかわからない。 

4 図書館が少ないのが残念。 

5 

公園にゴミ箱を置くと、家庭ごみ等を入れる人がいるということで、置かない公園もある

が、そうするとごみを放置していく人がいて、町内の役員が困っている。 

モラルの高い人が住む地域とそうでない地域と、その差は大きいので学校教育等で、モラ

ルを教えてもらいたい。 

6 

子どもの教育について、ボランティア・シルバー人材の能力の場を教育に生かせないか。

体力・知力が向上すれば、市の活性につながる。放課後、土日の休みに習い事のように、

また、安全に活動ができることを期待する。 

7 
教育制度をもっと充実させてほしい。学校で模試や検定、受験などについての情報を与え

る機会をもっと増やしてほしい。 

8 自習が出来る場所(図書館など)を充実させてほしい。 

9 
中学生以下の子どもたちから障害のせいで心無い言葉を言われることがある。どんな障害

を持つ人でも、気持ちよく外を歩けるような町になるといいなと思う。 

10 不法投棄は相変わらず多く、人間の道徳・倫理・佐倉を愛する心を育てるべき。 

11 
図書館の充実度が、場所によって全然違う。(誰が音楽関係の図書を見るのか。ほとんどの

人はいらないと思う。) 

12 学区などを見直しするべき。 

13 書館の充実。 

14 
小中学校にエアコンが設置されていないと聞いている。昔と比べ、平均気温も上がり、夏

季の冷房は不可欠であり早急に対策を願う。(ソーラーパネルの屋根設置等で電源を確保) 

15 
公立学校の先生一人一人のレベルが違いすぎる。担任に当たり外れがある。 

指導に一貫性がない。 

16 図書館をもっと広くするなど施設を充実させてほしい。 

17 市民の民度低下が心配。家庭教育と学校教育の見直しが、必要。 

18 公民館の充実を切に望む。 

19 教育に対する活気を一切感じない。 

20 

図書館の夕方遅くのシルバーの人の対応は遅く、すごく時間がかかり不満。あんなに人も

要りません。雑誌のプレゼント備品を市民にプレゼントとして応募するようにしたらどう

ですか。 

21 臼井地区に大きい図書館がほしい。 
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22 

国際化と言っても住んでいる所に外国人がいない場合、特に幼稚園小学生の子どもたちの

交流の場を、行政が積極的に作るべきだと思う。学校で言葉を学ぶのも大事だが、コミュ

ニケーションを取れる場は、もっと大切だと思う。 

23 教員(特に小・中)の質が低下している。 

24 
現在の生徒の学力は塾の勉強が頼りになっている。 

公教育は時間が長いのだから、この充実を図ってほしい。 

25 

中学校の給食の味が不評。学校給食は、子どもたちが食べるので、添加物や農薬は、なる

べく少ないものにしてほしい。中学校では、体育の時間や体育祭の練習時に帽子を被らな

いため、紫外線が多い時期や炎天下では、帽子を必ず被るなど、学校側からしっかり対策・

指導をしてもらいたい。小中学校とも、運動会・体育祭は猛暑の時期を避け、春(5～6 月)

に行なってほしい。 

26 

国際化と言っても住んでいる所に外国人がいない場合、特に幼稚園小学生の子どもたちの

交流の場を、行政が積極的に作るべきだと思う。学校で言葉を学ぶのも大事だが、コミュ

ニケーションを取れる場は、もっと大切だと思う。 

 

１１ 公園・街路樹 

No. 意見の概要（公園・街路樹について） 

1 幼児が安心して遊べる公園を整備してほしい。 

2 BBQ が出来たり、トイレ、グラウンドの充実した大きな公園がほしい。 

3 
城址公園に行った時、植物探検の標識があり、工夫されて手子どもたちと楽しく学べると

思い、捜し歩いたが、ほとんど壊れており、子どもと一緒にがっかりした。 

4 自然の町として緑化の推進(公園や施設増設) 

5 公園に、公衆トイレの設置がない所が多すぎる。 

6 長熊線の活用として公園の増設。 

7 

市の都市計画の一環として植えられた街路樹を、美しくなってきたかと思うと、いつの間

にか枝を下ろしてしまって見る影もなくしてしまい、毎年非常に残念に思っている。 

宮城県仙台市の定禅寺通りの街路樹は、杜の都に相応しい彫刻と緑が調和した、文化薫る

ケヤキの並木道として観光名所となっている。佐倉市の魅力作りのためにも、丸裸にする

枝下ろしは一考願いたい。 

8 
印旛沼流域の市民の憩いの場が出来つつあり、喜んでいます。もっともっと広げていただ

きたい。 

9 
志津ユーカリ地区辺りにも、大きな公園や広いグラウンド、テニスコート等があるような

施設があると良い。 

10 
今、子育て中でもあるので、自然遊びが出来るプレーパークなど、自由に自己責任で活動

できる場所を造ってほしい。 

11 

住宅地にある公園に、隙間があれば樹木を植えに来るのを止めてほしい。大きくなり、茂

り、風通しが悪く、虫が湧き、見通しが悪いと不審者がいても分かりづらい。低木(つつじ

など)も不要。子どもの顔の高さにあり、子どもが飛び出た枝で顔を切った。盛り上がった

り地面に出た根っこに躓き、転んだ人を何度か目にした。 

12 公園での禁止事項が多い。 
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13 公園をもっと広くするなど施設を充実させてほしい。 

14 緑が不衛生。公園汚い。 

15 公園にトイレを増設してほしい。もっと清潔なものを。都内や他市を参考にしてほしい。 

16 公園の遊具も錆が出ているものも見かける。時々、点検してほしい。 

17 
JR・京成佐倉駅周辺に大きな公園(車も停められる)が出来てほしい。遊具も充実したもの

があるとうれしい。 

18 
公園の整備をもっとしてほしい。(遊具・トイレ・芝の管理)四街道・千葉市などに比べ、

古く、汚い。 

19 

公園の近くに住んでいるが、遊具が古く、今にも壊れそう。ペンキを塗るわけでもない。

子どもがよく遊んでいるので心配。怪我をしてからでは遅い。住宅開発が行なわれると公

園を作る決まりかもしれないが、これは無駄なので作らせずに、その費用を他の公園の維

持管理にしてほしい。時間が来たから直すのではなく、よく見てほしい。 

20 公園の遊具が老朽化のため見直し、手入れをしてほしい。 

21 

近隣の公園の管理が、最近非常に杜撰になっているように感じる。樹木の剪定も、以前は

キチンと行われていたが、最近は伸びた枝をただ切り戻すだけで、その後の生育のことを

全く考慮していないよう。金額だけで業者を決めて、技術や知識のない業者に発注してい

るのではないか。改善を切望する。 

22 公園のトイレがあまり綺麗ではなく臭いも気になる。 

23 

印旛沼のマラソンコースを散歩しているが、道路の両側から雑草が茂り、道幅が狭くなっ

ている上に、サイクリングの自転車がベルも鳴らさずスピードを出して追い越していくの

で、危なくて仕方がない。木製のベンチは壊れたままで、休むことも出来ない。財政が厳

しいとは思うが、ご一考お願いする。 

24 蚊の駆除をしてほしい。 

 

１２ 市職員 

No. 意見の概要（市職員について） 

1 役所の都合ではなく住民の目線(立場)に立った感覚での判断・決定をしてください。 

2 

市役所の窓口に行くと、質問の内容はレベルは低いのに質問ごとに担当者が変わり、無駄

が多すぎる。昨日も別館に行く通路に職員とメーカーが喋っており、通行しにくいのに全

然感じてなく、大変威張っている。職員に場所を聞いても分からない。確認するのに時間

がかかる。職員全員がもっと如何に市民にサービスできるかを再チェックしてほしい。 

3 市職員の対応は、以前より良くなった。 

4 

住民税の申告が必要になった時、理解不足で申告をしなかったので、国民健康保険料の控

除がされておらず、税額にも影響した。誤りを気付かずにいる人は、高い税金を払うこと

になるので申告が必要なものは、本人へ連絡し、あくまでも本人が申告することが必要と

思う。役所の担当者が誤りを見つけて訂正を促してくれる役割を果たしてくれるものと思

ってたが、｢計算資料がないため。｣と反省の一言もなく、先が思いやられた。認知症にな

る前に転居したいと考えているが、職員の育成はどうなっているのか。 

5 
昨今、国でも議員の定数の削減・歳費の削減が言われている。まさに、佐倉市でも考える

必要があると思う。 
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6 佐倉市に電話すると、たらいまわしされる。 

7 市長はじめ市の職員は、よく頑張っていると思う。 

8 市役所の電話対応者の対応が横柄であった。(少数であると思うが) 

9 根郷公民館の出張所の窓口の方は、いつも親切で対応が良い。 

10 市の職員の態度や説明の仕方が悪い。 

11 

以前は職員の方の態度が良くないという噂を聞いていたが、私が伺った時は、書類の申請

方法が分からずキョロキョロしていたら、すぐに声をかけてくれ、親切に説明・対応して

もらった。『改善』のための努力をされているのかなと思った。 

12 
職員の採用をもっと公平にすべき。部長の子どもを採用したりしている。職員の親族の採

用を制限すべき。偏った人たちになりがち。 

13 
西志津サービスセンターの職員が酷すぎる。｢志津出張所へ行った方が早い。｣など、全く

仕事する気がない。現状のままなら、なくてよい。税金の無駄。 

14 
知人から佐倉市民音楽ホールのあり方について時々愚痴を聞かされます。 

何から何まで、とても不誠実だということです。 

15 市民サービスは良くなってきたと思う。 

16 
先日、日曜日に市民センターで戸籍抄本を取りました。平日、仕事をしているので、こう

した行政サービスは大変ありがたい。 

17 市民サービスセンターの人はいつも暇そう。のんびりしてる。 

18 

市の職員が、縁故関係で採用されていると聞く。職員の採用については、その基準・その

方法等について開示すべきと思う。市の職員は、公僕であるわけだから、市民に対するサ

ービスの質が問われると思う。 

19 市役所や出張所の窓口の職員の対応が悪い時があるため教育してほしい。 

20 市役所の窓口の対応が悪い。もっと気を利かせてほしい。 

21 

各公民館を定期的に活用しているが問題が起こったからといって、がんじがらめの管理体

制は如何なものか。未だ持って、上からの態度の大きい融通性のない面もある。例えば、

その担当者が席を外している場合、その他のたくさんの職員がおりながら、対応してくれ

ない職場の雰囲気。縦の連絡、申し送りで済むことが不可能で待たせる。 

22 下水の問題で、数年間市と話し合いをしてきたが、2,3 年で担当が替わるので大変である。 

23 
市役所にはよく参りますが、昔から比べましたら、職員の受け答えは良くなってきている

が課によっては、暇そうにしていると思う。職員の人数も考えては如何かと思う。 

24 
職員の教育について、近隣での飲食店で利用について、民間並の教育がまず必要で早く改

善してほしい。 

 

１３ 公共施設 

No. 意見の概要（公共施設について） 

1 志津地区の施設を充実させてほしい。 

2 
体育館やテニスコート、プールなど、市民が使用できる市の施設が少なすぎる。図書館の

設備も極めて低レベルで驚いた。 

3 佐倉市役所は狭い。場所が坂上にあり不便な場所。汚らしい建物。時代に合わない。 
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4 

市役所庁舎について老朽化が著しく、1階玄関から各課窓口まで階段が多く利用しづらい。

市役所駐車場についていつも満車状態で不便さを感じる。市役所の移転等の計画はないの

か。(もっと平面な土地及び広い土地等) 

5 
佐倉市と八千代市の境に住んでおります。何かと遠く、利用できないのが残念です。(グラ

ウンド・テニスコート・勝田台駅駐輪場) 

6 
市役所は不便。早く便の良い場所に移るべき。(今の市役所が壊せないのなら、レクリエー

ション施設にでも改装しては) 

7 市役所を改装して明るくしてほしい(建て替えも可)。 

8 夏休みプール開放の件。膝が悪いし耳も悪いのでスロープなどを用意してくれたらと思う。 

9 エスカレーターは上りより下りの方が老人には必要。 

10 
誰でも入れる公共施設を増やしてほしい。公衆トイレの洋式化も(綺麗でお洒落に)。家族

から虐待等を受けている全ての人間が住むことが出来るシェルターを作ってほしい。 

11 
無駄な投資は止めていただきたい。目先(今)のことしか考えず、先(将来)のことを考えて

いない設備投資が多すぎると思う 

12 
寺崎地区に、小規模でもいいので運動が出来たり、小さな図書館があったりするコミュニ

ティセンターが出来ればと思う。 

13 

公共施設にオムツ替えスペースがないのはどうかと思う。例：臼井公民館。特に、母親が

オムツをしている子を連れて行くような出張所、図書館が入っているところは、しっかり

してほしい。 

14 
市役所の建て替え or 改修が必要。たまに市役所に行くと、暗く、汚く、狭い。他の市と比

較できない。 

15 
指定管理に施設運営を任せることが、財政負担軽減となるわけではないことはご存知と思

う。子どもたちに関わる施設については、特に市が責任を持つべき。 

16 夏、根郷中学のプールを利用しているが、昨年は水がすごく汚かった。 

17 
利用者が少ないためミレニアムセンターの『風呂』を廃止して、フロア全体を多目的に使

用できるように改装してはいかが。 

18 
市の施設にある高齢者用のお風呂に市民全員で入れるようにならないか。休憩室の利用も、

なぜ高齢者のみなのか分からない。曜日ごとに使える幅を増やしてほしい。 

19 
千代田地区コミュニティーセンターが、染井野に新しくできると聞いているが、是非図書

館を併設してほしい。 

20 
健康増進のため、市営のスポーツ施設(プール等)を送迎バス付きで運営してもらえないだ

ろうか。民営とは異にした利用料の安さ、いつでも誰でもが気軽に利用できるように。 

21 志津側に公共スポーツ施設(温水プール付き)を作ってほしい。 

22 
サービスは現行通り、もしくはそれ以上にして使用料を上げる方向がいいと思う。便利で

あれば、使用者はその分の料金を払ってもいいと思うのではないか。 

23 
八千代市に比べると温水プールがないので温水プールを作ってほしい。そして健康管理向

上、医療費の削減。八千代市に負けないで、スポーツ施設の向上頑張れ、佐倉市。 

24 
高齢者が軽い運動が出来るような場所がほしい。保健センターの建物をもっと有効活用し

てはどうか。広い部屋が空いたままではもったいない 
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１４ 福祉 

No. 意見の概要（福祉について） 

1 
高齢者が増える一方なので、高齢者に対するサービスと同時に、子育てに関するサービス

の充実をしてほしい。 

2 

子育て世代へのサービスを、佐倉市ならではのオンリーワンなサービスを作らなければ、

佐倉市の子育て世代、子供は増えないと思う。子供が増えなければ将来的に佐倉市は潤っ

ていかないと思うので、子育てへのサービスを他の市と差別化する必要がある。 

3 

地域の活動(子育て支援センター・コミュニティセンターやファミサポ)に自分は本当に支

えられたと思う。子を育てやすい地域に住んでいて良かった。保育園や学童の枠が少なく、

仕事復帰できない人が身近にいるので、もう少しがんばっていただきたい。 

4 
高齢者サービスでマッサージ券などだけでなく、電車・バス等のカードなど平等に使える

ものを。サークルで利用できる場所が少なく場所取りが大変なのでどうにかしてほしい。 

5 
障害者や高齢者の福祉活動者への手当て(給与)など充実化して、労働環境を良くしてほし

い(働き手がいない)。今後、高齢化に向けて、福祉車両や労働者の確保をしてほしい。 

6 

65 歳過ぎても健康で、まだまだ働ける、仕事をしたい人はたくさんいると思う。少しでも

活気が出るような仕事が出来たら楽しいと思う。もっと多くの人が仕事に従事できる町・

会社作り(65 歳以上の人とか)があったら良いと思う。 

7 

心地良い満足を得るには、自助努力と家族の絆と思っている。互いに助け合い、元気な老

人は少しの時間でも良いので、老人介護やボランティアなど出来ることをしてもらう、老

老助け合い、自分が介護や助けが必要な時のために、このような、ボランティアの預金が

出来る、その預金を使い無料の助けが得られる、そんな仕組みどうか。 

8 高齢者福祉については、個別に案内してほしい。 

9 
歳を取ると、出ることが億劫になるので、近場で 2～3人でおしゃべりできる所が近くにあ

ると良いと思う。(京成佐倉にあるミレニアムセンターのような畳の部屋で無料） 

10 
75 歳以上(80 歳以上)の方々の『バス無料パス』の発行。 

年配者も暮らしやすく、喜びを感じられる街となりますように。 

11 
市の鍼灸マッサージ等施設利用助成額が、半減しているが、市民税を多く徴収されている

立場では、これくらいの助成は削ってほしくないと思う。 

12 

佐倉に居住して 46 年になるが、市全体が住みよい安定した街になってきたと思っている。

高齢化に伴い、民生委員の少人数の枠、もっと行動の取れる立場を確保し、安心感の出来

る高齢社会を確保できたらと思う。 

13 高齢者増に伴う、生活自立支援の地域コミュニティーネットワークの構築と強化。 

14 高齢化社会、もっと高齢者に手をかけてほしい。 

15 市でも高齢者が動けるような野菜作りや花の栽培等の施設・畑等があれば、と思う。 

16 65 歳以上の福祉・医療等が、あまり市政で出てきていない。 

17 低所得、低年金者が孤立化しないようお願いしたい。 

18 
市内の高齢者が使用できる無料バスを作ってほしい。バス停以外で乗り降り自由、買い物

に行けるなど。 

19 高齢者による高齢者のための活動を安易に行なえるようなシステムを遂行してほしい。 

20 老人ホーム(介護施設つき)の充実を早期に願いたい。 
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21 
給付金制度等、イマイチ不明瞭な部分があり、調べるのに時間を使うので、もっと見やす

く分かりやすくしてほしい。 

22 

昨年 75 歳、後期高齢者になり、敬老会に案内された。この催しは長年同じように高齢者に

感謝し行われているが、人数も多くなり、年々、年齢も上がっている。この催しを一律に

しないで、希望者にはバスの回数券とか電車の回数券を配布するなど出来ないか。 

23 

佐倉市は老人に優しい市であってほしい。老後が見通せて、商業が、働く場があれば必然

に若者世帯は集まる。自然の豊かさと交通の良さを向上し、老後も安心できる佐倉市にな

ってほしい。 

24 他都県市で実施している『高齢者市内交通機関無料パス』の発行を望む。 

 

１５ 広報 

No. 意見の概要（広報について） 

1 市の活動をもっと市民に知らせるべきではないか。 

2 以前住んでいたところに比べて、行政サービスが悪い。何をしているのか全く不明。                                                            

3 ふるさと納税のパンフがほしいが、問い合わせ先が不明。 

4 
どのような佐倉市にしたいのか、また、目指しているのか、行政の考えが伝わらない。も

っとインパクトのある PR を。発信が少ないと、市民も地域に無関心になっていくと思う。 

5 

佐倉市の取り組みをハンドブックにまとめたらどうか。困った時はどうしたらいいか、ど

こに連絡したらいいか、分かりやすくなっていれば、利用する人も増え、満足度が上がる

のではないか。既に存在しているのかもしれないが、各家庭に配布してもう少しアピール

してほしい。 

6 

もっと広報等で具体的な政策内容を PR すべき。具体的に質問形式等で、高齢者や若い人に

分かりやすい伝達方式もあると思う。立派な政策も市役所に相談に行かないと分からない

ということではなく、広報を利用して伝えてほしい。 

7 
各分野の満足度に対しては、かかわりのあるものに関しては満足しているが、それ以外の

ものは情報発信が消極的な気がする。佐倉学等、もっと市民に発信してみたらどうか。 

8 
市ホームページの『市役所・市施設の開庁(開館)時間・電話帳』を自宅のプリンターで印

刷したら、大変見づらいものになった(文字が重なっている)。改善をご検討ください。 

9 

質問の項目のほとんどが、初めて知ったものばかりでどれも自分が当事者にならないと分

からないことが多い。当事者になる前に知るきっかけを積極的に情報提供してほしい(HP

に載せていても、興味のある人しか見に行かない)。 

10 カムロちゃんは可愛くて良いキャラクター。もっと色々な所に登場してほしい。 

11 情報公開と情報発信を進めること。 

12 
佐倉市の情報が分かりづらいので、市政だよりを配布してほしい。近年、新聞を取ってい

ない家庭もいるためよその自治体は、配布してる。 

13 
市政で知らないことがたくさんあるものだと、このアンケートを通して分かった。年配の

方々だけでなく、若い世代でも目にしやすい形で、市のことを PRしてほしい。 

14 
都内に比べ自然も多く、若者もとても礼儀が良く、素敵な町だと思うので、もっと色んな

地域にアピールできるよう取り組んでほしい。 
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15 
カムロちゃんは有名となりましたが、もっと一般に親しみを覚えるゆるキャラを企画して

はどうか。 

16 

市には、色々な支援やサービス・補助などがあるが、その全てが市民に伝わっていないた

めに本来受けられるはずの補助などを受けずに生活している人が多いのではないだろう

か。もっと知る事ができるようにしてほしい。それが、住みやすさにつながり、外から人

を呼ぶことにもなるのではと思う。 

16 
カムロちゃんは有名となりましたが、もっと一般に親しみを覚えるゆるキャラを企画して

はどうか。 

17 
佐倉市はこれという市、市民に理解があれば、自然と市民が他市へとの広告となるはず。

理解には情報、シンプルで伝わる情報が大切。工夫があれば、お金も不要(最低限)。 

18 

せっかく風車や武家屋敷があるのだから、もっと佐倉の良さを上手く伝えてほしい。TVや

アニメの誘致を、他の県や市のようにアピールすることは可能ではないか。市民から佐倉

市のアピール方法など募集してはいかがか。 

19 
誰にでも情報が流れるようなご配慮をいただきたい。例えば、駅(京成線)やスーパーに掲

示板を設ける等。 

20 
正直、広報などは分かるが、他での情報がイマイチ分からず、もっと動きが分かる場や情

報が入ってきてほしい。 

21 佐倉は歴史的な物がいっぱいですが、宣伝力が足りないと思います。 

 
 

１６ 地域コミュニティ 

No. 意見の概要（地域コミュニティについて） 

1 

自治会活動や子ども会活動を活発にしたいところではあるが、自分の仕事があまりにも多

忙すぎて上手く出来ない。地域のシルバー人材を頼ってみたいが、どのようにしたらよい

か分からない。気軽に近所の人同士が語り合える場が、自然に集まれる場があればよい。 

2 
町内会の役員が、とても負担に感じる。(町内会費は出しているが、高齢になると、役目が

責任を持って果たせなくなるので、免除の方法があれば助かる。) 

3 

まめに掃除をし、ゴミ等のない綺麗な町・街にする。そして誰とでも挨拶を交わせる心豊

かな人々を互いに作り上げてゆく。小さなことの積み重ねから、良い地域が生まれてくる

のではないか。 

4 

経済的に豊かな年金生活者であふれているのだから、この年代層が自発的で独創的な市民

に対するボランティア活動に着手するきっかけとなるような窓口がたくさんほしい。 

優しい市政よりも住民力を引き出す小さな政府(市政)を目指した方が良いと思う。 

5 
消防団のなり手が不足しており、一度入団してしまうと辞められず負担が多すぎる。5年

間の強制入団と定年制を条例で。もしくは廃止して消防署員を増やして対応してもらう。 

6 

ボランティアで役員がいるが、永年に渡り、やり続けていて年齢が 60～70 代が多く、若い

人たちが参加できていない。若い人たちを育成していくためには、定年を決めるべきだと

思う。する人がいないからとよく聞くが、年配の人が多いから若い人たちが出られないと

思う。 
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7 

自治会に加入していない世帯は、表札も出していないし、防犯パトロールやゴミ 0運動で

も非協力的である。ゴミ出しのルールは守らないし、大雪で除雪が必要でもまず出てこな

い。自治会に入って(役員ならなおさら)メリットは感じられないので、何とか改善の施策

をお願いしたい。 

8 

地域の交流が大切だと思う。地域の運動会などレクだけでなく、避難訓練も市全体だけで

はなく、細部の地区ごとに出来れば、地域の一人ひとりがつながり、隣家同士の交流の場

になるのではないか。やはり災害時は、近隣同士の助け合いが大切になってくるのではな

いか。 

9 自分の地域の催しに出席する。自助・共助、顔見知りがいれば、地域につながりが出来る。 

10 地域の人が子どもを温かく見守る雰囲気じゃない。 

11 近所の人たちと助け合いの精神が持てるようになってほしい。 

12 

お年寄りの休憩できるスペース、高齢独身者が集まれるコミュニティを増やしてほしい。

ニート・引きこもり・非行少年少女・不登校。一般の社会の枠組みから外れてしまった子

は孤立しがちになるので、集まって友達が作れる場所があればよいと思う。 

13 
子どもの通学路のボランティアに一言。子どもが道路を通行の邪魔になった時などは注意

を促しては。 

14 同じ市内でも、だいぶ隔たりがあると感じるので、交流の場がほしい。 

15 
町内会の一部住民が施策に反対するため、何も機能していない状況。市としてサポートし

てほしい。 

16 
地域活動が、自ら自然と活性化するような企画があれば、地域が潤い、それが市全体が活

性化するような流れであってほしい。 

17 
自治会や消防団等の人たちも言っているが、これ以上若いのがいなくなったら、佐倉市が

もたない。 

18 
更に良い市となるように、市民と行政が協働してほしい。市民にできることは、ボランテ

ィアなど門戸を開いて、気軽に参加できるようにしてほしい。 

19 

自治会・町内会という組織が、近年考えると時代に合っていない。働き方も様々になり、

参加が厳しい。持ち家の住民の負担が大きく、造成地への引越しを検討したほど。(自治会

がないので)祭りをやるために住んでいるわけではないのに強制参加。3日間の秋祭りは長

すぎる。東京へのアクセスもよく、のんびりした環境は好きだが、上記の事を考えると、

自治会と心中するつもりでないと持ち家には住めない。 

 

１７ 税金 

No. 意見の概要（税金について） 

1 
市民税が高すぎる。財政には余裕があるはず。災害は少ないはず。税金の使い道がおかし

いのでは。 

2 住民税が他県に対して高すぎる。 

3 市民税が他市に比べて高い。 

4 

全ての税金が高すぎる。自営業で頑張ってきたのに、税金が払えず廃業。個人事業主を追

いつめているとしか思えない。また、払う意思があるのに、延滞金が高く、生活が余計に

苦しい。 
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5 市民税が高すぎる。税金を払っている分、もっと子育て力を入れてほしい。 

6 
生活が苦しい中、色々なことを諦め、我慢して納めている税金。一円でも無駄にならない

よう、大切に大切に使っていただきたい。 

7 税金、他の市と比較すると、かなり高くなっている。税金の無駄遣いも懸念される。 

8 住民税が高すぎる。それを何に利用しているのか。 

9 税金が高すぎる。 

10 市民税をとらないでほしい。固定資産税が高額過ぎて、市民税まで支払うのは負担過ぎる。 

11 市県民税を安く。 

12 年金生活なのに税金が高いので、これから生活できない(引かれるお金が多すぎる)。 

13 住民税を安くすることで、人が増える。 

14 税金が高い。→使われ方がよく分からない。 

15 税金が高すぎる。無駄なことを止めるよう、強く要望する。 

16 
大義は理解できるも実利を伴わないような活動は再考願いたく、血税のコストパフォーマ

ンスを十分検討されて活動されることを希望する。 

17 
健康保険税・証明書の手数料等、他の市より佐倉市は高い。健康保険税・固定資産税等は、

12 月支払い分は他の市では 12月 25 日ではなく、次の月初めに配慮している市もある。 

18 道路等インフラ整備に力点を置き、予算配分してほしい。 

 
 

１８ 買物（商業） 

No. 意見の概要（買物（商業）について） 

1 イオンモールみたいな大きなモールがほしい。 

2 
文化の町を標榜しながら、まともな本屋・CDショップ等、文化の香りがない。成田市より

はるかに人口がありながら、大規模商業施設・百貨店がない。 

3 
住宅街にある飲み屋(バー)について商店街や駅前なら良いと思いますが、まるっきり住宅

街なのにバーがあるのはあまり良いと思わない。ファミリーレストランはいいと思う。 

4 

寺崎地区にたくさん店舗が増えたが、薬局 2つ、眼鏡屋 2つ、紳士服屋 2つ、ホームセン

ター2 つ、疑問を感じる。スポーツショップがほしい。佐倉はスポーツが盛んな町だと感

じているが、スポーツショップ(大型店)が、八千代か成田、千葉ニュータウンまで行かな

いとない。需要はあると思うので、誘致してほしい。 

5 
隣りの酒々井町は、あるスーパーマーケットの送迎をしている。和田地区も、そのような

システムがあると良いと思う。 

6 
周りの方を見ると、年配の方が多く、不便しているのを良く見かける。近くに商店がなく、

買い物が大変のよう。 

7 
寺崎に入っている店が皆似ている店しか入っていないように見える。スポーツ用品店を入

れてほしい。若者向けのお店。もっと遊べる場所がほしい。 

8 駅ビルを発展させる。大型ショッピングモール。娯楽施設。 

9 
50 歳近くなって越してきたので、出歩く所も近所のみで、生活しやすい駅近くに住んで、

スーパーもあるので、それで満足。充分。 

10 商業施設の誘致に更に力を入れてほしい。 
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11 

魚は魚屋、肉は肉屋、野菜は八百屋。そんな商店街は、もう出来ないのか。 

例えば、事業として個人商店を応援してくれる制度ばかりでなく、ショッピングモール自

体を市で運営。 

12 

休日外出する際はショッピングが多いが、佐倉市内にはないため、八千代市のフルルガー

デン、イオンモール、酒々井町のプレミアムアウトレット、船橋のららぽーとに行ってる。

佐倉市内へのショッピングモールの誘致を期待。仕事は都内、休日は佐倉市外。 

13 
ユーカリが丘駅前商業施設も、いまいちパッとしないので、若い人がもっと来てくれるよ

うになれば、店舗もメジャーなものが入ってくれるようになり、駅前も盛り上がると思う。 

14 
駅前に商店街がなくなってしまい、買い物が困る。車がないと、買い物に行けない環境に

なってしまっている。 

15 
バスと電車到着の時刻がミスマッチしている場合が多く、乗客が少ないバス等をよく見か

けるので、上手く調整してほしい。 

 

１９ イベント 

No. 意見の概要（イベントについて） 

1 夏の花火大会は是非続けてほしい。 

2 
電車から見えるチューリップ畑も素敵だが、もう少し広くチューリップ畑に出来ないか。"

草ぶえの丘"のバラ園も素敵だが遠い。 

3 自己満足以外の何物でもない時代祭りは、止めたらどうか。 

4 

佐倉市から有名になったバンプオブチキンのメンバーを、もっとアピールすると県外から

でも人が来てくれるはず。佐倉市からフェスやコンサート場を提供し、もっと人を呼んで

はいかがなものか。岩名球場に長嶋さんが来た時、佐倉市民で嬉しかった。 

5 
大きな公園でなくても良いので、公園を活用して市民誰でも自由に参加できるような無料

の気功か太極拳か体操など、平日のイベントをしてほしい。 

6 イベント・風車付近のトイレの充実をしてほしい。(数が足りない。不衛生。) 

7 工業団地内企業の市民への開放(イベント等)はいかがか。 

8 
チューリップ祭り・佐倉健康マラソンなど楽しみにしている催し物があり、増やす方向で

支援してほしい。 

9 
『にわのわ』のようなフェスで、もっと佐倉をアピールできるといいと思う。(自然・工芸・

クラフト・歴史等、要素は揃っていると思う。) 

10 
チューリップ見学の駐車料、送迎バスの乗車料の徴収と、花火大会の有料席は利用者負担

として良いことである。 

11 
チューリップ祭りの土日の混雑が尋常じゃないため、民間の駐車場を土日だけ借りられる

ようにしたり工夫してもいいと思う。。 

12 
佐倉市がやっているイベントを維持しつつ、内容等を再確認し入場者数に関わらず、良い

ものを残し悪いものは減らしていくべきだと思う。 

13 
チューリップ祭りに取材に来ていたりしていたが、実際に行くと、誘導の不備や規模の小

ささにガッカリする。 
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２０ ごみ 

No. 意見の概要（ごみについて） 

1 産廃の監視が出来ていない。 

2 ごみ袋の種類が多過ぎる。 

3 粗大ゴミをもっと出しやすいようにお願いしたい。(有料で良いので簡単に出せたら良い) 

4 
『汚いから捨ててもいい』『誰かが片付ける』の意識の払拭のために学校・地域・企業が

皆で、月 1回でもゴミを拾う活動を行ってはどうか。 

5 
私が心がけていることは、ゴミはなるべく家で片付ける。プラスチック等は、すぐ市の袋

がいっぱいに。 

6 ゴミ処理方法など、もっと PR しても良いのでは。 

7 

例年、ゴミゼロの前に、植え込みの剪定をするのに、今年はゴミゼロの後なので掃除が思

うように出来なかった。また、植え込みの剪定は、夏の間にあると思うが、その際には必

ずゴミも片付けてもらいたい。 

8 分別ゴミをきちんとさせる。これだけで環境が良くなる。 

9 ゴミ問題で不用品の処分を業者に色々頼むのが大変。 

10 
染井野 7丁目、吉見道路沿いの不法投棄が酷すぎるので、ゴミ拾いをしたが、もっと厳し

く取り締まってほしい。看板は効果ない。 

11 
家庭菜園が流行っていてあっちこっちで畑のゴミを燃やしてすごい煙で困る。 

立て看板なり、時々近隣の迷惑も考えてくださるように呼びかけてほしい。 

12 

ペットボトル、指定場所に持参は無理。燃えるゴミ扱いも違和感あり。ネットで『持参で

きない場合、燃えるゴミに出してください。』とある。他市と同じく、ゴミ集積場所に資

源ごみとして扱えないものか。 

13 燃やせるゴミ袋を 10 リットルくらいのをほしい。 

 
 

２１ 防犯・防災 

No. 意見の概要（防犯・防災について） 

1 
ミレニアムセンターの防災体験が出来るコーナーの、子どもたちが学べる機械がほとんど

動いていなかったので全然でした。 

2 防犯対策を行い住みやすい町へ。 

3 子どもから老人まで、安心して住むことが出来るように希望する。 

4 

防災放送についてスピーカーの増設を希望する(電話で確認は不便)。夕方に音楽を流して

いるように、市で防犯に対して歌を作り、学校でも歌い、放送でも流す等して、自分の意

識と犯罪を犯すかもしれないものに対しての防犯に良いのではないか。 

5 

JR 佐倉駅前に、パチンコ屋が出来たのはガッカリ。市の玄関とも言える場所なのに、あま

りガラの良くない人々が、いつも駅周辺をウロウロしている。駅前のコンビニ前にも多く

なり、気持ち悪くては入れなくなった。パチンコ屋からはいつも安食堂のような食べ物の

嫌な匂いが漂って不快。 

6 
雷の時の注意報、夜中に勝田台方面の方から防災無線だと思うが、全く聞こえない。 

井野地区でも防災無線があったらいい。 
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7 お堀の水の量が多くて不安。川の水の量も同じく不安。 

8 
娘がいますが治安も良く 1人で歩いていても、特に心配せずにいる。、災害も少なくとて

も良い事。 

9 防災アナウンスの説明を『簡単・明瞭』な案内に変更いただきたい。 

10 
里山で生活している者としては、最小限の安全とインフラ面を確保を検討いただき、後継

者が居つくような環境を望む。 

11 大雨が降っても水害が起きないようにしてほしい。 

12 

防災さくらの放送についてただ情報を流すだけ。4年前の地震の時の防災さくらでの情報

提供の遅いことは、今でも忘れることが出来ません。振り込め詐欺についても、警察から

の連絡でなく、毎朝｢本日も詐欺に気をつけ元気に過ごしましょう｣とか前向きに市民に訴

えたらどうか。 

 

２２ 住宅施策 

No. 意見の概要（住宅施策について） 

1 

空き家対策しっかり進めてほしい。東電が電源(ブレーカー)切ってくれない。市にお願い

しても(空き家対策課)何も言ってこない。火事になったらどうしますか。私どもでは、ど

うにもなりません。 

2 
新しく家を購入する若い世帯が住みやすい補助がある、少し変わった特典が受けられると

か、売りがあった方が良い。 

3 
緑が多く、住宅もゆとりを持って建てられている所が多く、近隣の市と比べ、とても住み

やすい市だと思っている。 

4 空き家も多く見受けられるが、空き家対策などはどうなっているのか。 

5 住宅価格、家賃が安くて良い 

6 空き家問題に対して安心して 1人暮らしが出来る制度が必要。 

7 単身でも入居できる市営住宅を増やしてほしいです。 

8 昨今、空き家が多く見られ、大変物騒に思われる。市側でも対策を徹底していただきたい。 

9 

佐倉市の空家は今後も増加することが予想される。中古住宅の流通を積極的に行なう施策

を、不動産業者と検討し、若い世帯が良質な中古住宅を購入できれば、町の活性化につな

がると思われる。 

10 
都市部と近距離にあり、田舎感(風情・環境)もあるので、プチ田舎暮らし(空き家・空き農

地活用などの促進)の支援をしてほしい。 

 
 

２３ 鉄道 

No. 意見の概要（鉄道について） 

1 ユーカリが丘駅に特急を早く停車できるよう整備してほしい。 

2 

通勤するための電車を見直してほしい。特急が停まらない駅だと、通勤時間でも 20分に 1

本の間隔程度(実質)しかない。住環境や小中学校の教育が充実しているのに、通勤を考え

ると、転入者が増えないと感じられる。 

3 京成電鉄の千葉市に直接乗り入れてほしい。 
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4 交通の便利の良さが良い。 

5 京成佐倉駅北口のエレベーター設置をしてほしい。 

6 京成線の最終の 1本前の特急の増発をお願いしたい。 

7 
王子台の郵便局の横にある交番のような施設は、京成臼井駅の中の空いている所へ移して

もらいたい。予算・税の無駄遣い。 

8 京成佐倉駅北口のエレベーター又はエスカレーターの設置を希望する。 

9 
交通インフラの整備が不十分。特に鉄道で、京成電鉄の不便が目立つ。佐倉市として、特

急停車駅の増加等を、積極的に働きかけるべきと思う。 

10 京成佐倉駅舎の改修、エスカレーター設置を望む。 

 

２４ 市議会 

No. 意見の概要（市議会について） 

1 
これから 4年間市民の代表として、佐倉市全域の都市環境の問題、道路環境の問題を、巡

回しながら改善してほしい。 

2 
議会は全て公開。議員の出席率の公表。議員歳費の見直し。交通実費のみとすべし。比選

割りの志津は広すぎる。分割すべき。 

3 
選挙後いつも感じるが立候補者がポスターや看板等をあらゆる場所にいつまでも放置して

おり、自分の後始末も満足に出来ないのに、市や国の仕事が本当に出来るのか。 

4 市議会議員の給料が高すぎる。 

5 
市議のビラ等で初めて知る内容があることもあり、透明性にかける。 

緊張感のある姿勢で取り組んでほしい。 

6 選出された議員の面々を見ても期待できない。 

7 
予算が大変なら、なぜ議員の賃金を上げるのか。民間サラリーマンの賃金を見て考えてほ

しい。 

8 高齢者の福祉を下げる前に、市議の給料を民間企業のようにカットすべきではないか。 

9 議員定数の削減を考えてほしい。 

 

２５ 自然環境 

No. 意見の概要（自然環境について） 

1 佐倉の歴史・自然を大切にしてほしい。 

2 

今まで海外生活を含め、10 ヶ所以上転勤してきて、4年前に千葉市に引っ越すことになっ

たものの、やはり以前住んでいたこの佐倉が恋しくなり、再び佐倉市民となり、去年、住

居を購入した。この自然豊かな、歴史ある地が大好き。 

3 斜面林の保全が不十分。斜面林の開発は、もっと規制すべき。緑地のため、斜面林は貴重。 

4 自然の豊かさが良い。 

5 

佐倉市の自然と伝統を守り、美しい街づくりに貢献してほしい。便利だけを優先させるの

ではなく、ありのままの素朴さも大切と感じる。神仏を崇めるように、佐倉の自然さは、

他の市町村に負けない優しさ・美しさがある。 

6 草刈りをしてほしい、自然作りになっていない。 
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7 
ホタルの里を作ってほしい。(城址公園、田、川）私・公有地の林の整理をしてほしい。(竹・

木、折れてるのが多い)森・林を豊かにしてほしい。(林業の助け) 

8 自然に恵まれてるとは思わないと思う。 

9 佐倉市の自然は、もっと守られるべき。開発と保護のバランスを取る方がいいと思う。 

  

２６ 健康 

No. 意見の概要（健康について） 

1 人間ドックにかかる金額を、いくらか負担してほしい。 

2 
市の健康診断を受けたが、医師が大学生のバイトなのか、文庫本を傍に置いて、目で追い

ながら聴診器を胸に当てられたので、改善を希望する。 

3 
人間ドッグ補助金 10,000 円ありがたいと思うが、酒々井町は料金の 1/2 補助だった。 

高齢者として毎年の高額なドッグは難しくなる。 

4 

健康を維持しながら生活できるように、高齢者支援を期待する。具体的にはいつでも参加

できる健康体操施設を開放する。『足腰げんき教室』のような取り組みをもっと数多く開

催する。そして、参加した人に対して、フォローアップのプログラムを実施する。こうし

た取り組みは、医療費の提言と、寝たきりを防ぐことにつながると考える。 

5 病気にならないような予防措置を各住民が出来るような取り組みが必要だと思う。 

6 健康の悩みや諸々の相談が気安く出来るシステムがあれば頑張れる。 

7 
市からの健康への検査等、良いと思うが、一人ひとりへの対応(一年間風邪を引かずに過ご

せた等)を何らかの形で配慮すれば病気も減るのではないかと思う。 

8 

佐倉市の健診で不快な思いをした。決め付けや、呼び出されて待たされる時間が非常に長

い。対象者が多いなら、検診にあたる人を臨時で増やしてキチンと学ばれている方を採用

する等してほしい。 

 

２７ 景観 

No. 意見の概要（景観について） 

1 城下町としての町並みが、今一つ統一化されていない。 

2 
佐倉市内の殆どの駅にパチンコ店があることに『歴史・自然・文化のまち』に相応しいと

は思えない。 

3 

新町佐倉幼稚園入口のゴミ集積場で赤いポストと旧町名碑とゴミ集積が一緒になり、誠に

見にくい。宮小路(体育館前の通り)のゴミ集積所で旧町名碑(モニュメント)とゴミ集積が

一緒。他にもあると思われるので係員が調査・点検して早急改善してほしい。 

4 JR 佐倉駅南口は市の恥。城下町が聞いて呆れる。 

5 歴史があることによる落ち着いた環境と、自然が残されている町並みが気に入っている。 

 

 

 

 



398 
 

２８ 上水道 

No. 意見の概要（上水道について） 

1 他県・他市と比べ、水道料金が高すぎる。 

2 水道代が高い。 

3 
上下水道もコスト削減努力が必要。『美味しい水』の維持にはコストがかかるのは理解し

ているが、生活コストに占めるウェイトが大きすぎるように思う。 

4 水道料金が、他都市より高い気がする。 

5 水道水の供給は現状のままでよい。八ツ場ダムからは不要。 

  

２９ 文化・芸術 

No. 意見の概要（文化・芸術について） 

1 
佐倉市民音楽ホールでは、フルオーケストラが入らないため、巨大編成の大オーケストラ

が入るホールを建設してほしい。 

2 文化に対する活気を一切感じない。 

3 歴博等を利用して、文化的な都市にしてほしい 

4 文化遺産に恵まれてるとは思わない。 

  

３０ 街灯 

No. 意見の概要（街灯について） 

1 
町から離れたら、急に街灯がなくなり暗くなる。もう少し街路灯を治安のためにも増やし

てほしい。 

2 夜も少し暗いので、街灯をもう少し増やしてほしい。 

3 街灯が少なすぎる。 

4 市街化調整区域内で生活しているがあまりにも街灯がない。 

 

３１ 医療 

No. 意見の概要（医療について） 

1 

小児(新生児を含む)医療機関では、担っている医師の高齢化・慢性的な人手不足の問題が

あり、佐倉市としても早急に何らかの手を打たなければ、近い将来、小児の医療体制の崩

壊は、目に見えていると思う。 

2 
金銭的、社会的弱者の家庭でも、充分な医療を受けられるように、無料で医療サービス全

てを受けられるようにしてほしい。 

3 ○○病院の看板を外してほしい。(救急で電話して、普段かかっているのに拒否された。) 

4 
日曜日・年末年始の休日医療体制は、広報にも出ており安心だが、土曜日の休日医療体制

を充実してほしい。 
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３２ 総合計画 

No. 意見の概要（総合計画について） 

1 スポーツのまちについて皆が同じようには動けない。頑張り過ぎて身体を壊してしまう。 

2 
人口減あるいは高齢化などという問題に対し、長期的な計画に欠ける。 

どうでも良い目先のイベントばかりに力点が置かれているように見える。 

3 
20～40 代の活動人口を増やす案や、子供や福祉に対する補助など、市民に直結している術

を求める。『成熟したまち』ではなく『スピード感がある活気ある』街づくりを求める。 

  

３３ 土地利用 

No. 意見の概要（土地利用について） 

1 ＪＲ佐倉駅の下にパチンコ屋があり、歴史の街にふさわしくない。 

2 買わなくても良い土地を、市民に知らせないで買っている。 

3 京成佐倉駅北口タクシー留まりの廃止をしてほしい。 

 
 

３４ 下水道 

No. 意見の概要（下水道について） 

1 トイレの事だが、佐倉市では生放流地下へ、自宅の前の家はいまだに浄化槽で流している。 

2 市内に下水処理場を作って、下水道料金を下げてもらいたい。 

3 
市街化調整区域内で生活しているが、下水道が全く完備されていない土地もあり、畑に直

接垂れ流されていて、雨になると大変なことになっている生活圏もある。 

 

３５ 障害者福祉 

No. 意見の概要（障害者福祉について） 

1 私は障碍者で一生懸命働いて病院に行っておりこれからも行けるようにお願いする。 

2 障害の病名があっても、自分のことは自分で出来るため、手帳がもらえず、就職が困難。 

3 精神障害者への就労の差別があるので、改善してほしい。 

  

３６ 生活保護 

No. 意見の概要（生活保護について） 

1 

生活保護が本当に必要な方には支援してほしい。ご夫婦 50代の方で、ご主人は朝から元気

よく運動しているにもかかわらず、市の方へは病気と偽って支援を受けているのを見ると、

私たちの税金をもっと有効に使ってほしいと思う。市はもっと見直しをしてほしい 

2 

国民年金では生活できない。医療費・高齢者保険・税金・生活費がない、生活保護の方が

良い。何の心配せずにいられるので、医療費無料、住宅家賃払い、6万円くらいですが気

楽に生活しています。生活保護を受けたいと思っている人が意外と多い。 

3 貧困問題に社会的援助が必要だと思う。 
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３７ 介護 

No. 意見の概要（介護について） 

1 

介護の必要な親がいる。病院に入院している時は安心だったが、退院して家で介護すると、

色々と大変なことが多い。身近に、このような状況に初めてなって、どこに相談すればよ

いか分からなかった。 

2 在宅介護・看護を可能にする医療組織の充実を期待している。 

 

３８ 歴史 

No. 意見の概要（歴史について） 

1 

自然ある住みよい街づくりは、佐倉の色々な催しも若い方に引き継がれていくことを願う。

佐倉のお祭りで、麻賀多神社におみこしを上げ、神様を戻し、神主さんが｢佐倉を見守って

おられます。｣という言葉があり、とても神秘的で個人的にとっても好きです。 

2 歴博や順天堂など、歴史も大事にしている。 

 
 

３９ ペット 

No. 意見の概要（ペットについて） 

1 

公園や道路で、犬をリードなしで散歩等をしている人がいる。特に公園では、他の人が 1

人でもいたらリードを離すべきではないのに、リードを外して朝早くから(6 時台に)小型

犬をキャンキャン言わせてうるさい。(いつも 2～3頭で) 

2 

子どもがいるが、公園に犬のフンが落ちていて嫌な気分になる。西志津地区の公園で何ヶ

所かあるので、ペットを飼っている方へ何か案内のようなものを出したりできないか。せ

っかく、会の方が綺麗にしているのにとても残念。 

 

４０ 住民マナー 

No. 意見の概要（住民マナーについて） 

1 

タバコの吸殻のポイ捨てがとても気になる。公園は、小さい子どもさんが遊びに来るので、

公園のベンチで喫煙している方がそのまま無意識に捨てているのを何度か見てガッカリし

ている。 

2 ゴミを安易に捨てていく人間が多すぎる。 
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４１ その他 

No. 意見の概要（その他について） 

1 

佐倉市は坂が多いので、選挙の場所が坂を上っていかないと投票できなくて棄権する人が

多いと思う。京成佐倉駅の周りに住んでいる人のため、ミレニアムセンター等、坂を上っ

ていかないところにも作ってほしい。 

2 

父・母共々、子育てに均等に参画できるようにならないものか。勤務先にも育休制度があ

るが、正直、行使できずにいる。代わりの人材確保もままならない。男女関係なく、子育

てに取り組めるようでありたい。 

3 
常日頃、佐倉市のことについては、ほとんど考えていない。毎日が無事過ごせるというこ

とは、住みやすい町だと思う。 

4 祖母が、平和条例は素晴らしいと言っている。ぜひ平和教育に力を入れてほしい。 

5 市長の存在感がない。 

6 
佐倉市に何か特化したものがあれば良いが、将来的には利便性のある都心に住みたいと思

う。 

7 
不満よりも、今は心配の方が強いです。全てのことは自己責任、自己管理…と常に思って

はいるが、市の方で心配してくださるのは、とてもありがたいことである。 

8 
志津霊園問題では、責任の所在が曖昧なままで許されてしまい、これでいいのでしょうか

と思いつつも、そのまま過ごしてしまっている。 

9 
行政サービスの充実・向上はよいが個人生活への過剰な介入(規則化等)は、厳に慎んでい

ただきたい。 

10 佐倉市の発展のため、次代を担う子どもたちのために頑張ってほしい。 

11 無法駐車の取締りを厳しくしてほしい。 

12 
企業と市職員が一緒になり、一市民を騙し、市民の財産を取るような市政は止めていただ

きたい。 

13 平和条例のある都市だが佐倉市は決して平和宣言都市ではない。 

14 
何事も保守的過ぎると感じる。もう少し、色んな自治体の成功事業等を参考に住み良い街

づくりを目指してほしい。 

15 墓 合祀について子どもがいても、墓を守る人がいない。 

16 佐倉市は充実しています。今後とも、宜しくお願いする。 

17 
車の往来の激しい道路の騒音・臭い対策を、環境整備の 1つとして取り組んでいただきた

い。 

18 今の市長には夢も希望もない。 

19 市としての方向性が見えない 

20 
今、佐倉に住んでいて、とても満足しています。生活していて、特に市に対する不満はあ

りません。将来、人口が減少して財政困難になるのではと心配。 

21 子どもが成人し、通勤している現在、市政に関して現状特に不満はありません。 

22 市民が安心して、健康で楽しく暮らせる町になるように改善してほしい。 

23 

羽田空港への飛行機の騒音を何とかしてほしい。引越ししてきた時には、一機も飛んでい

なくて、自然もあり、とても気に入っていたのに、急に上空を飛び始め、夜、窓を開ける

ことも出来ないくらい煩いです。国県への苦情に力を入れてほしい。 



402 
 

24 せっかくいい町なので、もっと新しいアイデアを増やして活き活きとした町にしてほしい。 

25 市民農園を始める人に、講師からの指導があると良いと思う。講師はボランティアでも可。 

26 
ボランティアへの配慮を、もっと丁寧にしてほしい。市民一人ひとりの些細な意見が反映

されるよう、これからも頑張ってください。応援しています。 

27 
東京に通勤していると、市との接点はほとんどない。市と接点が持てるように、休日対応、

駅での対応を充実してほしい。 

28 
周りには 1人住まいのお年寄りや、年寄り夫婦だけの家が多く買い物に行くのも不便な所

なので、もう少し若い世代が住んでもらえると活気付くと思う。 

29 
往来できる範囲でのふるさと納税促進策も面白いと思います。(遊びにも来れるし、サービ

スも受けられる。) 

30 弱い立場の人に立った目線での市政をお願いしたい。 

31 

最近テレビで、地域活性化・財源確保・公共施設の運営・支援向上に成功している市町村

を見かける。無駄な支出を抑え他の成功例を参考にし、柔軟な発想で市政を行なってほし

い。 

32 

選挙ですぐ傍に投票所があるが、そこは利用できずに、車で行かなければ指定の投票所へ

行けない。こんなボタン１つで色々なことができる社会なのに『本人の確認が出来ない』

と言う理由で断られるのは、腑に落ちない。どこでも投票できるようにはならないか。 

33 市長の給料が高いのだから、高いなりの魅力のある佐倉市にしてください。 

34 市民のため、頑張ってほしい。 

35 市民のために宜しくお願い致します。 

36 
佐倉は、歴史・自然という印象だが、成田・酒々井も変わらない。ならば、スポーツとい

うイメージも良いのでは。 

37 住みやすい佐倉、実現のため、行政の強い努力を期待している。 

38 
市政内での不正とも思われる問題点・疑問などは、何故はっきりしないのか、いつも不信

感が募るばかりである。 

39 ｢子どもは宝｣と市長は言っているが、行政にその思いが反映されていない。 

40 
臼井駅南口の噴水の処理の仕方は良かったと思うが、周囲のツツジの間から出ている草を

綺麗にすることをお願いしたい。 
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